СЕДМИЦА 541

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- Крестный ход мира по 11 городам страны. В Одессу прибыла чудотворная икона Плащаницы Божией Матери.

- Быть чутким к чужой беде. 13 ноября в мире отметили Международный день слепых. 
- Археологическая находка. В Херсонской области обнаружили древнегреческое поселение.
В Украине продолжается Крестный ход мира с чудотворной иконой Плащаницы Божией Матери. В нашу страну святыня была привезена из Иерусалима по благословению патриарха Феофила для того, чтобы верующие Украины смогли помолиться Деве Марии о мире на нашей земле. Молитвенное шествие стартовало в Киеве 31 октября и пройдёт по 11 городам страны. Чудотворный образ побывал уже во многих регионах, а в минувшие выходные он посетил, в частности, Одессу. Как встречали великую святыню мирового Православия в южной столице, расскажет Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
В Одессе Иерусалимская икона Плащаницы Божией Матери пробыла всего два дня. Всё это время она находилась в главном храме города. Одесский Спасо-Преображенский кафедральный собор, крупнейший собор юга Украины, едва вмещал всех желающих поклониться великой святыне мирового Православия. Перед образом Богоматери непрестанно, и днём и ночью, совершались молитвы. Тысячи одесситов, а также множество паломников из разных регионов Украины, специально прибывших на встречу святыни, терпеливо выстаивали огромную очередь к святыне. 

Наталья - паломница из Донецка: «Для православного человека – это, конечно же, событие. Далеко не каждый сегодня может поехать в Иерусалим и приложиться там к плащанице. И вы представляете, её привозят сюда. Да, это будет тяжело выстоять там, два-три часа в очереди, но все желающие смогут это сделать. И мы очень благодарны, что это произошло.» 

Молились, в первую очередь, о мире, стабильности и благополучии в Украине. По словам и духовенства, и прихожан, сегодня это главное в чём нуждается каждая украинская семья, каждый регион и вся страна в целом.   

Ольга Николаиди: «Молятся в первую очередь, о мире, о здоровье, каждый о себе, о своей семье, о своих близких, чтобы всё было хорошо, чтобы Богородица помогала, покрывала, укрепляла и чтобы всё было хорошо.»

игуменья Серафима (Шевчик), глава синодального отдела УПЦ «Церковь и культура»: «С прибытием святой плащаницы, сама Пречистая ступила на нашу богохранимую, богоспасаемую землю. Крестный ход о мире, с принесением святой плащаницы по городам Украины, мы веруем, принесёт мир на нашу многострадальную землю. Потому что, Пресвятая Богородица пришла, чтобы нас вразумить, чтобы нам помочь, чтобы нас умиротворить. И я думаю, что каждое открытое Богу сердце это почувствует.»

Торжественные богослужения проходили при участии большого количества представителей духовенства. К знаменательному событию в Одессу прибыли главы 11-ти епархий страны. И это также значимое событие для верующих одесситов.

Светлана Бухлева - прихожанка храма: «Приезд Блаженнейшего, цвет нашего духовенства, конечно, это благодать, это замечательно, это так необходимо нам, это нас объединяет. Мы вместе, действительно, являемся церковью Христовой, не просто зданием, и здесь наша общая молитва.»

Божественную литургию возглавил митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий. В своём  архипастырском слове первоиерарх Украинской Православной Церкви подчеркнул важность совместной молитвы с духовенством и верующими Одессы, и обратился к присутствующим с призывом к братской любви.   

Онуфрий - митрополит Киевский и всея Украины: «Нам дан дар молитвы. В молитве человек испрашивает у Бога то, что полезно для его души, для его спасения, испрашивает для себя познания воли Божией. И мы сегодня молимся и просим, чтобы Бог помог нам удерживаться от греха, чтобы Бог простил нам грехи, в которые мы впадаем, чтобы Господь послал нам мир на нашу землю и своё благословение, чтобы все люди жили в мире, в радости, в терпении и любви друг к другу и к Богу.»

Крестный ход с Иерусалимской иконой Плащаницы Божией Матери побывает ещё в нескольких городах страны, а 26 ноября святыня будет доставлена в Днепропетровск, где 27 ноября и завершится ее пребывание в Украине.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

В международном календаре есть еще дни, которые призывают общество не забывать о людях,  нуждающихся в самой простой поддержке, — это Международный день глухих, , Международный день белой трости и Международный день слепых. Его мы отмечаем 3 декабря. Сегодня в мире — примерно 124 миллиона слепых людей. По оценкам Всемирной Организации здравоохранения, к 2020 году их число может удвоиться. Во многих странах мира в Международный день слепых проводятся мероприятия, цель которых привлечь внимание общества к людям, потерявшим зрение и слабовидящим, чтобы понять, как трудно им приходится. Что помогает таким людям не унывать - попыталась узнать Светлана Карташова.

СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Слепого человека порой трудно отличить от обычного прохожего, его выдает белая трость. Звук от ее удара по тротуару позволяет незрячему как бы ощутить «высокие» препятствия и «услышать» окружающее пространство. И как важно, чтобы окружающие также были чуткими к этим людям, беда к которым пришла внезапно, лишив их зрения.

Светлана Милютикова  -  сопровождающая инвалида: «Потеря зрения - вы знаете, у нее глаукома, стресс, инсульт глаза и постепенно. Врачи немножко неправильно диагноз поставили, немножко неправильно сделали операцию. И постепенно, каждый раз, на нервной почве.
В результате Евгения Лахина полностью потеряла зрение – грустно подытожила дочь.
Михаил Нюхин - участник боевых действий Великой Отечественной войны: «Был командиром части, заместителем командира части, начальником тыла Каспийской краснознаменной флотилии. Поэтому я ничуть не жалею, что я пожилой уже 60-летний полковник». 

В этом году Михаилу Георгиевичу исполнится 92 года. Благодаря поддержки семьи, заботе родного сына он не унывает, призывая всех, кто собрался в тесной комнатке Общества защиты слепых, не падать духом - ради близких: 

ЛАЙФ; "Вы не только для себя, но и друг для друга,  для свой семьи..."
Поддерживать друг друга, будучи объединенными одним горем – эти севастопольцы умеют ценить внимание и знают, как важно даже просто слово участия.

Вера Варочкина - инвалид первой группы: "Желаю мира, света, счастья - всего того, что называется добром. Не засиживайтесь дома, двигайтесь. Движение - это жизнь. Вот, я - инвалид 1-ой группы, блокадница, слепой человек, но я стараюсь двигаться, и по спонсорам хожу, и падаю. Позавчера грохнулась-упала, руку разбила, но все равно я хожу и вас призываю к этому.  Двигайтесь, не сидите дома, потому что сидеть дома - это очень плохо». 

Главный совет - попытаться разнообразить свой досуг, найдя единомышленников, стать активным членом общества – Общества защиты слепых.

Татьяна Петрова - инвалид второй группы: "Когда получила группу, думала, что жизнь у меня закончилась. Но, слава Богу, я хожу сюда, нормально чувствую себя. И далеко мне добираться - я с Балаклавы добираюсь. Все люди объединены одной бедой - и тут, кажется, и жить хочется. Нас объединила беда, потому что все едины здесь:  у всех плохое зрение или вообще его нет"

Нина Восканян - председатель общественной региональной организации севастопольского общества защиты слепых: «Для слепого человека или плохо видящего выход из родных стен и добраться благополучно до места назначения - это уже маленький подвиг.

Приносим огромную благодарность тем, кто перечисляет нам деньги, тем, кто выделяет нам какую-то материальную помощь ". 

Добрые люди, готовые помочь, всегда находятся, в этот день  были переданы порядка двухсот продуктовых наборов. Чтобы облегчить жизнь этих людей, не нужно ждать особого Международного дня слепых, отмечаемого 13 ноября. Незрячие нередко годами остаются незамеченными теми, кто, обладая хорошим зрением, не может увидеть, как трудно им приходится… Раскрасить мир человек, который плохо видит или не видит совсем, можно – проявив участие в его жизни, показав, что его проблемы – видят. 
Светлана Карташова, Дитроий Карташов, информационное бюро парограммы "Седмица".

Группа польских и украинских археологов обнаружила в Херсонской области древнегреческое поселение, основанное во втором веке нашей эры. Перед началом раскопок археологи провели геофизические исследования и аэрофотосъемку. Эти данные позволили ученым составить карту поселения и начать раскопки. В результате были найдены остатки городских укреплений — защитных стен и рвов. После проведения геофизических исследований археологи предположили, что в поселении есть неизвестные объекты, которые находятся под слоем почвы и их только предстоит исследовать. Так как поселение было расположено неподалеку от древнегреческой колонии Ольвия, ученые выдвинули гипотезу, что оно служило для защиты водных путей вверх по Днепру. На сегодняшний день в низовьях Днепра найдено уже около 12 древнегреческих поселений. Одно из них - на острове Хортица. Там археологи раскопали уникальный культовый комплекс эпохи ранней бронзы, датируемый III тыс. до н.э. 

Нашу программу продолжит обзор новостей православных сайтов. Слово – Валерию Гриценко.
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре - своеобразном навигаторе по православным сайтам - мы предлагаем обратить внимание на интересные темы, которые затрагивают следующие публикации:

Обретены ли мощи «святого казака»? Обнародован отчет о раскопках
13 ноября, в Запорожье состоялся чин канонизации 15-го запорожского святого — последнего кошевого атамана Запорожской Сечи праведного Петра Калнышевского. В преддверии этого события на территории Спасо-Преображенского Соловецкого мужского монастыря были проведены археологические раскопки. Их цель — вскрытие могилы последнего атамана Запорожской Сечи и обретение мощей. О том, каковы  результаты научных исследований останков Петра Калнышевского, вы можете  узнать на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» 

Кто захватывает Православные храмы на Украине?

В связи с недавними попытками захвата православных храмов и нападками на верующих канонической Церкви Украины глава пресс-службы УПЦ Василий Анисимов рассказал корреспонденту о подоплеке последних громких событий в религиозной жизни страны. Речь идет о трех десятках захваченных церквей. Как реагирует на это украинская власть? Почему уния и раскольники сообща борются против УПЦ? Изменят ли прошедшие выборы религиозную ситуацию на Украине? Читайте об этом на сайте  «УКРАИНА ПРАВОСЛАВНАЯ».  
Что значит быть «действующим» христианином?

Почему для нас должно быть важным понимание того, что Евхаристия вошла в практику церковной жизни прежде, чем была написана первая строчка Нового Завета? Чем жизнь христианина похожа на обучение ремеслу каменщика или автомеханика? Об этом рассуждает отец Андрей Стивен Демик, священник храма святого Павла (Эммаус, Пенсильвания). Публикацию вы найдете на сайте на сайте ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 

Границы дозволенного: где они пролегают?

У каждого живого существа есть своя территория — пространство, в котором оно чувствует себя комфортно. Отстаивать свои границы, защищаться от непрошеных советов, ненужных контактов и прикосновений чужаков — норма для любого человека. Но порой, защищая свои границы, мы на самом деле агрессивно отталкиваем людей. Почему так происходит? И как от этого уберечься? Читайте об этом на сайте  «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 

Чем опасен самовнушенный оптимизм? 

Сегодня Украина переживает тяжелые времена. И, естественно, в этих условиях, как грибы после дождя, стали появляться разного рода проповедники, «успешные» предприниматели и просто аферисты разных мастей. Они (не бесплатно) обещают нам чудодейственные  средства для решения разного рода проблем: как стать успешным и обеспеченным, богатым и знаменитым? На самом деле все они пытаются привить своим последователям так называемое позитивное мышление. В основе этих методик лежит хорошо известный в психологии  принцип «самовнушенного оптимизма». В чем его суть? И почему такой человек перестает видеть собственные недостатки?  Об этом - в статье, которую разместил портал «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Папа без грима, или частное мнение отца об охлаждении веры в детях.

Дети — наше зеркало, и все их проблемы — на самом деле наши. Те самые, которые мы так долго не желали или боялись в себе увидеть, старательно прятали от окружающих и от самих себя. Но в какой-то момент эти проблемы вдруг поднимаются перед нами в полный рост. Потому что теперь обличать нас в нашей неправде начинает уже Сам Господь через подросших наших детей. Что делать родителям, если дети уходят из Церкви? Ответ ищите на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ»

Читайте и узнавайте много полезного и интересного для себя. О новых публикациях мы расскажем вам ровно через неделю. 

Вы смотрите «Седмицу», и в продолжение выпуска о таких событиях:

- В Запорожье состояла канонизация последнего кошевого атамана Запорожской Сечи Петра Калнышевского. 
- Взгляд в прошлое. Киевлянам показали древние артефакты, найденные в старинной Десятинной церкви 
- Роль священника изменила жизнь голливудской звезды. Американский киноактер японского происхождения Кэри-Хироюки Тагава принял крещение с именем Пантелеимон.
Фраза «без прошлого нет будущего» давно стала привычной, но от этого не менее актуальной. Знать и помнить прошлое, учитися на его уроках и примерах – это залог розумного строительства будущего. Особенно когда речь идет о духовном наследии народа. О выставке в Музее истории Десятинной церкви – в сюжете киевских журналистов.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Десятинная церковь - первый каменный христианский храм Древней Руси, который находился в центре древнего Киева. До сих пор сохранился только фундамент первохрама. Уже три года в столице действует Музей истории Десятинной церкви. В начале ноября здесь открылась выставка «Путь в прошлое Десятинной церкви», что является знаковым для музея.

Дмитрий Шевченко, зав. научно-экспозиционным отделом Музея истории Десятинной церкви: "Наконец-то у нас, можно сказать, одна из первых выставок, которая полностью соответствует целям, задачам и целям нашего музея. В музее истории Десятинной церкви проходит выставка археологических исследований Десятинной церкви.

Виталий Козюба, старший научный сотрудник Музея истории Десятинной церкви: "Наша выставка построена таким образом, чтобы здесь показать палитру истории археологических исследований Десятинной церкви от фактически 17-го века до 21-го века, ну и немножко разбавить, так сказать, материалами, были найдены, аутентичными материалами конца 10-го века. и более поздних времен, которые были выявлены во время последних археологических исследований Десятинной церкви.

Планы храма, фотографии исследователей, органично сочетаются с образцами материальной культуры древнего Киева - находками, которые были сделаны во время раскопок. А еще здесь можно увидеть части мозаичного пола Десятинной церкви. Копию амфалису - центральной части пола храма - создал Леонид Тоцкий. Он входил в состав группы, которая работала над концепцией восстановления Десятинной церкви. Возможно, когда-нибудь наступит время и Десятинная церковь таки возродится к жизни. А пока…

Владислав Дятлов, старший научный сотрудник Музея истории Десятинной церкви: "... есть все же трезвое решение проблемы, на данном этапе надо сохранять эти священные останки, надо популяризировать их историю, но нельзя спешить с какими стратегическими решениями, потому что страна морально и материально к этому не готова.

Пока же музейщики прилагают все усилия, чтобы киевляне, украинцы могли приобщиться к этой части истории своего государства.

Дмитрий Шевченко, зав. научно-экспозиционным отделом Музея истории Десятинной церкви: "Ддуже трудно отбирать материал, очень мало материала сейчас сохранилось. Материал, который вообще относится к 10 веку, материал, который относится к Десятинной церкви в течение всего периода исследования, он распылялся, он сейчас почти по всему миру он рассеян. То, что сейчас находится в Украине, к нему достатись очень трудно, и тем более взять это на хранение, или даже на выставку.

Наталья Писаренко, и.о. директора Музея истории Десятинной церкви: "Мы смогли сделать эту выставку, которая соответствует нашему профилю, и это только начало, это просто наше первое слово об истории Десятинной церкви и об истории исследования. И надеемся, что нам все-таки будут передавать материалы, и мы сможем сделать полноценную экспозиции постоянную, что это не будет выставка, это будет постоянная экспозиция. ".

Значительная работа уже позади, говорят работники музея, а впереди еще больше. Они мечтают о собственном помещения и убеждены, что эта выставка станет ядром экспозиции уровня национального музея. Наталья Дробязко, Юрий Грязнов, г. Киев.

В Запорожье в Покровском архиерейском соборе Украинской православной церкви состоялась церемония причисления к лику святых последнего кошевого атамана Запорожской Сечи Петра Калнышевского. Такое решение принял Священный Синод Украинской Православной Церкви в декабре прошлого года. Чин канонизации совершил Блаженнейший Митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий в сослужении архиереев из разных епархий Украины. О событии – в нашем сюжете.

СЮЖЕТ ИЗ ЗАПОРОЖЬЯ:
Тысячи верующих  собрались у Свято-Покровского архиерейского собора, для того чтобы принять участие в торжественном Богослужении в честь канонизации Петра Калнышевского - последнего атамана Запорожской Сечи.  Блаженнейший  Митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий вместе с архиереями, приехавшими на этот праздник из четырнадцати епархий, а также священники Запорожской епархии отслужили литургию в память о Петре Калнышевском и причислили его к лику местночтимых святых в чине праведных. 
ЛАЙФ: Онуфрий - Митрополит Киевский и всея Украины: "Сегодня святая Церковь чествует святого праведного петра Калнышевского, который был атаманом Запорожской Сечи. Который был светским руководителем, полководцем, но так сложилось в его жизни, что он был отправлен в ссылку - в Соловецкий монастырь".
В центр собора был вынесен киот с вложенной иконой св. праведного Петра Калнышевского, начальный проект которой создавали запорожские иконописцы. Во время литургии митрополит Вышгородский и Чернобыльский Павел зачитал постановление Священного Синода УПЦ по канонизации св. прав. Петра Калнышевского. 
ЛАЙФ: Павел - митрополит Вышгородский и Чернобыльский (читатет текст постановления): " Рассматривая труди и подвиги ....... ..............13 ноября день его преставления".
Предстоятель УПЦ блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий произнес проповедь, в которой отметил заслуги св. прав. П. Калнышевского перед Богом, церковью, Родиной и людьми.

ЛАЙФ: Онуфрий - Митрополит Киевский и всея Украины: "Мы сегодня почитаем святого Петра и просим, чтобы он помолился за нас грешных. Чтобы Бог послал нам любовь к добродетели, желание к добродетели. Чтобы Бог послал мир на нашу землю. Чтобы мы начали свое восхождение к духовной жизни и взаимного терпения. Потому что терпение является в первой степени любовью к ближнему".
Как отметили присутствующие, для украинцев Святой Петр Калнышевский – это пример мужества и силы духа и любви к Богу. Он родился в 1691 году в с. Пустовойтовка (Роменского района Сумской области). Там несколько лет назад был открыт музей  Калнышеского. 

Александр Иващенко - директор музея  Калнышевского: «Петр Калнышевский – это наша гордость, наша слава. Это последний атаман Запорожской Сечи, который прославился и как выдающийся дипломат, и как выдающийся полководец...  
Петру Калнышевскому было суждено возглавлять Сечь в самое трагическое десятилетие ее существования (1765-1775), когда по указу Екатерины II казацкая республика была уничтожена. За долгие годы бурной и опасной казачьей жизни Калнышевский приобрел огромный опыт как в военных, так и в государственных делах. В должности кошевого атамана проявил себя как выдающийся государственный, политический и военный деятель. За свою жизнь Калнышевский пребывал в разных качествах: воин, войсковой судья, кошевой атаман, администратор, чиновник, торговец, богатый землевладелец, и узник, лишенный всех прав, старец и, наконец, монах. Но всегда он при этом оставался запорожским казаком и православным христианином, всецело вверяющим себя в волю Божию. В свое время по приказу императрицы Екатерины Второй он был сослан на Соловки, где провел в заточении двадцать пять лет. Вся духовная сила его христианской натуры проявилась в смиренном и безропотном принятии от Господа своего креста. Когда в 1801 г. указом царя Калнышевский  был освобожден, он отказался ехать на Родину и остался жить на Соловках, где и умер в возрасте 112 лет. Похоронен был на Соловецком подворье рядом с архиереями. В сентябре этого года в Соловецком монастыре были обретены мощи св.праведного Петра Калнышеского, память которого ежегодно будет совершаться в день его смерти – 13 ноября по новому стилю. Петр Калнышевский станет пятнадцатым местночтимым святым Запорожской епархии и еще одним духовным хранителем земли Запорожской. 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск. 

Роль священника изменила жизнь голливудской звезды. Американский киноактер Кэри-Хироюки Тагава, сыгравший главную роль в фильме “Иерей-сан: исповедь самурая”, принял крещение в Русской Православной Церкви. Таинство совершил митрополит Волоколамский Иларион. Новокрещенному было дано имя Пантелеимон. Кэри-Хироюки Тагава — американский актер японского происхождения, преимущественно известный благодаря ролям в сериалах и боевиках середины 1990-х годов, а также в фильмах "Смертельная битва", "Перл-Харбор" и "Мемуары гейши". Картина «Иерей-Сан. Исповедь самурая» выходит в прокат на следующей неделе. Одним из сценаристов фильма является священник Иван Охлобыстин, он же исполнил в фильме одну из главных ролей. Музыкальный продюсер фильма — Борис Гребенщиков. В фильме герой Тагавы — священник японской православной церкви Такуро Накамура (отец Николай) — защищает своих прихожан от местных преступников. На пресс-конференции по поводу выхода фильма актер отметил, что решение принять православие сегодня дается непросто, учитывая, сколько в мире происходит религиозных конфликтов. Но для самого актера стремление стать православным христианином – это знак Божий  и возможность найти свой путь. 

Эта новость завершает сегодняшний выпуск. Желаем вам получать только хорошие новости. И до встречи ровно через неделю. До свидания!

