СЕДМИЦА 546.

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица» - первый выпуск в Новом году. И наш коллектив поздравляет вас с праздником Рождества Христова, который совсем скоро войдет в Ваши дома. В студии Марина Селенкова, и сегодня о таких событиях:

- Фабрика елочных игрушек. В дни зимних каникул дети и взрослые увидели собственными глазами, как рождаются стеклянные украшения для новогодней елки.

- Игры, забавы, театральная постановка. В Одессе устроили новогодний праздник для детей из многодетных семей, а также для маленьких переселенцев из Донбасса.

- Чтобы лучше понимать друг друга. Синодальный отдел по благотворительности выпустил церковный разговорник, который поможет общению священнослужителей с неслышащими прихожанами. 

Новогодние и Рождественские дни – время школьних зимних каникул. Дети посещают театры, , выставки, концерты, а так же одно из самых удивительных мест – фабрику елочных украшений.  Напомним, что самая большая фабрика елочных украшений Восточной Европы – в Украине, недалеко от Киева. Там дети и взрослые могут узнать об одной из самых интересных и поистине сказочных технологий - производстве стеклянной елочной игрушки. И не только посмотреть, но и даже попробовать стать волшебным создателем самого популярного новогоднего сувенира - елочного шарика. Как там рождаются стеклянные чудеса – видели наши журналисты.

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Чудо да и только, но именно в огне рождается  главная зимняя игрушка! Чтобы появилось  елочное украшение, взрослые должны  поиграть в “мыльные пузыри”. Детям за этим процессом интересно наблюдать, поэтому накануне новогодних праздников на Клавдиевскую фабрику елочных украшений едут целыми классами на экскурсию. Оказывается, для изготовления елочных игрушек используется медицинское стекло. Оно хорошо нагревается и выдувается. Привозят его из Польши и Белоруссии.
ЛАЙФ: "Из одной такой трубки получается 10 вот таких заготовок, которые называются “пульками”, из одной пульки  получается два шарика. Итого из одной трубки получается 20 шариков". 
В цеху  стеклодувов показывают, как из стеклянной сосульки рождаются пузыри, пульки, а потом шарики.
Елена Ребрик, стеклодув:  «Это горелка. Это стеклянная трубочка, из нее выдувается пулечка, а из пулечки –  шарик.  
Новогодний шарик выдувают одним выдохом. За рабочую смену стеклодув может создать до 400 шариков.  Именно  здесь, на этой фабрике, установлен мировой рекорд, занесенный в Книгу рекордов Гинесса – одним выдохом мастер сделал шар диаметром 20 сантиметров! Ёлку украшают не только шариками, но и различными фигурками. Раиса Петровна Сидакова выдувает  новогодние игрушки  почти полстолетия. Самые дорогие для нее – одни из первых.
Раиса Сидакова - стеклодув: "Одни из первых игрушек, которые сама сделала. Это была формовая игрушка. Помните, как раньше были у нас Дед Мороз, Снегурочка, дед, бабка,  репка. Это первые самостоятельные работы. 
После цеха стеклодувов школьники попадают в цех с большой таблицей Менделеева на стене. Здесь  будут демонстрировать химические реакции с  раствором серебра. 
Ольга Романюк - экскурсовод: "И происходит химическая реакция. После того, как игрушки посеребрили, их складывают на такие кассеты хвостиком книзу, чтобы вода могла скапывать. И так они стоят целые сутки. А затем их вытирают шелковой салфеткой, чтобы не осталавалось никаких отпечатков, мусора. Чтобы, когда мы ее будем красить, краска равномерно ложилась на поверхность".
А здесь рисуют зиму, стрелки часов, указывающие, что до полночи всего 5 минут, космические ракеты. А Татьяне Усик повезло: она рисует Святого Николая. 
Татьяна Усик, художник: "Большая ответственность, когда рисуешь святых, очень большая ответственность. Пытаешься отобразить более точные черты. Ведь это свято для людей. Святых сложно писать".

Хоть это и не настоящие иконы, однако изображения святых на елочных украшениях выглядят вполне естественно. Ведь за волшебными зимними праздниками – ожидание чуда и надежды на счастье, которое может быть очень хрупким, как новогодняя игрушка. 
Леся Сакада, Валерий Шрамко, г. Киев.
В Рождество принято проявлять милосердие, особое внимание к тем, кто в нём нуждается. В преддверии зимних праздников в Одессе для детей из многодетных семей, а также для маленьких переселенцев из Донбасса устроили настоящий праздник света, радости, тепла. В ресторанном комплексе «Свеча» ребятишек ждали весёлые игры, забавы, театральная постановка, а ещё море вкусностей и подарков. Это торжество проводится под патронатом Одесской епархии уже второй год подряд. О том, каким оно было в этом году, расскажет Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Игры и забавы на свежем воздухе в не по-зимнему тёплую погоду у самого синего моря. Так начались зимние праздники для более ста детей из многодетных одесских семей и семей переселенцев из Донбасса. Резвилась детвора на игровой площадке ресторанного комплекса «Свеча» около часа, а когда у детишек разыгрался аппетит, их пригласили на вкусный обед. Пока ребята наслаждались пищей телесной, организаторы праздника говорили о духовном.

протоиерей Дмитрий Яковенко - руководитель отдела религиозного образования и катехизации Одесской епархии:  «Очень важно, чтобы ребенок реально ощутил праздник, взял в руки подарок, почувствовал, что он не одинок, что его любят, что о нем заботятся. и поэтому это праздник, когда мы делимся теплотой, любовью и добром с теми, кто в  этом нуждается.»Открывая праздник, митрополит Одесский и Измаильский Агафангел подчеркнул, что, к сожалению, уже второй год подряд переселенцам приходится отмечать любимые семейные праздники не в родных домах. Поэтому здесь, на Одесской земле, в эти светлые праздничные дни, одесситы просто обязаны помогать этим семьям чувствовать себя как дома. 

Агафангел - митрополит Одесский и Измаильский: «Мы верим, что настанет время, когда переселенцы возвратятся домой, в свой родной край. будут там расти, учиться, радоваться, родители будут вас воспитывать, для будущего нашей страны. и вы будете получать профессии, согласно вашему желанию. А наше желание одно — чтобы вы были счастливы, * чтобы мир и согласие были в нашей стране. чтобы больше не повторялось все то, что пришлось пережить жителям Луганской и Донецкой земли. Мы один народ, одна Украина.»

В ходе праздника для детей были организованы различные конкурсы, игры, забавы. Шутили весёлые клоуны, загадывали загадки мультяшные герои. Немало потрудились и ребята из приходских воскресных школ. Они организовали настоящий кукольный театр. У детей – шквал позитивных эмоций, у взрослых – слов благодарности. 

Виктория Ищенко - переселенка из Луганска:  «Спасибо, спасибо! Хочется, конечно, слова благодарности выразить, потому что – это поддержка. Знаете, можно найти продукты, мы всё-таки работаем. Но, тепла, порою, не хватает.»

Анна Чижова - переселенка из Луганской области:  «Мы, действительно, очень благодарны за эти праздники. Так как я не могу себе много позволить, чтобы их порадовать. И я вижу, что они очень довольны и счастливы. Довольны и спектаклем, и едой, и, просто, внимаем к себе.»

Анастасия Мар - жительница г. Одессы:  «Праздник прошёл хорошо, больше всего понравилась сказка про Дедушку Мороза. Очень интересная.»

Антон Филимоненко - переселенец из Луганской области: «Сегодняшний праздник был очень весёлый и интересный».

Егор Филимоненко - переселенец из Луганской области:  «Всё было очень красиво и вкусно!»

Ну, а в завершение праздника, дети загадывали желание. И оно у них одно.

Анастасия Мар - жительница г. Одессы: «Больше всего хочется, чтобы оставалось мирно всё на Востоке Украины. Ну и, собственно, всё.»

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 
Синодальный отдел по благотворительности выпустил разговорник для общения на жестовом языке», который поможет священнослужителям и всем, кто работает с глухими,  общаться в Церкви с неслышащими людьми. Показать, что его понимают, принимают и готовы помочь ему на пути к Богу. Разговорник разделен на четыре темы: «Знакомство, семья, работа», «Беседы о крещении», «Беседы об исповеди» и «Беседы о причастии». К каждой из 100 фраз, размещенных в книге, дается перевод с указанием немануальных компонентов жестового языка – мимики, поворотов головы и корпуса. Фразы иллюстрируют фотографии со стрелками, показывающими движение рук. Отмечается, что пособие поможет не только в общении с неслыщащими людьми, но так же познакомит читателей с историей и лингвистическими особенностями жестового языка.  Напомним, что сегодня работа с глухими и слабослышащими людьми ведется во многих православных храмах и общинах, а в 9 приходах Православной Церкви окормляют слепоглухих людей.

Далее в программе информация о том, можно ли православному праздновать Новый год, есть ли чудеса в наши дни, и  как подготовиться к Рождеству? Выпуск продолжит обзор православных Интернет-изданий. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:

Здравствуйте! В нашем обзоре много вопросов, и вот один из них: 
Можно ли православному праздновать Новый год? 

С точки зрения Нового года как праздника, Церковь, конечно же, его не запрещает. Ранее – по юлианскому календарю – праздновать его было удобнее: Рождество Христово, окончание поста и потом уже Новый год, именуемый сейчас старым Новым годом. Но большевики, конечно же, из-за противоборства Церкви и в силу антирелигиозных кампаний ввели в 1918 году на территории союзных республик григорианский календарь. И теперь Новый год уже является скорее «ловушкой», соблазном для истинного православного, который должен поститься, когда множество людей веселятся, танцуют и едят оливье и колбасы. Итак, ответ на вопрос: «Можно ли праздновать Новый год?», ищите на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» .

Чудо: что это такое и ? И есть ли чудеса в наши дни? 

Итак, что же такое чудо, и как мы должны относиться к нему? Участвует ли в нашей жизни заботливая Божия рука, или мы наблюдаем лишь холодное стечение обстоятельств? Нужно ли нам вообще говорить о чем-либо сверхъестественном, когда современный человек ищет, прежде всего, разумного, рассудочного обоснования? Разобраться в этом предлагает Портал «ПРАВОСЛАВИЕ» 
Как святые меняли историю. 

Мы часто слышим о том, какую роль сыграл для Церкви и верующих тот или иной святой. И редко говорим о значении праведников не только для внутрицерковной жизни, но для судьбы целых стран и народов. Истребители греха. Историк Церкви Георгий Петрович Федотов создал классическую книгу, под названием «Святые Древней Руси». Подробнее об этом – на сайте Журнал «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Как подготовиться к Рождеству?

Приближается светлый праздник Рождества Христова. В чем должна заключаться наша подготовка к нему, кроме обычных хозяйственных хлопот? На этот вопрос отвечает Митрополит Саратовский и Вольский Лонгин. Интервью разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Религиозный мейнстрим или когда «старое» Рождество становится «немодным»

Уже несколько лет подряд в информационном пространстве Украины перед наступлением Рождества у католиков и протестантов  и православных христиан начинают разгоряться дискуссии – а не начать ли нам праздновать Рождество со всем «цивилизованным» миром? Вместо ответа  этот вопрос порождает другой  - уже риторический: а когда православные христиане  вообще пытались что-то делать в унисон со всем миром? Агументы в пользу «цивилизованности», массовые поздравления  как индикатор информационной манипуляции – такие темы рассматривает ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ПОРТАЛ «О ЦЕРКВИ» 
Почему так сложно верить? 

«Ох, как же всё непросто!» Это выражение многое в нашем сегодняшнем мире описывает. Вернее, сам-то мир, я думаю, прост – это мы его усложняем в своем восприятии. Простота – отражение такого внутреннего мира, в котором нет противоречий, борьбы принципов, подспудных эмоций и т.п. А у современного человека внутри – сплошные духовные метания…Мы живем на стыке прошлого и будущего, там, где много рек сливается в один бурный поток. Поток религиозного опыта встречается с потоком опыта научного. Поток богатства – с потоком бедности. И поэтому мир кажется нам таким сложным. Как разобраться и устоять? Ответы ищите в публикации на сайте  «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР» 
Неприличный подарок, или Что не стоит дарить

Что подарить на праздник друзьям и близким? — перед праздниками этот вопрос волнует многих, а некоторых даже доводит до бессоницы. Оказывается на Руси издавна существовало множество примет и суеверий, связанных с подарками. Принимать ли их во внимание? — каждый решает для себя.Об особенностях подарков, кторые мы выбираем, читайте в публикации на сайте ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК 

 О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

В эфире «Седмица», мы продолжаем выпуск, и далее в программе :

- Святочные традиции. Как сделать настоящую Рождественскую звезду для колядования. 

- Чудо-машина. Фонд святителя Василия Великого передал Центру реабилитации детей-инвалидов спецавтомобиль «Газель» для транспортировки детей с ограниченными возможностями.
- Аудиопрограмма «Праздничное детство». Центр для детей и родителей «Рождество» выпустил передачу о праздниках Православной Церкви в жизни современной семьи.

В предрождественские дни сбываются даже самые несбыточные мечты. Особенно для тех, кто нуждается в помощи. Фонд святителя Василия Великого передал Севастопольскому благочинию для Центра реабилитации детей-инвалидов при храме святителя Николая Чудотворца спецавтомобиль «Газель». Машина оснащена всем необходимым для транспортировки детей с ограниченными возможностями. Подробнее о новинке  - в сюжете Светланы Карташовой.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
При храме  святителя Николая в Камышовой бухте Центр реабилитации детей-инвалидов свою работу начал с мая 2015 года. Удивительно, но как только он был освящен, появились и специалисты, готовые работать в нем волонтерами, бесплатно.

Наталья Василенко - врач Центра социальной реабилитации при храме святителя Николая в Камышовой бухте: "Люди, которые болеют душой за дело, которые любят этих детей, а не просто так приходят отработать свое время, поставить галочку где-то там, в Небесной канцелярии..."

Интершум с волонтером:  

"Максимка, ку-ку! Давай, давай!"

Врач общей практики, по специальности ортопед-травматолог,  Андрей Стрельцов свободное от работы время – здесь, в Центре. Дети зовут его Дядя Андрей, который знает толк в том, как играть с пользой.

Андрей Стрельцов - волонтер Центра социальной реабилитации: «Хотелось бы все вместе, чтобы было и приятно, и нужно и полезно одновременно.- Вот это качание, даже лежа, создает пассивную работу. - Чуть-чуть ровнее спинку выгнешь. То есть эквилибрирование центром тяжести это важно. Получается - слегка такое движение есть, мало заметное, но есть»


Иппо-тренажер для занятий был приобретен на пожертвования севастопольцев, именно посильный вклад горожан помогает Центру вести свою работу. 

Наталья Василенко - реабилитолог Центра социальной реабилитации при храме Святителя Николая в Камышовой бухте: "С чего началось? Со стен этих и с самого минимального. Как минимум, с нашего желания работать и с того, что просто нашлись добрые люди, которые нам сделали деревянные лестницы, перила, и купили элементарное оборудование, как мячи, скакалки и все остальное"


И вот, в праздничный день, Центр получил подарок -   спецавтомобиль, оснащенный для транспортировки детей с ограниченными возможностями.

протоиерей Сергий Федоров - настоятель храма Святителя Николая в Камышовой бухте: "Приезжают к нам дети с разных районов города, и когда ребенок с ограниченными возможностями, способностями, то ему на обычном транспорте добираться не просто. И вот, была у нас такая мысль, чтобы был у нас такой транспорт. Мы обратились в фонд Василия Великого, и, знаете, удивительно: просьба была очень быстро услышана, рассмотрена»

Для порядка 20 детей, проходящих реабилитацию в Центре, такой транспорт поможет сделать их жизнь немного легче. Микроавтобус рассчитан на 8 мест, включая две инвалидные коляски. 

Василий Леонидов - заместитель исполнительного директора Благотворительного фонда святителя Василия Великого (г. Москва): "Пассионарность, активность священнослужителей, которые при своих храмах создают такие центры -  она всегда заслуживает низкого поклона и уважения. Конечно, мы сразу откликнулись на эту просьбу. Человек сам подъезжает и только остается нажать кнопку, так же он и спускается. Фонд здесь выступил неким коммуникатором и оператором, потому что это - средства, которые были собраны всеми неравнодушными россиянами в тот сложный момент, трудный и переходный момент для Севастополя и Крыма"
Отличие Центра реабилитации при храме – здесь нет курса в несколько дней, детками занимаются постоянно:  4 реабилитолога, 2 логопеда-дефектолога и 2 психолога. «Стремимся к мультидисциплинарной команде» – поясняет Андрей, это когда взаимодействие врачей в ведении одного пациента оптимизирует процесс лечения, в котором и сила молитвы также важна.
Андрей Стрельцов - волонтер Центра социальной реабилитации: "Всё по законам самого Большого Волшебника идет.. Кто-то в Него не верит, а детям очень полезно знать, что такое волшебство возможно. Да и взрослым тоже"

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

Совсем скоро тихий семейный праздник Рождества войдет в наши дома. Запах хвои и праздничных блюд, разноцветные гирлянды, колядки: все это действо происходит в волшебный праздник Рождества, который ждут с огромным нетерпением верующие во всем мире. С его наступлением начинаются Святки и в эти дни по деревням ходила нарядная молодежь в костюмах и масках. Стучали в окна домов и пели «колядки», прославляющие Рождество, Иисуса Христа и гостеприимных хозяев, которые отвечали гостям угощеньями и монетами. Колядование - одна из самых любимых традиций на Украине. И обязательно у колядующих была Рождественская звезда, которую они специально изготавливали задолго до праздника. О том, как поддерживают сегодня эту семейную традицию - в сюжете Анны Регульской.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Рождественские колядки. Ходить со звездой, славить Христа с исполнением колядок – стародавний и любимый святочный обычай, приуроченный к Рождеству Христову. Рождественская звезда - традиционный атрибут рождественского колядования. По евангельской легенде, она отождествляет Вифлеемскую звезду, которая возвестила о чудесном рождении Христа. В Украине совместное изготовление такой звезды в дни поста становилось важным событием, а само изделие - настоящим произведением искусства.  

протоиерей Игорь Собко - руководитель ЦПК "Лествица": "Праздник Рождества Христова для всех детей - это радость. *   Я вспоминаю детские года, когда был такой маленький, как вы. Мы к Рождеству Христову учили колядки - собирались и пели. * Когда мы выучили 3 колядки, подходили к дому и стучали: пане господарю! можно поколядовать? А там радуются- колядники пришли! И мы заходим в дом, выключали свет, и звезда светилась... Это запомнилось на всю жизнь. 

Колядки - это и веселье,  и хорошее настроение, и добрые слова гостеприимным хозяевам, пожеланиями им здоровья и богатства. Пели колядки в основном дети и молодежь. Ватагами они ходили от дома к дому, держа в руках звезду, напоминающую о рождении Иисуса, и исполняли песни, а взамен получали щедрое угощение. 
протоиерей Игорь Собко: "Но самое главное, что должно быть к колядников? Звезда Вифлеемская. Потому что если колядники шли колядовать, у них должна быть Звезда Вифлеемская. Ее нужно изготовить. Если кто-то приходил без звезды, хозяева говорили: а где же ваша звездочка? Как вы будете славить Христа? Самое главное - нужно было изготовит Звезду».
Чтобы изготовить звезду, научиться этому почти забытому необычному делу, в сборе все семейство - целых три поколения. Взрослые рассказывают малышам о том, как делается один из самых ярких символов Рождественского вечера - Вифлиемская звезда. 

протоиерей Игорь Собко: "Надо будет вырезать *8 дырочек, *это будет 8 лучей. Должна быть ручка, и эта звезда будет крутиться. *Это мы поручим это папе. А маме мы поручим сделать дождик. * А бабушка будет вам помогать вам вырезать звездочки. Мы наклеим их на эту звезду".
Цветная бумага, картон,  фанера, пара перекладин, и даже свеча или маленький фонарик. Сначала берут сито, в нем делают 8 отверстий, затем - 8 лучей из плотной бумаги. Главное  - постараться и все сделать аккуратно. Вот так вроде просто: нужно лишь немного старания и усидчивости. Каждый вносит свою лепту. Старшие - занимаются тем, что требует большей точности. Младшие - тем, что сделает звезду нарядной и яркой.
протоиерей Игорь Собко: "Тебе цвет какой нравится? Малиновый? Держи! А тебе - вот синий! 
Елена Собко - жена: "Сейчас мы с вами будем вырезать звездочки. Для этого полосочки цветной бумаги мы разрежем на квадратики, потом сложим....

По размеченным линиям делаются надрезы, затем нужно согнуть, в соответствии с разметкой, склеить лучи между собой, и украсить фольгой и лентами. Внутрь вставляли свечу, получалось что-то вроде «волшебного фонаря». Работа кипит, все стараются. И неспешно ведется беседа с дорогими сердцу людьми. Можно и об истории  праздника поговорить, и о своем детстве вспомнить. 

протоиерей Игорь Собко: "Мы были маленькими детьми, всегда шли к тем людям, которые 6нас ожидали. *Подходили к дому, стучали: пане господарю, можно поколядовать? Все радовались: колядники пришли! * Входили в дом, зажигали свечу. Она светилась очень красиво! Это запомнилось на всю жизнь""

Елена Собко - жена: "А я помню, как мы готовились с бабушкой к Рождеству в Сочельник. готовила  бабушка колево и мы ей помогали. Она отваривала пшеницу, а в макитру насыпался мак и его нужно было перетирать..."

Тут тебе и трудотерапия, и урок истории. А еще - впечатления, которых хватит на всю жизнь. 
Анна Собко-Скубак - дочь: "Два раза в своем детстве я колядовала. так получилось, что на зимние праздники мы попали на Западную Украину. И конечно это были ни с чем не сравнимые впечатления, была звезда. было много детей, все заходили колядовать. Все нас с радостью принимали, угощали, приносили мешок угощений, сладостей... Потом дома колядовали, к нам приходили колядники. Слава Богу, сейчас стали возрождаться эти традиции..." 
протоиерей Игорь Собко: "Маша, а ты знаешь стихи рождественские? Знаешь колядки?"
Маша - внучка: (Маша читает стихи): 

Конечно, в современном городе колядовать затруднительно, но если с тобой большая веселая компания, это может стать незабываемым приключением.

протоиерей Георгий Скубак - зять: " Каждый, кто родился в конце 70-х знают, и его детство проходило в конце 80-х, для них колядки - это было чуждо. Потом, когда я начал жить церковной жизнью, то колядки на Рождество стали неотъемлемой частью моей жизни. небольшой городок под Харьковом Южный, у нас человек 7-8- молодежи было, мы готовились к этому.* У нас в репертуаре было до 5 колядок, пели девочки, это было очень запоминающимся. И все время, пока я учился в семинарии, мы радовали колядками  жителей этого небольшого городка". 
Жаль, что сейчас традиция колядовать с рождественской звездой сегодня встречается редко. Но если старшие постаряются объяснить детям, каким должен быть праздник – малыши запомнят это на всю жизнь. 
протоиерей Игорь Собко: "Вот так с детства нужно прививать любовь к Богу и нашим традициям. 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск. 
Центр для детей и родителей «Рождество» представил аудиопрограмму для родителей и педагогов из цикла «Праздничное детство» – о праздниках Православной Церкви в жизни современной семьи. В аудиопрограмме говорится о том, как подготовить детей к праздничной церковной службе: что пояснить, на что обратить внимание, что почитать дома, что послушать, в чём разобраться. А так же, что можно сделать своими руками вместе с детьми, как порадовать близких в день праздника. В помощь родителям и педагогам к записи прилагается буклет с наглядными материалами. Здесь собраны тексты праздничных песнопений, схема календаря Рождественского поста, схема «Лесенки добродетелей». Все программы аудио-цикла доступны на сайте центра «Рождество» для всех, кто хочет приобщиться к давним традициям.

Этой информацией мы завершаем сегодняшний выпуск. И мне только осталось поздравить вас со светлым праздником Рождества Христова. Пусть ваш дом наполнится смехом, весельем, хорошим настроеньем. И в нем звучат рождественские колядки. До встречи ровно через неделю!

