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 Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе: 
- В библиотеке им. Анны Ахматовой в Севастополе открылся необычный «Музей в чемодане». Чем удивляли гостей?

- «Хвалите имя Господне». Под таким названием в Минске прошли Дни православной культуры, в которых приняли участие талантливые художники и музыканты.
- Сказочный домик из глины. Община храма св. Архистратига Михаила села Волосское строит гончарную мастерскую для детей.

В севастопольской библиотеке имени Анны Ахматовой работает необычный "Музей в чемодане", где представлены удивительные раритеты прошлого века. Экспозиция организована как содержимое старинного, обитого ситцем чемодана, возраст которого давно перевалил за столетие. Сама идея использовать старинный вместительный предмет для библиотечного музея севастопольцам подарена российскими музейщиками. Сотрудники Санкт-Петербургского музея Ахматовой в Фонтанном доме несколько лет назад привозили сундук, где хранились вещи, повествующие о быте времён Анны Андреевны. Опыт был перенят севастопольскими библиотекарями и с помощью читателей развился в настоящий музей. После призыва к посетителям библиотеки поискать дома раритеты, в коллекцию чемоданного музея принесено уже более 50 предметов, в том числе и очень необычные. Посмотреть, потрогать и послушать - удалось и нашей коллеге Светлане Карташовой. 
СЮЖЕТ  ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Вот уже пятый год подряд заведующая библиотекой им. Анны Ахматовой с неизменным воодушевлением  проводит экскурсии по необычному  «музею в чемодане».  Идею создать такую своеобразную экспозицию подсказали  сотрудники Санкт-Петербургского музея Ахматовой, когда несколько лет назад привезли сундук, в котором хранились вещи, бывшие в обиходе во времена Анны Андреевны. Призыв к читателям нашел отклик – из кладовок и чуланов в коллекцию чемоданного музея стали поступать раритеты. 
Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой:

"Случалось, тронув лоскутки

 и перебрав цветы и ленты, 

вдруг сердцем, сжавшимся с тоски,

 понять, что это - документы"

И вот перед вами документы времени, когда жила Анна Андреевна Ахматова"

К первому подаренному маленькому чемоданчику стали добавляться дорожные дамские щипцы кокеток и журналы мод, бережно сохраненные - подобные вполне могла перелистывать и Анна Ахматова. Удивительные предметы, которые мы никогда не видели, но читали о них еще в школе, открыв произведения классиков:
Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой: «Иван Степанович выглядел великолепно: на нем был новый мундир зеленого сукна, через плечо - муаровая лента, на которой сиял орден святого Станислава 3 степени. А вы видели муаровую ленту? А я вам ее покажу. Муаровая лента это ткань с такими вот переливами".

 Все экспонаты можно потрогать и даже примерить: будь то шляпка с настоящим страусиным пером или старинный ридикюль – такие сумочки опять в моде – но под именем КЛАТЧ – как их называют современные школьники. «Они удивляются и названиям, и самим предметам, порой даже и не догадываясь об их предназначении» – делится Валентина Федоровна. Цитируя школьникам  «Бедную Лизу»  Карамзина, она с удовольствием демонстрирует старинный предмет гардероба.

Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой: «Дома маменька выговаривала Лизе: "Лизонька, ты потеряла митенку. Отвернувшись, Лизонька прошептала: "А я вовсе и не потеряла, я ее подарила..."  Это - старинная перчаточка с одним пальчиком. Видите, с одним пальчиком"

Бережно перебирая экспонаты, Валентина Федоровна каждым из них открывает страничку истории, как своеобразным ключом с секретом. Ведь не каждый знает, что духи «Красная Москва» были популярны еще в начале прошлого века,… но под другим названием.

Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой: «Эти духи назывались букет императрицы. По одной версии эти духи составили для Александры Федоровны, по другой версии - для Марии Федоровны»

Примус и чернильница, старинный кисет, перья для ручки – свидетели времени, в котором жила Анна Андреевна Горенко – неподражаемая Ахматова, для которой Севастополь был родным городом ее отца, и ее самой.

Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой: "У дедушки и бабушки было 9 детей: 5 девочек и 4 мальчика. Ее отец тоже родился в Севастополе. «В нашем городском архиве - просто счастье, что сохранились церковные книги, где осталась запись о рождении Андрея Горенко»

Сколько продлится экскурсия - зависит от самих посетителей: кто-то делится своими воспоминаниями, сожалея, что некоторые вещи просто выбросили, не придав значения, что они – тоже документы тех времен, которые могут говорить.

Валентина Державина - заведующая библиотекой-филиалом №9 им. А. Ахматовой: "Предлагаем выбрать какое-либо стихотворение и к нему подобрать предмет с нашей выставки. Все лето работал музей, мы провели 77 экскурсий - 208 человек у нас посетили, посмотрели музей, и 107 у нас записалось в библиотеку"

А в наш век информация и, казалось бы, легкого доступа к ней,  для библиотеки – это настоящая победа – усадить читателя за книгу.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

В Белорусской столице завершились Дни православной культуры, которые в течение двух месяцев проходили на разных площадках города. За это время состоялись концерты и фотовыставки, встречи –беседы и даже православный бал. Завершающим событием этих дней стала экспозиция полотен Белорусских художников в государственной академии искусств. Подробнее об этом событии - в материале из Минска.
СЮЖЕТ ИЗ МИНСКА:
Художественной выставкой «Присутствие Бога» в Белорусской государственной академии искусств завершились в Минске Дни православной культуры под общим названием «Хвалите имя Господне». В течение двух месяцев проходили этот праздник проходил на разных площадках столицы. В галерее Академии были представлены произведения известных белорусских художников, среди которых и преподаватели вуза. 

Светлана Винокурова - первый проректор Белорусской Государственной Академии Искусств, доктор философских наук, профессор: «Мы приветствуем эту акцию и рады, что имеем возможность сегодня в наших стенах представить вниманию участников акции такое благородное и богоугодное дело». 

Художник Геннадий Сухомлинов поддерживает просветительские проекты Белорусской Православной Церкви уже 15 лет и считает духовную тематику основной в своём творчестве. 

Геннадий Сухомлинов - художник: «У меня много натюрмортов и пейзажей, но основной в своём творчестве я считаю духовную тему. Это основа всего. Вся моя работа - это прежде всего благодарение Богу. Пишу, потому что душа к этому лежит и потому что талант – это дар Божий, и его нельзя зарывать в землю». 

В этом проекте принял участие и целый семейный подряд: жена и дочери преподавателя и художника Юрия Пискуна. 

Юрий Пискун - художник, преподаватель Белорусской Государственной Академии Искусств: «Выставка проходит в Академии искусств, где я преподаю. В ней участвуют мои работы, работы моей жены и обеих дочерей-художниц. Мы решили представить свои работы, которые создали в поездках по святым местам. Ездили с женой на Соловки, и этюды, которые там написали, решили показать на этой выставке". 

В мероприятиях Дней православной культуры традиционно участвуют талантливые певцы и музыканты, поэты и писатели. Здесь гармонично сочетаются живопись, поэзия и музыка, проникнутые одним духом, одной верой, одной любовью. 

Алла Русецкая - художественный руководитель проекта «Дни православной культуры»: "Мы очень хотим, чтобы, покидая наши выставки и концерты, люди начинали немного больше любить дуг друга, чтобы они приближались к Богу, чтобы им было лучше, веселее жить на свете, чтобы они становились счастливее. Мы стараемся показать, что вот Господь посреди нас, чтобы люди видели любовь между нами, чтобы она умножалась и мир становился хоть немножко лучше, благодаря тому, что делают наши художники, поэты и музыканты". 

Сами художники придают этому проекту и в целом дням православной культуры миссионерское значение. 

Виктор Алифанов -  художник: "Сейчас очень важно, чтобы проходили такие дни, чтобы люди вспоминали о православной культуре, единстве наших народов, наших православных народов. Я думаю, что в каждом, даже малом проявлении православной духовности, Господь на нас смотрит, и я надеюсь, что по крайней мере ради всего нашего, пусть даже малого стада, которое пытается принести хотя бы какой-то плод Богу и ближнему, Он отзовётся, и в сердцах станет хоть немного больше мира, мира Божьего". 

Константин Павлов, Анна Галковская, Дарья Ядченко, информационное бюро программы "Седмица", Минск. 
Община храма св. Архистратига Михаила села Волосское Днепропетровского районного благочиния начала строительство гончарной мастерской, в которой дети смогут приобщиться к древнейшему гончарному ремеслу. Инициатор проекта – Днепропетровский областной благотворительный фонд «Помогаем». Мастерская будет построена из глины. В ней обустроят комнату для занятий, в которой будут размещаться два гончарных круга, комнату для хранения материалов. А так же сложат печи для обжига. Инициаторы проекта уверены, что опыт, полученный детьми при работе с глиной, благотворно скажется на их интеллектуальном и духовном развитии. Ведь занятия в гончарной студии помогают развитию мелкой моторики, пространственного мышления, фантазии и умению концентрироваться. В гончарной мастерской смогут бесплатно заниматься не только сельские дети, но и дети-сироты из детского дома семейного типа с. Волосское, а также ребята из других семейных детских домов, опекаемых Архангело-Михайловским храмом. 

Далее в программе Интернет-обзор. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре сегодня, как обычно много вопросов. И вот некоторые  из них:

Детская агрессия: Как направить энергию ребенка в мирное русло? 

Детская агрессия – одна из самых частых проблем, с которой обеспокоенные родители обращаются к психологу. Агрессивное поведение - это простейший способ для ребенка добиться желаемого или показать свое недовольство, возможность «выпустить пар» или привлечь к себе внимание. А так же неумение справиться с собой или желание подчинить окружающих своей воле. В чем секреты управления детской агрессивностью? Что делать родителям? Как научить малыша получить первые, самые важные уроки управления гневом и правил поведения в социуме? Ответы вы найдете на сайте ЖУРНАЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ВИНОГРАД»  

Атеизм в ассортименте. Почему некоторые люди не верят в Бога?

Каждый православный христианин рано или поздно встречается с неверующими людьми. И если эти люди для него что-то значат, он пытается понять корни их неверия. А корни бывают разные: атеизм, как наследие советских времен, скептицизм лихих 90-х, атеизм оппозиционный и современные разочарования. Подробности этой темы раскрывают авторы статьи, которую разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Почему православные боятся смерти? 

Физический возраст человека, увы, не безграничен. Но часто ли люди задумываются о своей неизбежной кончине? И почему многие христиане боятся смерти, если за ней – встреча с Господом? Как побороть этот страх, чтобы переход в мир иной был умиротворенным? На эти вопросы отвечают священники на сайте «ОДИГИТРИЯ» 
Тайны Лаврских подземелий. О чем молчат ближние и дальние пещеры? 

Тысячи паломников стремятся увидеть великую святыню — пещеры Киево-Печерской Лавры. Но далеко не все из них доступны для посещения. Некоторые уже исследованы специалистами и приспособлены для наплыва людей. А некоторые еще только предстоит открыть и изучить. О новых открытиях и сенсационных находках - в материале на сайте ЖУРНАЛА «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Христианское отношение к законодательному запрету абортов. 

Как должен поступить христианин, если знает, что чья-то жизнь находится в опасности, что кого-то невиновного хотят убить? Разве не должен он попытаться сделать все возможное, чтобы спасти его? Увы, в современном обществе сложилось другое мнение. Те, кто, в принципе, понимает, что аборт – это убийство, и жизнь человека начинается с момента зачатия, отказываются ее защищать. Как изменить в обществе отношение к прерыванию беременности? Об этом в материале на сайте ЦЕНТРА ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ «ЛЕСТВИЦА». По каким законам живет мир? 

По Божиим или по человеческим? И можно ли  поступать по «закону человеческому», если он явно противоречит Закону Божиему? Или нужно поступить в согласии с последним, даже если такое поведение несообразно с «общепринятой нормой», кажется кому-то абсурдным и странным? Размышления на эту тему вы найдете в статье на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 

Молодежные субкультуры. Какие они? По какой причине они возникают? Чем они опасны и что от них ждать? 

Всем известный подростковый кризис ни одного ребенка не обходит стороной. Как правило, он несет с собой разные последствия. В лучшем случае — легкие перепады настроения. В худшем — радикальные перемены и полную отчужденность. Так или иначе, трудный возраст так назван не случайно. Радует то, что он не навсегда. Подростковые гормональные бури родителям нужно со вниманием и пониманием принять и перетерпеть, а самим подросткам — осторожно пережить. Это период протеста, ярое желание быть непохожим на всех, найти себе единомышленников. Субкультура — это как раз та среда, в которой подросток ищет поддержки. О мире «неформалов»  пишет сайт «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

 О новых публикациях мы вам расскажем ровно через неделю. 

Мы продолжаем выпуск. Далее в нашей программе мы познакомим вас с такой информацией:

- Экскурсия для самых маленьких. В Успенскую Киево-Печерскую Лавру пришли младшие воспитанники воскресных школ. 

- Одесская киностудия отмечает 95-летие. В честь этого события здесь открыли двери для всех желающих.

- «Совершится книга сия...».  В Музее Андрея Рублева открылась выставка, посвященная первопечатнику Ивану Федорову и 450-летию издания знаменитой книги "Апостол". 

В Успенскую Киево-Печерскую Лавру пришли на экскурсию самые маленькие посетители — дети от двух до шести лет. Они еще дошкольники, но уже расспрашивают родителей о Боге, Церкви, святых, апостолах и ангелах. Взрослые объясняют это тем, что их мамы – прихожанки церкви при роддоме в честь иконы Богородицы “Помощница в родах”- приходили в этот храм когда ожидали на свет появления своих малышей. Об экскурсии для самых маленьких прихожан - в нашем сюжете. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Солнечное столичное утро. Для родителей и детей воскресных школ Оболонского благочиния он особый. Самые маленькие идут в Лавру. На экскурсию. У них с ранних лет появляются богословские вопросы – поэтому необходимы квалифицированные ответы, – говорит Неонила Ворсина, преподаватель воскресной школы. 

Неонила Ворсина, преподаватель воскресной школы: «Мы столкнулись с такой необходимостью. Дети уже были выношены в храме, мамочки стояли в храме в положении, когда детки были только зачаты. Поэтому, как только они появились на свет , их с первых дней причащали , а в 3-4 года масса вопросов о Боге, Церкви, Ангелах». 

Первое, на что обращает внимание ребятишек преподаватель и экскурсовод Неонила – на лаврские ворота с иконой. 

Лайф “Основательница нашего монастыря кто? – Божья Матерь! 

* А может быть такое? Кто ставит камушек на камушек? 

* Строители! 

Так вот строителей сюда прислала Божья Матерь. Она во сне явилась 12-ти грекам-строителям, потому что в нашей стране еще не умели, а в греческой далекой стране, уже умели, потому что там раньше вера христианская появилась». 

В “сказочном возрасте”, когда души удивительно чисты, искренни и открыты, лучше всего воспринимаются и запоминаются удивительные истории. Взрослые всё подвергают сомнению – дети же, действительно, верят в чудодейственность земного бытия. Не зря библейская мудрость напоминает: “Будьте как дети!” И психологи советуют помнить об этом, воспитывая деток. На обзорной площадке возникают новые вопросы. Кто такие монахи и что такое лавра? 

Лайф “Лавра – это в переводе с греческого «город», не просто монастырь, а город. Богородица живет здесь и монахи». + Как много здесь церквей, около 20-ти. Целый монастырский город. Здесь живут и молятся монахи”. 

У памятника основателям Киево-Печерской лавры – святым Антонию и Феодосию – следующие вопросы. 

Лайф “Кто основатель нашего монастиря? – Антоний и Феодосий. Мощи преподобного Антония на ближних пещерах, а Феодосия на дальних”. 

Затем детские размышления о мощах, пещерах и святых. 

Лайф “Они на небе у Бога, а чего мы идем в пещеры, если они у Бога? 

Чтобы помолиться ! – Они у Бога, они нас слышат? – Да! – Они за нас здесь на Земле молились? – Да! – у Бога они за нас моляться? – Да!” 

Далее в детском маршруте – лаврская церковь Рождества Богородицы. Ребятишки узнают, почему у Пресвятой Марии родители были седыми? Воцерковлённым деткам – это интересно. 

Ольга Обухова, преподаватель воскресной школы: “Очень радостно и тепло на Душе, потому что они с огромным интересом слушают экскурсовода Неонилу и внимают» 

Особенность деток, мамы которых ходят в храм, в том, что они сызмала верят в силу молитвы, их не надо убеждать. 

Марьяна Мовчан - прихожанка храма “Помощница в родах" : "Я ходила уже беременная Даниилом. Лежала на сохранении в 4-м роддоме. Большинство женщин там ходили в церковь, я тоже. Слава Богу, я выносила и родила здорового ребенка, через два года – второго. 

Светлана Зоря - прихожанка храма “Помощница в родах": "Я пою в храме “Помощница при родах” 8 лет. У нас за это время столько деток родилось! У нас храм на территории роддома. У меня самой уже двое деток” 

Этот осенний солнечный день для детишек воскресных школ Оболонского благочиния стал особым. Ведь лаврские рассказы на днепровских склонах запоминаются на всю жизнь. 

Старое доброе советское кино. Сколько поколений было воспитано на нём. Глубокие, этичные, пропитанные патриотизмом картины заставляли задуматься о жизненных истинах, могли многому научить. Множество таких фильмов было снято на Одесской Государственной киностудии. Это старейшая кинофабрика на постсоветском пространстве. В этом году она отмечает 95-летие, хотя история одесского кино началась гораздо раньше. Свидетельства о славном прошлом одесского кинематографа хранит уникальная экспозиция музея кино, расположенного в стенах киностудии. В трёх небольших залах более 12 тысяч экспонатов - камеры, плёнки, фотографии, съёмочный инвентарь и костюмы, а в коридорах витает дух Глеба Жеглова, Электроника и д’Артаньяна. В историю одесской индустрии кино окунулась Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
История Одесской киностудии насчитывает более ста лет. Это самая первая кинофабрика в Российской империи. Она полна раритетов и реликвий. Само здание, в котором изначально располагалась студия, принадлежало знаменитому роду русских князей Демидовых. С той поры, когда студия переехала в новую высотку, здание начало ветшать и разрушаться, но внутреннее богатство его приумножалось. Здесь находится музей одесского кино. У порога посетителей встречает Вадим Васильевич Костроменко - заслуженный деятель искусств, профессор культурологии, оператор, режиссёр-постановщик, ныне директор музея. Перед его глазами прошёл огромный период жизни киностудии, так что, факты у него - очевидца, а рассказы - в мельчайших подробностях.  

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «Вот на этой фотографии снят оператор, который здесь в Одессе и снимал первые фильмы Александра Петровича Довженко. Вот именно этой камерой, которая сфотографирована и которая вот тут вот стоит. Эта камера с тех пор сохраняется, как священная реликвия. Она в хорошем состоянии. Заряжай плёнку, крути ручку и снимай.»
Также здесь поведают о том, как снимали: «Весну на Заречной улице», «Место встречи изменить нельзя», «Капитана Немо», «Военно-полевой роман», «Трест, который лопнул», «Секретный фарватер» и многие другие киноленты. Расскажут о корифеях мирового кинематографа: Вере Холодной (здесь до сих пор хранится её красная перчатка), Александре Довженко, Василии Шукшине, Кире Муратовой... Особая любовь - к памяти Владимира Высоцкого. Именно в Одессе он проявил себя, как актёр крупных ролей. Именно по фильмам, снятым на одесской киностудии его узнал тогда весь Советский Союз. Потёртое кожаное пальто и чёрная шляпа Глеба Жеглова живут здесь своей жизнью и служат напоминанием удивительной истории. 

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «Когда Володю утвердили на главную роль, надо было одевать актёра, ассистентка художника по костюмам поехала в магазин и купила новенькое кожаное пальто. Володя посмотрел и сказал: - «Я не одену». - «Почему?». – «Подумайте сами, время действия фильма - сразу после войны. Страна – голая, босая, раздетая. А муровец будет ходить в новеньком кожаном пальто? Что обо мне люди подумают?». Ну, тогда взяли наждачку-шкурку и начали его обдирать и делать его старым. И когда уже хорошо постарили, ободрали и пуговицы перешили на случайные, вот тогда Володя сказал: - «Ну, вот это я уже могу одевать.»
А эта фотография свидетельствует о том, как в ходе съёмок фильма «Жажда» открыли "немца" Тихонова. История киноленты повествует о том, как фашисты в годы Великой Отечественной войны захватили под Одессой насосную станцию, питающую город водой. Согласно сценарию, спецотряд моряков, должен был незаметно перейти линию фронта, войти в насосную станцию, запустить двигатели и держать круговую оборону. Перед операцией провели разведку, а на роль разведчика взяли одного моряка, который прекрасно владел немецким языком. Его одели в фашистскую форму и отправили в стан врага. Звали его - Слава Тихонов.

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «Вот его такой образ, который потом аукнется через много лет, когда его будут снимать в роли опять-таки нашего разведчика в стане врага, но уже по имени Штирлец.»
Здесь, на стеллажах, собраны альбомы, в которых хранятся фотографии всех, кто проходил пробы на разные роли в разные фильмы. Каждый из них - особая история. 

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «Вот здесь альбом, посвящённый пробам к фильму «Д, артаньян и три мушкетёра.» Наклеен первый, потому что, вот написано, он был утверждён. Но, до него пробалось на эту роль много разных актёров.»
А рядом - альбом к фильму, который знали и любили все советские мальчишки и девчонки - «Приключения Электроника». 

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «Здесь тоже тогда со всей страны провозили мальчишек-близнецов, снимали их, в конце концов, братишек Торсуевых утвердили. Прошло много лет. Посмотрите, какими стали «электроники». А вот между ними Костя Бромберг, это их режиссёр, совсем маленьким кажется.»
Многие фильмы были посвящены военной тематике и морским баталиям. Как поднимали шторм на море и как топили корабли – секрет оказался прост. 

Вадим Костроменко, директор музея кино Одесской Государственной киностудии: «На Одесской киностудии существовал бассейн для комбинированных съёмок, связанных с морем. И вот когда здесь снимался фильм «Адмирал Ушаков», наши мастера построили несколько кораблей, тех, «ушаковских лет». Но, чтобы было понятно, что это макет, вот рядом человек, который двигает его туда-сюда.»  
Само здание музея кино - своего рода тоже экспонат. Оно было построено в XIX веке в лучших традициях зодчества. Сейчас здание разрушается. Экспозиции может навредить даже очередной ливень. Но, одесситы надеются, что память о целой эпохе отечественного кино будет сохранена, и здесь ещё смогут преподать новым поколениям кинематографистов то, как делать глубокое, этичное, патриотичное кино, заставляющее зрителя задумываться над жизненными истинами. 

Юлия Терещенкова, одесситка: «Это место свято для нас, так как самое большое наше увлечение в молодости всегда был кинематограф. И всё, что я здесь увидела – это настолько восхитило меня, но и очень огорчило, глядя на всё это, в каком оно состоянии. Очень хотелось бы в следующий раз по пришествии сюда увидеть это всё обновлённым.»
Сергей Николаевич Дроздов, одессит: «Мы с измальства были воспитаны кинематографом в духе наследия наших предков. И связь времён, которая будет прерываться, может прекратить вообще, разрушить основание нашего народа, культуры. *Дай Бог, чтобы люди высокого толка обратили особое внимание на то, в каком состоянии иногда находится сокровища, наследие нашей культуры.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

В Музее им. Андрея Рублева проходит выставка «Первопечатник Иван Федоров. Совершися книга сия». Выставка посвящена 450-летию выхода в свет первой датированной печатной книги  «Апостол». Экспозиция позволяет проследить в хронологической последовательности как менялось художественное убранство Евангелий, Апостолов и Псалтырей на протяжении 16-го – 20-го веков, сравнить издания Библии разных столетий. А так же познакомиться с изданиями толкований на Священные тексты, первыми печатными Симфониями к ним (алфавитными указателями слов) и увидеть отражение библейских сюжетов в изобразительном искусстве. Помимо главной книги выставки - «Апостола» - среди древних шедевров книгопечатания представлена и «Острожская Библия». Это выдающееся произведение полиграфического искусства, последнее крупное издание великого мастера. В ней 628 листов и более 3 миллионов знаков. Для нее был изготовлен специальный мелкий шрифт кириллического и греческого алфавитов. Организаторы выставки говорят, что ключевыми не только для этой экспозиции, но и  всего книгоиздательства в целом являются слова великого мастера Ивана Федорова, написанные им в  послесловии к Апостолу: «Есть у меня вместо плуга – искусство, орудия для работы, а вместо хлебных семян я должен духовные семена вселенной сеять и всем по порядку раздавать духовную эту пищу». 

Это была последняя новость нашего сегодняшнего выпуска. Не забывайте о пище духовной, и до встречи ровно через неделю. До свидания
