СЕДМИЦА 497

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в программе о таких событиях:

- Сердечная живопись. Помощь маленьким пациентам Центра детской кардиохирургии.
- 100 лет со дня рождения Ивана Гайдаенко – писателя и основателя Одесского областного совета мира 

- Подарки ко дню Святого Николая. В Донецке началась благотворительная акция "Обыкновенное чудо". 

У каждого города есть своя визитная карточка. У Одессы это Чёрное море и её люди - особые, неповторимые. С 20-ых по 90-ые годы прошлого столетия в Южной Пальмире жил и творил известный писатель-маринист Иван Петрович Гайдаенко. В этом году одесситы отмечают 100-летие со Дня рождения выдающегося земляка. К памятной дате в квартире на Пироговской 1, где жил писатель, воссоздали атмосферу творческой кухни Ивана Петровича. Жизненный путь, непростую судьбу и творчество Гайдаенко, человека той эпохи, того непростого, и славного, и трагичного  времени в домашнем музее писателя изучала Наталия Марчук
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
В рабочем кабинете Ивана Петровича Гайдаенко всё по-прежнему, практически ничего не изменилось с тех пор, как он покинул его в последний раз. Валентина Ивановна Гайдаенко, дочь писателя, бережно хранит личные вещи отца и память о том, что стоит за каждым экспонатом. В уютной комнате - небольшой диванчик, где писатель провёл бесчисленное количество часов с листком бумаги и карандашом в руках, стол, за которым устраивались чаепития с единомышленниками. На полках – книги, письма, журналы, награды, сувениры. На стенах - фотографии - как странички из дневника. На одних рядом с ним писатели - Гамзатов, Рождественский, Маршак, на других космонавты - Шонин, Гагарин, Бережной. Многие из экспонатов связаны с морем. Окончив в Одессе мореходную школу, Гайдаенко навсегда полюбил море и никогда уже не расставался с ним, ходил в рейсы на торговых судах. Связаны с морем и самые трагичные годы жизни писателя. Вот стенд, посвящённый Испании. В 1936 во время гражданской войны в этой стране, вместе с экипажем судна «Комсомол» он был захвачен в плен франкистами и отправлен в фашистскую тюрьму «Санта Мария». 

Валентина Гайдаенко, дочь писателя-мариниста П.И. Гайдаенко: «Никто ничего не знал, что происходит, никто ничего не объяснял. Без суда и следствия все 36 человек, членов экипажа, были приговорены к смертной казни. И вот эти ребята молодые они с честью выдержали все испытания, никто из наших не предал, не смотря на те пытки, те унижения для молодых людей, которые они испытывали.»

Эта история легла в основу романа «Санта-Мария» - одного из самых удачных, по мнению литераторов и ставшего, по сути, его автобиографией. А потом, была вторая мировая война. Сражался на кораблях Черноморского флота, принимал участие в Сталинградской битве, освобождал Севастополь и Кавказ. И в военное и в послевоенное время, буквально выживая от голода, на клочках бумаги огрызком карандаша он всё равно писал - о войне, о подвигах моряков, о любви к родной земле. Так, в 1942-ом увидела свет книга «В фашистском плену», где чёрным по белому, чётко и ясно описывается то, что принёс на просторы Европы фашизм. 

Валентина Гайдаенко, дочь писателя-мариниста П.И. Гайдаенко: «Он всю свою жизнь вёл борьбу с этим явлением страшным. Потому что, он сам непосредственно, на собственных плечах, на собственной судьбе он испытал, что это такое. Он видел это в самом зачатии, можно сказать.» 

Гайдаенко знал цену жизни и мирному дню. А потому, в 1968 году он создал в Одессе Комитет Защиты Мира, преобразованный в независимой Украине в Совет Мира. Вскоре миротворческая деятельность Комитета вышла на международный уровень. Это фото, к примеру, было сделано на Марше Мира в Соединённых Штатах Америки, а эту книгу, говорит Валентина Ивановна, ему подарили делегаты из Ванкувера. 

Валентина Гайдаенко, дочь писателя-мариниста П.И. Гайдаенко: «Не даром он создал в Одессе комитет защиты мира. Недаром. Потому что, он понимал, что за мир не просто надо говорить, а надо бороться.» 

В работе Комитета принимали участие известные общественные и политические деятели, работники науки, культуры, образования, известные специалисты. Были приглашены и представители Православной Церкви. 

Валентина Гайдаенко, дочь писателя-мариниста П.И. Гайдаенко: «Всегда звучала молитва за мир, за благоденствие нашего государства, велась работа с мирянами. В умы людей вкладывалось то, что мир – это самое святое.»

В частности, с митрополитом Одесским и Херсонским Сергием завязалась большая дружба, и даже переписка. Вот, на стене, в рамке под стеклом, одно из писем владыки. 

Валентина Гайдаенко, дочь писателя-мариниста П.И. Гайдаенко: « У них завязывается очень тесный контакт, очень большая дружба. Очевидно по своим моральным качествам, внутренним качествам души их что-то объединяло. Очень тёплые были отношения.»

А эту Библию, здесь, в этой комнате, за этим столом писателю подарил епископ Винницкий и Брацлавский Агафангел, ныне митрополит Одесский и Измаильский. Следует отметить, что миротворческую деятельность Гайдаенко, его огромный вклад в дело мира, безопасности и дружбы между народами помнят и ценят его соратники в Одессе и сегодня. 

Евгений Лукашов, заслуженный работник культуры Украины, доктор искусствоведения, член президиума Одесского Областного Совета Мира: «Заслуга Гайдаенко в том, что он организовал Совет Мира, все годы был ведущим человеком, и его слово, как трибуна звучало не только в Одессе, но и во всём мире.»

игуменья Серафима (Шевчик), председатель Синодальной комиссии «Церковь и культура» Украинской Православной Церкви, член Одесского Областного Совета Мира: «Иван Петрович Гайдаенко был не просто создателем Совета защиты мира, он душу вложил в него. Человек, который прошёл войну, который прекрасно понимал, что означает слово мир, насколько оно важно.»

«У руля» Одесского Областного Комитета Защиты Мира Иван Петрович Гайдаенко простоял 20-ть лет. За свою жизнь успел написать около 60-ти книг. Хочется надеяться, что наследие дел Гайдаенко на миротворческой и литературной ниве станет для будущих поколений полезным знакомством с эпохой, которая ушла, и с идеалами, исповедуемыми людьми той эпохи: добропорядочностью, честностью, жаждой справедливости.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Звезды рисуют, чтобы помочь маленьким пациентам Центра детской кардиологии и кардиохирургии. Известные личности вместе с профессиональными художниками решили создать картины для благотворительного аукциона. Большинство из них – не замечали за собой живописного дара, поэтому записались на мастер-класс. По условиям акции, за 7 часов надо создать живописное полотно. «Семь часов в борьбе за жизнь» – так назвали акцию, потому что именно семь часов в среднем длится операция на сердце. Подробнее о событии  - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Выдающийся украинский меценат Николай Терещенко, отлитый в бронзе, стоит напротив Центра детской кардиологии и кардиохирургии. На территории «Охматдета» – Национальной детской специализированной больницы, которая охраняет материнство и детство. В 1894 году в Киеве на средства этого выдающегося украинского мецената и было открыто в честь цесаревича Николая – безвозмездную больницу для чернорабочих. Императором Александром ІІІ был утвержден ее устав. В холле документы, напоминающие об этом. И фотографии церквей, построенных семьей Терещенко в царские времена, и разрушенных в советские. Среди исторических документов – фамильный герб Терещенко. На нем кредо: «Стремление к общественным пользам». 

Главный врач Центра детской кардиохирургии Владимир Жовнир рассказывает звездам сцены и экрана об историческом прошлом медицинского заведения и научных достижениях настоящего. Украинской детской кардио-хирургии есть чем гордиться! 

Владимир Жовнир - главный врач Центра детской кардиохирургии: «Мы называем программу «Кардии», а иностранцы «Украинским методом», который позволяет узнать о рождении ребенка с пороком сердца с 20-той недели беременности. Это прогрессивный новый метод. Он родился на территории Украины благодаря профессору Емцу». 

Главный врач Центра рассказал звездам, что операция на детском сердечке длится до семи часов. Потом 7 часов в реанимации – между жизнью и смертью. «7 часов в борьбе за жизнь» – так назвали благотворительную акцию. Звезды пишут картины, которые затем будут проданы на аукционе, а на вырученные средства купят аппарат искусственного дыхания. 

Юрий Горбунов, телеведущий: "Всегда, когда переступаешь порог подобных заведений, сердце кровью обливается от боли, что эти маленькие ангелы, крошки, которые еще на ручках у мам, уже в первые месяцы своей жизни страдают от болезни. И наша задача, помочь им стать полноценными членами нашего общества".

Сердечко этого «маленького ангела», который сидит у мамы на ручках - успешно прооперировано в этом детском Центре кардиологии и кардиохирургии. 

Инна Алтапова, мама Антонины «Ми заболели, пошли к врачу в Ивано-Франковской области, нашли хрипы в сердце и отправили на УЗИ". 

В Украине каждый год рождается около 5 тысяч детей с врождёнными аномалиями сердечно-сосудистой системы. Без хирургического вмешательства 42 процента умирают в детском возрасте (до 18 лет), причем около девяноста процентов из них в возрасте до одного года. 

Это отделение называют «сердцем Центра кардиохирургии». Здесь реанимация новорожденных. Украинские врачи научились определять в материнском лоне сердечные пороки еще неродившихся крошечек. Определять и спасать. Пуповинной, а не донорской кровью. 

Особый день в детском Центре кардиохирургии. Стоят мольберты. Лежат краски. Звезды сцены и экрана берут в руки кисти. Телеведущая Светлана Леонтьева созналась, что лет 30 не рисовала. Ради детей взялась за кисть и записалась на мастер-класс к киевской художнице Надежде Онищенко. Решила живописать одуванчик как символ скоротечности этого мира, но который при этом размножается дыханием ветра. 

Светлана Леонтьєва, телеведущая: «Очень хочется, чтобы  этот одуванчик спустя какое-то время, помог спасти малышу жизнь, помог благодаря аппарату искусственного дыхания". 
А другая телеведущая, Людмила Харив, отважилась на огненных ангелов. Вдохновила ее рыжеволосая наставница – художница Настя Курило, которая обучает живописи детей и взрослых. 

Людмила Харив, телеведущая: «Мы решили написать ангелов на ветру. Они будут идти по снегу, а по их следам будут расти подснежники». 

Картины пишут в четыре руки. Звезды со своими наставницами – дипломированными художниками. А «Потап и Настя» в восемь рук создают свой шедевр. 

Потап, продюсер , певец: «Мы рисуем рыб, очень символично, символ Христа. Иисус помогал рыбакам. Рыбы снятся беременным женщинам, и учитывая, что кардиоцентр помогает самым маленьким еще в период беременности, мы решили нарисовать двух рыб, которые стремятся друг к другу. Это диптих» 

Совсем скоро рыбки, ангелы и одуванчики пойдут с молотка. И в «Научно-практическом медицинском центре детской кардиологии и кардиохирургии» появится новый аппарат искусственной вентиляции легких, который будет спасать детские сердца.

По благословению митрополита Донецкого и Мариупольского Илариона в Донецкой епархии стартовала акция «Обыкновенное чудо». Она приурочена ко дню ко дню памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских. Ее цель – собрать подарки для детей-сирот, инвалидов, детей, лишенных родительской опеки, ведь в День Святого Николая ни один ребенок не должен остаться без внимания. Согласно доброй традиции, православные общины помогают детям-сиротам, детям, находящимся в больницах, детям с ограниченными возможностями, одиноким престарелым людям. В Донецкой епархии  благотворительная акция «Обыкновенное чудо» будет проходить уже в 11 раз. И, несмотря на непростое для всех время, неравнодушные жители Украины продолжают собирать сладости, игрушки, теплые вещи, для того, чтобы поделиться ими с обездоленными малышами и устроить им праздник. 

Нашу программу продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре – как всегда о насущном:

Существование на одной территории структур разных Поместных Церквей - это каноническая аномалия.  

Уже не первый год в украинском обществе ведутся разговоры о создании единой поместной Православной Церкви. Как относиться к этому проекту и есть ли в нем политическая подоплека? В чем разница между автокефальной и Поместной церквями? И далеко ли до преодоления церковного противостояния в Украине? На эти вопросы отвечает управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский и Броварской Антоний на Официальном сайте УКРАИНСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ. 

Зачем в пост читать интернет? Советы архиерея на Рождественский пост-2014

Пост кардинально меняет жизнь христианина буквально с первых дней: особые богослужения, строгие ограничения в пище. Но в первую очередь важно соблюдать мирное состояние духа. Возможно ли это для тех, кто днями и ночами пропадает в Интернете? Ведь в нынешнее время в соцсетях ведутся уже не просто дискуссии и ссоры, а настоящие битвы, в том числе, и между людьми, бывшими когда-то друзьям. Почему нужно во время Рождественского поста соблюдать и так называемый "медиапост"? Об этом - в интервью  с епископом Обуховским Ионой (Черепановым) на сайте ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ. 
Финскую лютеранскую церковь покинули тысячи прихожан после легализации гей-браков 

Как это ни печально, но в последнее время всё большее число стран Европы отказываются от своих христианских корней и забывают о своей нравственности, называя противоестественные вещи нормой поведения. Вслед за рядом европейских стран парламент Финляндии одобрил закон о легализации «однополых браков». И печально, что такую инициативу поддержала Евангелическо-лютеранская церковь Финляндии. Такой поступок спровоцировал массовый протест верующих, которые заявили, что покинут такую церковь. Подробнее об этом - на сайте  «ОМИЛИЯ» 
Главного редактора газеты посадили в тюрьму за клевету на главу Элладской Церкви 

В Греции на несколько месяцев тюремного заключения были осуждены главный редактор и издатель газеты "Акрополь". Обвинение суда первой инстанции звучит однозначно: за неоднократные публикации клеветы на главу Элладской Церкви, Архиепископа Афинского и других архиереев. Подробности этого дела вы найдете в публикации, которую разместил  Православный духовно-просветительский портал о монашестве на Святой Горе Афон 
Священники, роскошь, мораль и миряне 

В последнее время на многих телеканалах выходят в эфир сюжеты о «дорогих батюшках»: их телефонах, машинах и другой «роскоши», в которой яко бы утопает духовенство. Такие «журналистские расследования» нередко получают позитивный отклик и поддержку определенной части общества. Но что думают о подобных телесюжетах те, чьи пожертвования напрямую стекаются в храмы? И если священнослужители используют приношения для личного обогащения, то почему наши прихожане до сих пор в Церкви? Об этом в публикации на сайте ОДИГИТРИЯ. 

(не читать) «Все люди одинаково дети Отца Небесного» - выдержки о русско-японской войне из дневника свт.Николая Японского 

В 1904 году началась Русско-Японская война, и православные христиане Японии оказались в сложной ситуации: как быть им, японцам по национальности, подданным японского императора по гражданству, православным христианам по вере и членам русской церкви по конфессии? В не менее сложной ситуации оказался и их духовный отец святитель Николай: как быть ему, русскому по национальности, подданному русского императора, члену русской церкви и православному пастырю, чьи духовные чада — те самые японские православные христиане? Выдержки из дневника свт. Николая Японского - вы можете прочитать на сайте ПРАВОСЛАВНОГО ЖУРНАЛА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ «ОТРОК.UA» 
(не читать) Рука не поднимается выбросить, или 15 самых ненужных вещей, отданных на благотворительность 

Почему волонтеры, собирая вещи для гуманитарной помощи, некоторые из них выбрасывают или не хотят брать? Многие благотворительные фонды на своих сайтах разъясняют, какие именно вещи следует сдавать на благотворительные нужды. Но проблема не исчерпана, тема жива. Об этом в статье " 15 самых ненужных вещей, отданных на благотворительность" на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ. 
О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

Вы смотрите "Седмицу". В продолжение выпуска о таких событиях:
- Короткая, но яркая жизнь. 130 лет исполнилось со дня смерти художника Марии Башкирцевой. 

- Учитель – профессия или призвание? О преподавателе истории из города Красноармейска. 

- Дома в подарок. Китайский миллионер позаботился о тех, кто помогал ему в детстве. 

В мире много различных профессий: кто-то становится строителем, кто-то экономистом, а кто-то врачом или геологом. Каждая профессия несет свой маленький вклад в общество. Но закладывает первоначальные знания и умения, которые затем развиваются у каждого человека, учитель! Профессия учителя – одна из сложнейших, для которой нужен особый талант. Ведь педагог – это не только «источник знаний и умений», но и советчик, помощник и друг для своих учеников. Быть учителем – это призвание. Всей своей жизнью эту истину подтверждает Петр Гайваронский из города Красноармейска. О нем – в нашем сюжете. 

СЮЖЕТ ИЗ ДОНЕЦКА:
Профессия - учителя - это призвание, которое требует таланта и особого устроения души. Настоящий учитель отдает себя своему делу без остатка, именно тогда его начинания живут в его учениках. Учитель не только преподает определенные науки, но и является наставником в важнейшем направлении - воспитании души. Один из них - преподаватель от Бога, историк, писатель, философ - живет в Красноармейске. Свою профессию он считает одной из самых важных и относится к ней с большим почтением. 

Петр Гайворонский - педагог, историк, писатель: "Прежде всего - я учитель. И я считаю, что после звания отца и матери - это самое важное звание ".
Петр Гайворонский более 20лет просвятил Красноармейскому педагогическому училищу. О нем тепло отзываются все, кому посчастливилось работать с этим человеком.

Александр Перминов - историк, коллега П.Гайворонского: "Творческий, умный, думающий человек, и один из тех, кого называют фанатами. Потому что так относиться к теме краеведения и сделать это не формальной буквой, а темой своей жизни... есть люди, которые всю жизнь что-то собирают.  Но когда не просто коллекционируют, а распространяют для других, привлекают к этому не только детей, но и своих коллег взрослых - это становится достойным большого уважения.
Петра Гайворонский уверен: если на каждом уроке дети будут совершать открытия - интерес к предмету обеспечен. Каждый день дети входят в его класс с вопросом: что же будет сегодня? На его уроках нет ненавистных формальностей и скучных монологов, зубрежки и томного ожидания звонка. Зато есть занимательный диалог, каверзные вопросы и неожиданные ответы. 

Зоряна Качмар - ученица П. Гайворонского: "Каждый урок - новая тема. У нас постоянно споры, дискуссии, то есть очень интересно выслушать точку зрения другого человека".
Елизавета Хохлова - ученица П. Гайворонского: "Хотелось бы, чтобы таких преподавателей было как можно больше, потому что восприятие идет  мгновенно и быстро все воспринимается и запоминается".
Историю интересно учить не только ради банальной оценки в четверти. Куда большее желание вызывает возможность блеснуть знаниями в интеллектуальном турнире, литературном кафе, археологическом походе. Отправиться вместе с детьми  в настоящую экспедицию, показать ребятам, как работают археологи. Дать им возможность самим принять участие в раскопках на берегах реки Северский Донец в православном историко-краеведческом лагере "Истоки". Результатом многочисленных поездок Петра Гайворонского и его учеников стала целая коллекция миниралов, которая сегодня представлена в Красноармейском историческом музее.  
Петр Гайворонский - педагог, историк, писатель: "Что касается этого зала - он мне особенно дорог, потому что мои ученики приложили усилия для того, чтобы пополнить его некоторыми экспонатами".
К истории, как к науке, Петр Гайворонский относится очень скрупулезно. Каждый факт, каждая цифра -  все в его работах должно иметь документальное подтверждение.

Александр Перминов - историк, коллега П.Гайворонского: "При его участии организовано и проведено  немало творческих проектов, В том числе для истории города и области.  Как ни как - это часть нашей большой Родины. Человек, который не прячет все это в сундук, в сейф, а всегда готов поделиться с другими. 

В Красноармейском Историческом музее его в шутку называют "летописцев города". Ведь по его работам будущие поколения узнают, как жил Красноармейск 20-30-50- лет назад. 

Юлия Костюченко - директор Красноармейского Исторического музея: "Уже около 20 лет при нашем краеведческом музее работает краеведческое объединение "Оберег". Петр Евгеньевич относится к тем людям, которые объединяют вокруг себя творческих и талантливых людей".
Петр Евгеньевич уверен, что ключ к решению всех современных проблем  - в возрождении духовности. Он пытается взрастить в сердцах своих учеников веру, доброту и любовь. И объясняет: если человек и призван что-то совершить, так это сделать мир чуть лучше, чем он его застал, сделать то, что в его силах доступным ему способом. 

Анна Новикова, Иван Михайлюк, Андрей Шабанов, Красноармейск.

Феномен её очарования ещё долго будет вызывать споры и, по-видимому, так никогда до конца и не будет познан. Действительно, девушка, которая так ярко прожила свою короткую жизнь,  взволновала души поэтов и художников. Её обаяние незримо присутствовало в русском «серебряном веке». Это таинственное притяжение искусства, возможно, связано с драмой невыраженности её души при необычайном таланте. Мария Башкирцева. Она оставила потомкам всего лишь юношеский дневник, 150 картин, около сотни скульптур, да гениальную тоску по несбыточному. В этом году исполнилось 130 лет со дня ее смерти. Об удивительной художнице, которая родилась в Украине, а полжизни прожила в Париже – в сюжете Анна Регульской.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРПЕТРОВСКА:
Об этой удивительной девушке, в 20 лет буквально ворвавшейся в мир европейского искусства, с удивлением и восхищением писали Эмиль Золя, Анатоль Франс, Ги де Мопассан. Марина Цветаева посвятила ей проникновенные строки. Многие поэты "серебряного века" были вдохновлены ее творчеством. Украинка по происхождению, большую часть жизни Мария Башкирцева она провела в Париже, где хранится большинство ее холстов. Днепропетровских Художественный музей  является обладателем всего одной картины Башкирцевой,  которая известна во всем мире.

Татьяна Шапаренко - директор Днепропетровского художественного музея: «В коллекции  Днепропетровского Художественного музея находится огромное живописное полотно, которое так и называется "В студии". Датируется эта работа 1881 годом,  на ней изображены коллеги Марии Башкирцевой, однокашники по обучению в этой студии. *Эта уникальная работа побывала на многочисленных зарубежных выставках, *В 1995 году ее увидели жители Нью-Йорка.* В 200 году она побывала во Франции и  в Нице,  в 2011 году ее увидел Мадрид".

Мария Башкирцева относится к художникам, судьба которых привлекает едва ли не больше, чем их творчество. Земной путь её был короток и ярок - скончалась эта одаренная художница от туберкулеза, в возрасте 26 лет. Но за свою короткую жизнь она написала около 150 полотен, на которых были запечатлены ее мысли и чувства, ее духовный мир. Родилась Мария Башкирцева в 1860 году в селе Гавронцы под Полтавой в богатой дворянской семье. Через два года родители расстались, и когда Марии было 14, мать увезла ее во Францию в надежде, что красавица-дочь составит партию богатому французскому аристократу. Однако спустя какое-то время Мария заявила, что интересует ее не замужество, а образование и слава. 

Татьяна Шапаренко - директор Днепропетровского художественного музея: «Ей пришлось путешествовать по Европе с матерью и младшим братом, и в конце концов семья обосновалась во Франции, где Мария Константинована Башкирцева стала проявлять некие свои таланты".  

Девушка занималась науками, а так же вокалом и живописью. Играла на арфе, рояле, органе, гитаре и мандолине. Знала фанцузский, итальянский, английский, немецкий, древнегреческий и латынь. Несмотря на свой юный возраст, она в 16 лет она прошла семилетний курс Академии. Уникальное полотно Марии Башкирцевой «В студии» запечатлело занятие в студии Рудольфа Жюлиана, у которого Мария брала уроки. за мальбертом она проводила по 12 -14 часов. Сам мэтр, Рудольф Жюльен высоко оценил трудоспособность маленькой Мари Рюс (так он называл Башкирцеву). Ведь поначалу он воспринял ее лишь как капризную богатую иностранку в горностаевой манто, и не мог поверить, что никогда ранее не брала уроки рисования. Но своим трудом за два года она сумела доказать, что она обладает незаурядными способностями. 
Григорий Чернета - заслуженный художник Украины, преподаватель Днепропетровского театрально-художественного колледжа: "По всей видимости, люди, которые преданы профессии - то ли живописи, то ли поэзии - они проявляют себя и в молодом возрасте. Мы занем, что и Лермонтов умер в молодом возрасте, и Рафаэль... И Башкирцева  - пример того, что человек служил живописи, жил живописью. И поэтому мы о не помним и сейчас".   
За короткий срок она написала значительное количество работ, вызывавших не только интерес, но и споры. Трудно было поверить, что жизнь парижского дна, «поэзию стоптанных башмаков и разорванных блуз», как написала о работах Башкирцевой одна французская газета, так достоверно передает на своих полотнах миловидная девушка, которая никогда не знала нужды. Однако жизнь бедняков и детей парижских улиц искренне интересовала Марию.  Она сопереживала этим людям и пыталась им помогать, много занимаясь благотворительностью. Критики недоумевали: как может юная особа так тонко чувствовать чуждую для неё жизнь. И убедить их могли только новые работы, которые выставляла Башкирцева. 

Татьяна Шапаренко - директор Днепропетровского художественного музея: «Мария возможно и чувствовала, как все тяжелобольные люди, что ве ее короток. Поэтому она стремилась раскрыть себя максимально, как художник. Сегодня известна целая коллекция ее произведений, это живописные произведения и около 150 скульптур, которые остались нам в наследство».

Пытаясь наверстать время, художница пишет картину за картиной, делает множество набросков и дописывает свой уникальный дневник, где блистательно описала свою краткую, но яркую жизнь. Мария находила в себе силы просить у Бога: «Дай мне дожить до 30 лет, испытать  любовь, добиться славы, а после забирай». Бог дал ей только славу. Не дожив 12 дней до своего 26-летия, Мария Башкирцева скончалась и была похоронена на парижском кладбище Пасси. Семейный склеп Башкирцевых уже много десятилетий знает каждый парижанин. 

Татьяна Шапаренко - директор Днепропетровского художественного музея: «Семейное захоронение - склеп Башкирцевых - поражает своими размерами. Это удивительное в архитектурном аспекте сооружение. Православный крест , который* сооружен в основании этого склепа, он виден со многих точек Парижа. В том числе и с площади в районе Эйфелевой башни очень хорошо виден этот православный крест". 

Короткую, но яркую жизнь прожила Мария Башкирцева. После нее остался удивительный дневник и картины, которые сегодня украшают музеи Парижа, Люксембурга, Ниццы, Москвы, Санкт-Петербурга, Полтавы, Днепропетровска. В одном из залов Люксембургского музея в Париже есть статуя скульптора Лонжелье «Бессмертие». Она изображает Гения, протягивающего ангелу смерти свиток с восемью именами преждевременно сошедших в могилу великих людей. Среди них одно славянское имя – Мария Башкирцева. 


Анна Регульская, Мирина Полякова, программа "Седмица". 

Миллионер их Китая Сюн Шуйхуа инициировал снос домов в своей родной деревне Ксинью в Южном Китае и на его месте выстроил для бывших односельчан элитное жилье. Таким образом он выразил благодарность землякам за доброе отношение к нему в прошлом. Щедрый китаец переселил в новые квартиры в домах класса люкс 72 семьи. А для 18 семей, которые ему хотелось отблагодарить особо, миллионер построил виллы. Помимо этого Ксинью появились парк, памятники, детская площадка и даже Центр Искусств. Свой поступок бизнесмен объяснил тем, что уже заработал и потратил достаточно средств на себя. Но, чтобы не забывать свои корни, он не намерен забывать и о тех, кто когда-то ему помогал. Миллионер сообщил, что будет навещать родную деревню и следить за тем, чтобы его земляки ни в чем не нуждались. В свою очередь жители Ксинью с большим восхищением отнеслись к поступку бизнесмена, и высказали благодарность его родителям, от которых их сын унаследовал важные качества - доброту и уважение к людям. 

Эта новость завершает сегодняшнюю программу.  До встречи ровно через неделю. До свидания!

