СЕДМИЦА 499

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в программе:

- В Одессе вновь принимают вынужденных переселенцев с Донбасса. Как помогают нуждающимся?
- «За здоровый образ жизни»! В Севастополе состоялись массовые спортивные соревнования. 
- «О православных праздниках и святых». Журнал «Фома» организовал презентацию книги «Праздники, которые всегда с тобой». 

Одесса вот уже который месяц подряд принимает вынужденных переселенцев с Донбасса. Практически все они нуждаются в жилье, материальной помощи и моральной поддержке. Пол года тому назад в Одессе силами различных городских общественных организаций был создан координационный штаб гуманитарной помощи вынужденным переселенцам. Сотрудники штаба помогают своим подопечным с расселением, оказывают юридическую, медицинскую, психологическую помощь. К работе с беженцами привлечены и священнослужители. На минувшей седмице волонтёры штаба посетили один из одесских храмов и провели встречу с представителями православного медицинского общества имени святителя Луки (Войно-Ясенецкого). О чём договорились, знает Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Координационный штаб гуманитарной помощи вынужденным переселенцам начал свою работу в Одессе ещё в июне месяце. За эти семь месяцев здесь зарегистрировались более 600-сот человек. Движущей силой процесса оказания гуманитарной помощи беженцам являются волонтёры. Они консультируют, выдают одежду, продукты питания, помогают с трудоустройством и расселением…  

Анжелика Жукова - руководитель Одесского координационного штаба гуманитарной помощи вынужденным переселенцам из Донбасса: «Со второго июня мы занимаемся всесторонней помощью переселенцам. Это информационная, юридическая, психологическая, медицинская, благотворительная, то есть, это и вещи, и продукты. И помощь с расселением, и помощь с трудоустройством.» 

Не так давно координационный штаб расширил рамки оказываемой помощи беженцам, объединив свои усилия с работой Одесского православного медицинского общества имени свт. Луки (Войно-Ясенецкого). На минувшей седмице прошла встреча волонтёров штаба, православных врачей и духовника этого медицинского общества. Подобное мероприятие проводилось впервые. Поэтому, как полагается по православной традиции, перед началом всякого доброго дела в первую очередь испросили помощи Божией – провели молебен.  

протоиерей Иоанн Полищук - настоятель Одесского храма свт. Луки (Войно-Ясенецкого): «Мы просили, чтобы Бог умножил любовь. Это сейчас самое главное. Это важнее, чем какие-то финансовые проблемы, самое главное – это любовь. Потому что, нет любви – страдают люди.» 

В ходе мероприятия доктора предложили различные варианты бесплатной медицинской помощи беженцам. Попасть на приём к врачу теперь станет проще. Достаточно прийти в храм, попросить номер телефона нужного врача, который в благотворительном порядке, в своё не рабочее время проконсультирует, по возможности окажет необходимую медицинскую помощь. Акушер-гинеколог Вера Ивановна Шевелёва говорит, что в медицинском центре, где она работает штат сотрудников очень небольшой, но беженцев не только лечат, их даже трудоустраивают.  

Вера Шевелёва - акушер-гинеколог  Одесского медицинского центра «Арника»: «Вот в нашем центре работает и санитарка, и медсестра, и врач работает. То есть, все категории работников представлены. Этим людям дали работу. Не просто им дали рыбу, а их научили ловить рыбу. Вот это самое важное на сегодняшний день. Будут они работать, будет у них и всё остальное.» 

Духовник общества, протоиерей Иоанн Полищук в свою очередь подчеркнул, что необходимо заботиться не только о телесном здравии людей, попавших в тяжёлые жизненные обстоятельства, но и об их душевном состоянии. 

протоиерей Иоанн Полищук - настоятель Одесского храма Святителя Луки (Войно-Ясенецкого): «Очень важно, чтобы люди понимали, что им нужна не только материальная помощь, нужна ещё и духовная помощь. Мы совершали неоднократно молебны для переселенцев, мы неоднократно с ними беседовали, и вот сейчас мы будем обсуждать чем может помочь общество святителя Луки этим людям.» 

Для духовных бесед со священником двери храма открыты всегда. Люди говорят, что ответы на многие жизненные вопросы они находят только здесь. Валентина Вакуленко, в Одессу прибыла из Луганской области. Трагедию на родной земле переживала очень тяжело. И только в храме женщина смогла найти хоть какое-то успокоение. Валентина, говорит, что в медицинской и материальной помощи её семья пока не нуждается.  А на вопрос - «Чем же всё-таки Вам помочь?» - отвечает просто: 

Валентина Вакуленко -  прибыла из Луганской области: «Да ни знаю, всё есть. Домой хочется. Хороший город, спасибо. Все гостеприимны, все кормят, все помогают. Вот хочется домой.» 

И хочется надеяться, что благодаря доброй воле и усилиям и общественных организаций, и власть имущих, и всего общества в целом, на Донбассе будет восстановлен мир, и дорога к дому у этих людей состоится.  

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Соревнования, инициатором проведения которых стала общественная организация «Трезвый Севастополь», собрали на стадион около 100 человек. Число незначительное, но для первого раза – не плохо. Прийти могли все желающие, которых отжимания, подтягивания и гири в 16 килограмм – не пугали. Что такое «сила воли» и что требует «здоровый образ жизни» выясняла Светлана Карташова. 
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Когда говорят о здоровом образе жизни, эти севастопольцы всегда добавляют – трезвый здоровый образ жизни. Алкоголизация – причина одних из самых худших в стране показателей статистики Севастополя: естественная убыль населения 1000 человек в год. «А эти цифры не должны быть для нас естественными» – считает председатель общественного движения «Трезвый Севастополь» Владислав Босов.

Владислав Босов - председатель общественной организации  "Трезвый Севастополь": «Есть и трезвые традиции у нашего народа, просто которые мы забыли, наверное, либо зачастую замалчиваются. И происходит подмена этих ценностей нашей истории. И мы, чтобы возродить трезвый здоровый образ жизни проводим такие мероприятия.  Тот подход, который выбрали мы, к счастью, очень многие поддерживают».
Соревнования для всех желающих – акция проводится впервые и организаторы уверены, что количество участников будет расти, ведь состязания на выносливость и силу всегда притягательны.  Начало акции – забег

Лайф: "Десятью кругами вокруг стадиона" 
10 кругов вокруг школьного стадиона заменили все же пятью, чтобы хватило сил и на подтягивание на перекладине, и на отжимания, и на гири. Участники могли попробовать себя  во всем, выложившись, как говорится, «по максимуму». Именно такой подход по душе и представителям севастопольского отделения мотоклуба «Ночные волки»,  активно участвовавших в соревнованиях.

Назар Долицкий - участник севастопольского отделения мотоклуба «Ночные волки»: "Как нас любят называть иногда "байкеры", хотя мы себя называем русские мотоциклисты... Вроде создан средствами массовой информации некий имидж таких порочных людей, которые ведут неправильный образ жизни, наркотики и все такое. Нет, мы такие же, как вы, мы наоборот хотим показать, что мы живем здраво. "Ночные волки" - это клуб, для которого главное - патриотизм, и мы несем эту идею практически всеми своими поступками"

Благодаря антиалкогольной политике естественный прирост населения в России в 2013 году составил 22 тысячи человек.  «Здоровая нация – сильная страна» – это понятно и ребенку. На вопрос, зачем мужчине заниматься спортом, начинающий боксер Егорка ответ нашел сразу:

Егор Литвинюк – участник акции: "Чтоб он был сильным и здоровым».-А для чего? - Чтоб он мог защищать мам и пап. - -А девчонок? -Да!"

«Жизнь до и после» – для севастопольского поэта Константина Свиридова эту границу провело именно его решение.

Константин Свиридов - поэт, доцент Международной Академии трезвости: «Сейчас я 5-ый год живу абсолютно трезво: ни одной капли спиртного, ни одной сигареты, и я хочу сказать: изумительное изменение во всем. Лет 10 назад было, вот, что если я выпью - лучше получается. Пробовал писать, писал, на следующий день, когда анализируешь...  получается, что это кажется так, что получается лучше. Ты не замечаешь огрехов. Ты не живешь, а слывешь поэтом - вот что я хотел сказать, когда ты начинаешь выпивать»

«Чтобы жить полноценно и дышать свободно!» – здоровый образ жизни – это всегда выбор между приятным и полезным. И когда полезное для тебя становится приятным,- это победа, победа над самим собой.

Николай Шелест - победитель соревнований: «Я через "не хочу" все иду, вот - лень, а я через лень иду. Не хочется - все равно залезу, позанимаюсь, побегаю, зарядку сделаю. Нравится, как делают фишки... и мне хочется тоже так же делать, даже лучше делать!».

В первый день 2015 года соревнования на трезвую голову решено повторить.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

Православные праздники насчитывают многовековую историю и, в тоже время, являются частью современной жизни каждого верующего. Возможно ли, ныне прочувствовать их так же, как чувствовали их христиане первых веков? Презентация книги «Праздники, которые всегда с тобой» журналиста и обозревателя журнала «Фома» Константина Мацана состоялась в культурном центре «Покровские ворота». В издании представлены семьдесят пять историй, повествующих о крупнейших праздниках с января по декабрь, а также о днях памяти святых. Эта книга - не столько информационный, сколько смысловой навигатор по православным праздникам, призванный помочь современному человеку разобраться в том, что лично для него сегодня значат события, ставшие некогда датами церковного календаря. Участники встречи попытались ответить на вопрос: как оставаться человеком, сохраняющим добро, смысл, традиции, и при этом уверенно чувствовать себя в стремительно меняющемся мире. 
Нашу программу продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня внимание всего мира приковано к тому, что происходит в Украине. У многих верующих возникает вопрос: на чьей стороне Христос в этой братоубийственной войне? Об этом в публикации:
Христос умирает на обеих сторонах! 

Сейчас в Украине разворачивается страшный конфликт, на обеих сторонах которого есть православные люди, взывающие одними и теми же словами ко Христу и Богоматери. А их семьи дома молятся о том, чтобы они вернулись живыми и невредимыми. В то время как сами воины продолжают убивать друг друга. Обе стороны призывают Бога на помощь в этом деле, и каждый из участников уверен, что Бог на их стороне. Кто прав? Ведь в Заповедях  говорится: «Не убий».  Разобраться в этом поможет публикация, которую разместил Православный духовно-просветительский портал о монашестве на Святой Горе Афон. 

Предстоятель Украинской Православной Церкви Митрополит Киевский и всея Украины  Онуфрий призвал священников к осторожности в социальных сетях 
Об этом он сказал в своем выступлении на годовом епархиальном собрании, состоявшимся в Киево-Печерской Лавре. Он призвал священников сдержанно комментировать те или иные события в стране, поскольку неосторожные суждения клириков и мирян вредят авторитету Церкви. Полный текст доклада вы найдете на официальном сайте Украинской православной Церкви. 
(не читать) «Мы их любим, но не должны позволить им разрушить Церковь» — Архиепископ Критский Ириней о тех, кто в расколе и сектах 

Насколько в условиях гражданского противостояния, которое мы сейчас переживаем в нашей стране, важен вопрос борьбы с сектами? Есть ли различия между сектами и расколами? Почему раскольники по отношению к традиционной Церкви испытывают ненависть? Ответы на эти и многипе другие вопросы вы найдете в интервью с Архиепископом Критским Иринеем на сайте  «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА».
 Три года в тюрьме 

Православный мир продолжает следить за судьбой архиепископа Охридского Иоанна (Вранишковского), являющегося единственным каноническим правящим архиереем на территории современной Македонии и представляющего Сербскую Православную Церковь. 12 декабря исполнилось ровно три года, как Владыка был заключен в одной из македонских тюрем по ложному обвинению македонских раскольников. Подробности этой истории вы найдете на сайте СЕРБСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.  

 (не читать) «Жития святых — это высокий идеал, который каждый призван преломить через свою призму» — иером. Макарий Симонопетрский 

В киевском издательстве «Дух и Литера» вышел первый том двенадцатитомного издания синаксария – жития святых, составленных на Святой Горе Афон. Автор книги - иеромонах Макарий. Француз по происхождению, выпускник Сорбонны, – вот уже около 40 лет он подвизается в афонском монастыре Симонопетра. О том, как он пришел к православию, о молитве, исповеди, святынях и старце Паисии Святогорце - в публикации на портале ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ. 
Детское самоубийство: как распознать и предотвратить 

Согласно статистике, в последние годы количество юных самоубийц выросло в три раза. Причиной суицида могут стать неблагополучная семейная обстановка или длительные стрессы, неудачи и унижения в личных отношениях. Как помочь ребенку справиться с состоянием  тревожности? По каким признакам распознать вероятность суицидальных попыток? Об этом пишет ежедневное Интернет-издание «Православие и мир».

 Полет влюбленности, ответственность любви 

Любовь и влюбленность... Часто люди путают эти два понятия, да к тому же надеются, что влюбленность является основанием для вступления в брак. Но влюбленность не всегда заканчивается любовью. Почему любовь – это уникальный подарок от Бога, а влюбленность – лишь приятный бонус или сюрприз? Подробнее об этом – в публикации на сайте ОДИГИТРИЯ – МИР ПРАВОСЛАВИЯ.

 О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

В эфире «Седмица», и в продолжение выпуска о таких событиях:

 - В Киеве состоялся четвертый международный конкурс вокальных ансамблей имени Дмитрия Бортнянского.
- В день Святой Варвары, в Днепропетровском Художественном музее состоялся праздник вышивки. 
- День Святого Николая в Киеве наиболее ярко отметят в этнографических комплексах, а среди Карпатских гор - в усадьбе Святого Николая под Косовом.

Знаменательное событие для культурной жизни Украины. В столице состоялся четвертый международный конкурс вокальных ансамблей имени Дмитрия Бортнянского. Соревновались дуэты, трио, квартеты, малые ансамбли (до 8 человек), хоровые ансамбли до 16-ты певцов и хоры; а также исполнители академического, народного и современного направления вокально-хоровой музыки. На церемонии награждения и заключительном концерте была и наша съемочная группа.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Уже четвертый раз в Киеве соревнуются хоровые коллективы в конкурсе, основанном в честь Дмитрия Бортнянского — всемирно известного композитора, который родился в середине 18-го столетие в Глухове, тогдашней столице Гетманщины и главной резиденции Кирилла Разумовского. 

Неожиданно для организаторов конкурса на церемонию награждения лауреатов приехал Мишель Терещенко – потомок знаменитого рода меценатов. Что символично, филармония, где проходил финальный концерт, была построена на средства семьи Терещенко. Мишель имеет французский паспорт и в Глухове бизнес. 

Мишель Терещенко, потомок рода меценатов: «Там, где я живу сейчас  - в Глухове  (это бывшая столица Украины), на Сумщине, там есть хор. Я пою в нем, и рад так же слушать других исполнителей.» 

Дмитрий Бортнянский - композитор, объединяющий украинскую, российскую и европейскую культуры. Он первым в странах Восточной Европы начал писать произведения хоровой духовной музыки, фортепьянные сонаты и музыку для камерных оркестров. 

Хор Винницкого училища культуры и искусств, получивший гран-при конкурса, имел честь открыть торжественное мероприятие концертом №15 Дмитрия Бортнянского. 

Начальное музыкальное образование Дмитрий Бортнянский получил в Глуховской певческой школе, которая готовила певцов для придворной хоровой капеллы Петербурга. Затем было обучение в Италии. Там с успехом ставили его оперы. В 28-летнем возрасте Дмитрий Бортнянский вернулся в Петербург, где получил должность придворного капельмейстера. Глава жюри конкурса, герой Украины, профессор Евгений Станкович отметил, что каждое произведение композитора — это словно исповедь перед Богом. Духовная музыка Бортнянского охватывает 35 четырехголосных хоровых концертов, которые назывались в его время псалмами, 14 концертов «Тебя Бога хвалим», 29 отдельных литургийных пений, трехголосную литургию, обработки древних церковных киевских и болгарских распевов. 

Евгений Станкович, глава жюри конкурса им. Д. Бортянського: «Это конкурс великого композитора, который является центральной фигурой  в православной музыкальной культуре Каждое его произведение - это исповедь перед Господом» 

На конкурсе соревновались вокалисты различных жанров: и академического, и народного, и современного. Пели дуэты и трио, квартеты, малые ансамбли и большие хоры. Жюри прослушало с полутысячи участников. 

Светлана Сухомлинова  - член жюри конкурса им. Д. Бортянського:«Я рада, что приехало 22 коллектива 500 учасников. Жюри имело сложный день прослушиваний. Я рада, что 12 областей откликнулось и работало вместе с нами». 

Под занавес торжественного концерта – музыкальный сюрприз. Сначала вместе с народной хоровой капеллой «Днепр» Киевского национального университета имени Тараса Шевченко прозвучало произведение «Да исправится молитва моя» в исполнении народного артиста Украины Тараса Штонды.  Четвертый международный конкурс вокальных ансамблей имени Дмитрия Бортнянского закончился бурными овациями. Не за горами – пятый!
                 В Днепропетровском художественном музее состоялся праздник вышивки – одного из древнейших видов декоративно-прикладного искусства славян. Яркая и колоритная выставка с проведением мастер-классов открылась традиционно в день Святой Варвары - покровительницы вышивки. По легенде, святая Варвара вышивала одежды самому Иисусу, и обучала женщин искусству вышивания. Во время открытия экспозиции вышивальщицы из Днепропетровска и Петриковки поделились секретами своего мастерства. Подробнее об этом – в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Прямо на глазах у публики, мастерицы - вышивальщицы создавали удивительные по красоте изделия, демонстрируя свое мастерство. В Днепропетровском Художественном музее открылся праздник вышивки. В Украине этот вид рукоделия всегда был в особом почёте. С давних времен женщины вышивали всё, что можно было украсить с помощью цветных нитей! Вышивкой украшали одежду, обувь, предметы быта, даже попоны и сёдла для лошадей! Длительное время рукодельницы вышивали дома, передавая мастерство по наследству. И, лишь в конце XVIII века, стали открываться первые школы по обучению искусству вышивки. Напомнить о народных традициях решили организаторы экспозиции.

Светлана Беспалько - ст. научный сотрудник Днепропетровского Художественного музея: "Вышивка, которая несет в себе энергетику своего народа, которая показывает красоту его души, его историю. И мы предполагаем, что она станет интересной для нашего молодого поколения. Ведь она является культурным наследием нашего народа".

Вышивка - это не только красота, созданная для души, но и прекрасная возможность понять обычаи того или иного народа. Можно сказать, что древние работы являются способом общения между целыми поколениями. В эпоху Киевской Руси искусство художественной вышивки очень высоко ценилось. например, сестра Владимира Мономаха Анна организовала в Киеве, в Андреевском монастыре, школу, где молодые девушки учились вышивать золотом и серебром. 

Светлана Беспалько - ст. научный сотрудник Днепропетровского Художественного музея: "Тайны археологических раскопок, свидетельства путешественников, а так же летописцев, говорили о том, что искусство вышивки в Украине существует с давних времен. Даже Геродот описывал одежду скифов, которая была украшена вышивкой. До нас дошли свидетельства про вышиванки, в которых ходили казаки. И я считаю, что по сегодняшний день вышивка актуальна".

Вышивание – сложная, кропотливая ручная работа. Но тот, кто увлечен вышивкой, знает, почему он так любит это занятие. Вышивка – это тот вид рукоделия, который создается на многие годы, делая теплым и уютным любой дом, радуя глаз и привлекая интерес окружающих. Мастерицы из Пятихаток и Петриковки стараются обучить своему искусству и современных девушек - будущих невест и хранительниц семейного очага. 

Дарья Козин - студента Днепропетровского Театрально-Художественного колледжа": "Я пришла сюда поддержать свою маму - она мастер Петриковской вышивки. Она вышивает много лет.* Мне кажется, что это очень интересно, как говорят, без прошлого нет будущего. Для меня это интересно, я считаю, что это наше родное искусство  и мы должны его развивать". 

Вышивка  - это не только как мастерство, но и как образ жизни. Ведь в старину с самого детства девочке готовили приданое к свадьбе: вышивали скатерти, покрывала, занавески, а затем сарафаны, блузки и свадебные рушники. И чем искуснее была мастерица, тем большее уважение она вызывала у будущих родственников. В каждой местности были свои традиции вышивки. 

Светлана Беспалько - ст. научный сотрудник Днепропетровского Художественного музея: "Известно, что Екатеринославщина была той местностью, где было много разных техник вышивки. Это и соловьиные гнезда, и ляхивка,  и гладь, и мережка... А в 19 веке был развит так называемый брокаривский стиль, в основе которого лежит крестик. Он вытеснял традиционные региональные вышивки".   

Когда речь заходит о вышивке, большинство людей представляет вышивку крестом или гладью. Такого рода произведения наших бабушек до сих пор хранятся во многих семьях.  Но надо сказать, что этими двумя видами техника вышивки не исчерпывается. 

Валерий Сафонова - студентка Днепропетровского колледжа технологии и дизайна: "Это техника мережка. Нужно обязательно просчитать все ниточки. Три ниточки вытягиваем - две оставляем, три вытягиваем - две оставляем, и.т.д. И дальше по рисунку...".

Одежда была своеобразной характеристикой уменья девушки, ее трудолюбия. Именно поэтому женская одежда украшалась чрезвычайно красиво. Цветистая плахта, вышитая тщательно подобранными нежными тонами, яркая корсетка, яркий шелковый передник, красочно вышитая сорочка — в такой одежде девушка выглядела живописно, напоминая букет живых цветов. Народные традиции воплощают в своих работах и современные дизайнеры.

Олеся Бовх - дизайнер, преподаватель Днепропетровского колледжа технологии и дизайна: "Многие из дизайнеров пытаются вспомнить, как это было во времена наших бабушек, те технологии, которые частично утеряны. Стараемся поддерживать их на плаву и сочетать в современной моде, чтобы это было актуально для молодых, бойких, активных".    

Здесь проходит мастер-класс по созданию орнаментов в техниках с удивительными названиями: «наличник», «зубцевание», «ляхивка» и даже «соловьиные глазки».
Юлия Кожемяка - студентка Днепропетровского колледжа технологии и дизайна: "Я вышиваю в технике «лыштва». * Такой вышивкой можно украшать скатерть, например. Так же занавески на окна, сарафаны - что угодно...".

А вот здесь можно посмотреть, как создается образ в кропотливой технике вышивки бисером. 
(лайф) - вышивка бисером

В наши дни интерес к вышивке возрождается. Необходимо сказать, что в разных областях Украины, также как в Днепропетровске, до сих пор живут мастерицы, которые продолжают работу по сохранению богатейших традиций.

Анна Регульская, Марина Полякова, программа "Седмица".

Празднование Дня Святого Николая в последние годы становится все более популярным в Украине. Святой Николай – покровитель моряков и путешественников, а также защитник бедных и детей Главный детский праздник года на этой неделе отметили в Киеве и других городах Украины. 19 декабря в столице зажгли главную елку страны. В этом году она установлена на Софийской площади. Накануне праздника там же открылась и рождественская ярмарка. А на территории Национального заповедника "София Киевская" в этот день стартовал Фестиваль Святого Николая, где прошли выступления фольклорных коллективов со всей страны, народные игры и танцы; изучение колядок и щедривок. По традиции там обустроили целый сказочный городок с выставочными павильонами. Но самые яркие и сказочные впечатления в этот день ожидали детей в заснеженных Карпатах. Маленьких посетителей здесь принимал сам Святой Николай в своей официальной резиденции под Косовом.  В доме Святого Николая, который построен в карпатском стиле, можно было посетить выставку новогодних и рождественских игрушек, покататься на санях и попробовать выпечь в печи настоящие печатные медовые пряники. Ежегодно на адрес Усадьбы Святого Николая поступают тысячи детских писем, ни одно из которых не остается без ответа. В этом году дети просят не только сладости и подарки, но и мира в стране.

Этим сообщением мы завершаем сегодняшний выпуск. Главное помнить, что взрослые должны помогать воплощаться детским мечтам. И пусть так же исполнятся и все ваши самые заветные желания - главное приложить усилия. До встречи ровно через неделю. До свидания!
