СЕДМИЦА 500

Здравствуйте! В эфире предновогодний выпуск информационного обозрения «Седмица». В студии Марина Селенкова,  смотрите сегодня в программе:

- «Рождественский Арсенал». Напротив Киево-Печерской Лавры открылась ежегодная праздничная ярмарка.

- Подарки, сюрпризы и концерт. В Одессе организовали Новогодний утренник для детей вынужденных переселенцев.

- Дань памяти основоположника славянской печатной книги. Во Львове состоялось перезахоронение останков первопечатника Ивана Федорова. 

В канун Нового года и Рождества царит особая праздничная атмосфера и приподнятое настроение. В каждой семье – приятные хлопоты, одна из которых – как подготовить родным и близким новогодний подарок. Напротив Киево-Печерской Лавры начал действовать «Рождественский Арсенал». Ежегодная праздничная ярмарка. Там царит волшебная рождественская атмосфера и есть подарки на все вкусы! Самые новые детские книжки, эксклюзивные ёлочные украшения, авторские открытки и рождественские сладости. Детвора же больше всего радуется встречам со Святым Николаем.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Святой Николай – это всегда чудо! Благодаря этому святому в чудо верят не только дети, но и взрослые. Его называют чудотворцем. Для православных он стал одним из самых значимых святых. Ему молятся, когда лишь чудо может спасти ситуацию. И чудеса случаются, – свидетельствуют священники. Ко дню памяти святого Николая в «Рождественском Арсенале» решили научить детей создавать чудо своими руками. Например, рисовать на воде.  А взрослые научились строить рождественские домики из имбирного теста. 

Ольга Глюза - художник: «Это мы с сестрой вместе выпекаем такие. Рецепты выбрали из многих на имбирное печенье. Делаем выкройки на бумаге, вырезаем на тесте, склеиваем, украшаем» 

А еще как чудо воспринимается карта Украины из мандаринов. Хотя сделать такую же может каждый. Главное, чтобы было достаточно сочного фрукта. Задорные Маргарита и Арина весело качаются на деревянной лошадке. Они знают, что Святой Николай 

ЛАЙФ:— Я просила маленький литл пони.» — Я также попросила пони и книжечку. — А кто такой святой Николай? — Это человек, который приносит подарки детям и желает всем добра. 

И маленькая Влада уже знает, кто ответственный за сюрпризы. 

Влада Степаненко: «Знаем, что он дарит что-то такое, любит дарить. Мне снится, что он дарит. Мы просили, чтоб он положил под подушку киндер-сюрприз». 

В семье Дмитрия Гомберга папа задумался, что рассказать сыну о Святом Николае. 

Дмитрий Гомберг «Что я ему скажу о святом Николае? Ой…Это тот , который детям подарки роздавал?... Да-да-да! 

Чтобы дети и взрослые больше узнали о чудесах и чудотворцах, в «Рождественском Арсенале» устроили сказочные чтения с блеском ёлочных украшений, звоном серебряных колокольчиков и звучанием рождественских мелодий. 

Ни для кого не секрет, что многим украинским детям сейчас приходится нелегко: вместе со своими семьями, они были вынуждены покинуть родной дом, друзей, стабильную и налаженную жизнь. Сегодня эти дети особенно нуждаются в празднике – светлых и радостных впечатлениях, которые способны вселить веру в то, что все будет хорошо! В преддверии Нового года и Рождества Христова такой праздник детям вынужденных переселенцев решили подарить одесситы. В одном из ресторанов города для ребят провели весёлый утренник и праздничный концерт. Незабываемые впечатления остались и у Наталии Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
В нарядно украшенном зале одесского ресторана «Свеча» море света, тепла, песен, танцев, улыбок и смеха. Здесь собралось более ста детей. В преддверии новогодних и рождественских торжеств организаторы приготовили детворе обширную праздничную программу. 

протоиерей Максим Омельченко - руководитель молодёжного отдела Одесской епархии: «Помогая почувствовать им здесь дом, проводится ряд акций, которые, прежде всего, дают возможность снова вспомнить праздник, дают возможность почувствовать домашний уют.» 

Вначале прозвучал рассказ о том, кто же такой святитель Николай, тот самый святой Чудотворец, от которого все дети ждут подарков. Затем учащиеся одесских воскресных школ пели песни, читали стихи, показали детскую театральную постановку. В это время ребят угощали разными вкусностями и сладостями. В гости к ребятам пожаловали и смешные клоуны, у которых в запасе море весёлых и интересных конкурсов, загадок, викторин. И совсем маленькие детишки, и ребята постарше заворожено смотрели на сцену, смеялись, делились впечатлениями, и, конечно же, загадывали желания. 

Даша - участница праздника (г. Харцизск): «Чтобы получать хорошие оценки и было много друзей.»

Настя -  участница праздника (г.Донецк): «Чтобы я хорошо училась и никогда не приносила плохие оценки, всегда только хорошие. и здоровья тому, кто остался у меня в Донецке, моим друзьям.»

Даниил -  участница праздника (г. Луганск): «Ну, разве что, здоровья, и всё!». Вика -  участница праздника (г. Луганск):  «… планшет.»

За ходом торжества с большим интересом наблюдали и родители. Они снимали праздник на телефоны, чтобы запечатлеть улыбки своих чад на память. Словом, представления подарили детям и их родителям много незабываемых позитивных моментов, так нужных им после стольких пережитых испытаний. 

Галина Коробкина - участница праздника: «Сегодня праздник просто замечательный получился. Такая тёплая атмосфера, детки все в настроении сегодня очень важно делать такие праздники, особенно для детей, они очень в этом нуждаются.»

Иван Первий -  участник праздника (г. Донецка): «Когда вот так вот, в преддверии красивого праздника (спасибо городу Одессе, одесситам, кто организовывал такие вот праздники для детей), это, в первую очередь, хорошо для них. Я думаю, что маленькая толика того счастья, которое будет им подарено, зарядит их энергией положительной на долгое время.»

По завершении праздничного ужина и представлений ребятишек ждал ещё один сюрприз. Какие же зимние праздники без подарков! Каждый ребёнок получил фрукты, сладости, и санки. Без  сомнений, этот вечер не только подарил незабываемые впечатления детворе, а еще дал возможность их маленьким сердцам поверить в добро и чудо, которые им так сегодня необходимы. Так что праздник удался. 

Алёна Вакуленко - участница праздника (г. Луганск): «Конечно удался! Деткам это всегда приносит радость. Они рады, и мы рады за них.»

Лариса Панченко - участница праздника (г. Счастье, Луганской обл.): "Дети вообще любят праздники, все праздники. А это самый большой праздник и они ждут чуда. Они ждут возвращения домой и мира, в первую очередь». 

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.  

В храме монастыря Святого Онуфрия во Львове перезахоронили останки первопечатника Ивана Федорова - просветителя, писателя, художника, инженера, гравера, типографского наборщика, обогатившего всю мировую культуру изданием первых книг на славянских землях. Это «Апостол», «Букварь», «Учительское Евангелие», «Псалтырь», «Часослов» и другие поистине уникальные произведения. Останки первопечатника были обнаружены в монастыре в советское время. Долгое время они хранились в Львовском Музее старинной украинской книги. И только в этом году удалось провести экспертизу, которая подтвердила их подлинность. В церемонии перезахоронения приняли участие представители разных христианских конфессий. 

Выпуск продолжит краткий обзор новостей православных сайтов. Валерий Гриценко ознакомит вас с этой информацией.

ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре – как всегда о насущном. 

Священный Синод УПЦ просит президента Украины помочь сохранить межконфессиональный мир в стране 

Об этом говорится в Обращении, опубликованном на официальном сайте УПЦ. Какими были предложения священников? Почему сегодня нужно приложить максимум усилий для сохранения межрелигиозного мира в Украине? И какую помощь Церковь оказывает мирным гражданам и вынужденным переселенцам – подробную информацию вы найдете на официальном сайте Священного Синода УПЦ. 
Священики у соцсетях: свобода выражения или антимисионерство?


Какого слова ждут от священников люди в соцсетях? Как выглядит Церковь, если ее служители, порой ведут себя не лучше известных интернет-троллей? Насколько такое поведение священников наносит ущерб имиджу современного православия в целом?  Действует ли в соцсетях принцип  святых отцов - осуждать не грешника, а грех? На эти и другие вопросы отвечает профессор Киевского национального университета им. Т.Шевченко, религиозный публицист Алла Бойко. Интервью опубликовал сайт ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ. 

Канонизировали последнего кошевого атамана Запорожской Сечи 

Петра Калнышевского причислили к лику местночтимых святых Запорожской епархии. Такое решение на днях принял Священный Синод Украинской Православной Церкви. Публикацию о жизни и славных делах последнего кошевого атамана Запорожской Сечи, разместил портал ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ. 

Афонские монахи протестуют против преподавания ислама в Университете города Салоники 

Против открытия отделения исламских исследований на базе богословского факультета Университета имени Аристотеля города Салоники высказались афонские монахи. Они  выразили опасения, что отделение исламских исследований станет «рано или поздно очагом исламского фанатизма». Об этом пишет Православный духовно-просветительский портал о русском монашестве на Святой Горе Афон.  

Отпевание усопших в моргах недопустимо

Предстоятель Белорусской Церкви считает порочной практику отпевания усопших в морге. По его словам, отдельные священники превратили это в бизнес.  Как такое могло произойти?  И допустимо ли ставить «коммерческие рельсы» проводы христианина в последний путь? Ответы на эти вопросы ищите на Официальном сайте Белорусской Православной Церкви 

То, что происходит сегодня на Донбассе — это наша общая боль 

Верующие Брюссельской и Бельгийской епархии Русской Православной Церкви передали в дар детям востока Украины миллион рублей. С такой инициативой собрать средства для помощи школам и детям Донбасса выступила Льежская община Брюссельской и Бельгийской епархии. Владыка также пригласил детей Донбасса в православные детские лагеря Бельгии . Подробнее об этом читайте на сайте Православной Церкви в Бельгии и Нидерландах – 

О Боге и Церкви - Спор о Боге между атеистом и верующим 

О Боге и Церкви - Спор о Боге между атеистом и верующим на первый взгляд, так же бесперспективен, как спор между христианином и мусульманином о том, чья религия истинна. Архидиакон Паисий (Кулиберов) готов доходчиво объяснить любому неверующему, что Бог существует. О «препятствиях, которые встречаются на пути к храму», о «злых священниках» и «денежных оборотах», о «дисциплине в храме» и «церковных правилах» - в статье  на сайте «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА». 

О новых публикациях мы расскажем в следующей программе - уже в новом году. 


В эфире "Седмица". И в продолжение выпуска мы расскажем о таких событиях:

- В Севастополе состоялось освящение памятника Николаю II. Его установили на территории строящегося храмового комплекса.
- «Подарки для заключенных». В день Святого Николая волонтеры посетили несовершеннолетних, находящихся в следственном изоляторе.
- «Самый светлый праздник». В Англии сняли видеоролик о Рождестве. 

Так уж сложилось, что в жизни почти каждого из представителей царской династии Романовых Крым был связан с важными этапами их судьбы. В жизни семьи Николая Второго Крым занимал особое место. Святые царственные мученики почитаются на земле Тавриды, где с историей этой семьи связано много мест. Теперь появилось еще одно: на Красной горке Севастополя на территории храмового комплекса совершен чин освящения памятника Николаю Второму. Светлана Карташова расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:

Последний император России Николай Второй любил Тавриду. Имея летнюю резиденцию на Южном берегу Крыма, в Ливадии, императорское семейство почти не посещало других городов Крыма – за исключением Севастополя. С самого начала Первой Мировой войны в Таврической губернии был образован  Комитет для оказания помощи больным и раненым воинам, устраивались госпитали на территории Крыма. Государыня Александра Федоровна все лечение военнослужащих взяла под свою опеку.  Крым неразрывно связан с именами царственных мучеников. «Защитник, хранитель, блюститель правоверия» - в Своде законов Российской империи были прописаны обязанности и права русского царя как внешнего епископа русской православной церкви. Верным ее сыном Николай Второй оставался до конца жизни.
протоиерей Сергий (Халюта) - благочинный севастопольского округа: "Именно так мы их почитаем - как "мучеников и страстотерпцев", до конца... даже жизнь отдавшие за Россию, претерпевшие страсти и смерть за Христа и за нашу святую православную веру. Что бы ни говорили враги, как бы они не хулили имя царственных мучеников, это, действительно, великие угодники Божии. Конечно же, такие события не происходят без дела рук человеческих и созидаются они руками человеческими, руками благотворителей, которые выделяют средства на сооружение столь значимого памятника для града Севастополя".
Именно руками меценатов и был доставлен памятник  Николаю Второму, чин освящения которого был совершен там, где еще 10 лет назад был пустырь.
Михаил Сердюков - меценат (Краснодарский край): "Это работа известного скульптора Аполлонова Александра Алексеевича. Его Екатерина Великая украшает Краснодар"
Теперь здесь, на Красной Горке -   Храм Державной иконы Божьей Матери, рядом силами прихода строится храм в честь святых царственных мучеников. По поручению канцелярии великой княгини Марии  - главы Российского императорского Дома - поздравление, направленное в Севастополь, было зачитано перед  памятником  предку.
Дмитрий Гагин - генеральный директор фонда "Сохранение наследия дома Романовых в Крыму и Севастополе": "Да будет память о жертвенной любви Государя к своему народу путеводной звездой, помогающей всем нам преодолевать любые невзгоды, верой и правдой служить Отечеству и созидать его благосостояние для будущих поколений. - Ее императорское высочество великая княгиня Мария Владимировна Романова"

Удивительно, что непогода на время молебна отказалась от своих прав и дождь прекратился,  порадовав собравшихся такой благосклонностью Небес.

Михаил Басловяк - председатель Совета депутатов Таманского сельского поселения Краснодарского края: «Если взять историю Николая Второго, ну, давайте мы с вами будем исходить из того, что вообще Николай Второй был миротворец. Человек, который болел за свое Отечество и не хотел кровопролития. И самое главное, вы знаете, наверное, если брать Николая - общий его собирательный образ -  кроме миротворца, это все- таки был прекрасный семьянин. А прекрасная семья - это оплот того, на чем мы держимся»
Открытие памятника – в рамках проекта «Аллея Российской славы», автором и воплотителем идеи которого является Михаил Сердюков, вот уже 10 лет руководящий скульптурной мастерской. И цель проекта – возрождение патриотического духа, сохранение памяти прошлого во славу будущего

Михаил Басловяк - председатель Совета депутатов Таманского сельского поселения Краснодарского края: «Проект "Аллея российской славы" сейчас шагает по России. И только вот на крымской земле - я вот участвовал уже в четырех мероприятиях: это вот когда открывали памятник Кутузову (это рядом с Алуштой), сейчас мы с вами присутствуем на открытии памятника Николаю. Я знаю, что Михаил Леонидович передавал бюст Екатерины в Нахимовское училище,  и также мы в Симферополе открывали памятник Маргелову - это основателю ВДВ, это был большой праздник. Поэтому, скажем: «проект шагает по Крыму». 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

На протяжении многих веков в нашей стране существует добрая традиция духовного попечения о заключенных, пребывающих в местах лишения свободы. Особенно приятно оказывать такую поддержку в дни православных праздников. В день Святителя Николая Чудотворца волонтеры центра социальной адаптации "Преображение" подготовили подарки для несовершеннолетних заключенных и женщин, находящихся в Днепропетровском следственном изоляторе. О том, как важно оказывать духовную поддержку тем, кто в ней нуждается - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА

Союз британских Церквей и благотворительных организаций сняли 40-секундный ролик о настоящем значении Рождества Христова. Идея снять видеоролик, посвященный Рождеству, у религиозных организаций Великобритании возникла не случайно. Согласно исследованию, проведенному среди британских родителей, христианство больше вытесняются из школьных Рождественских спектаклей, а на их место приходят безликие «зимние торжества». В прошлые годы представители британских Церквей финансировали размещение билбордов, призывающих христиан посещать рождественские службы. А в этом году появилась идея снять социальный видеоролик. Он выполнен в традициях рождественской рекламы. В начале зритель видит молодую пару с младенцем у рождественской елки, однако постепенно действие переносится в Вифлием, кроватка становится яслями, и зрители видят новорожденного Спасителя. Завершают видеофильм надписи «Рождество начинается с Христа» и «Рождество начинается с силы любви». Организаторы надеются, что видео, выложенное в открытый доступ в Интернете, сможет посмотреть не менее миллиона людей. 

Завершая наш праздничный выпуск, хочу пожелать, чтобы ваша жизнь была такой же яркой, как наступающий праздник, а сердца так же полны света и  любви, как эти предрождественские дни. До встречи в Новом году.
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