СЕДМИЦА 521

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- Торжества по случаю Дня славянской культуры и письменности состоялись в Одессе на Французском бульваре, у стен университета им. И.Мечникова. 
- В Древнем Херсонесе почтили память создателей славянской азбуки и письменности Кирилла и Мефодия.

- В Черкасской области освятили уникальный храм. 

Ежегодно в день святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, в мире отмечают День славянской письменности и культуры. Письменность – это одно из важнейших достижений человечества и необходимых условий его существования и развития. Поэтому подвиг святых Кирилла и Мефодия, создавших азбуку славянам, приравнивается к подвигу апостолов. Особо почитаются они в Болгарии. 10 лет тому назад правительство этой страны подарило городу Одессе, где проживает крупнейшая в мире диаспора болгар, бронзовый памятник просветителям. Он был установлен у стен Одесского национального университета им. И.И. Мечникова. Ведь именно здесь располагается факультет славянской филологии. И теперь каждый год 24 мая у памятника собираются представители власти,  дипломаты, члены болгарской общины, преподаватели и студенты вуза, учителя и ученики Болгарской воскресной школы. Так было и в этот раз. Наталия Марчук следила за ходом торжеств.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
На протяжении вот уже 10 лет, 24 мая, в 10 часов утра, на Французском бульваре в Одессе, у стен университета им. И.Мечникова, проходят торжества по случаю Дня славянской письменности и культуры. В этом учебном заведении студенты изучают языки разных славянских народов, которые, несмотря на истёкшие столетия, хранят память о великих просветителях, подаривших им письменность, и о той православной вере, которую святые старались насадить среди них. 

Игорь Коваль, ректор Одесского национального университета им. И.И.Мечникова: «24 мая – это традиционный праздник, который уже много лет отмечается в Одессе. И в последние годы на территории Одесского университета им. Мечникова, поскольку памятник великим славянским просветителям установлен здесь. Это для нас большая честь.»
Ольга Бейчева, доцент кафедры языкознания Одесского национального университета им. И.И.Мечникова: «Это особый праздник и повод вспомнить не о том, что нас разделяет, а именно, о корнях и что нас объединяет. И в сербском, и в хорватском, и в словацком, и в словенском языках традиции старославянские, которые были положены ещё в первый литературный язык. Это очень важно для студентов. Они понимают свои корни, они понимают, какой был праславянский язык, как он развивался и на чём основана наша общность и различие.» 
К подножию памятника святым братьям Кириллу и Мефодию одесситы несли венки и цветы, выступали творческие коллективы, звучали торжественные речи и слова благодарности в адрес просветителей славян. 

Иван Вичев, учащийся Одесской Болгарской воскресной школы: «Знаменитые люди, их знают все славяне, они дали нам азбуку, которой мы пользуемся.»
Эльмира Кащи, учащаяся Одесской Болгарской воскресной школы: «Кирилл и Мефодий нам дали не только азбуку, но и научили наш славянский народ любить и верить, любить ближнего своего и верить в Бога.»
Учащиеся болгарской воскресной школы пели песни и декламировали стихи на родственных славянских языках. О чём и о ком в них говорилось, не трудно было догадаться и без перевода. 

Сергей Стериопуло, учащийся Одесской Болгарской воскресной школы: (читает стихотворение на болгарском языке).
У болгар, в том числе и одесских, особое отношение к празднованию Дня славянской письменности. Именно этот народ первым получил от святых Кирилла и Мефодия переведённые на древнеславянский язык Библию и богослужебные книги, благодаря чему болгары приняли христианство. Также они первыми стали отмечать День славянской письменности и культуры. И только спустя некоторое время празднование перешло в Украину и ряд других европейских стран.

Красимир Минчев, посол республики Болгария на Украине: «Для болгарского народа, для Болгарии это самый святой праздник. Потому что у Болгарии были и тяжёлые времена, когда она была под Турецким рабством. Но, болгары не сдавались, они сохранили язык, сохранили и Православную веру. Некоторым пришлось даже убежать, оставить дома, места где они жили, и приехали сюда, на Украину, например, и они сохранили язык, сохранили и веру. И они это сделали с честью.»
Сегодня группа родственных славянских языков распространена на территории Европы и Азии. На них говорят более 400 миллионов человек. Близость этих языков объясняется единством их происхождения и длительными контактами между собой. И это является тем, чем стоит гордиться, что нужно беречь и приумножать. 

епископ Диодор (Васильчук), викарий Одесской епархии: «Кириллица – это то, за что нужно держаться, как за, действительно, объединяющее начало, которое объединяет все славянские православные народы. И дай, Боже, чтобы память о святых Кирилле и Мефодие, благодарность им за их подвиг, подвижническую и просветительскую деятельность, чтобы она была объединяющим, связующим звеном между славянскими народами. Потому что, в единстве наша сила.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

Традиция отмечать день славянской культуры на территории музея-заповедника Херсонес Таврический родилась 25 лет назад. Место было выбрано не случайно, ведь именно Херсонес в 861 году посетили создатели славянской азбуки и письменности Кирилл и Мелодий. В результате долгой и кропотливой работы на базе греческого алфавита была создана наша письменность. Поэтому так ценно это место и так важно помнить и хранить многовековое богатство славянского народа. С самого начала фестиваль стал любим всеми севастопольцами и постепенно перерос в традиционный городской праздник, на котором побывали наши коллеги.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Первый фестиваль славянской письменности и культуры прошел на территории музея-заповедника Херсонес Таврический в 90-е годы. Место -знаковое, ведь херсонесская земля видела святых равноапостольных Кирилла и Мефодия – создателей славянской азбуки. И вот уже 25 год подряд - день открытый дверей, когда поток людей не утихает и в залах музеев особенно многолюдно. Бережное отношение к истории, национальной культуре, традициям всех народов – этому учат экспозиции выставок, посещение которых в этот день - бесплатное. 

В празднике традиционно принимают участие национальные общества, мастера декоративно-прикладного искусства, детские творческие клубы. Аллея с крымскими мастерами – место, где сложно не остановиться, полюбоваться работами. Как, например, Петриковской росписью, которая родом из Екатеринославской губернии – ныне Днепропетровская область. 

Людмила Кириллова - руководитель творческой мастерской "Озарение": "Любая роспись - она символична. Даже цветок имеет символ. Цветок - символ знания. Если две птички - то это символ семейного счастья. Обязательно должно быть древо жизни. Делаем кисточки из кошачьей шерсти, чтобы сделать вот такие тоненькие-тоненькие прописки, называется "распетушить". Мы никогда не делаем в грустном настроении. У.нас всегда они радостные. Они должны приносить хорошее настроение людям". 

Именно такой подход и у всех фольклорных коллективов, выступавших в этот день в Итальянском дворике. Народные и авторские композиции исполнители дарили слушателям вместе с зарядом позитива. 

Ольга Вус - участница народного ансамбля "Играя, гармонь!": У каждого народа есть свои черточки, мотивы... Вот, русская - она поет именно своё. 

Елена Яковенко - участница народного ансамбля "Играя, гармонь!": "Широта полей, лесов, наших лугов. Все это - природа, мы с природой все связаны. Поэтому наша душа вот такая вот она - широкая. 

И русская душа - раздольная. Она уж как расширяется, так расширяется. 

Нина Дубовик - участник народного ансамбля "Играя, гармонь!": "У нас репетиция проходит минимум 3 часа. И нам мало. Мы собираемся в пять, и с трудом уходим в 9». 

«Пение и песня – самый доступный и лучший жанр, который объединяет всех в согласии» - делится автор проекта фестиваля хоров «Поющий Крым», профессор Евгений Бобров. Первый российский открытый фестиваль собрал 12 хоров из Москвы, Ярославля, Иваново, Нижнего Новгорода, Ялты, Симферополя и Севастополя. И символично закрытие фестиваля состоялось не земле Херсонеса, в Античном театре. 

Интершум с выступление 

Евгений Бобров  автор проекта и художественный руководитель фестиваля хоров "Поющий Крым": «Хоровое пение состоит из нескольких голосов. Каждый имеет свою мелодию, но каждая очень важна и без нее невозможно обойтись, без этой мелодии. А в результате создается гармония, то, к чему мы стремимся в жизни - гармония. Вот почему хор и хоровое пение - это прообраз того социума и социального пространства, к которому мы все стремимся и какое должно в конце концов восторжествовать на земле. Все разные - все равные" 

Автор проекта выразил надежду, что, пройдя впервые, фестиваль хоров станет традицией и для этого есть все предпосылки. И в программе празднования дня славянской культуры следующего года он займет достойное место. 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, программа "Седмица". 

Освящение уникального храма состоялось на прошлой неделе в селе Стеблев Черкасской области – на родине выдающегося украинского прозаика и общественного деятеля Ивана Семеновича Нечуя-Левицкого. Церковь Вознесения Господня построена на крутом берегу реки Рось. В XIX столетии на этом месте стоял храм, рядом с которым были похоронены священники Левицкие – дед и отец великого писателя. Новый храм является уникальным образцом церковного зодчества. Он построен в элегантных пластических формах, где нет ни одного прямоугольного свода или стены. Такое архитектурное решение предложил правящий архиерей Черкасской епархии митрополит Софроний. На строительство столь необычного сооружения его вдохновил небольшой исторический храм, сохранившийся в Драбовском районе области. Он также построен в пластических архитектурных формах. Главным строителем и настоятелем Вознесенской церкви является протоиерей Николай Прикотенко. Ранее он возвел в Стеблеве храм, который стал основой Спасо-Преображенского женского монастыря. Теперь  еще один уникальный храм будет стоять на родине известного украинского писателя. 
Далее в программе - обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем сегодняшнем обзоре мы хотим обратить ваше внимание на следующие публикации:

На войне тебя видят или белым, или черным

На войне тебя видят или «белым», или «черным». А для христианина не может быть такого разделения. Что делать православному священнику, когда мир разделился на «своих» и «чужих»? Где пересекаются Интернет и реальность, и как получить целостную картину происходящего в войне на Донбассе? Протоиерей Георгий Гуляев, пресс-секретарь Донецкой епархии, рассказывает о своей жизненной позиции, социальных сетях, политической атрибутике и христианском отношении к миру в публикации  на сайте ПРАВОСЛАВИЕ И МИР. 

Поможет ли создать счастливую семью трижды разведенный психолог?

Мода на дискуссии о семье, браке и воспитании детей никогда не пройдет, так как практически не найдешь теперь человека, которого так или иначе не коснулись бы самым серьезным образом проблемы, связанные с этими важнейшими понятиями. Жалко только, что вместо серьезного обсуждения про создание счастливой семьи и проблемы воспитания детей рассуждают люди, семьи не имеющие.  Поможет ли создать счастливую семью трижды разведенный психолог? Читайте об этом на сайте ВОЛОНТЕРСКОГО ДВИЖЕНИЯ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

Христианские мотивы в лирике Есенина

В этом году исполняется 120 лет со дня рождения известного русского поэта Сергея Есенина и 90–лет со дня его смерти. Долгое время у нас в стране этот поэт был запрещен, его не издавали, усматривая в его творчестве антисоветские, и, главное, религиозные мотивы. Но в народе его творчество никогда не забывалось. О Сергее Есенине - противоречивом, непоследовательном, мятущемся, но всегда искреннем в своих порывах, в поисках смысла жизни — в публикации  на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Несколько размышлений об атеизме

Как известно, атеистами называются люди, которые позиционируют себя как неверующих в Бога и вообще в религиозную мировоззренческую систему. С точки зрения верующего человека атеисты делятся на две группы – атеистов спокойных и атеистов воинствующих. К первым относятся те, кто называет себя неверующим просто в силу того, что у них в жизни не было встречи с духовным миром.  Вторая группа – это те атеисты, которые резко негативно относятся к Церкви, считают религию злом и стараются бороться с нею. Как разговаривать с атеистами? Какие использовать аргументы в такой беседе? Об этом  пишет Православный интернет-дайджест для всех «ДУША» 
Что такое прокрастинация?

Бывает так, что садишься поработать, и через пару часов внезапно обнаруживаешь, что все это время висел в соцсетях. Собираешься взяться за ум и начать новую жизнь, но этот славный день все не наступает и не наступает. Уже давно пора бы сдавать проект, сроки горят, над головой сгущаются более чем реальные тучи, но сил никаких нет. Происходит бесконечное откладывание дел «на потом». Для этого состояния есть специальный термин - прокрастинация. Ее называют «чумой XXI века», «массовой болезнью современности». Так в чем же причина прокрастинации? Как с нею справляться? Ответы ищите в статье на сайте «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 
Как снять хорошее «немассовое» кино? 

Имя режиссера Александра Столярова известно широкому зрителю благодаря фильму «Старец Паисий и я, стоящий вверх ногами». Некоторые критики ставят эту ленту в один ряд с такими картинами, как «Чудо» Александра Прошкина или «Остров» Павла Лунгина. Однако ее автор не считает себя звездой и уж тем более не требует от зрителя безоговорочного признания. По мнению Александра, любой фильм создается для того, чтобы после его просмотра у зрителя осталось ощущение неудовлетворенности своим нынешним положением, чтобы он начал искать нечто большее, чем окружающие его видимые вещи.  О служении режиссера, его главных переживаниях и о том, как снять хорошее «немассовое» кино, Александр Столяров рассказал читателям журнала «ФОМА в Украине». САЙТ ЖУРНАЛА «ФОМА В УКРАИНЕ» 

О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 


Вы смотрите "Седмицу". Выпуск продолжат такие темы: 

- Любимый тысячами жителей Днепропетровска музыкально проект «Место встречи – Остров классики» дал завершающий концерт в нынешнем сезоне. Главными героями стали гости из Болгарии.
-  Люди из мира тишины. В Киеве состоялся фестиваль, подаривший радость общения глухим и слабослышащим людям из 12 городов Украины. 

-  «Сокровище слова».  В Киевских духовных школах открыли украино-болгарскую выставку. 
Ничто не дает нам такого опыта, как личное общение с людьми. Среди нас живут те, кто в силу недуга ограничен в общении. Это люди из мира тишины – неслышащие. Усилиями клириков и прихожан Украинской православной Церкви впервые был проведён фестиваль, подаривший радость общения глухим и слабослышащим людям из 12 городов Украины. Об этом событии - в нашем сюжете. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Организаторами Первого Всеукраинского православного фестиваля неслышащей молодёжи «Первомайские встречи» выступили Вознесенская епархия и Киевская община глухих при Свято-Троицком Ионинском монастыре. Он прошёл в мае в районе города Первомайск Николаевской области. Открытие началось с молебна, который возглавил инициатор молодёжного слёта – епископ Вознесенский и Первомайский Алексий. Фестиваль собрал 70 участников из 12 городов. Гости фестиваля были искренне благодарны клирикам Вознесенской епархии за гостеприимство, комфортный отель и хорошо организованное питание. 

протоиерей Димитрий Бойко: "Лично для себя я поставил приоритет – это совет. Надо советоваться в каждой сфере с тем человеком в которой он профессионал. Со сварщиком как сконструировать сцену, с поварами как организовать питание, с организаторами как собрать прихожан 

Программа была рассчитана на 3 дня и предлагала участникам интересные, увлекательные занятия, а главное – много общения и совместную молитву. Первый день был посвящён презентации деятельности православных общин неслышащих людей в разных городах Украины и знакомству участников. 

Второй день программы был самым насыщенным. Начали с общей молитвы. Затем были беседы со священниками о Литургии, семье и сектах. Далее, следуя программе, были активные игры в командах, организованные Православными скаутами Украины. Вечер был творческим: участники показали свои таланты. (Для всех стало радостным открытием, что одна из участниц молодёжного слёта – известная художница Алина Дудник. Очень юная, всего 16 лет, и очень талантливая!) 

Алина Дудник: "Я почала малювати в 8 років. Мені подобається малювати фантазію…. 

Третий день стал кульминацией фестиваля. Литургию служили двое владык – епископ Вознесенский и Первомайский Алексий и епископ Кременчугский и Лубенский Николай. Им сослужили священники, приехавшие на фестиваль. Все участники фестиваля причастились Святых Христовых Тайн. По окончании Литургии владыка Алексий сердечно поблагодарил организаторов: 

(ВИДЕО: Владыка благодарит). 

Участниками и соорганизаторами «Первомайских встреч» были также студенты Киевской духовной семинарии. Для них этот фестиваль стал своего рода практическим занятием: с преподавателем Анной Блощинской они изучали основы жестового языка и психологии глухих людей. 

Тарас Шелелько (слева) семинарист: "Нам тоже интересно и мы хотели бы этим заняться 

Иван Даруда (справа) семинарист : "Все что-то рассказывают, все что-то показывают. Эти люди очень открытые. С ними есть о чем поговорить… 

Неслышащие участники фестиваля светились от счастья. Кто-то здесь встретил своих давних друзей, которых жизнь разбросала по разным уголкам Украины. А кто-то нашёл новых. Было видно, как они не могут насытиться общением и жаждут продолжения. 

Анна Марченко: "Я очень рада, что попала сюда. Очень хочу, чтобы такие встречи проводились и дальше. 

Марина Опалинская: "Такие фестивали очень важны. Глухие люди из разных городов познайомились, подружились. Это важно – собираться вместе, чтобы помочать друг другу духовно расти. В следующем году та вообще каждый год надо собираться. 

Снежанна Кривко: "Обязательно нужны такие встречи. Познакомиться, найти друзей, приятно пообщаться, хорошая погода, все чудесно. 

За время фестиваля все: батюшки, сурдо-переводчики, студенты семинарии, неслышащая молодёжь – успели сдружиться. Хочется верить, что такие встречи будут проводиться регулярно. 

Ежегодно 24 мая Церковь совершает память святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создавших славянскую азбуку. Во всех славянских странах в этот день торжественно отмечают праздник славянской письменности и культуры. В честь этого события Центр Православной культуры «Лествица» пригласил зрителей на концерт музыкального проекта  «Место встречи – Остов классики». В этот раз для участия в концерте были приглашены музыканты их Болгарии. В зале театра им. Горького побывали и наши корреспонденты.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:

Каждому концерту музыкального проекта «Остров классики» предшествует тщательная подготовка. Репетиция Симфонического оркестра в самом разгаре. Виртуозный кларнетист Данчо Радевски и талантливый дирижер Григор Паликаров прибыли из Болгарии в Днепропетровск за три дня до выступления, чтобы посвятить это время  работе с оркестром. Совсем скоро зал вновь заполнит нарядная публика, для того чтобы послушать восхитительную классическую музыку. Концерты, действительно любимы. Многие зрители стараются не пропустить ни одного из них. Поэтому пригласительные билеты расходятся за считанные дни. Музыкальные предпочтения для того или иного концерта «Острова классики» –– каждый раз это глубоко продуманная тема, связанная с каким-то событием. Поскольку концерт состоялся в Дни славянской культуры и письменности, в этот раз в главной стала тема братства славянских народов.  
протоиерей Игорь Собко - режиссер музыкального проекта "остров классики", заслуженный работник  культуры Украины: "В режиссуре, для того чтобы усилить драматургию, иногда прибегают к конфликту. В нашем концерте, который посвящен Дням славянской письменности и культуры, для того чтобы усилить драматургию,  как раз нужно было прибегнуть к гармонии единства. И по-моему, у нес это неплохо получилось, потому что Сметана - чех, исполнители приехали из Болгарии, в оркестре играют украинцы и русские. Это такое сообщество единения, это гармония единства в духе и в вере".

В начале концерта зрители узнали о жизни святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия -  православных монахов, которые усовершенствовали славянскую азбуку, перевели  с греческого на болгарский Евангелие, Псалтирь и другие богослужебные книги. В память о первопросветителях 24 мая в разных странах празднуется День славянской письменности. Особенно торжественно его отмечают в Болгарии. Там совершаются праздничные шествия со славянской азбукой и иконами святых братьев. И знаменательно, что гостями Острова классики" стали музыканты  именно из этой замечательной страны. 

Григор Паликаров - дирижер (Болгария): "Когда меня пригласили сделать такой концерт, я почувствовал себя очень счастливым и гордым. Потому что в Болгарии мы этот день чествуем. Для нас это один из самых важных праздников в Болгарии. так как славянская письменность - это что-то очень важное для нашей культуры, и для всех, кто пользуется этой азбукой.  И сделать такой концерт для меня большая честь и удовольствие". 

Музыкальные виртуозы из Болгарии впервые в Днепропетровске. Дирижер Софийского национального театра оперы и балета Григор Паликаров, выступает в разных странах мира, регулярно записывает музыку на СD, DVD вместе с Симфоническим оркестром Национального радио Болгарии.  Успешно совмещает дирижерскую деятельность с сочинением музыки, а также с деятельностью концертирующего пианиста. Он является профессором Государственной академии музыки и балета в Пловдиве, лауреатом нескольких национальных и международных конкурсов пианистов, а также лауреатом международных композиторских конкурсов. Кларнетист Данчо Радевски  - солист симфонического оркестра Национального радио Болгарии. Так же  является участником нескольких камерных ансамблей классической и современной музыки. Преподает в Национальной Музыкальной Академии Софии, часто выступает как солист с различными оркестрами  во многих странах мира. первый визит в Украину  произвел особенное впечатление.  

Данчо Радевски - кларнетист (Болгария): "Первый раз в Украине. * Сделал большое впечатление, что люди здесь все очень спокойные.* И я рад, что на этот красивый праздник  я могу играть здесь, на этом празднике на такой хорошей сцене".

Такой тонкий и чувственный инструмент как кларнет впервые солировал на «Острове классики».  Прозвучал «Концерт для кларнета с оркестром» Моцарта - одно из последних сочинений Моцарта, которое было написано за несколько месяцев до смерти композитора. Это один из самых популярных концертов в репертуаре кларнетистов. Известно, что именно Вольфганг Амадей Моцарт сыграл значительную роль в становлении кларнета как полноценного оркестрового инструмента и расширении его репертуара. 
Данчо Радевски - кларнетист (Болгария): "Это последний инструмент, который Моцарт ввел в свои партитуры. Этот концерт для кларнета - последний концерт, который Моцарт сотворил.  Это очень красивый концерт, и я играю с большим удовольствием".

В концертной программе прозвучали две симфонические поэмы «Шарка» и «Влтава» из цикла «Моя Родина», которое написал чешский композитор Бедржих Сметана. Это первый классик чешской музыки, «чешский Глинка». С его именем связана одна из самых блестящих страниц истории музыки XIX века. Его музыкальный цикл «Моя Родина» повествует о  любви к родной земле и своему народу. Эти мелодии прекрасны той спокойной и мягкой красотой, которая так близка славянской душе и понятна людям разных стран. 

Григор Паликаров - дирижер (Болгария): "Каждое государство должно быть Родиной для своих жителей. так как Болгария не существовала на карте Европы 500 лет (там была Турецкая империя), мы хорошо понимаем, как это важно и как это нужно. Так что "Моя Родина" - это символ, который я надеюсь, что украинская публика здесь воспринимает хорошо".
В награду от благодарных зрителей - бурные аплодисменты музыкантам, а так же памятные подарки гостям от организаторов проекта.  Следующая встреча состоится осенью. Организаторы обещают зрителям новые музыкальные открытия и яркие впечатления. 

Анна Регульская, Марина Полякова, программа "Седмица". 

Посольство Республики Болгария в Украине и Киевская духовная академия совместно с Центром болгарского языка, литературы, истории и культуры организовали научно-документальную выставку «Сокровище слова». Ее приурочили к двум юбилеям: 1150-летию крещения Болгарии и 1130-летию со дня смерти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Цель украинско-болгарской выставки «Сокровище слова» – рассказ о богатых литературных и художественных традициях древнеболгарской культуры. Экспозиция посвящена истории славянской письменности, деятельности святых Кирилла и Мефодия, созданию глаголицы и кириллицы и распространению их в Первом в славянском мире Болгарском царстве. Напомним, в день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, в Болгарии также празднуют День болгарской культуры и славянской письменности. В помещении посольства Республики Болгария в Украине в этот день состоялся торжественный прием. В мероприятии приняли участие представители духовенства Киевской Митрополии.  

Это было последнее сообщение выпуска. Желаем вам теплых летних дней и только хороших новостей. До встречи ровно через неделю. До свидания!
