СЕДМИЦА 523
Новые вести православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  Смотрите сегодня  в нашей программе:

- День защиты детей в Севастополе. Там провели веселое шествие - "Парад калясок". Чем порадовало зрелище?
- Школа с куполами. В столице Беларуси завершили учебный год ученики первого набора общеобразовательной школы при женском монастыре. 
- В музее Израиля представили самую маленькую в мире Библию. А в Италии для первой современной рукописной Книгой Книг 80-летний художник нарисовал 5 тысяч рисунков. 

В День защиты детей в Севастополе состоялся яркий и веселый праздник для маленьких горожан и их родителей - "Парад Колясок". Он стал уже традиционным, ежегодно организацией и подготовкой этого солнечного и незабываемого мероприятия для всей семьи занимается интернет-портал «Севастопольские мамочки». Каждый год тематика праздника разная и пятый парад – не исключение. В этот раз лейтмотивом была выбрана такая близкая для маленьких участников «Мультимания». На Юбилейном параде побывала и Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
На парад – с утра пораньше, чтобы эмоций этих хватило на целый день. А уж на Параде Колясок, который в Севастополе проходит уже пятый год, ярких впечатлений предостаточно, тем более,  что тема в этом году – МУЛЬТИМАНИЯ.   Условие участия  одно – любая креативная идея в рамках тематики, изменившая до неузнаваемости транспортное средство – коляску.  И конечно же – малыш при коляске, вот такой набор. Это полный полет фантазии, который оценивает доброе жюри по нескольким категориям: 
Лидия Зинчук - организатор "Парада колясок": "Целостность композиции, чистота исполнения, целостность образа.  Ну, вот такие. Прям, сильно чего-то  "ох!" и "ах!" - нет. У нас есть семья, которая уже не первый год принимает участие, и только ребенок говорит: "Мама, я буду этим". И мама сидит потом, и корпеет ночами и думает, как же это сделать". 
В этом году организатор - интернет-портал «Севастопольские мамочки» - на парад собрал 25 участников,  и работа каждого из них наглядно показывала, что такое родительская любовь – была продумана каждая деталь образа, в который вживались и мамы с папами.

Александр Демидов - участник "Парада колясок": "Нам уже 2 с половиной. И мы понимаем, что этот парад должен быть наш, потому что два предыдущих мы посещали в качестве зрителей только. Все время то не успевали, то еще что-то, то образ не сочинялся. Но на этот уже - всё, отступать некуда, надо делать, надо делать сыну праздник».

И чтобы подарок получился, ночь у Александра была бессонной – но к утру машина для сыщика из «Бременских музыкантов» была готова.

Александр Демидов - участник "Парада колясок": «Хотел сесть в нее еще дома, когда только увидел, спросонья, когда она стояла в коридоре. Но я понял, что нельзя, потому что груженную я ее не вынесу просто из квартиры. Ну, а так - он как залез, так и не вылезать, ему нравится". 

Каждый участник смог презентовать свой «творческий шедевр»  и, что особенно радовало – герои этих мультфильмов учили в свое время и самих мам и пап.

Интершум с Бабой-Ягой: "Хороший мультик плохому не научит".

Карина Воронцова - участница "Парада колясок": "Всё очень просто. Знаете, ко мне прилетело очаровательное привидение.  И я хочу поведать о нем всему миру!


-То есть вы хотите, чтобы это привидение к каждому залетало?


- Совершенно верно!


Вредная Фрэкин Бок и замечательная мама!"

Как возникла идея, кто помогал в ее реализации, что советовал малыш –  за полчаса ответов на вопросы все стали немножко  ближе друг другу 

Интершум: "Каждая мама, которая хочет, чтобы папа был для дочки Волшебником, а не Страшилой, имеет возможность поаплодировать громко!"

И для каждого было загадкой, как же из всего этого красочного, яркого и забавного – выбрать победителей. 

Лидия Зинчук - организатор «Парада колясок»: «Ну, скрипя сердцем. Это очень сложно всегда. Из года в год это очень сложно выбирать. Каждый год у нас практически по пять членов жюри» 
И впятером пришли к решению, что победителем стал Гениальный сыщик. Сказочный праздник помог многим окончательно принять решение, что на следующий год коляска с их малышом получит свой номер участника парада. 
Анастасия Бойко - участница праздника, жительница г. Севастополя: "Сначала хотела участвовать, потом поняла, что не смогу создать такую красоту. Но на следующий год... у меня будет целый год впереди, чтобы воплотить, придумать"

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

Завершился учебный год - впереди летние каникулы. Закончили свой первый класс и ученики первого набора общеобразовательной школы при женском монастыре в Минске. В столице Беларуси есть один на сегодня действующий монастырь – Свято-Елисаветинский. При нем школа – с куполами. Там учатся дети по учебному плану, утвержденному Республикой Беларусь. Изучают и Закон Божий. В православно-образовательной школе побывал наш корреспондент
СЮЖЕТ ИЗ МИНСКА:
Этот минский монастырь возведен в честь Елизаветы Федоровны Романовой – преподобно-мученицы православной церкви. При рождении она была немецкой принцессой, внучкой английской королевы, после замужества - русской великой княгиней, сестрой российской императрицы. По благословению правящего архиерея при Елисаветинском монастыре и открыли общеобразовательную школу. 

протоиерей Андрей Лемешонок - духовный наставник общеобразовательной школы в честь Евфросинии Полоцкой при Свято-Елисаветинском монастыре: "Если говорить по-честному все мы делаем с чистого листа, и то, что здесь монастырь, мы не думали и не гадали, но это делает Господь, потому что если есть люди, которые страдают, то значит им нужна помощь, поэтому Господь прислал сначала сюда сестер, они были в миру молодые девочки, учились, потом они стали монахинями». 

Назвали «школу с куполами» при монастыре Святой Елисаветы в честь Евфросинии Полоцкой. В кабинете директора икона с ее частицей. 

Олег Бадалов, директор школы в честь Евфросинии Полоцкой при Свято-Елисаветинском монастыре: "Наша школа названа в честь Ефросинии Полоцкой нашей просветительницы, святой. Она вела очень большую образовательную деятельность + она книг много сама переписывала, мы очень дорожим этой святой, у нас даже не было сомнения в честь кого называть нашу православную школу, естественно в честь Ефросинии Полоцкой». 

Олег Асадович - директор с многолетним стажем работы в обычных школах. Говорит, в этой - дети ведут себя на удивление благоразумно. Не исключает, что молитва помогает - ведь за каждого ученика молятся, за каждого учителя. Раз в неделю – всеобщая литургия и для школьников, и для преподавателей, и для родителей. После молитвы – беседы с духовником отцом Андреем. Эти первоклашки уже знают, что труд облагораживает, и что человек произошел не от обезьяны, а от Бога. И что главное в жизни - детям Божьим не заразиться грехом в этом несовершенном мире. 

Лайф (беседа священника с детьми): «Мы учимся терпению, смирению, любви, этому можно учится каждый день, каждый день можно столько хорошего сделать, столько хороших слов сказать, а еще я хотел бы попросить вас, чтобы вы учились молится, потому что если человек не умеет молится, он не защищен, а молитва – это оружие.*Я вам хочу пожелать, чтобы вы стали нормальными, хорошими людьми, на которых можно было положиться, которые бы не врали, не обманывали, говорили все по честности, и никому не завидовали, и никого не осуждали – вот для это у нас есть эта школа!» 

После молитвы урок математики. По авторской методике – с мишками и клубничками, стихами и веерами. 

(Лайф урок математики): «Начинается урок, он пойдет ребятам впрок, начинаем все считать. Присаживайтесь! Приготовьте веера. Покажите число, которое на 2 больше чем 5». 

Посчитали-пописали, а после на урок к инокине Нине. В миру она была учителем русского и белорусского языка и литературы. 

инокиня Нина - преподаватель школы в честь Евфросинии Полоцкой при Свято-Елисаветинском монастыре: "Причастие – это счастье. – Конечно, корень слова какой? - счастье! – Господь Бог стал нашей частью, а счастье – это тоже, когда что-то стало нашей частью и наша радость продолжается. * «Мы с вам и говорили на прошлом уроке, что Господь любит всех до единого человека! Мы говорили, что нельзя осуждать, потому что Господь любит, а мы осуждаем, что ж мы за судьи такие, мы можем очень сильно обидеть человека.» 

В этой школе два директора – светский и церковный. Инокиня Татьяна следит, чтобы учебный процесс не нарушав церковный устав, чтобы и в классе и на сцене – все было по-Божьему! 

инокиня Татьяна - директор школы в честь Евфросинии Полоцкой при Свято-Елисаветинском монастыре: "В самой школе есть студия театральная «Радость» ее ведет Саша Жданович, он актер драматического театра, он еще ведет «Колыханку» нашу белорусскую». 

В этой «школе с куполами», свидетельствуют взрослые, такая благодать, что дети в школу летят как на крыльях: молитвы монастырские помогают. И может со временем, «школы с куполами» – станут не исключением, а правилом. 

В честь празднования 50-летнего юбилея музея Израиля, посетителям была представлена самая маленькая в мире "нано-Библия". Крошечная книга представляет собой кремниевый чип с золотым покрытием. Его размеры составляют всего лишь 0,04 квадратных миллиметра на 20 нанометров. Это даже меньше размеров булавочной головки. Книга содержит 1миллион 200 тысяч букв, написанных с помощью сфокусированного ионного пучка, который оставляет на слое золота ионы галлия. Этот текст все желающие смогут прочесть под микроскопом с 10.000-кратным увеличением. А итальянский художник-пенсионер Дино Маццоли создал первую современную рукописную Библию с пятью тысячами рисунков. По словам автора издания, которому сейчас 80 лет, для воплощения своей идеи он 10 лет ежедневно изучал Священное Писание. А потом делал зарисовки и писал к ним тексты. В итоге в издание вошли все книги Библии. Это 23 тома. В рукописной книге 1473 страницы и 5 тысяч рисунков формата А4. Художник отметил, что делал свою работу по велению души, и хочет, чтобы Библия стала доступнее для понимания многих людей. 
Далее в нашей программе обзор новостей православных сайтов. Слово  Валерию Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем сегодняшнем обзоре мы хотим обратить ваше внимание на следующие публикации:

Государство святого князя Владимира в контексте современности. 

Только завоевав авторитет среди народа можно вершить великие дела. В свое время это хорошо понимал Великий князь Владимир. Чтобы объединить свое государство, он пошел по пути широкомасштабных реформ и достиг значительных результатов. О том какие шаги предпринял князь и на каких ключевых принципах основывалась его управленческая философия, читайте в публикации на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 
Европа Христианская и постхристианская. 

Такие выражения, как «постхристианская» и «христианская» Европа, прямыми антонимами не являются. Но употребляются они всё же не для того, чтобы указать на хронологическую последовательность эпох, а чтобы противопоставить обозначаемые объекты друг другу. Сохранились ли у современного постхристианского Запада черты его христианского прошлого? И можно ли одинаково ценить и любить ту и другую Европу? В этом пытался разобраться автор статьи, которую вы найдете на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ. РУ» 
Саманта Смит: девочка, сломавшая железный занавес 

В этом году исполняется 30 лет с того момента, как маленькая американская девочка Саманта Смит погибла при крушении самолета. Сейчас ее почти никто не помнит, но в советские 80-е годы, имя ее гремело на весь мир. Саманта жила в США, в маленьком городке Манчестер. занималась гимнастикой и бейсболом, играла на фортепиано, хорошо училась, но особо ничем среди сверстников не выделялась. До той поры, пока не написала письмо Юрию Андропову с призывом положить конец холодной войне. Каковы были последствия? Читайте об этом в публикации на сайте ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК 

Обида или кому и зачем нужно прощение? 

Обидеть человека легко. Каждому известно, как сильно может ранить душу одно-единственное недоброе слово. И если тонко организованный, ранимый человек не может дать отпор оскорблению, предательству или подлости, то последним аргументом в пользу собственной правоты для него становится чувство обиды. Так почему же христианство призывает добровольно отказаться от неотъемлемого права — не прощать боли и слез тому, кто безжалостно ворвался в твою жизнь? Что за парадоксальный призыв звучит в Евангелии: любите врагов ваших и молитесь за обижающих вас? Зачем любить тех, кто тебя ненавидит, обижает и гонит? Читайте об этом на сайте  ЖУРНАЛА «ФОМА В УКРАИНЕ» 
Детский отдых без родителей: 10 советов 

Отпускать детей – в летний лагерь, в поход, на дачу к одноклассникам — всегда волнительный момент для родителей. Причем возраст ребенка роли не играет: за шестнадцатилетнего волнуются не меньше, чем за девятилетнего. А может – и больше. Когда можно отпустить ребенка? И что предусмотреть? Об этом рассказывает Людмила Петрановская -  педагог-психолог, специалист по семейному устройству в статье на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР» 
Что делать родителям, если дети уходят из Церкви? 

Почему подросток уходит из храма? Что делать с кризисом веры? Где взять сил, мужества, терпения и любви?  На эти вопросы отвечают родители — священники и миряне Православной Церкви  на сайте Православного интернет-дайджеста для всех «ДУША». 

С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 
В эфире "Седмица". И далее в выпуске такие темы:

- Благодарственный Молебен об окончании учебного года совершили в свято-Троицком Соборе Днепропетровска. Выпускникам богословской школы "Лествица" вручили аттестаты. 

- Продукты питания и медикаменты. В благотворительном фонде «Социальное партнерство» поддерживают ветеранов Второй мировой войны. 

- В Киеве начались мероприятия, посвященные тысячелетию со дня упокоения святого равноапостольного князя Владимира. 

С каждым годом тех, кто одержал Великую Победу во Второй мировой, становится все меньше и меньше. И чем дальше от победного 1945-го, тем меньше звучит слов благодарности им за великий подвиг. Занялись исправлением исторической несправедливости в благотворительном фонде «Социальное партнерство». Подробнее - в сюжете из Киева.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
С 70-летием Великой Победы киевские меценаты решили поздравлять ветеранов на протяжении всего летнего периода. Сотни ветеранов уже получили от них подарки – продукты к праздничному столу и медикаменты в семейную аптечку. Но самым главным было внимание и слова благодарности. 

Елена Полищук, президент БФ «Социальное партнерство»: "Бывают такие случаи грустные и печальные, когда вчера, например, когда поехали вручать подарки ветеранам, поблагодарить, поздравить, поднялись на лифте на этаж и встретили похорон, т.е. не успели поздравить ветерана. Их становиться все меньше и меньше.» 

Сотрудник благотворительного фонда Артур с адресами ветеранов в руках, с подарками для них и словами благодарности на устах. 

(Лайф): «Григорий Яковлевич, поздравляем Вас с Днем Победы? Желаем долгих лет жизни, чтоб радовали внуков, правнуков, воспитывали на примере подвига. Вручаем продуктовый набор и медицинский набор» 

«В продуктовом самые нужные продукты – масло, чай, сгущенка, тушенка, крупы, гречка, рис, пшеничная каша.» 

 «Приготовили для ветеранов аптечки, всем нужны лекарства.» 

 «Через год хотим приехать и увидеть озорную улыбку и усы пушистые». 

 (ветеран пошутил) «Как же мне не перепортить их за год?» 
Григорий Пустовойт, ветеран Второй мировой войны: «Сколько мне лет? Всего 94-й! полных 93». 

В июне у академика Лебедева юбилей! Исполнится 90! Его жизнь наполнена подвигами – военными, научными и семейными: в семье Лебедевых царит лебединая верность. 

Лайф (ветеран с женой говорят) «В 47 году женился. 68 лет вместе!» 

Женился после войны, но и первый день войны академик помнит хорошо. 

Игорь Лебедев, ветеран Второй мировой войны: «Когда началась война, 22 июня в артиллерийской спецшколе учился. Отступали, первое ранения получил под Бийском, как только закончили 9-й класс, шли на фронт. Прошли весь путь от Сталинграда, Потсдама, Праги». 

А когда одержали Победу – погрузился в науку. 

Игорь Лебедев, ветеран Второй мировой войны: (Лайф)  «В 1953 году сделал свой первый прибор по стрельбе по морским целям, который потом применяли в Корее». 

Лебедевы говорят, что 70-летие Победы встретили со слезами на глазах, потому что снова в стране война… 

У Павла Семеновича наград – полная грудь. Есть медаль за победу над Японией – на Дальнем Востоке боролся за Победу. 

Павел Панченко, ветеран Второй мировой войны: «Последний призов в 1943 году, когда освободили Киев и нас взяли на ДВК, Дальневосточный фронт. Участвовали в боях с Японией. Нас третьим десантом высадили, 18 лет было»  «Вот это я в морфлоте служил. « 

Лайф: “Павел Семенович, с Праздником Вас, Великой Победы поздравляем!» 

Павел Семенович рад, что о нем вспомнили. Украинские ветераны на жизнь не жалуются, но горько от того, что они нуждаются в продуктах первой необходимости, как и 70 лет тому. 

Леся Сакада, Валерий Шрамко, Киев.
В Свято-Троицком соборе Днепропетровска состоялся благодарственный молебен об окончании учебного года, не который собрались воспитанники и выпускники Детской богословской школы "Лествица". Тем, кто выходит во взрослую жизнь – Днепропетровский архиерей вручил аттестаты. О событии – в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Окончание учебы в любом учебном заведении – момент торжественный и волнительный. Ведь это – всегда новая веха в развитии и жизни человека, будь он ребенок или взрослый, состоявшийся человек. И окончание учебы в Воскресной школе – не исключение. Ведь за несколько лет пребывания там дети успели почувствовать себя частью настоящей любящей семьи. Впереди их ждет взрослая жизнь. Какой она будет? Главный результат у них еще впереди. Но небольшую победу над собой эти девчонки и мальчишки уже одержали: прошли шестилетний курс обучения в детской богословской школе "Лествица" и успешно выдержали экзамен.

Елена Собко - директор Детской богословской школы "Лествица": "Достоинство каждой школы - это ее выпускники. И мы благодарны Богу, что у нас такие дети, которые и хотят изучать основы православной веры, и продолжают свое дальнейшее духовное образование. Среди наших выпускников есть и священнослужители, и регенты, и миссионеры, и преподаватели. Особенно отрадно, когда выпускники возвращаются в стены школы в новом статусе. В настоящий момент из преподавательского состава четверо - это наши выпускники. И они успешно трудятся уже с новыми детьми. 

Торжественное вручение аттестатов о начальном духовном образовании выпускникам богословской школы "Лествица" состоялось в Свято-Троицком кафедральном соборе.  Выпускной начался с благодарственного молебна, после которого к воспитанников поздравил Владыка Ириней. Он отметил, что непрост тот мир, который нас окружает. Но настоящим остовом спасения для каждого из воспитанников Богословаской школы на протяжение всей жизни должен оставаться храм.

Ириней - Митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "Я хочу поздравить тех, кто уже закончил Богословскую школу, тех, кто сегодня получит аттестаты, и будете учиться дальше! Но то, что вы постигли в Богословской школе, должно быть твердым фундаментом.* 

Фундамент — духовный и нравственный - заложили преподаватели богословской школы.  Они не только дали азы духовного просвещения, но и  вложили в каждого воспитанника частицу своей души. Но это только начало пути, потому как и всей жизни не хватит, чтобы изучить Православие, его глубину. Духовный наставник "Лествицы" протоиерей Игорь Собко благословил выпускников  на дальнейшие просветительские труды. И на память подарил футболки с символом Лествицы. Они будут напоминать детям о родной школе. И о том, что возрастание духовное должно  продолжаться всю жизнь.   

протоиерей Игорь Собко - духовный наставник Детской богословской школы "Лествица": "Я хочу сказать, что наших детей будут узнавать не только по знаниям, которые они получили в "Лествице", но и даже по наружности - по этим футболкам, где логотип и лестница, которая напоминает, что нужно дальше продолжать свое совершенство. Но, конечно важно, чтобы их узнавали по добродетелям. И это бы послужило тем, что люди бы говорили, что они Христовы. И в жизни им предстоит это свершить".

А свершить предстоит действительно много. Молодые люди понимают, что в современный мир изобилует проблемами духовного характера.  И для того, чтобы излечить общество от черствости, сделать сердце более утонченным, нужно очень много трудиться. И детская богословская школа  дала им верные ориентиры. 
Мария Маторина - выпускница Детской Богословской школы "Лествица": "Лествица мне дала любовь к церковным службам, духовное образование. Благодаря "Лествице" я нашла новых друзей по духу".  

Владислав Валюшко - выпускник Детской Богословской школы "Лествица": Во-первых, она дала мне знание о Боге, знание об истории, так же - знание об истории Церкви, и в то же время - об истории нашей страны. Дала мне добро, я научился видеть по-другому мир".

Александр Архипов - выпускник Детской Богословской школы "Лествица": "Мне очень понравилось, как тут преподают. Очень хорошие преподаватели * Нас учили различать добро и зло, любить...".

Кирилл Ляпченко - выпускник Детской Богословской школы "Лествица": "Как нужно поступать и что понимать. *Это отношение к другим людям, которые* к тебе плохо относятся или другой веры. * "Лествица" дала понятие о том, как к ним  нужно относиться.". 

Дарья Безуб - выпускница Детской Богословской школы "Лествица": "Я там научилась многому, что касается Церкви, веры, * И это никак не оценить, оно поможет мне в дальнейшей жизни. 

В школьном актовом зале всех ожидал праздничный концерт. Ребята демонстрировали свои таланты - пели, танцевали, читали стихи. Подарки и награды были вручены на память выпускникам и их родителям. Дети, получив начальные знания основ православной культуры, открыли безграничные возможности и безграничный мир Божий. Родители выпускников благодарили преподавателей за уроки доброты и мудрости. Полученные знания, как зернышко, которое должно укорениться и принести в будущем добрые плоды. А для того, чтобы брошенное в благодатную почву зерно проросло, дети запомнили главные качества. которым должен научиться человек. 

Кирилл Ляпченко - выпускник Детской Богословской школы "Лествица": Перво-наперво - это нужно быть терпеливым, уметь прощать. Остальное уже само придет". 

Мария Маторина - выпускница Детской Богословской школы "Лествица": "Я думаю, что самое главное качество в человеке - это добро, честность, любовь, вера и надежда".

Елена Собко - директор Детской богословской школы "Лествица": "И мы искренне верим, что православное образование даст детям в жизни нужные ориентиры. И они в такое непростое время не будут обмануты и сами  никого не введут в заблуждение. А любовь к Богу и ближним пронесут через всю свою жизнь". 

Анна Регульская, Марина Полякова, программа "Седмица".

Уникальные экспонаты, отражающие историю Православной Церкви – со времен Киевской Руси до сегодняшнего дня представили в выставочном зале «Украинского дома» в Киеве. Выставка под названием «Украинская Православная Церковь: от святого Владимира до сегодняшнего дня» стала  первым в Украине мероприятием, посвященным тысячелетию со дня упокоения святого равноапостольного князя Владимира. В экспозицию вошли редкие иконы, старопечатные книги, гравюры, церковная утварь, награды, документы и фотографии, кресты и панагии. Все предметы предоставил музей Киевской Митрополии. Самый древний из экспонатов – камея VI века «Оранта», изготовленная на полуострове Крым. Среди книг можно увидеть первые издания Святой Успенской Киево-Печерской Лавры, богословские труды святителей Петра Могилы, Димитрия Ростовского, Иннокентия Херсонского, Владимира Богоявленского и других выдающихся деятелей Церкви. Отдельная экспозиция посвящена подвигу новомучеников и исповедников XX века. Напомним, торжества по случаю 1000-летия со дня преставления святого князя Владимира будут продолжаться в течение года во всех епархиях УПЦ. 
Эта новость завершает сегодняшний выпуск. Ровно через неделю наши журналисты подготовят для вас новые интересные сюжеты. До свидания!

