СЕДМИЦА 523

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- «Технологии церковной работы с наркозависимыми» - семинар с таким названием прошел в Севастополе. Каковы результаты?

- Художница из Львова экспонирует свои работы в Киевском Национальном музее украинского народного декоративного искусства. Чем порадовали картины зрителей? 

 - Священник Федор Конюхов намерен покорить пустыни Австралии. Когда состоится старт?

Во многих епархиях сегодня активизируется работа с наркозависимыми. Есть люди, которые готовы ей заниматься, но не знают, с чего начать. Им адресованы базовые семинары. Один из них состоялся в Севастополе. Его организаторы — Координационный центр по противодействию наркомании Отдела по церковной благотворительности и социальному служению Православной Церкви. А так Симферопольская и Крымская епархия. С подробностями – Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ  СЕВАСТОПОЛЯ:
Среди ведущих семинара «Технологии церковной работы с наркозависимыми»  - и психолог, и врач нарколог, и психотерапевт с 40-летним стажем.  «Привлекать к участию специалистов следует на каждом из этапов церковной реабилитации» -  это прописано в самой Концепции Русской Православной Церкви. В лице священнослужителей и мирян с середины 90-х годов 20 века церковь принимает активное участие в помощи наркозависимым и их родственникам. 
диакон Родион Петриков - психолог: «Если мы занимаемся только одним зависимым, мы работаем только на одну треть. Если мы работаем, в том числе с родителями и как можно больше родственников включаем в работу нашего центра, то мы работаем уже на все 100 %.   Семья является, как источником зависимости, так и, соответственно, основой уже поддержания этой зависимости. Когда они от бессилия, уже не зная, что делать, сами начинают содержать своего зависимого сына, который нигде не работает, который никак о себе не заботится»

Дипломированный психолог Красноярского госуниверситета диакон Родион Петриков работой с зависимыми людьми занимается уже 8-ой год.  Не отрицая подхода наркологии к реабилитации подобных  больных и используя технологии, выработанные профессиональным сообществом, Церковь в своей деятельности делает акцент на духовной составляющей.
епископ Каменский и Алапаевский Мефодий - руководитель Координационного центра по противодействию наркомании Отдела по социальному служению РПЦ: "У Церкви в настоящий момент есть собственная модель, собственная методика работы с наркозависимыми, собственная методика помощи этой категории граждан. Методика эффективная, отвечающая критериям, предъявляемым научным сообществом»

Вопрос статистики сложный, но показателем успеха наряду с устойчивой ремиссией зависимого является принятие им христианских ценностных ориентиров.   Да и само слово РЕМИССИЯ означает возвращение человека к своей миссии, предназначению. 
епископ Каменский и Алапаевский Мефодий - руководитель Координационного центра по противодействию наркомании Отдела по социальному служению РПЦ: "Есть ощущение того, что те, кто здесь находятся - им это интересно. Нам не нужно много, нам нужно буквально несколько человек, которые помогли бы начать такую кристаллизацию этой деятельности  здесь в Крыму".

Вдали от городской  столичной суеты Симферополя  реабилитационный центр «Лествица» благодаря пожертвованиям арендует дом с земельным участком, на котором нехитрым хозяйством пытается себя обеспечивать, разводят курочек и перепелов. 
Лайф:

"-Я буду отдавать в инкубатор также.

-То есть, это не на съедение?

-Нет."

За пять лет существования центра через него прошло много страждущих,  свой опыт работы с которыми Максим Коловайло смог оценить, побывав на трехдневном севастопольском семинаре. 

Максим Коловайло - руководитель Крымской  региональной общественной организации «Лествица»:  "В каких-то вопросах, на которые я раньше не обращал внимания, считал мелочью, а, оказывается,  они очень важны. И в процессе консультирования людей, которые приходят с зависимостью и созависимостью, и в целом - для себя, увидел очень много пробелов, которые надо заполнять. То есть семинар - реально обучающий, который стоит посещать и в дальнейшем я только « за»,  и буду ездить учиться и приобретать опыт".

Включение в жизнь церковной общины – один из принципов реабилитации, а потому в расписание дня – и молитвы, и встречи с духовником,  послушания, наставления…
Максим Коловайло -   руководитель Крымской  региональной общественной организации «Лествица»: «…или даже наказание, потому что мы - люди сложные. Кто-то что-то не то сделал и может батюшка в послушании дать что-то сделать, полы помыть, еще что-то, или прочитать что-то из духовной литературы». 

Для Альберта чтение духовной литературы - в радость. Да и послушание -повар- по силам. Будучи инвалидом 1-ой группы, преодолевать трудности, его научила жизнь. В свое время он был чемпионом Украины по плаванию среди инвалидов.  
Альберт Черных - пациент реабилитационного центра: «Тут мне удалось прочитать Новый Завет. Я его все пытался... но тут прочитал. Курить бросил. По крайней мере, была тяга, сейчас уже нет» 

Оставшись один (родители погибли при пожаре), Альберт с проблемой зависимости обратился в реабцентр.

Альберт Черных - пациент реабилитационного центра: 
"И вот, в воскресенье, встретился в храме. Максим Викторович подъехал: «Давай попробуем, у нас не курят, у нас там ни пива, ничего такого».  Я говорю, что и сам давно хотел. И вот полтора месяца, никуда не убегаю, здесь» 
Цифру, которую более-менее уверенно озвучивают  - около половины людей выходят в ремиссию, пребывать в которой им помогают и полученные в процессе церковной реабилитации знания о том, зачем живет человек. Ведь большинство меняют свои ценностные ориентиры. Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.
«Осознанный наив» – так охарактеризовала картины Оксаны Давидюк директор Национального музея украинского народного декоративного искусства. Недавно музей презентовал посетителям персональную выставку этой львовской художницы. На ее открытии побывала киевский корреспондент Наталия Дробязко.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Светлые, искренние, проникновенные. Будто солнечный луч или улыбка ребенка. Эти картины излучают какое-то особое лучезарное тепло. Как и их автор, художница Оксана Давидюк. Хотя мастерица скромно отмечает, что не считает себя художницей, скорее композитором. Увидеть песню ее души, послушать образы, взлелеянные самыми искренними чувствами, ощутить сокровенные мысли и искренний посыл любви художника можно на выставке в киевском музее. Там в 35 картинах звучит ее «Песня для взрослых детей». Так автор назвала свою выставку. 

Оксана Давидюк - автор выставки: "Материнство связано с неким чувством вины перед ребенком, в большей или меньшей мере. Это не моя мысль, это я где-то прочитала, что матери всегда кажется, что она не досказала, не долюбила. И поэтому то, что невозможно выразить словами или делами, то разве что еще искусству под силу. Потому что материнская песня или творчество художницы – это все-таки такое искусство, которое может еще от женщины достучаться до сердца ребенка. 

Договорить, допереживать, долюбить. Это размышления о детях и для детей. Это обращения к ребенку, который живет в каждом из нас. На картинах по-взрослому серьезные глаза подростка, задумчивые взгляды будущих мам, милые лица родных сыновей. У Оксаны Давидюк большая семья. В ней она черпает вдохновение, в ней находит поддержку. 

Андрей Кузьмин - муж Оксаны Давидюк:  "Художник – очень ранимое существо, переживающее за каждого человека. Часто бывают такие ситуации, что что-то очень остро воспринимается и необходима поддержка, просто поддержка от близких. Если она есть – это прекрасно, если нет – то уже намного сложнее для художника. Так я думаю, так по опыту знаю, потому что мы уже вместе почти 20 лет. 

Художница родилась во Львове, но некоторое время прожила за пределами Украины. Тоска по родной земле выплеснулась на полотна украинскими орнаментами и пейзажами. Творчество Оксаны Давидюк – это эклектика стилей и мотивов; народного и классического; очень личностного и общечеловеческого мироощущения. 

Произведения Оксаны Давидюк простые и вместе с тем глубокие. Знакомые, интуитивно понятные каждому образы и символы приобретают глубокий философский подтекст, на ее картинах они выписываются в новый, оригинальный рассказ о вечных человеческих ценностях. 

Всё творчество художницы посвящено духовной составляющей жизни. Без веры, уверена художница, не было бы и её творчества. Ее прадеды были православными священниками. Поэтому много в произведениях львовянки и христианских мотивов: от отдельных символов – до икон. Оксана Давидюк даже расписывала иконостас. 

Оксана Давидюк - автор выставки: "Я работала над иконостасом, имела такую честь…И в Казахстан меня просили приехать, нужен был иконописец, хотя у меня нет специальной школы иконописи, к сожалению. Этот опыт научил меня технической организации. После этого мне стало намного проще работать с мелкими элементами, именно плоскостными, декоративными. Это мне очень помогло. Особенно икона «Страшный суд», она организовывает каждого художника. 

Оксана Давидюк имела выставки и за границей, и в Украине, а вот для Киева – это имя новое. Так что киевляне имеют возможность оценить оригинальный талант львовской художницы. 

Ольга Новодерешкина -   зав. отделом экспозиционной работы музея: "Мне кажется, что для киевлян и для гостей нашего города тоже будет интересно посмотреть на эти произведения, потому что они, действительно, как глоток свежего воздуха. Нечто иное в нашей жизни. 

Наталия  Дробязко,  Дмитрий Шабалкин, Киев.  
Известный священник-путешественник Федор Конюхов продолжает покорять труднодоступные точки Земли. Теперь он планирует пересечь три австралийские пустыни на верблюдах. Отец Федор рассчитывает стартовать 15 сентября 2015 года. В ходе экспедиции он намерен преодолеть две тысячи километров меньше чем за два месяца. Окончание путешествия священник наметил на декабрь 2015 года, так как потом в южном полушарии Земли наступит жара. Отец Федор признался, что данная экспедиция – это только подготовка к очередному, восемнадцатому по счету, кругосветному путешествию, которое он хочет совершить на воздушном шаре. Федор Конюхов — знаменитый во всем мире путешественник, писатель, художник, священник Русской Православной Церкви. Он трижды побывал на Северном полюсе, а также на Южном полюсе, Эвересте, мысе Горн. В 1990-1991 годах совершил первое в истории страны одиночное кругосветное плавание на яхте без остановок, а также установил множество других международных рекордов. 

Далее в нашей программе обзор новостей православных сайтов. С этой информацией вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Начнем наш обзор сегодня с актуальной публикации:

Как правильно подготовиться к Петрову посту и нужно ли современному человеку поститься? 

8 июня начинается Петров пост. И можно часто услышать, что, мол, в наш нервный век пост является дополнительным стрессом. Чем полезен пост современному человеку? Как правильно подготовиться к посту всем желающим? Что можно делать в пост, что нельзя? На эти вопросы отвечает Блаженнейший Митрополит Онуфрий. Интервью с ним разместил ПОРТАЛ «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Что значит жить «по-христиански» на самом деле?  

Мы стараемся жить по-христиански: носим крестик, по праздникам ходим в церковь, в минуты отчаяния обращаемся к Богу, стараемся выполнять заповеди. Но действительно ли это является жизнью по-христиански? Что значит, жить достойно и качественно с точки зрения церкви? Где искать примеры и образцы для подражания святости? Как для себя понять, является ли собственная жизнь христианской? Как относиться к неудачам и проблемам и строить наполненную позитивным отношением жизнь? Ответы эти вопросы вы найдете в публикации на сайте ОНЛАЙН-ЖУРНАЛА «GOOD PSYCHOLOGIST» 

Почему вы стали православным священником? 

Как становятся священниками? Атеистическая пропаганда рисовала батюшек алчными людьми, которые расчетливо наживаются на чужих заблуждениях. Время господства атеизма прошло, но и сегодня мало кто всерьез интересуется вопросом: как случается, что обычные люди вдруг начинают служить у престола Божьего, подчиняя этому всю свою жизнь? Как эти люди приходят к вере, посвящая себя Богу? На эти вопросы отвечают священники из Украины, России, Белоруссии, Пакистана, Кении, Германии в публикации на сайте ЖУРНАЛА «ФОМА В УКРАИНЕ» 

«Ударь меня, пожалуйста!», или Как мыслит ребёнок, которого били 

4 июня отмечается Международный день детей-жертв агрессии. Многие ли взрослые задумываются над тем,  какой именно след оставляет агрессия в душе ребёнка? Портал «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» публикует отрывок из книги известного семейного психолога Людмилы Петрановской «Трудный возраст». Это издание для родителей приёмных детей. 
Ребенок и ответственность 

Задумывались ли вы когда-нибудь о том, почему на свете есть ответственные и безответственные люди? Как часто мы возмущаемся, когда тот, или иной человек, с которым мы имеем дело, при первой же опасности сразу уходит «в кусты». Или, сделав что-то неприятное, пытается свалить вину за свой поступок на другого человека. В юном возрасте это проявляется в мелочах, вроде невыученной лекции, или пропущенного урока в школе, - невелика беда. Но чем старше становится ребенок, тем тяжелее последствия за безответственный поступок. Что нужно сделать, для того чтобы вырастить ответственного человека?  Какие привычки нужно закладывать в детстве?  Читайте об этом на сайте «МУЗЫКА С УДОВОЛЬСТВИЕМ»  

10 причин учить ребенка музыке 

Несмотря на то, что ребёнок фальшиво орёт песни Чебурашки, и слуха у него нет; несмотря на то, что пианино некуда поставить, и бабушка не может возить ребёнка «на музыку». Несмотря на то, что ребёнку вообще некогда – английский, испанский, секция по плаванию, балет и прочее … Есть веские причины всё это преодолеть и всё-таки учить музыке. И эти причины должны знать современные родители. О том, какие качества воспитывают в человеке занятия музыкой, разъясняет статья на сайте «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 

С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю.

Вы смотрите "Седмицу". Далее в нашем выпуске:

- В Днепропетровском историческом музее им. Яворницкого открылась выставка, которая повествует о разнообразных религиях нашего края.  

- Необычное хобби. Шахтер из города Доброполье мастерит удивительные флейты по старинной технологии. 

- В Валаамском монастыре замироточила Казанская икона Божией Матери. Как относиться к чуду? 

Житель г.Доброполья Вадим Путято по старинной технологии мастерит необычные флейты, а так же замечательно играет на своих инструментах.  Он даже основал мастерскую по созданию музыкальных этно-инструментов. О том, откуда у молодого человека с шахтерской профессией возникло такое удивительное хобби  – в нашем сюжете.

 СЮЖЕТ ИЗ ДОБРОПОЛЬЯ:
Вадим Путято - обычный житель Доброполья. По профессии он шахтер, в жизни - счастливый семьянин, а вот по призванию - духовых инструментов матер. В небольшой домашней мастерской из самых обычных веток он создает шикарные флейты. Одну из них подарил дочурке. 

(Лайф): "Это флейта пимак, она индейска. папа мне ее сделал, чтобы мне было веселее, и чтобы я училась играть на ней...".. 

Вадим Путято - мастер по изготовлению деревянных духовых инструментов (г. Доброполье): "Увлекся я сначала губными гармошками. Играл на них сначала...(лайф).  Потом в Интернете увидел индейцев перуанских, увидел флейту. Поискал, как она делается, подумал, почему сам не могу ее сделать? ". 

До того, как музыкант стал создавать флейты своими руками,  он приобретал различные варианты этого инструмента. Вот двурядная пан-флейта, а вот эти красавицы - флейта - кена.  Но все же его любимицей является флейта-пимак.  история этого музыкального инструмента берет свои истоки в Северной Америке в племенах индейцев. Впрочем, творение рук нашего земляка ничуть ни хуже. 

Вадим Путято - мастер по изготовлению деревянных духовых инструментов (г. Доброполье): "Вот моя самая первая флейта. Сделал я ее из черенка лопаты.  Расколол его, ножом вырезал середину. Она может не очень играет, но это первая флейта, я ее никуда не выбрасываю... Древесину использую разную: липа яблоня, вот из можжевельника флейта - ее я сделал, когда я в Крыму отдыхал...   Флейта-пимак - это такая минорная пентатоника, и любой человек, как бы он на ней не играл, получается мелодия... Почему она и нравится мне...".

Индейцы создали уникальный инструмент с интересной конструкцией свистка, позволяющей извлекать звук, просто подавая воздух в флейту. 

Вадим Путято - мастер по изготовлению деревянных духовых инструментов (г. Доброполье): "Я беру любое дерево - яблоню, клен, ясень... Распускается лобзиком заготовка, стамеской выбирается середина, все склеивается, настраивается и получается вот такая флейта.".

 Отдельное внимание хочется уделить шикарной резьбе по дереву.  наш герой решил не просто создавать музыкальные инструменты, но и украшать их в этническом стиле. 

Вадим Путято - мастер по изготовлению деревянных духовых инструментов (г. Доброполье): "Смолы, украшение бусинами, шнурками кожаными, вощеными нитями, веревками... Мы с дочкой собираем всякие перья... Это же инструмент индейцев хочется, чтобы стиль соответствовал.. Вырезаю таких всяких там человечков... Есть и такие флейты, которые не украшаю...".

Флейта-пимак еще называется "флейтой любви". Об этом даже есть легенда. И ныне считается, что звук этой флейты способен очаровать человека, в которого вы влюблены и подарить взаимное чувство. И действительно, необычайное глубокое звучание этого инструмента, завораживает слушателя с первых нот, и дарит возможность ощутить гармонию с окружающим миром. 

На протяжении многих веков на территории нашей страны православные христиане жили и продолжают жить бок о бок с представителями других религиозных конфессий.  Днепропетровск - город, в котором прекрасно уживаются люди разных религий и разных национальностей.  В Днепропетровском историческом музее им. Яворницкого открылась выставка, которая повествует о разнообразных религиях нашего края.  Около 400 предметов экспозиции  рассказывают о православии, католичестве, протестантстве, исламе и иудаизме. На выставке побывали и наши корреспонденты.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Днепропетровск - город, в котором прекрасно уживаются люди разных религий и разных национальностей.  Он является примером того, как на одной территории люди, принадлежащие к разным конфессиям - православные, иудеи, католики, мусульмане, представители других традиций - чувствуют себя членами единого общества и сознают эту землю своей Родиной. Уже в первые годы существования, наряду с православными храмами, здесь были построены храмы не только христианских конфессий но и иных вероисповеданий. Характерными чертами города были уважительное отношение жителей друг к другу, диалог культур и религий. Все это прекрасно отражено в выставке «Многообразие религий нашего края», которая открылась в Историческом музее им. Яворницкого.

Надежда Капустина - директор Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: "Исторически так сложилось, что наш край на протяжение всей своей истории был много национальным краем. И не удивительно, потому что это степной край, а мы знаем, что в 4 вене нашей эры произошло удивительное явление - великое переселение народов. С Азии двигались степные народы, они шли степным коридором. Путь этот пролегал и по территории нашего края. Это киммерийцы, скифы, сарматы, авары, печенеги, половцы, готы, гунны. Через наше край прошли древне-венгерские племена, болгарские племена.  И каждый народ оставлял свой определенный след".

Миграционные процессы, происходящие сейчас во всем мире, и привели к тому, что сегодня вряд ли можно назвать страну, в которой исповедовалась бы только одна-единственная религия. Несмотря на различные верования, религиозные течения, люди с различным менталитетом прекрасно уживались по соседству. 

Надежда Капустина - директор Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: "В период запорожского казачества здесь тоже бурлила многонациональная история. Ну а  * конец 18 начало 19 века - это тот период, когда Российская империя со всех уголков Европы приглашала сюда переселенцев. * Сюда приехали и меннониты, и католики, поляки, французы, белорусы, албанцы, греки. * И каждый народ приносил не только свою культуру, но и свои верования".
Организаторы выставки хотят напомнить о том, что в обществе, где мирно сосуществуют представители разных религий, люди  умеют уважать чужое мнение и другую культуру. 

Алла Москалец - старший научный сотрудник Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: "Мы решили в такое непростое время рассказать людям о том, что объединяет нас. И нас объединяет вера в Бога. Каждый из народов идет разными путями, но * нас объединяет Господь". Именно об этом эта выставка. * Это разнообразие - оно в единстве. И это самое главное". 

Основной акцент выставки сделан на православии, которое испокон века было культурообразующей религией на нашей земле. Большая часть предметов церковной старины, собрана Дмитрием  Яворницким. В экспозиции - уникальные церковные книги, иконы, напрестольные, наперсные и нательные кресты 12-19 веков, иконы-складни из коллекции старообрядцев. Особое внимание при привлекают старинные дарохранительницы, дароносицы, дискосы, водосвятные чаши. Можно уивдеть так же образцы облачения священнослужителей. Вот это подарено Днепропетровским архиереем - Владыкой Иринеем. Ну а самыми уникальными экспонатами этой выставки по праву можно назвать огромное  - около одного метра в высоту – православное напрестольное Евангелие 18 века  из церкви села Романково. 

Алла Москалец - старший научный сотрудник Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: "Большая часть предметов, которые здесь представлены,*  это предметы,  * которые иллюстрируют три мировые религии: христианство - две конфессии которой представлены на территории нашего края в полной мере. А так же  ислам и иудаизм. Три мировые религии, которые пытаются вернуть человека к Богу.

Немного меньше предметов католической церкви. Большинство из них - остались от внутреннего убранства костела Святого Иосифа, разрушенного еще в советское время и в недавно восстановленного. Можно увидеть так же старинные фотографии, фигурку католической Мадонны, скульптуру Спасителя, фрагменты облачений и предметы для причастия

Алла Москалец - старший научный сотрудник Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: " Кое-что нам принесли иерархи современной католической церкви. Передали, чтобы мы рассказывали о том, как это было, что они означают. Конечно, предметы, рассказывающие об иудаизме. * Необычны, интересны, красивы, вызывают неподдельный интерес, потому что очень отличаются от того, что мы видим в своих храмах...". 

На выставке можно увидеть еврейскую Тору в чехле 19 века, изготовленную из пергамента и дерева. тфилин, талит, подсвечники, одежду имама. Многие из этих предметов,   представлены здесь впервые. Среди экспонатов - книги, медальоны, нательные кресты, чётки… Организаторы выставки напоминают, что с точки зрения любой религии мы должны жить в гармонии с Богом и радоваться тому, что имеем. Важно, чтобы мы всегда жили в согласии и помнили о том, что у нас один дом и одно Отечество.

Надежда Капустина - директор Днепропетровского национального Исторического музея им. Д. Яворницкого: "На современном этапе у нас живут представители 15 разных конфессий и разных религиозных взглядов. И что ценно - на протяжение всей истории ни разу не было межконфессиональный религиозных конфликтов. И люди разных национальностей научились мирно жить плечо к плечу и создавать, творить нашу славу, нашу Днепропетровщину, делать ее толерантной, какой она сейчас и есть".
Анна Регульская, Марина Полякова, программа "Седмица". 

Накануне престольного праздника на скиту Всех святых Валаамского монастыря замироточила Казанская икона Божией Матери. Как сообщается на сайте монастыря, во время Всенощного бдения на Казанской иконе Божьей Матери было отмечено появление нескольких маслянистых капель миро, смочивших пелену и плат Пресвятой Богородицы. Известно, что эта икона была написана в одном из сибирских монастырей, специально для валаамского скита. Она была установлена под стеклом в специальном киоте с надписью «Покрой и Спаси Землю». Ранее в Валаамском монастыре были зафиксированы многочисленные случаи чудесного источения мира от икон. Несколько таких случаев были официально освидетельствованы. Но братия Валаамского монастыря отмечает, что чувство благоговения перед чудом не должно превращаться в нездоровый ажиотаж. Одно дело – благоговение перед святыней, и совсем другое – ожидание чудес и разочарование, если не происходит ничего необычного. По словам монахов, вера должна основываться не на фактах чудес, но на осознании любви Божией к нам. Как говорится на сайте обители, в церковной традиции сложилось трезвое отношение к чудесам, которые воспринимались как проявление благодати и любви Божией к человеку. И нам надо возвращаться к этому благоговейному, подлинно христианскому восприятию чудесных явлений. 

Эта новость завершает сегодняшний выпуск. До встречи ровно через неделю. До свидания!

