СЕДМИЦА 527

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- Дела милосердия.  Известный миссионер Артемий Владимиров встретился с прихожанами Севастопольского храма в честь св. Димирия Солунского, где строят приют для бездомных. 

- В Днепропетровской области установили памятный знак на могиле сотника войска запорожского Ивана Гончара.
-  При храмах запорожской епархии открыли несколько православных киноклубов. В программе –душеполезные фильмы о дружбе, любви и милосердии. 

"Есть шесть дел евангельского милосердия, и если за день вы ни одного из них не свершили - день как бы зря и прожит» - говорит протоиерей Артемий Владимиров - священник, писатель, миссионер. В Севастополе состоялась его встреча  с прихожанами и гостями храма во имя св. Димитрия Солунского. Он напомнил библейский призыв - «алчущего - накормить, жаждущего - напоить, нагого - одеть, странника ввести в дом, посетить болящего, навестить заключенного в темнице». Умягчая свое сердце добрыми делами, мы открываем для себя жизнь с избытком, говорит миссионер.  Как этого достичь – выясняла Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
На встрече известного московского священника, педагога, писателя, миссионера и проповедника протоиерея Артемия Владимирова с прихожанами и сестрами милосердия храма св. Димитрия Солунского главной темой общения было – что такое милующее сердце. 
протоиерей Артемий Владимиров - духовник Алексеевского женского ставропигиального монастыря в Красном Селе г. Москвы, член Союза писателей России: "Когда мы соприкасаемся с судьбой страждущих людей, скорби которых трудно соизмерить с нашими собственными, действительно, перед нами раскрывается время и пространство, мы входим, собственно, в жизнь, которая есть жизнь с избытком". 
Ведь для чуткого сердца открываются новые грани жизни духовной. Все мы получили в наследство в какой-то мере ослепшее сердце и помочь ему прозреть – труд всей жизни – поясняет миссионер. 

протоиерей Артемий Владимиров - духовник Алексеевского женского ставропигиального монастыря в Красном Селе г. Москвы, член Союза писателей России: "Один раз прочитать книгу Старец Силуан - и не только воспоминания о нем, но его дневниковые записи и, кажется, уже в грымзу превратиться невозможно" . 

Для собравшихся - практические советы, которые помогут внимательнее относиться к другим, а значит – и к своей душе. 

протоиерей Артемий Владимиров - духовник Алексеевского женского ставропигиального монастыря в Красном Селе г. Москвы, член Союза писателей России: "Просто нужно учиться вкладывать кусочек души в каждое действие и слово, которое мы свершаем. И эта самая простая наука. О ней, кто еще в советской школе учился, можно было прочитать - была такая теория малых добрых дел". 

В зарождающемся приходском сестричестве милосердия у каждого есть дело, свое послушание, что и удивило Марию Андрианову, когда она впервые пришла в этот храм. 

Мария Андрианова - сестра милосердия храма во имя св. Димитрия Солунского: "Говорю, вы все делаете, дайте мне тоже задание, чтобы я тоже что-то делала.  Мне тут понравилось. Батюшка сам строит богадельню с осени, осенью еще фундамента не было, с осени. Два-три человека ему помогают, иногда...  Он сам, можно сказать. Каждый день он здесь. И сам, своими руками, вот. В моей жизни я таких батюшек еще не видела". 

По словам настоятеля храма протоиерей Евгения Решеткова в суете жизни пребывать в молитве не всем удается, но достичь общения с Богом возможно – с помощью дел милосердия. И одно из них -  строительство богадельни – первой в Севастополе. 

протоиерей Евгений Решетков - настоятель храма во имя св. Димитрия Солунского: "Под ее крышей мы сможем приютить максимум 4-5 человек, но для начала, я думаю, и это не плохо. На первом этаже мы устроим кухню, кстати, помимо богадельни, не оставляем еще идею и продолжения еще бесплатного благотворительного кормления бездомных и с помощью этой кухни, по всем техническим стандартам устроенной, мы надеемся продолжить начатое нами еще три года назад". 

Говорить о том, когда богадельня будет готова принять своих жильцов – сложно, ведь темпы строительства зависят от жертвователей, которых тронула идея помощи нуждающимся в подобной опеке. 

ЛАЙФ: «Это наши первые насельники – Леопольд и Цап Царапыч. Им здесь хорошо!». 

протоиерей Евгений Решетков - настоятель храма во имя св. Димитрия Солунского: «Финансирование вполне традиционное - с миру по нитке. Иногда приходят совершенно незнакомые люди и приносят деньги прямо на строительную площадку. Совсем недавно,  на днях, пришла женщина и подает определенную сумму и говорит: «Я нашла кошелек на днях, вот, решила пожертвовать вам на строительство». Помощи от состоятельных людей пока особо нет, ее мы на себе не ощутили, но может быть, так оно и более полезно для нас, для строителей, чтобы мы в терпении, в смирении". 

И, действительно: помогая другим, помогаем и себе меняться. Храм, будучи расположенным на перекрестке дорог в районе оживленного рынка, казалось, в самом сердце городской суеты – как тихое пристанище. И здесь смогут бросить свой якорь жизни – под присмотром заботливых сестер милосердия – будущие насельники богадельни.
Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица",  Крым.

Славянка — живописное село, раскинувшееся на территории Межевского района Днепропетровской области. Главные достопримечательности этого места — чудесная природа, необозримая степь, тихая речка Бык и богатый животный мир. А с недавнего времени в Славянке появился памятный знак на могиле славного сотника войска запорожского Ивана Гончара, и вскоре начнется строительство этно-музея. Оксана Головацкая расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРМЕЙСКА:
Несколько лет назад любитель-краевед Александр Юхименко был настолько пленен красотой удивительного села Славянка, что решил заняться здесь зеленым туризмом. Строя усадьбу для отдыха и облагораживая ее он попутно изучал историю села. Оказалось, что в прошлом здесь был казацкий сторожевой пост. 

Александр Юхименко - любитель-краевед: "Пока строили здесь дом, интересовались историей края. было кому рассказать об этом - село очень давнее, с интересной историей. 

Главным консультантом в изучении прошлого села Славянке стал его бывший учитель истории Петр Максимович Бабец. Он него Александру стали известны интересные факты о событиях, которые разворачивались в этой местности сотни лет назад. Но наиболее впечатлила краеведа история о современнике Богдана Хмельницкого и Ивана Сирка - сотнике Гончаре.

Александр Юхименко - краевед-любитель: "Сотник Иван Гончар бал направлен сюда для того, чтобы охранять Муравский путь. Такие сотни были по всей Украине. И Муравский путь был не только дорогой торговли, но и дорогой крови. Потому что* это сейчас вся наша территория покрыта сетью асфальтовых дорог. А в те времена все двигались только натоптанными тропами, грунтовыми дорогами, и самым большим был Муравский путь, который проходил через эти места. И когда он выполнял свою задачу по охране этого отрезка территории, он выполнял ее достойно".

В середине 17 века в этих местах сидел в балке с небольшой ватагой отважный сотник Гончар. Он, не зная страха, нападал на татарские конные отряды, которые возвращались с опустошенных земель с награбленным имуществом и пленными.  

Александр Юхименко - любитель-краевед: "И казак Гончар отвоевывал это награбленное имущество, возвращал его людям и освобождал пленных. И возможно, он освобождал бы их и дольше, но в одном из неравных боев он погиб, потому что силы татар были значительно больше". 

Эта история настолько глубоко запала в душу Александра Юхименко, что у него появилось желание  установить памятник казаку Гончару. 

Нашлись в этом благородном деле и единомышленники, правда их было немного. Помогали сын Максим и друзья - Вадим Зайцев и Виталий Пархоменко. 

Вадим Зайцев - краевед-любитель: "Мы постарались донести до наших будущих и настоящих детей, родных, близких, всех знакомых и всех людей , чтобы для истории это имеет значение. Чтобы все это знали и помнили". 

Дружной командой они самостоятельно соорудили памятный крест. Александр Юхименко рассказывает, что, работая над созданием памятного знака, завершил его как раз к 355-й годовщине гибели Гончара.

Александр Юхименко - любитель-краевед: "Я думаю, что все это не случайно. Кто-то сверху все это регулирует!".

Соорудив памятный знак сотнику Гончару,  Александр уже принялся за воплощение своей новой задумки. На этот раз он взялся за строительство Этно-музея, в котором краевед собирается воссоздать быт украинского народа. 

Оксана Головацкая, Иван Михайлюк, специально для программы "Седмица", Красноармейск. 
Показать зрителям фильмы, которые отличаются от образцов массовой культуры – такую задачу ставят перед собой организаторы православных киноклубов, открывшихся при православных храмах в Запорожской области. «Вечера православного кино» впервые провел Союз православной молодёжи. В течение четырех вечеров на открытой площадке возле Богоявленского храма  в Энергодаре демонстрировались фильмы о дружбе, любви и милосердии Божием. Это картины «Притчи», «Форпост», «Излечить страх». После киносеансов зрители имели возможность обсудить увиденный фильм, пообщаться и подискутировать на поднятые в картинах темы. Так же  клуб православного кино открылся при храме Архангела Михаила пгт Камышеваха Ореховского района Запорожской области. Художественные фильмы душеполезного содержания здесь демонстрируют каждую субботу. Киносеансы открыты для всех желающих. Вход в православный кинотеатр бесплатный. Первыми посетителями киноклуба стали прихожане Архангело-Михайловского храма. С огромным интересом они посмотрели новый художественный фильм «Исцелить страх», повествующий о жизни и подвиге святителя Луки Крымского. Верующие надеются, что в дальнейшем православный киноклуб станет серьезным вкладом в дело духовного просвещения. 

Далее в программе - обзор новостей православных сайтов за последнюю неделю. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Начнем наш обзор сегодня с актуальной публикации:

Каким видел путь объединения украинского православия Митрополит Владимир 

5 июля исполнился год со дня упокоения Митрополита Киевского и всея Украины Владимира. Целое поколение людей выросло на его проповедях. Благодаря им, тысячи украинцев оберегали свою Церковь, даже когда это сопровождалось прямыми угрозами. Памяти Блаженнейшего митрополита Владимира – статья на сайте УНИАН-РЕЛИГИИ 
Узаконивание «однополых браков»: как нам реагировать? 

26 июня 2015 года Верховный суд США принял решение о легализации однополых браков по всей стране. Теперь власти всех штатов обязаны регистрировать такие «браки», а также признавать их, если они заключены в других юрисдикциях. Решение было принято с перевесом всего в один голос: пятеро верховных судей проголосовали «за», четверо – «против». Публикуемый материал – реакция на решение Верховного суда православного священника из Техаса Иоанна Уайтфорда.  Отец Иоанн попытался дать прогноз того, как изменится в США после такого решения жизнь православных христиан и христиан вообще в этой стране. Мнение священника - в материале  на сайте ПРАВОСЛАВИЕ.РУ 

Синдром хронического недовольства 

Есть ли болезнь под названием «плохая жизнь»? У большинства из нас есть работа, жилье,  друзья. Казалось бы, живи и радуйся! Но даже на фоне внешнего благополучия мы находим поводы быть недовольными. Придирки, ссоры, конфликты – в первую очередь по отношению к близким людям. Что же стоит за недовольством, изрядно отравляющим нашу жизнь? И можно ли стать по-настоящему счастливым и радостным? Ответы ищите на сайте ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 

Какой властью они это делают? 

Какой вред – телесный, душевный и духовный – способны причинить целители и экстрасенсы, пусть даже с головы до ног обвешанные церковными атрибутами? В чем опасность от такой нетрадиционной медицины? Об этом на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ пишет киевский священник Владимир Тукало. До принятия сана он 12 лет трудился как спасатель в составе бригад при Министерстве по делам чрезвычайных ситуаций. Теперь его жизнь сосредоточена на предотвращении беды в духовной сфере человеческой жизни. Публикацию разместил сайт ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 

Если утро не задалось, или как вернуть ребенку хорошее настроение? 

Атмосфера в семье – важная вещь. Как поется в небезызвестной песне: важней всего погода в доме! Но если ребенок  проснулся не в настроении? Хорошенько подумайте, стоит ли ссориться? Умеем ли мы доверять родным и подбадривать их? Какую пользу добавит в отношения чувство юмора? Может вместо назиданий стоит просто обнять близкого человека? 10 советов, которые помогут предотвратить утренние скандалы и настроить на весь день - вы найдете на сайте «ДЕТИ ЗАПОРОЖЬЯ» 

Самые страшные ошибки на отдыхе 

Лето – прекрасное время для отдыха. Однако именно летом следует быть особо внимательными, чтобы из отдыхающего не превратиться в пациента. Даная публикация предлагает список самых популярных летних опасностей. Каковы основные правила поведения на воде? Как помочь человеку, который тонет? Что делать, если вас волна уносит в море? Что делать при солнечном ударе? Как уберечься от  энцефалитных  клещей, насекомых и змей? Как не заблудиться в лесу, не отравиться грибами-ягодами и  не сгинуть на болоте? Об этом пишет ЕЖЕДНЕВНОЕ ИНТЕРНЕТ-ИЗДАНИЕ «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР». С новыми сообщениями мы ознакомим вас ровно через неделю.

Вы смотрите "Седмицу". В продолжение выпуска - о таких событиях:

- “Киевские святые жены”. Театральный проект под таким названием стартовал в столице. Первый спектакль посвятили княгине Ольге.
- «Ретроспектива». В Днепропетровском художественном музее открылась выставка, посвященная памяти выдающегося фотохудожника Марлена Матуса.

- «Стоп – развод».  Акция с таким названием была организована в Запорожье в День семьи, любви и верности.  
По благословению Блаженнейшего Онуфрия, режиссер Елена Лазович создает долгосрочный театральный проект “Киевские святые жены”. При участии профессиональных актеров, любительских коллективов и даже волонтеров – на сцене киевлянам будут рассказывать о святых. Авторы планируют поставить спектакли об игуменье Софии Киевской, настоятельнице Покровского монастыря, и о схимонахине Олимпиаде Арзамасской, которая всю жизнь мечтала увидеть Киев. Но первый спектакль проекта посвятили княгине Ольге. Леся Сакада расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
По благословению предстоятеля Украинской Православной Церкви митрополита Онуфрия и по милости руководителя Театра на Печерске Александра Крижановского – премьера! Первый спектакль цикла “Киевские святые жены”. На сцене – актеры-любители. Будут рассказывать о княгине Ольге. Музыкант Сергей и экономист Мария, которая поет в церковном хоре, подготовили песню на слова Николая Гумилева. 

Лайф песня: “Ольга, Ольга!”, - вопили древляне...

Автор идеи сценического цикла о “Киевских святых женах” — театральный режиссер Елена Лазович. По замыслу, о святых будут рассказывать со сцены киевляне различных профессий. Режиссер отмечает, что повествование о “житии святого” словно кристаллизует пространство вокруг нас. 

Елена Лазович, режиссер , автор театрального проекта “Киевские святые жены”: “Это люди разных профессий, которые занимались три месяца в студии публичных выступлений. Сегодня финал студии . Сегодняшнее представление называется «Киевляне в княгиня Ольге». Каждый человек как вон воспринимает равноапостольную княгиню Ольгу нам сегодня расскажет вот себя. У нас – бухгалтера, инженеры, экономисты. Люди разных профессий, как их сердца откликнулись на историю равноапостольной княгини Ольги». 

Сюжет спектакля – это по сути “житие” Ольги. Как она вышла замуж за князя Игоря, отомстила древлянам, посетила Византию, приняла крещение, стала святой. Но каждое слово о ней, — сказано от души. 

Лайф (фрагмент спектакля) “Мы должны смотреть ни с чего человек начинал, а чем закончил, к чему пришли, а Ольга пришла к святости, к которой призван всякий крещенный человек” 22:03:05 

иерей Игорь Оленев: «Человек избрал другую веру. Для меня страшно сказать: "!Вы будете верить в другую веру, не в веру ваших отцов». Моя первая задача, когда спрашивают, почему ты веруешь?- мои отцы и деды веровали! А Ольга выбрала по-другому, значит она что-то другое почувствовала и находясь на вершине власти практически единоличной властью была полным властелином всея Руси Киевской. Она выбрала эту веру и все это привело к изменению нашего сознания» 

Лайф (фрагмент спектакля): "Так кто же для нас Ольга? Именно то 10-летие, когда правила Ольга Русью , решалось быть или не быть нашему народа. Она вывела нашу историю из варяжской – завоевательной, в славянскую – устроительную» 

Следующие спектакли цикла «Киевские святые жены» об игуменье Софии Киевской и о схимонахине Олимпиаде Арзамасской. 

Елена Лазович, режиссер:  “София Киевская – последняя исповедница, игумения перед закрытием Покровского монастыря. Мы ее очень дорогим, она считается покровительницей нашей. Она закончила Киевскую консерваторию,, была оперной певицей, человек близко живший, с артистической творческой натурой». «Олимпиада Арзамасская – святая мощи ее находятся во Введенском монастыре, она всю жизнь мечтала попасть в Киев. Ей являлся преподобный Антоний Печерский, говорил: «Ты к нам присоединишься!» Как только доехала в Лавре в Киев через короткое время представилась» 

На постановки следующих спектаклей о "Киевских святых женах" приглашаются все желающие! 

Леся Сакада, Юрий Грязнов, Киев. 

В Днепропетровском Художественном музее начала работу выставка «Ретроспектива». Этот проект посвящен памяти известного фотохудожника Марлена Матуса. В экспозиции представлено около 200 работ фотографа и фотопортреты Матуса, которые сделали другие мастера фотографии. Имя Марлена Матуса известно не только в Днепропетровске, но и далеко за рубежом. Он был организатором и долгие годы руководителем фотоклуба «Днепр». А так же детского киноцентра «Веснянка», в котором дети могли получать знания в области киноискусства. Марлен Матус - участник около 50 международных фотовыставок и автор более 30 персональных фотовыставок. Ряд его фоторабот хранится в музеях и частных зарубежных коллекциях. О мастере и открывшейся выставке - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА: 
Фотопортреты, фотографии разных лет, несколько документальных лент о мастере. 2 июля в Днепропетровском художественном музее начала работу выставка «Ретроспектива». Этот проект посвящен памяти известного фотохудожника Марлена Матуса. В экспозиции представлено около 200 его работ. Марлен Матус – культовая фигура для Днепропетровска, творческая и педагогическая деятельность которого стала эпицентром культурного феномена. Благодаря энергии этого удивительного человека сформировалась днепропетровская школа фотографии, появился целый ряд прекрасных авторов в разных видах искусства.

Нина Довгяло – художник, жена Марлена Матуса: "Он общался с очень большим количеством людей, он фонтанировал идеями, он делал выставки всевозможные.  Он организовал Киноцентр "Веснянка", организовал Фотоклуб "Днепр"... 

Светлана Кольцова - художественный руководитель Детского Киноцентра "Веснянка" :  "Его энергию неиссякаемую, он всегда был в творческом процессе,  у него постоянно бурлили какие-то проекты, он постоянно знал, чем озадачить сотрудников. * Он как организатор был очень хороший. И при всем при этом он был очень тактичный, добрый, он понимал все с полуслова, * Очень хороший человек был. "При знакомстве с ним всегда хотелось что-то особенное сделать* хотелось оправдать его доверие!*

Александр Кучма - директор детского киноцентра "Веснянка": " Знаете, есть слово мастер! То есть, то, что он говорит, ты воспринимаешь, как аксиому. 

Впервые он взял в руки фотоаппарат в 12-летнем возрасте и  начал снимать. Никто тогда всерьез не воспринимал его увлечение. Через 20 лет, просматривая старые негативы, он понял, что это настоящий клад. Ведь люди, которых давно уже нет, остались на снимках живыми. Так получился его первый профессиональный фотодневник 50-х годов.  

Олег Бурбовский - председатель Запорожского отделения Национального союза фотохудожников Украины:  "Наша первая встреча произошла в 1964 году. Запорожский фото-клуб мы организовали в 1963, и Марлен уже на будущий год приехал к нам с работами. И мы впервые встретились с этим умным, рассудительным  и необыкновенно интересным фотографом. На то время он нам показал такую авангардную фотографию, * это было необыкновенное проникновение в фотографию по-другому".

На выставке – серия портретов, собрание фотоколажей «Страна Советов» и «Страницы старого альбома» – самая известная серия Марлена Матуса. Он гипнотизируют документальностью, хрупкостью реальности, и уникальной способностью передавать жизнь того времени. Глядя на эти снимки, возникает кинематографический эффект. Матус всегда пытался разобраться в психологии человека. В том, что составляет его «душу». Все, кто хоть немного общался с ним, наполнялись его творческой энергией. 

Нина Довгяло - художник, жена Марлена Матуса: "Некоторых он научил рисовать, некоторых снимать.* Приходили люди совершенно разные, с совершенно разыми фотографиями.  Он умел вникнуть именно в этого человека, дать ему важный и нужный совет именно такой, как надо. Он умел воспринимать всякое искусство на уровне высокого искусства. И на этом уровне он разговаривал со всеми, даже с детьми.    

Марлен Матус был не только замечательным фотохудожником, он также мог часами интересно говорить о фотографии. Подобные диалоги давали творческий импульс, пробуждали желание сделать что-то по-новому. 
Алексай Шпак - фотохудожник: "Я думаю, что даже Матус не знает, на кого он повлиял. Мы все влияем друг на друга, мы все друг у друга учимся. * Но так тонко, все-таки может только фотограф фотографу сказать. То, что фотография имеет свой язык - это одно, Но * можно получить эстетическое наслаждение не только от сюжета, а от того, как художник  кладет кисть, так и у фотографа: какое зерно, какие царапины, какая перфорация. То есть как исполнена фотография. И Матус это чувствовал, с ним интересно было говорить. * буквально на уровне дыхания шел разговор. Редко такие люди встречаются". 
Владимир Платонов - журналист, режиссер, историк: "Матус сам по себе - философ, *он мыслитель. * Он настолько понимал тонко фотоискусство,  настолько тонко понимал кино! Это мог быть только такой человек как Матус, чтобы создать "Веснянку", которая мировое значение имеет.  Я смотрел на эти французские медали мирового значения, Гран-при многочисленные - здорово! Какие талантливые дети! 

Воспитанников "Веснянки" – единственного в Украине центром детского киновоспитания - он называл своим самым главным гражданским долгом. 55 лет педагогического стажа, более 40 из которых он руководил «Веснянкой». За эти годы из маленьких аниматоров выросли большие художники.  Матус не устал повторять, что в каждом ребенке живет Моцарт, нужно только его пробудить. 
Нина Довгяло - художник, жена Марлена Матуса: "Он сточки зрения высокого искусства относился ко всему: и к поэзии, и к музыке, и к литературе. * Он очень любил музыку, и очень любил людей. * Он никогда не говорил ни с кем свысока.  Он всегда говорил уважительно любому человеку.  * И даже каждый ребенок чувствовал себя нормально в общении с ним. * Одинаково общался с профессурой, философами,  поэтами, музыкантами, актерами, композиторами, журналистами, с детьми - с любым человеком". 

На выставке так же представлены так же фотопортреты, на которых запечатлен сам Марлен Матус, их сделали его друзья и коллеги. Его лицо, сходно с обликом художника Средневековья.  В нем - тонкий психологизм, глубокая философичность и природный детский наив.

Владимир Платонов - журналист, режиссер, историк: "Вы знаете, я чисто случайно сделал несколько фотографий его для своих статей (я не профессионал, я не фотограф), и увидел, насколько он фотогеничный человек, просто божественная какая-то натура.  Есть у меня несколько его портретов…». 

Нина Довгяло - художник, жена Марлена Матуса: "Он сточки зрения высокого искусства относился ко всему: и к поэзии, и к музыке, и к литературе. * Он очень любил музыку, и очень любил людей. * Он никогда не говорил ни с кем свысока.  Он всегда был уважителен к  любому человеку.  *Одинаково общался с профессурой, с поэтами и музыкантами, актерами и композиторами, журналистами, с детьми - с любым человеком". 

Творчество Матуса ценилось не только в Днепропетровске. Ряд его фоторабот хранится в музхеях и в частных зарубежных коллекциях. В последние годы Марлен Яковлевич много экспериментировал, искал новый контекст фотографии, и стремился создать такие работы, которые помогут людям больше понять смысл жизни и самого  себя.
Олег Бурбовский - председатель Запорожского отделения Национального союза фотохудожников Украины:  "Он очень был умный, спокойный, рассудительный  собеседник с философскими взглядами. Мы по работам чувствовали, что у него какая-то своя философия, * "Листая старый альбом", его портретная галерея, где все нарисовано светом. * И Марлен был человеком, который видел свет, видел образ своим нутром, своим сердцем...".
 Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск. 

Акция "Стоп - развод" была организована в Запорожье в День семьи, любви и верности.  Ее инициировал архиепископ Запорожский и Мелитопольский Лука. Владыка призвал  сотрудников ЗАГСов не регистрировать в этот день разводы. Архиепископ Лука напомнил, что семья – это основа любого общества, ячейка государства, однако сегодня в мире культивируются так называемые «гражданские браки». С этим напрямую связана низкая рождаемость, рост количества матерей-одиночек, увеличение числа разводов. Чтобы укрепить статус семьи, необходимо не оставаться равнодушными, когда на наших глазах затухает чей-то семейный очаг. Только в условиях здорового стабильного брака, по мнению владыки Луки, более успешно решается проблема воспитания детей, совершенствуются личностные взаимоотношения супругов. Архиепископ Лука призвал запорожцев сохранять свои семьи и беречь добрые отношения с родными. Он напомнил, что ключ к сохранению здоровых семейных отношений для каждого человека лежит в положительном отношении к окружающим людям. 

Эта была последняя новость сегодняшнего выпуска. Берегите свою семью и своих близких, и до встречи ровно через неделю. 

