СЕДМИЦА 553

Время новостей православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе: 

- Молодые дарования. Студенты Одесской академии строительства и архитектуры представили свои выпускные и дипломные работы.  Чем порадовали?

- Святая, которой миллионы женщин молятся о семейном благополучии. Блаженная Ксения Петербугская. На прошедшей неделе православная церковь чтила ее память. 

- Бутерброды и горячий чай. Каждую неделю насельник Десятинного монастыря кормит бездомных на Майдане.

Новое поколение талантливых живописцев открывает Одесса. В центре современного искусства «Аурум» экспонируются творческие работы студентов кафедры изобразительного искусства Одесской Архитектурно-Строительной академии. Это самая молодая художественная школа города. Ей всего 9 лет, однако, здесь уже успели прижиться лучшие традиции классической школы живописи. Все работы юных дарований выполнены в манере южно-русских живописцев конца ХІХ – начала ХХ веков. Наталия Марчук побывала на выставке и убедилась в том, что будущее одесской живописи в талантливых руках.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:

Открыть молодые дарования среди начинающих одесских художников – главная цель выставки творческих работ студентов кафедры изобразительного искусства Одесской Архитектурно-Строительной академии. Участие в ней приняли ребята первых, вторых и третьих курсов. Для многих из них это шанс показать свои творения публике, посмотреть на них со стороны. 

Злата Шишман, студентка III курса Одесской Архитектурно-Строительной академии: «Для нас это большая честь, что наши работы экспонируются в этом зале Союза художников Одессы. Нам это помогает двигаться дальше, к новым высотам, к новым поставленным целям, расти в своём творчестве, продолжать традиции. »
Проект превзошел все ожидания, настолько талантливыми оказались ребята. В процессе обучения в стенах своей альма-матер они создают картины порой ничуть не хуже работ профессиональных живописцев. Достойные внимания самого взыскательного зрителя - сегодня в «Ауруме».

Сергей Лозовский, художник: «Очень интересная выставка, приятно удивлён. Цветная, колоритная. Радует, что молодые ребята пытаются работать в традиции нашей одесской школы живописи.»
На суд одесских гурманов живописи выставили более сотни работ. В основном это пейзажи, есть натюрморты и портреты. На полотнах - фактурные, плотные мазки, обилие ярких, но не кричащих красок, игра света и бликов. Особо выделяются сельские пейзажи. Они наполнены тёплыми чувствами любви к природе. Картины дышат покоем и гармонией, создают у зрителя особое настроение, вызывают эмоциональный отклик.

Михаил Анатольевич Ломакин, посетитель выставки: «Общее впечатление такой теплоты, радости, мира. Как раз то, чего не хватает нам всем.
Сергей Николаевич Дроздов, посетитель выставки: «Впечатление – замечательное. Большая часть работ действительно отвечает именно критерию классики и той связи времён, которая дала замечательных живописцев одесской школы.»
Все работы выдержаны в традициях южнорусской школы живописи, знаменитого сообщества возникшего в Одессе в 1890 году. На его выставках экспонировались произведения Айвазовского, Репина, Левитана, Нилуса, Костанди... Участников Товарищества объединяла любовь к родному краю, богатому колориту пейзажей и пленэрам. 

Злата Шишман, студентка III курса Одесской Архитектурно-Строительной академии: «Это всегда игра цвета, это воздушная, светлая живопись, которая наполняет сердца людей радостью, миром, гармонией. И это главная задача искусства: нести в мир любовь, красоту.»
Прошёл почти век, но традиции не растворились во времени. 

Ирина Тагырца, Галина Кирилюк, студентки: «Костанди жил в этих краях, он прославлял этот край. И так как мы живём и работаем тоже здесь мы у него очень много подглядываем, подсматриваем. Самое главное – это передавать свои ощущения, свои эмоции. А он нас учит искренности.» 
«Я бы хотела сказать, что не только Костанди учит нас. Также Ломыкин и много других южно-русских художников передают свои знания нам, которые мы впитываем с большим энтузиазмом.»
По мнению студентов, теперь пришёл их черёд находить в окружающем мире гармонию, запечатлевать на холсте прекрасное и неповторимое. 

Злата Шишман, студентка III курса Одесской Архитектурно-Строительной академии: «Каждый день – это новое состояние. Не бывает одинаковых восходов, закатов. И художник  доносит эту красоту в своих работах, пытаясь хоть немного отразить то, что создал наш Творец, самый великий Художник.»
Остаётся надеяться, что выставки студенческих работ в Одессе станут регулярными, и они далее будут убеждать зрителя в том, что будущее одесской живописи в талантливых руках.

Сергей Лозовский, художник: «Выставка оставляет надежду, что искусство в Одессе не закончится. В Одессе всегда были традиции, они есть и вот, поддерживаются, и, как говорится, «далі буде». 

Наталия Марчук, Стас Бабенко, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

На прошедшей неделе с Днем Ангела поздравляли девушек с именами Оксана и Ксения.  6 февраля православная церковь чтила память их небесной покровительницы - блаженной Ксении Петербургской. Она родилась в Санкт-Петербурге три столетия тому назад. 45 лет несла подвиг "добровольного юродства".  К лику святых была причислена в 1988 году.  Часовня на ее могиле - одна из самых известных святынь Петербурга. В ее честь построено много храмов в разных городах. Один из них - в Киеве.  В нем побывала наша съемочная группа.  
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:

В Киеве три храма в честь Ксении Петербургской: часовня на кладбище, церковь в спальном районе и этот, больничный. Главный врач третьей городской больницы с радостью согласился предоставить помещение для храма в честь святой в память о своей бабушке Оксане. Так, в начале третьего тысячелетия и появился в Киеве больничный храм в честь блаженной Ксении, которая жила в Петербурге три века назад.

протоиерей ВИТАЛИЙ ДАНИЛЮК, настоятель храма Ксении Петербургской: «В большинстве своем Оксаны и Ксении, которых я встречал, они знают про блаженную   Ксению Петербургскую. Потому что она является заступницей всех женщин, к ней обращаются о заступничестве  и молятся о благополучии семейныйх отношений"

Среди прихожанок этого храма является Оксаны, для которых Ксения Петербургская будто родная. Сестра милосердия Оксана Малюга в своих молитвах обращается к ней «Ксеньюшка». В ее роду также была особая Ксения.

ОКСАНА МАЛЮГА, прихожанка храма Ксении Петербургской: «Имя Оксана  - на Украине это очень популярное имя, бабушка очень хотела. Почему Оксана? Потому что у нас в роду дальняя родственника была при монастыре, и она была Ксения. И она была молитвенницей».

А Оксана Крыжановская познакомилась с житием своей святой уже в двадцатилетнем возрасте. Узнала, что вышла замуж Ксения за придворного певца. Внезапная смерть любимого мужа, без христианского покаяния, полностью изменила ее жизнь. Она взяла на себя непростой подвиг «добровольного юродства» - раздала свое имущество, оделась в одежду любимого мужа, днем ​​бродила по городу, а по ночам молилась подальше от людей и помогала строить церковь. Господь одарил ее даром прозорливости. Люди заметили, если блаженная Ксения возьмет на руки больное дитя - оно выздоровеет, если зайдет в дом - там царит благодать. Житие Ксении полно трогательных историй.

ОКСАНА КРЫЖАНОВСКАЯ, прихожанка храма Ксении Петербургской: «Она все добрые дела делала с его именем. Строила церкви. И это все была не она, а как бы ее супруг. Мир иногда смотрит на добрые поступки таких людей с недоумением, думая, что они блаженные. на самомо деле, это очень хорошо, что есть такая святая, которая своим примером показывает, что нужно делать добро".  

И до сих пор православные женщины молятся Ксении Петербургские по самоотдача любви и за мир и спокойствие в доме. А настоятель киевского больничного храма отец Виталий напоминает, что храмовый праздник у них дважды в год, потому что почитают святую Ксению 6-го февраля и 6 июня.

протоиерей ВИТАЛИЙ ДАНИЛЮК: «Такое решение приняли три-четыре года тому назад на Архиерейском соборе, чтобы день, когда прославили Блаженную Ксению Петербургскую и других святых, признать так же и днем их поминания.».

Леся Сакада, Валерий Шрамко, г. Киев

Насельник Десятинного мужского монастыря иеромонах Мелхиседек (Гордиенко)  кормит бездомных на Майдане Независимости в Киеве. Именно за этим занятием батюшку можно застать там каждый четверг, в половине восьмого вечера. Иеромонах Мелхиседек - это один из тех трех монахов, которые были миротворцами во время кровавых событий на Майдане. Он молился за прекращение противостояния, стоя между митингующими и «Беркутом». Благодаря их молитве, столкновения тогда прекратились. Теперь уже год монах занимается раздачей пищи для бездомных. Вместе с волонтерами он приносит в центр города сумку с бутербродами и пять-шесть огромных бутылей с горячим сладким чаем. Перекусить и погреться у главпочтамта собираются до 150 человек. В основном безработные, бездомные, приезжие, нищие, одинокие, пенсионеры. Люди охотно пользуются такой помощью. Приготовленные запасы расходятся за полчаса. Но все уверены: в следующий четверг здесь снова появится батюшка с пятилитровыми бутылями горячего чая, бутербродами, и создаст вокруг себя площадку человечности и христианского отношения к ближним.

Далее в нашей программе - краткий обзор новостей, которые на этой неделе разместили православные интернет-издания. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Публикации, с которыми мы предлагаем вам ознакомиться, помогут разобраться в разных вопросах. Например, вот в таких: 

Быть или не быть православному собору? 

За два последние года Константинопольский Патриархат неоднократно заявлял, что долгожданный Великий и Святой Собор состоится примерно на праздник Пятидесятницы в июне 2016 года. Если это произойдет, Собор станет событием большого исторического значения, на который соберутся главы всех Православных Церквей впервые с 787 года. К сожалению, не все православные иерархи воодушевлены предстоящим Собором. А некоторые даже пытаются помешать его созыву. Почему идея Собора оказалась столь спорной? Кто основные участники этого спора? Если Собор состоится, то что от него можно ожидать? Читайте об этом на сайте «Киевская Русь» 
Секты в сетке. Как распознать секту в Интернете?

Каким образом вербуют и заманивают в свои сети молодежь деструктивные секты на просторах Интернета? Какими возможностями они пользуются? Сколько сейчас сект вышло в интернет? Как они набирают новых адептов? И как распознать секту в сети? Читайте об этом на сайте «Апологет» 
Пять советов работающей маме. 

Если вы — мама, которая гармонично сочетает работу и семью, и вообще в жизни полноценно реализуете себя в разных качествах, этот текст, наверное, вам читать не стоит. Но если накрывает порой волна мыслей «я плохая мать», тогда давайте вместе послушаем, что о таком комплексе вины говорит психолог. Отвечая на вопросы о том, как перестать заниматься самоукорением, исправить ошибки и пойти дальше, дает советы Анна Лелик, сотрудница Международного института экзистенциального консультирования. Публикацию вы найдете на сайте  «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» 

Красивая речь. Почему наши дети плохо говорят и что с этим делать?

Умеют ли наши дети говорить? Могут ли внятно выразить свою мысль, способны ли они слышать собеседника и поддержать общение? Улавливают ли они эмоциональную окраску речи, иронию, общий контекст? К сожалению, во многих случаях — нет. Почему это происходит? Почему в наше время проблема так обострилась? Что тут могут сделать обеспокоенные родители? Ответы ищте  на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Мы – то, что мы едим! Беседа с хирургом-гастроэнтерологом профессором Татьяной Хоробрых. 

Почему болит желудок? Как сохранить его здоровым? А если заболел, да еще такой тяжелой и страшной болезнью, как рак желудка, что делать? И связана ли столь низменная сфера с нашим духом, с областью духовного?  Об этом пишет Православный интернет-дайджест для всех «Душа» 
Полезно знать: схемы мошенничества на ОLX

Все мы, ну или почти все, хоть раз в жизни покупали что-то через Интернет. Многие из нас покупки совершают на досках объявлений «из рук в руки». В статье, на которую мы предлагаем вам обратить внимание, собрана информация о разных видах мошенничества, которые практикуют охотники за вашим кошельком на сайте OLX. Читайте, чтобы не попасться на крючок обманщиков! Темы: Мошенники «из банка»: как сохранить в безопасности деньги на карточке? Как действуют мошенники-покупатели через банкоматы и карты ПриватБанка? Авто из-за границы: популярные схемы обмана. Как вернуть украденные деньги с банковской карты?  Об этом и не только пишет Сайт «КОРИСНО.PRO» 

Читайте внимательно и будьте бдительны. О новой полезной информации мы расскажем вам ровно через неделю. 

Вы смотрите "Седмицу", выпуск продолжат такие темы:

- Церковное знамя - символ победы над силами зла. Освящение новых храмовых хоругвей состоялось в домовом храме прп. Иоанна Лествичника.

- Четвероногие спасатели. Поисково-спасательные собаки севастопольского отряда кинологов-волонтеров «Вектор» помогают разыскивать в лесу и в горах людей, попавших в беду. 

- К юбилею Русского Афона выходит в свет 25-томное издание о монахах Святой Горы. 
Их питомцы способны найти и спасти человека. Поисково-спасательные собаки севастопольского отряда кинологов-волонтеров «Вектор» свои способности оттачивают каждую неделю, проходя тренировки в природной среде или техногенной зоне. Светлана Карташова наблюдала за тем, как обучают  четвероногих спасателей. 
СЮЖЕТ ИЗ СКВАСТОПОЛЯ: 
Если человек попал в беду, получив увечья и его не могут найти, зная только приблизительно - в каком районе он может быть, то на помощь приходят необычные спасатели. 

Наталья Бабкевич - командир поисково-спасательного отряда кинологов-волонтеров "Вектор": "Наши собаки на поиски в природной среде реагируют только на людей в пассивной позе, то есть это люди, которые лежат, либо сидят, привалившись к чему-то, либо висят на дереве, где-то на склонах, на обрывах... " 

ИНТЕРШУМ : "Гав-гав! Ай, молодец! Нашел человека!" 

Поза человека показывает собаке, что он нуждается в помощи, так что на прогуливающихся по лесу грибников или туристов эти "спасатели" внимания не обращают. 

Наталья Бабкевич - командир поисково-спасательного отряда кинологов-волонтеров "Вектор" : "Если человек дышит, он живой, он человек и собака это понимает - и этих людей находит". 

Подтверждено на практике: одна собака заменяет огромное количество людей, силами которых прочесывали бы местность при поиске. Для отработки навыков используют статистов, умеющих "хорошо прятаться". 

Роман Гольдин - статист: "Лизал, лапой немного потрогал. Я рад, что меня нашли в лесу" 

Идея создания отряда у Натальи возникла три года назад. Сегодня в нем порядка 9 волонтеров, которые каждую неделю собираются вместе, не зависимо от погоды, ведь подготовка поисково-спасательной собаки - труд постоянный. Иначе аттестацию не пройдешь. 

СТЕНД_АП: 

"Тренировка собаки в природных условиях занимает порядка 5-6 часов, так что для ее хозяина это настоящая жертва - потратить свои выходные на воспитание питомца". 

Марина Осьмуха - член поисково-спасательного отряда кинологов-волонтеров "Вектор": "Мне было 5-6 лет и я решила, что я буду дрессировать собаку: уже тогда я это решила. Я решила подойти к бездомной собаки и заставляла ее взять в зубы палочку, чтобы она ее у меня носила. Я долго с ней мучилась... собака не выдержала. Она решила, что с нее хватит, и решила меня цапнуть. То есть - маленький ребенок, она меня укусила за плечо. Я не скажу что очень сильно, но дошло до больницы. С этого момента у меня родилась осознанная мысль, что я хочу свою собаку, и я хочу не просто ее положить на диван, а хочу, чтобы она что-то умела, чтобы ее чему-то научить" 

На аттестации не оценивают отдельно собаку. Хозяин и питомец - одно целое, называется "кинологический расчет и собака будет послушной, если хозяин – лидер, проявляющий заботу. 

"ЛАйф с Наташей : "С собакой можно делать все, что угодно. Можно его брать, тискать, усаживать" 

Селена Лебедева - член поисково-спасательного отряда кинологов-волонтеров "Вектор":  "Он абсолютно у нас беспородистый. Уже скулит. Уже знает, нервничает, переживает, потому что знает, что идет работать. Видно, что желание есть у собаки, собственно, поэтому мы здесь". 

Эти ребята единодушны: собака не должна быть игрушкой, от которой избавляются, находя оправдания. 

Наталья Морозова - председатель БО «Севастопольский благотворительный фонд помощи бездомным животным»: "В неделю мы вот уже находим до 20 породистых собак, в основном сейчас овчарки и лабрадоры. Так что занимайте очередь, пожалуйста, овчарки, лабрадоры бегают по улицам нашего города и их никто не ищет" 

Некоторых питомцев просто выставили на улицу, как не оправдавших надежд. 

Игорь Билёв - член поисково-спасательного отряда кинологов-волонтеров "Вектор": "К любой собаке можно найти определенный подход и понять, что ее интересует, чем вы ее будете мотивировать. И даже "гадкую собаку" можно найти то, чего она будет очень хотеть и ради этого она сделает все, что угодно и будет вас слушаться очень сильно." 

Быть преданными эти четвероногие умеют. Будто понимая, что найти верного хозяина в наше время становится все труднее. 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

Церковное знамя - символ победы над силами зла. В домовом храме прп. Иоанна Лествичника после Божественной Литургии состоялось освящение новых храмовых хоругвей. Это святыни с ликами Святого благоверного князя Игоря и великомученика Трифона. Прихожанам рассказали о том, что такое хоругвии, для чего они нужны в церковной атрибутике, и где их изготавливают. Подробности - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
В храме среди много численных святых ликов особым образом выделяются вот эти, написанные на ткани.  Это хоругви — религиозное знамя с образом Иисуса Христа, Богородицы или святых. Полотнище, укреплённое на длинном древке, во время крестного хода несут впереди шествия особо благочестивые прихожане. В обычные дни хоругви хранятся в храме. 
протоиерей Игорь Собко: "Хоругвь - это особый символ в храме Божием.  не совершается ни один крестный ход  - и мирный, и ход, если какие-то беды случаются,  или защиты своего Отечества,  храма - все совершается вот с этим знамением - хоругвь победы!
Две эти святыни с образами Св. Благоверного князя Игоря и священномученика Трифона недавно были доставлены в Днепропетровск - в домовый храм прп. Иоанна Лествичника. Святые хоругви в течении года кропотливо создавала художник-иконописец Татьяна Куликова.  
протоиерей Игорь Собко: "Великая мастерица из г. Москвы Татьяна Ивановна Куликова.  Ее хоругви известны во всех всероссийских и других крестных ходах. * Мы безмерно ей благодарны за ее жертвенный труд, и за то, что это знамение победы

Хоругви - это неотъемлемый атрибут церковного убранства, который используется с незапамятных времен. История их появления  восходит, ко временам святого Константина Великого. Во время одного из походов он повелел украсить изображением Креста свое императорское знамя. Ему явился Господь Бог, повелел начертать на знамёнах Крест и сказал: «Сим победиши». В буквальном значении Хоругвь - священные знамена победы Церкви Христовой над князем мира сего. Хоругвь — это символ Победы. 
Художнице Татьяне Куликовой вместе с супругом удалось возродить это старинное церковное ремесло. Сергей Александрович Куликов был не только удивительным художником, но и прекрасным педагогом. Он преподавал в Суриковской художественной школе. Сегодня его, к сожалению, уже нет в живых.  Но до сих пор в мастерской на тканях появляются лики святых неземной красоты. 

Татьяна Куликова - иконописец, мастер по изготовлению хоругвей: "Мы разрабатывали технику изготовления хоругвей, начинал это Сергей Александрович. Правда пришлось мне все это выполнять самой под его руководством. Получилось.... мы столкнулись с тем, что те хоругви, которые используются сейчас в приходской деятельности, они маловаты для больших площадей и больших крестных ходов*, которые пошли многотысячные. И мы стали делать хоругви намного больших размеров, чем принято в последнее время было в приходах...

Церковные хоругви - это кропотливая, ручная работа. Создание такого произведения искусства является трудоемким процессом. В прежние времена хоругви делали из дерева или металла с украшениями из серебра, золота, эмали и финифти. Сегодня в основном изготавливают матерчатые хоругви, лики чаще всего рисуют по бархату или парче. Такое полотно позволяет надолго сохранить красоту письма.

Татьяна Куликова - иконописец, мастер по изготовлению хоругвей: "Я знаю, что до революции, когда делали хоругви, там парча, аппликации, вышивка... А лики либо вышивали, либо писали на клеенке масляными красками. Клеёнка - подвижная структура, и трещинки образуются. А здесь - на материале искусственной замши, этого нет, потому что нет мазка. Он уходит в ворс и все мягко: не смывается дождем, снегом...". 

Над созданием ликов Татьяна Ивановна трудится только во время поста. Это для нее непреложное правило. Такая работа требует особого состояния души и особой ответственности. Ведь, согласно преданию, самое первое изображение лика Христа, появилось благодаря самому Спасителю.
Татьяна Куликова - иконописец, мастер по изготовлению хоругвей: "Первая икона - на ткани. И сам Спаситель дал нам ее: отер лицо - и дал!".
Пять лет назад Татьяна Ивановна сделала со своими помощниками четырнадцать хоругвей для крестных ходов «Под Звездой Богородицы». В этом грандиозном молитвенном шествии участвовали многие тысячи человек. Сегодня мастерица свои уникальные работы дарит монахам, священникам  и воинам. По ее словам, деньги на покупку тканей, тесьмы, отделки и необходимых материалов находятся с Божией помощью. Помогают разные люди - кто чем может. Яркий пример такой милости Божией раскрывает предназначение церковного знамени: укрепление веры.
Татьяна Куликова - иконописец, мастер по изготовлению хоругвей: "Хоругвь - это символ победы над силами зла. Поэтому нам нужно наш символ сделать красивым, нарядным!  выбираем самые лучшие отделки для этого. Но зависит от образа. Для Богородицы  - золотой и красный цвет. Получается все нарядно, потому что самое главное - нашу победу над силами зла оформить красиво, чтобы всем это сразу было видно. И зигзагом на машинке пришиваем...".  
	


Татьяна Ивановна изготовила и подарила хоругви для Фиделя Кастро. Они были переданы на Кубу в 2007 году. Так же ее хоругви так же подарены Центру Православной культуры Лествица" в год десятилетнего юбилея. Сейчас эти лики находятся в алтаре домового храма прп. Иоанна Лествичника. Теперь в этой церкви появились еще две новые святыни. Они станут украшением клироса, а на крестных ходах будут выносится впереди церковного шествия.

протоиерей Игорь Собко: "И дай Бог, чтобы не приходилось с этими хоругвями идти на брань. дай Бог, чтобы в стране был мир, спокойствие, согласие. А они всегда эти хоругви  возносились для того, чтобы славилось имя Божие. В праздники, в Дни Славянской письменности и культуры, прп. Иоанна Лествичника, и другие торжества церковные. Я верю, что эти хоругви будут украшать и всегда нам давать такое благодарение человеку, которая как мастерица смогла все с радостью изготовить,  написать и преподнести в дар нашему храму". 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск. 

Масштабное 25-томное издание о жизни афонских монахов выпустит русский Свято-Пантелеимонов монастырь. Книга посвящена 1000-летию присутствия монашества Руси на Святой Горе Афон. Презентация первых 15-ти томов пройдет на открытии торжеств в мае этого года.  Книга станет самым большим издательским проектом из когда-либо воплощенных в жизнь монастырем.  Авторы восстановили историю 8 тысяч монахов, которые за последние 200 лет жили на Афоне. Многие из них оставили не только дневники, но и серьезные духовные произведения. По словам представителя монастыря, некоторые тома серии полностью посвятят отдельным насельникам Пантелеимонова монастыря. Так, например, отдельно будет рассказано о преподобном Силуане Афонском, схимонахе Амвросии (Болотове), схиархимандрите Кирике (Максимове). Также, в рамках издательских проектов монастыря, будут представлены шесть фотоальбомов. Они повествуют об истории и современной жизни Святой Горы. Напомним, что в мае этого года в Украине, России и Беларуси  состоятся торжества, посвященные 1000-летию присутствия монашества Руси на Святой Горе Афон. 
 Эта новость завершает сегодняшний выпуск. До встречи ровно через неделю До свидания!

