СЕДМИЦА 540

Новые вести православного мира в еженедельном информационном обозрении "Седмица". В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе: 
- Ко дню памяти преподобного Нестора Летописца. Дети Воскресной школы киевского храма Рождества Христова побывали на экскурсии в Киево-Печерской Лавре.

- «Врачебные династии и живопись: вместе через века» - выставка с таким названием открылась в Одессе. Полотна из частной коллекции привезли из зоны боевых действий на Донбассе.
- «Слышать сердцем». В Киевской галерее «Соборная» открылась выставка картин, приуроченная к пятилетию единственной в Украине воскресной школы для людей с проблемами слуха и речи. 

В столице Украины 9 ноября отпраздновали 400-летие со дня основания Киевских духовных школ. В честь юбилея в Киево-Печерской лавре состоялись торжества. В этот день в Ближние пещеры Лавры идет большинство воспитанников и выпускников киевской духовной академии и семинарии. Ведь там лежат мощи преподобного Нестора Летописца - покровителя духовных школ. Кроме этого накануне праздника к мощам святого Нестора пришли и ученики другой школы - воскресной. О традициях и истории подробнее расскажет Александр Ворсин. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:

Они пришли в Лавру не впервые. Воспитанники Воскресной школы киевского храма Рождества Христова хорошо знают, почему лавру называют «Печерской» - именно тайны пещер манят сюда и взрослых, и детей. Впрочем перед спуском под землю они получают полноценную рассказ об истории монастыря, ведь в группе всегда есть новички.
Татьяна -  экскурсовод: " Мы с вами сейчас пойдем к Нестору летописцу и помолимся ему, чтоб нам Бог дал что? Светлый ум, доброе сердце, любовь к своему отечеству и помощь в учебе. 
На этот раз среди многих имен святых чаще всего звучало имя Нестора Летописца, ведь дети пришли в пещеры накануне дня его памяти: 

ЛАЙФ- ДЕТИ:
-  Нестор Летописец учился в особой школе для одарённых и талантливых детей.
- Эта школа стояла возле церкви, которая называлась София Киевская. Киевская, потому что была в Киеве. 
- Он был историком, учёным и написал в нашем городе и монастыре. 
- Нестор жил в пещере - там, где изучал много книг. И сам написал самую толстую книгу, которая называется летопись. 

-  Все дети, Которые хотят быть умными, как Нестор, приходят к нему в пещеры и молятся. А ещё к Нестору ходят учителя, историки и учёные, потому что он сам был историком. 
Перед тем, как войти в Ближние пещеры, каждый видит это огромное полотно и никого оно не оставляет равнодушным, потому что рассказывает о посмертной участие человеческой души.
Татьяна -  экскурсовод: "Вот так на чашу весов были положены добрые дела и грехи, Которые Она не исповедовала. ..
Наконец, все спустились в таинственную сумрак лаврских подземелий. Все понимают, что именно встреча с мощами преподобных - главная цель этого паломничества. И дети, и взрослые хорошо знают местную поговорку: «Не та Лавра, что над землей, а та, что под ней». Здесь паломников ждут удивительные истории из жизни лаврских святых. Некоторые из них напоминают сказки, но дети и взрослые знают, что за любой сказке обязательно стоит реальный герой. Например, как богатырь Илья Муромец, которого некоторые считают только сказочным персонажем. На самом деле это реальный воин - он в конце жизни стал монахом и мощи его тут же - в лаврских пещерах. На этот раз дети целенаправленно шла к мощам преподобного Нестора, ведь на днях Церковь будет отмечать день его памяти. Наконец, подземный лабиринт кончился и все оказались на поверхности. О чем же они молились на этот раз? 
ЛАЙФ- ДЕТИ:
-  Я сегодня молилась в том, чтоб хорошо в школе учится и хорошие оценки получать.
-  Я молился о том, чтоб у меня было здоровье, счастье и никогда не было войны, и всё было хорошо, и чтоб у меня бабушка всегда была здоровая. 
-  Пусть у меня будет счастье и никто не будет болеть. 
«Если не будете как дети - не унаследуете Царства Небесного», - говорит Евангелие. Это паломничество изменило представление о том, кто в школе учитель, а кто ученик. Многие из взрослых в тот день понял, что вере надо учиться у собственных детей.
Александр Ворсин, Юрий Грязнов, г. Киев. 
В Одессе проходит выставка частной коллекции произведений русской живописи XVIII – XX веков, чудом уцелевшей в период боевых действий на Донбассе. Ценные полотна Репина, Шишкина, Айвазовского, Поленова, Левитана и многих других великих художников принадлежали вековой династии врачей Губергриц. Из Донецка в южную столицу собрание вывезла его нынешняя владелица и продолжательница знаменитого рода Наталья Борисовна Губергриц. Выставка, открывшаяся в Одесском музее западного и восточного искусства, так и называется «Врачебные династии и живопись: вместе через века». К прекрасному, пережившему непростые времена прикоснулась Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:

Выставка «Врачебные династии и живопись: вместе через века» - уникальная возможность для одесских поклонников русской академической живописи познакомиться с неизвестными работами известных художников. В коллекции - произведения живописцев последних трёх веков.  Центральное место занимают полотна Репина, Шишкина, Айвазовского, Поленова, Перова, Савицкого, Маковского, Левитана и многих других великих мастеров. Всего более 50-ти работ. Преобладают пейзаж и жанровая живопись. Особый интерес представляют портреты. Образы из далёкого прошлого буквально приковывают внимание зрителя своей внутренней одухотворенностью.

Владимир Островский, искусствовед: «Сегодня в стенах выставочных залов Одесского музея западного и восточного искусства вот эти самые лица, давно позабытые. Глядя на них, мы с восхищением думаем, насколько же они осмысленными были, эти лица, и как много в них было какой-то внутренней жизни, интеллектуального начала, что и давало нам основание говорить о том, что искусство Российской империи конца 19-ого – начала 20-го - это «век серебряный».

Особое место в выставочном зале занимают портреты тех людей, благодаря которым эта коллекция существует: двум учёным, медикам с мировой известностью, братьям Александру и Максу Губергриц. Представители знаменитого рода картины великих художников собирали более сотни лет. Нынешней владелице коллекции, продолжившей династию врачей, Наталье Борисовне Губергиц, пришлось спасать полотна буквально испод огня. Прошлой весной, когда на Донбассе ещё не стихали обстрелы, она вывезла собрание в Одессу, где его новым пристанищем стал музей западного и восточного искусства.

Игорь Поронин, директор Одесского музея западного и восточного искусства: «Мы приняли решение с коллегами принять эту выставку, помочь работы отреставрировать и взять фактически на временное хранение, потому что хранить её негде.» 

Эвакуацию картин из Донецка пришлось проводить наспех. И это самым негативным образом сказалось на состоянии наиболее ветхих холстов. 

Владимир Островский, искусствовед: «Как только она приехала к нам и мы начали её распаковывать, некоторые работы были в таком плачевном состоянии, и знаете, язык не повернётся обвинять в этом хозяев этой коллекции, потому что паковали её и прятали в ящики в таком бешеном ритме, что, конечно же, паковали не так как должно с точки зрения реставрационных правил.»

Поэтому, многие работы пришлось возвращать к жизни, как говорят реставраторы, оказывать им «скорую помощь». 

Ольга Куцан, реставратор: «К сожалению, прибыли они очень плохо упакованы, потому что там, как получалось, так и паковали. Без рам, они очень были очень повреждены. Вот эта картина была почти полностью вся обсыпана. Я не могу сказать, что здесь закончена реставрация, потому что, времени было очень мало. Над этой картиной ещё работать и работать.» 

На сегодняшний день все картины приведены в экспозиционный вид. Но реставрационные работы продолжатся, и эта великолепная коллекция в своём полном собрании будет ещё радовать душу и глаз поклонников живописного искусства. Нет сомнения и в том, что она станет напоминанием о том, как на деле нужно любить Родину, сохраняя великое наследие отцов.   

Наталия Марчук, Владимир Картамышев, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Выставка картин «Краски мира тишины» открылась в столице в галерее «Соборная». На ней представлены работы трех одаренных глухих художниц – Алины Дудник, Галины Ингулы и Евгении Коляденко. Мероприятие приурочено к пятилетнему юбилею единственной в Украине воскресной школы для людей с проблемами слуха и речи «Слышать сердцем». Посетители выставки узнали как происходят групповые и индивидуальные занятия учащихся, о педагогах, психологах и волонтерах. А также о кружках и курсах, организованных при школе для неслышащих и слабослышащих детей. В программе мероприятия состоялась фотосессия, а также выступления артистов, исполнявших песни на жестовом языке.

Нашу программу продолжит обзор новостей, размещенных на православных сайтах. С этой информацией вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем вам найти ответы на вопросы о том, что такое культура речи, как стать счастливым в браке и почему двуглавый орел используется в церковной символике? А начнем с публикации о том:
Как отвечать на аргументы воинствующих атеистов, для того чтобы они превратились в смиренных верующих?

Верующему человеку порой тяжело вести дискуссии с атеистами, которые уверены в том, что Бога нет.  И самая большая ошибка — это пытаться воздействовать на атеистическое сознание, доказывая существование Бога научным путем. Но есть аргументы, которые помогут вам разгромить в споре любого воинствующего атеиста, мирного атеиста и даже полного богохульника. Вы найдете в  Энциклопедическом словаре верующего человека на сайте ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Трансформации любви, или Как стать счастливым в браке?
Для того, чтобы стать счастливым человеком, недостаточно жениться или выйти замуж по любви. Важно сохранить свою семью, создав крепкие комфортные отношения, надежный тыл и теплый семейный очаг. А вот как? Пять главных рецептов счастливого брака  вы найдете на сайте Интернет-проекта для деловых мам «МАМА В ДЕЛЕ» 

Физкультура речи. Главные языковые ошибки и работа над ними. 

Как часто взрослые люди жалуются на то, что не умеют красиво вести диалог. Выходя на публику с докладом, краснеют и двух слов связать не могут. Приходя за советом к специалисту — ходят вокруг да около, никак не могут изложить суть дела. На краткий вопрос «о чем книга» отвечают долгим подробным пересказом. Как научиться культурной речи и умению грамотно излагать свои мысли? Есть ли специальные упражнения? Об этом читайте на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Зачем христианину карате?

Можно ли православному человеку заниматься карате или другими видами восточных единоборств? И могут ли такие занятия навредить духовному здоровью христианина? Ответы ищите в статье на сайте  «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Девочка, живущая в сети, или почему мы ищем любовь в интернете?

Сегодня  многие люди  уверены, что переписка в соцсети поможет им обрести новые чувства и даже встретить любовь. Но самое страшное — когда при наличии таких «отношений» вы перестаете пускать в свою жизнь тех, кто рядом с вами. Как не остаться одиноким?  Об этом пишет  портал «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 

Почему используется двуглавый орел в церковной символике и политические спекуляции на этом.

Двуглавый орел в церковной символике появился довольно давно. Конечно, этот символ возник задолго до христианских времен и встречается еще в культурах Древнего Востока. Издавна двуглавый орел считается гербом Византийской империи. На самом деле, это не совсем так. Откуда же появился этот символ и какова его история - читайте на сайте  «АПОЛОГЕТ» 

Характерники – новые детские герои, или обычная нечисть?

Один из самых известных исследователей украинского казачества академик Дмитрий Яворницкий в своей «Истории запорожских казаков» характерников описывал как тех, «кого ни вода, ни сабля, ни обычная пуля, кроме серебряной, не брали. Такие люди могли отпирать замки без ключей, брать голыми руками раскаленные ядра, жить на дне реки и превращаться в животных». Кто же характерники на самом деле: национальные герои или обычные колдуны? Об этом - в публикации на сайте Союза Православных Журналистов 

30 христианских мультфильмов. Кинохроники

Волшебный мир мультфильмов сопровождает большинство из нас с рождения. Мультфильмы детства остаются в нашей памяти на долгое время и кажутся самыми лучшими даже спустя многие годы. А что бы мы хотели показать сегодня нашим детям? Каждый выбирает в соответствии со своими вкусами, воспитательными целями и семейными традициями. Подборку мультфильмов с христианским содержанием, которые рассказывают о евангельских событиях и заставляют задуматься о важных для христианина смыслах, вы найдете на сайте  православной молодежи «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

Ищите полезную для вас информацию, а с новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 

Вы смотрите Седмицу. Выпуск продолжат репортажи на такие темы:

- Памяти знаменитого тренера. В Севастополе состоялся 10-й юношеский турнир по дзюдо и самбо, посвященный основателю школы борьбы сабо в Крыму Виктору Пироженко. 

- Улетевший в вечность. В этом году исполнилось 115 лет со дня рождения выдающегося  французского писателя, а также храброго военного летчика Антуана де Сент-Экзюпери. 

- В Киево-Печерской Лавре впервые представят копии 100 чудотворных икон.

В Севастополе прошел беспрецедентный по количеству участников 10-й юношеский турнир по дзюдо и самбо. Он был посвящен памяти мастера спорта СССР, основателя школы борьбы самбо в Крыму и Севастополе Виктора Архиповича Пироженко, которого не стало в этом году. Знаменитый тренер ушел на 83 году жизни, оставив своим ученикам знания техники этого вида борьбы. А главное – веру в то, что терпение и целеустремленность обязательно приведут к победе и над соперником, и над самим собой. Более 500 детей из разных городов в течение двух дней демонстрировали свое мастерство в этом олимпийском виде спорта. На соревнованиях побывала и Светлана Карташова.

СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
История самбо удивительным образом связана с именем одного из самых ярких православных подвижников нашего времени – святителя Николая Японского.  Любимым детищем святителя была семинария для подготовки церковнослужителей из местного населения, в которой помимо основных дисциплин преподавали дзюдо. Там архиепископ Николай стал духовным наставником Василия Ощепкова – основоположника единоборств самбо и дзюдо в России. Родоначальником же этого вида борьбы в Крыму был Виктор Архипович Пироженко, который в 60-ом году провел первый чемпионат Крыма по самбо. Он умер в мае этого года и 10 юношеский турнир, который он готовил, стал турниром памяти мастера. 

Андрей Ярмовский - председатель Севастопольского регионального отделения Федерации дзюдо:  «… очень много сделал для развития самбо и дзюдо в г. Севастополе и в республике Крым. Я думаю, что с такого человека нам всем нужно брать пример".  

Виктор Пироженко в возрасте 10 лет ушел на войну. «Сын полка. Он умел ценить жизнь»  – рассказывает о нем его ученик мастер спорта Виктор Белозеров, воспитавший двух чемпионов мира и целую плеяду призеров Европы и мира. Этот вид спорта постоянно совершенствуется. 

Виктор Белозеров  - старший тренер, мастер спорта,  ученик В.А. Пироженко:  "В борьбе - в дзюдо и самбо всегда есть творчество. Вот у меня, например, биомеханика в спорте, за счет этого ребята за один год проходят пятилетний курс.  Люблю свою работу. Люблю заниматься. Чемпионом можешь не быть, а человеком быть обязан - это мой девиз".  

Стать человеком, готовым прийти на помощь, защитить. Термин «дзюдо» - можно трактовать как «путь мягкости, умение уступать во имя конечной победы». Именно так понимал его Дзигоро Кано – основатель дзюдо в Японии.  Правильно себя оценивать, уметь принимать как победы, так и поражение, совершенствоваться– это закладывается с ранних лет.  

Руслан Брусенский (г. Ставрополь): «Я занимаюсь дзюдо 4 года. - Есть победы? - да. - Самый сложный бой был когда? - в третий раз, когда я боролся. Но я в четвертый раз победил. У тебя есть какой-то главный бросок? - Да. Я стараюсь быть лучше на каждой тренировке.  

Владимир Булавин - тренер (г. Макеевка): «Есть какое-то правило? Учиться, заниматься...и не падать! - Ну, а после падения всегда подниматься, с уважением к достойному противнику. 

Андрей Сокол - участник соревнований (г. Макеевка): «Победа не главное, главное - участие. Ты веришь в это? - Не очень...." 

Этот десятый юношеский турнир собрал невиданное количество участников – более 500 – со всего Крыма,  из разных регионов России, из Узбекистана. Организаторы, чьи дети также занимаются дзюдо,  были удивлены и обрадованы тому, столько детей смогли прибыть на два дня, чтобы познакомиться, подружиться и ощутить особую атмосферу олимпийского вида спорта.  

Немченко Виктория и Владимир - организаторы  турнира :"Сложности были только в том, что все это нужно было делать помимо работы: ночью, днем, в Интернете, долго сидеть, всем пересылать письма, всем звонить, всех обзванивать, то есть этим нужно заниматься, действительно" 

Так важно сейчас именно заниматься детьми, организовывать достойного уровня турниры, популяризируя виды спорта, которые помогают формировать человека с характером. 

Сетлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.
Философ с детской душой - так называли одного из самых выдающихся писателей современности. Французский писатель, а также храбрый военный летчик Антуан де Сент-Экзюпери. Он родился 115 лет тому назад - в 1900 году. Писатель прожил всего 44 года, оставив немало философских произведений, завоевав литературные и военные награды и любовь читателей во всем мире. Большинству читателей творчество Экзюпери знакомо еще с детства – с книги "Маленький принц". О восхитительном произведении и прекрасном писателе - в сюжете Анны Регульской. 
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Большинству читателей творчество Антуана де Сент Экзюпери знакомо еще с детства, когда они взяли в руки его "Маленького принца". Но ни для кого не секрет, что эта, на первый взгляд, сказка – совсем не детское произведение. Его тексты насквозь пронизаны мудростью и душевностью. Вся суть заключается в том, что эта книга воспринимается в каждом возрасте по-своему. С житейским опытом учишься читать между строк и эта книга становится в разы глубже, драматичней и интересней. Из детской сказки про лётчика, мальчика и розу с возрастом эта книга превращается в драматическое произведение о любви, дружбе, верности, долге, порядочности и ответственности. Это целая вселенная переживаний, эмоций, размышлений. Начиная читать его в детстве, мы продолжаем постигать его всю жизнь.  
Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии № 33: "Экзюпери - это тот писатель, которого нужно перечитывать и в детстве, и в отрочестве, и в зрелом возрасте. Потому что он открывается постепенно. Сначала это читается, как сказка (если мы говорим о "Маленьком принце").о том , как маленький человек знакомится с большим миром.* Сегодня мы читаем "Маленького принца" по-другому. * Сегодня мы говорим об Экзюпери как об авторе, который дает импульсы для размышления,          
Урок в школе - это в первую очередь открытие. Урок духовно-нравственного воспитания - открытие вдвойне.  Героем своей сказки Экзюпери не случайно выбрал ребенка. Писатель всегда был убежден, что детское видение мира более правильное, более человечное и естественное. 
Семен Заславский  - писатель, поэт: "Это произведение все является* метафорой, *скрытой метафорой.* .то, что нужно разглядеть ближайшего к тебе человека...* Чувство вечности заложено в этом ребенке. И заложено в той бесконечной поэзии, которой пропитана жизнь человека. Но мы ее не видим, когда взрослеем...   

Евангельский призыв «будьте, как дети», Экзюпери воплотил в своей жизни во вей полноте. Вель сохранить детство в своей душе - значит вновь открыться миру, не гадая о цене, рискуя каждый миг, как рискует ребёнок, открывая для себя мир. Он родился в семье Жана де Сент-Экзюпери, виконта и наследника древнего рода перигорских аристократов во французском городе Лион. Будущий писатель и летчик рано потерял отца. Его воспитанием с 4-летнего возраста занималась мать – образованная и тонко чувствующая женщина. Она называла сына 'король-солнце' за его редкую доброту, веселый незлобивый характер и любовь к природе. Родные прочили ему блестящее будущее, но Экзюпери и влюбился в небо и профессию авиатора и посвятил этому свою жизнь. 

Семен Заславский  - писатель, поэт: "Его жизнь - это была жизнь подвижника, потому что, получив очень хорошее образование (и техническое, и гуманитарное), * Он стал пилотом почтовых авиалиний. *

Свое первое произведение – "Почта на Юг" – Экзюпери начал писать под влиянием профессии летчика. Второе произведение – "Ночной полет" – также было с этим тесно связано. В 21 год он стал военным летчиком. За свою летную карьеру пережил 15 аварий. А когда началась Вторая мировая война - ушел на фронт. 
Семен Заславский  - писатель, поэт: " Это был аристократ духа, по-настоящему любящий людей человек...*Прекрасные отношения у него были со своими товарищами. Нет большего поэта дружбы, чем Экзюпери. Дружбу он боготворил!* 

Все это особенно ярко воплотилось в его глубоких произведениях «Циталель» и "Планета людей".  В последней книге есть рассказ о том, как Сент-Экзюпери потерпел сосвоим другом крушение в пустыне. Одни, посреди мёртвого равнодушного песка, они страдали от голода, от жажды, от дневной жары и ночного холода и вот-вот должны были погибнуть. Но выжили.

Семен Заславский  - писатель, поэт: "И у него было совершенно удивительное восприятие пустыни. Ему приходилось испытывать бедствие и быть среди бедуинов, среди диких племен. Но он там увидел совершенно иные ценности, которые для него были чрезвычайно важными. Он увидел ценность дружбы, ценность глотка воды, ценность куска хлеба, и ценность жизни, как высшей ценности... 

Экзюпери показал нам замечательный пример смирения. Пройдя такое страшное испытание, у него вместо озлобления на свою судьбу, вместо жалоб и недовольства родилась самая яркая его звезда – книга «Маленький Принц»...  В 1944-м он совершил свой последний полет. Его самолет исчез, о пилоте ничего не было известно. А красивая легенда о сгинувшем в небе Франции писателе-летчике, человеке, которого арабы прозвали Капитаном птиц, продолжала жить: он ушел навстречу звездам - так же, как и его Маленький принц...

Семен Заславский  - писатель, поэт: "Последний его вылет, когда уже искалеченный, израненный, изрешеченный человек попросил, чтобы его посадили в самолет - это было безусловное донкихотство - высокое, великое! Это была вертикаль..., * Это - уход в небо! *"Ты вечности заложник!* Вот он заложник, заложник вечности. Поэтому его физическая смерть где-то в море  - это смерть его тела, а Дух остался - бесконечный Дух!

Экзюпери получил три литературных премии и одну военную. И не удивительно, ведь его творчество – это копилка интересных и метких афоризмов, каждый и которых – настоящее открытие для каждого из нас. По сей день его книги остаются самыми читаемыми во всем мире, о нем слагаются стихи и песни, ведь ему удалось в каждой, даже самой робкой, душе задеть героическую струну и каждую душу возвысить до полета. А в Днепропетровске - в парке, в центре города, установлен памятник Маленькому Принцу. Дань памяти великому писателю и символ всего самого лучшего, что есть в человеке с самого детства. 

Семен Заславский  - писатель, поэт: "Это напоминание, когда литературный герой становится жизненной реальностью, и присутствует среди людей. ... А людям нужно напомнить, что было вот такое чудо создания. Поэтому и Дон Кихот, поэтому и Маленький принц - это не только метафора. Это присутствие в нашей жизни того параллельного мира, который называют искусством».  

Неповторимый и загадочный Сент-Экзюпери завещал нам: “Ищите меня в том, что я пишу...”. Он всегда чувствовал себя в ответе за людей и перед людьми. И чем чаще он видел в лицо смерть, тем больше любил жизнь. Чем больше он был в небе, тем ближе и родней становилась ему земля, тем сильней он хотел видеть ее мирной, чистой, счастливой землей для людей. 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск.

Копии 100 местночтимых чудотворных икон Божией Матери всех регионов Украины впервые будут собраны в одной экспозиции. Благотворительную выставку «Украина — дом Пресвятой Богородицы» откроют в трапезной палате храма в честь преподобных Антония и Феодосия Печерских Успенской Киево-Печерской Лавры. Собранные во время проведения выставки средства будут переданы на помощь детям, пострадавшим на Востоке Украины. А так же детям с тяжелыми заболеваниями и детям-сиротам. Акция состоится в рамках благотворительного проекта столичного прихода святителя Николая «Наша Лепта». По словам организаторов, выставка — это также просветительская и миссионерская акция. Ее цель - ознакомить общественность с удивительным и уникальным разнообразием украинских чудотворных икон Божией Матери, которые почитаются в разных регионах нашей страны. В экспозиции - копии образов Х–ХХ вв. Среди них иконы «Киево-Братская», «Волынская», «Игоревская», а также — икона «Умиление». Это 900-летний каменный византийский образ, который, по преданию, принадлежал Владимиру Мономаху. В рамках выставки будет представлен буклет «Украина — дом Пресвятой Богородицы» с изображениями  фрагментов уникальной экспозиции. 

Эта новость завершает сегодняшнюю программу, приобщайтесь к прекрасному. И до встречи ровно через неделю. До свидания!

