СЕДМИЦА 542

Новые вести православного мира в еженедельном информационном обозрении "Седмица". В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в наше программе: 

- Список чудотворной иконы Божией Матери «Скоропослушница» доставили со Святой Горы Афон в небольшой сельский храм в Киевской области. О чем молятся прихожане?
- Памяти чемпиона. В городе Димитров состоялись соревнования по мотокроссу памяти Валерия Доценко-младшего.

- Спорт и молитва. Одесский священник вновь стал чемпионом мира по пауэрлифтингу. 

Чудотворная икона Божией Матери «Скоропослушница» - одна из древнейших икон Богородицы. Первообраз иконы находится на Святой Горе Афон, в монастыре Дохиар. История этой иконы насчитывает уже более тысячи лет. Недавно список чудотворной иконы был доставлен в небольшой сельский храм села Плахтянка Киевской области. Его прихожане еженедельно совершают совместную молитву за мир и покой в ​​родной стране. О событии - в сюжете Наталии Дробязко.
СЮЖЕТ ИЗ  КИЕВСКОЙ  ОБЛАСТИ:
Сегодня здесь на богослужение собралось столько верующих, что не всех и вмещает этот небольшой храм, люди слушают службу даже на улице. Здесь и местные - жители села Плахтянка Киевской области, гости из окрестных сел, Киевской, Одесской, Винницкой, Закарпатской областей. Все они собрались, чтобы поклониться иконе Божией Матери «Скоропослушница». Недавно этот образ привезли сюда со Святой Горы Афон.
Дамиан - епископ Фастовский, наместник Введенского монастыря: "Она написана с оригинала, немного есть изменения и добавки, с иконы «Скоропослушница», которая находится на Афоне. Икона эта писалась в Греции. И прибыла в это село по просьбе общины этой. Митрополия не возражала, и икона теперь имеет свое место, заняла в этом храме, где люди хотели к ней молиться.
Предыстория появления этого образа в храме началась, когда в нашу страну пришла беда - война. Жители Плахтянка решили совместно молиться за мир и покой в ​​родной стране. Раз в неделю перед небольшой литографических иконой «Скоропослушница» непрерывно в течение суток читали акафист.
иерей Иоанн Немеш - настоятель Свято-Михайловского храма: "Мы выбрали день с пятницы на субботу. И в первую пятницу пришло читать 10 человек. Уже на вторую пятницу было более 25 человек. И все хотели, все знали, что мы читаем этот акафист Божией Матери за мир, и все хотели послужить.
Еще и еще приходили люди, молились искренне, со слезами на глазах. Полтора года просили у Божьей Матери мира. И их молитвенные труды не остались не замеченными. По благословению Блаженнейшего Митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия на Афоне специально для храма села Плахтянка была написана икона, которая не случайно стала называться «Скоропослушница Материнских Слез».
Иларий, архиепископ Макаровский, викарий Киевской митрополии: "Только это слово« Скоропослушница »достаточно для того, чтоб сказать: кто же для нас Пресвятая Дева. И уже понятно: Она Да, которая скоро не просто слышит, а послушание, или послушания , как говорится в славянском, это означает, что Она исполняет то, что слышит.
Люди верят, Пресвятая Богородица услышит их молитвы и в Украину придет мир, больше не будет проливаться кровь и наконец высохнут слезы матерей.
иерей Иоанн Немеш, настоятель Свято-Михайловского храма: "Будем стараться каждый день служить молебны, ну и соответственно будем просить у Господа и у Божией Матери, чтобы все-таки наступил долгожданный мир, которого все мы так ждем, и было у нас побольше любви, которой сейчас нам не хватает. И мы верим в то, что с приездом Божьей Матери, возможно, даже и завтра, объявят мир. Этого ждем, на это надеемся.
Наталья Дробязко, Георгий Майдебура, г. Киев. 

Его успехи вдохновляют новое поколение спортсменов. Неоднократный чемпион Украины по мотокроссу, победитель Кубка страны, бронзовый призер чемпионата Европы-2009 - Валерий Доценко-младший. В будущем он мог бы стать чемпионом мира. Но трагическая случайность оборвала его жизнь в совсем юном возрасте.  Мальчику, которым гордился не только родной Димитров, но и вся область, страна, было всего 14 лет.  Валерий Доценко был потомственным мотогонщиком. Его дед, отец и дядя посвятили этому виду спорта всю жизнь. Юный спортсмен покорил не только Украину, но и выступал в Голландии, Италии, Испании, Франции, Бельгии, Германии, России. Он завоевал более 120 кубков. В памяти друзей и близких, в памяти многочисленных почитателей спорта, он всегда останется ярко улыбающимся мальчишкой. О юном спортсмене – в сюжете Юрия Баркулова. 
СЮЖЕТ ИЗ ДИМИТРОВА:
Между Валерием Доценко младшим и мотоциклами была особая сила притяжения.  Юный кроссмен под номером 101 - многократный победитель и призер   чемпионата Украины и обладатель Кубка страны, бронзовый призер Чемпионата Европы среди юниоров в 2009-ом. Он  стремился  достичь еще больших  побед и ему это было под силу.  Но в  18 сентября 2011 года результате трагического падения   на соревнованиях   мотор его байка затих. Навсегда. Жизнь мальчика, беззаветно влюбленного в мотоспорт оборвалась на 14-ом году. Но за это время он успел очень многого добиться и всегда будет олицетворением безграничных возможностей.

Будущий чемпион родился в спортивной семье.  Мотоспортом занимается дядя Дмитрий Доценко. Дедушка Валерий Тимофеевич  создатель первого мотоклуба в Димитрове.  А папа Валерий Доценко старший - профессиональный мотокроссмен. Так ребенок с самого рождения находился в среде насквозь пропитанной мотоциклетной атмосферой.

Валерий Доценко - мастер спорта международного класса, папа Валеры Доценко-младшего: "Когда рос маленький Валерчик  все в округе понимали что будет мотогонщиком. И родственники, и соседи, и друзья. Все.

Валера младший вместе с мамой болел за Валеру старшего на соревнованиях.  Часто отправлялся вместе с папой на тренировки на Балаган.  Глядя на то, как отец лихо преодолевает препятствия, любовь к мотоциклам у мальчишки  становилась все больше. 
Уже с первых лет выступления в Чемпионате Украины Валера постоянно  занимал лидирующие позиции и все чаще поднимался на пьедестал почета. В 2004 году Доценко младший стал третьим. Через год вторым. А в 2006-м Валера одержал уверенную победу и стал чемпионом страны. 

Валерий Доценко - мастер спорта международного класса, папа Валеры Доценко-младшего: "Самый первый выезд на первый этап в 2009 году он конечно поразил. Было 80 участников. Нужно было попасть в квалификацию, а он еще и несколько раз пришел вторым. Это было круто. Все самые быстрые тогда собрались - голландцы, французы, немцы.

Свои способности Доценко  демонстрировал на трассах Голландии, Италии, Испании, Франции и других государств. Тем самым прославлял родной город Димитров, Донецкую область и всю Украину. Тренировки и  выезды на соревнования  вовсе не мешали мальчику быть хорошим учеником. В общеобразовательной школе № 5 города Димитрова гордятся спортивными победами Доценко младшего. Его имя носит организация ученического самоуправления.  И школьники хорошо знают, о том кому принадлежит сто первый номер в мотокроссе.

Женя Шалимов - ученик школы № 5 (г. Димитров): "Доценко был очень хорошим мотоциклистом, очень хорошо выполнял трюки и очень много получал кубков".

У него просили автографы, о нем писали в журналах, показывали по телевизору. Но Доценко  никогда не зазнавался и не задирал нос. 

Владимир Шаймитов - преподаватель школы № 5 : "Никогда не показывал что он кто-то особенный, не говорил, что у него завтра соревнования и он занят. .Приходил и делал что нужно на уроке".
В родной школе устраивают в  честь спортсмена  турнир по настолькому теннису. Уже традиционно на трассе Балаган, той самой где маленький Валерчик  начинал тренироваться, проводят гран-при по мотокроссу памяти Доценко младшего. Кроссмены посвящают победы в гонках легендарному 101-му номеру. 

Говорят, что Всевышний забирает к себе самых лучших. История Валеры Доценко младшего, может заставить поверить в эту истину даже самого заклятого атеиста. Он отдавал себя мотоспорту целиком и так хочется верить, что  где-то там над небосводом 101 номер все  так же рассекает на мотоцикле. Но только уже по небесным дорогам. 
Оксана Гловацкая, Юрий Баркулов, г. Димитров.
Настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы в селе Червоноармейское (Одесская область) отец Виктор Кочмарь недавно в седьмой раз стал чемпионом мира по пауэрлифтингу. На чемпионате в г. Порту (Португалия), который проходил в середине ноября, 45-летний священник стал первым в своей возрастной категории. И привез в Украину две золотые медали. В ходе соревнований он выжал штангу весом 210 кг. Чтобы поддерживать форму, отец Виктор тренируется три раза в неделю по 2 часа вечером. По его словам, времени хватает, но на первом месте, конечно, служба в храме. По его словам, без духовной составляющей были бы невозможны все рекорды и победы. На чемпионатах о том, что один из спортсменов священник, знают все. И православные участники подходят брать у него благословение.

Далее в нашей программе обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем вам найти ответы на вопросы о том, что значит быть «действующим» христианином, как стать счастливым в браке и надо ли мыть руки, помогая бездомным? А начнем с публикации под названием:
Смиренный Владимир.

Этот человек вошел в новейшую историю как выдающийся православный иерарх и кормчий.  22 года возглавлял древнейшую кафедру 121-й Митрополит Киевский и всея Украины Владимир. 23 ноября 2015 г. выдающемуся иерарху исполнилось бы 80 лет…Он не дожил до этого чудесного юбилея год с небольшим. Публикацию, посвященную памяти митрополита Владимира (Сабодана), вы найдете на сайте "Православная жизнь". 

Что значит быть «действующим» христианином?

Почему для нас должно быть важным понимание того, что Евхаристия вошла в практику церковной жизни прежде, чем была написана первая строчка Нового Завета? Чем жизнь христианина похожа на обучение ремеслу каменщика или автомеханика? Об этом рассуждает американский священник из храма святого Павла (Пенсильвания). Статью разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 

 C просьбой о простоте

Простота – удивительное по силе качество личности. Свою силу она набирает в истинном терпении, из которого и берет свои истоки. Однако в последнее время грибы после дождя, появляются все новые молодёжные субкультуры, редуцирующие простоту и наивность до уровня сентиментального тренда. Простота начинает пугать своими слащавыми суррогатами. И тем ценнее в эпоху «новой простоты» среди множества подмен простота подлинная. Например, слово Яна Твардовского. В этом году исполняется 100 лет со дня рождения поэта, одного из самых популярных сегодня среди христианской молодёжи разных стран. О поэте - читайте на сайте  ПРАВОСЛАВНОГО ЖУРНАЛА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ «ОТРОК» 

Надо ли мыть руки... помогая бездомным?

Человека, «прикасающегося» к бедному на улице, часто волнует вопрос личной медицинской безопасности.  В чем решение проблемы? Каковы правила безопасности? Ответы на три самых распространенных вопроса, которые мешают людям проявить милосердие к нищим вы найдете на сайте Волонтерское движение православной молодежи «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

Трансформации любви, или  Как стать счастливым в браке?

Для того, чтобы стать счастливым человеком, недостаточно жениться или выйти замуж по любви, важно сохранить свою семью, создав крепкие комфортные отношения, надежный тыл и теплый семейный очаг. А вот как? Сегодня общество предлагает человеку схему: не понравилось, не сошлись характером – расходитесь и ищите счастье в новом варианте. Но это не просто бесполезно, но и разрушительно – и для самого человека, и для его души. Осознание того, что церковный брак нерушим, помогает обрести человеку отношение к своей второй половинке. И это понимание важно не только для супругов, но и для детей, ведь вместе с вами разные этапы брака проживают и они. Об идеальной маме, об экономике любви, и рецептах счастливого брака -  читайте в публикации на сайте Интернет- проекта о деловых мамах «МАМА В ДЕЛЕ
30 христианских мультфильмов. Кинохроники

Волшебный мир мультфильмов сопровождает большинство из нас с рождения. Мультфильмы детства остаются в нашей памяти на долгое время и кажутся самыми лучшими даже спустя многие годы. Каждый взрослый выбирает для своих детей фильмы в соответствии со своими вкусами, воспитательными целями и семейными традициями. Подборку мультфильмов с христианским содержанием, многие из которых рассказывают о евангельских событиях, вы найдете на сайте Волонтерского движения православной молодежи «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю.

Мы продолжаем выпуск. Далее в нашей программе:

- Реабилитация с помощью искусства. В инклюзивной школе развития «Открытое искусство» помогают детям с разной степенью инвалидности раскрывать свои таланты. 
- Умеем ли мы общаться? В Международый день ребенка в Мариинской гимназии состоялся урок, посвященный  теме взаимоотношений детей и взрослых.
- Кругосветный полет. Священник Федор Конюхов благословит мир с воздушного шара.

Видеть мир в цвете, чувствовать его на ощупь, творить настоящие художественные шедевры и просто радоваться жизни. Все это дети и взрослые могут делать в инклюзивной школе развития «Открытое искусство». На одном из занятий школы побывал наши киевские корреспонденты. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Искусство делает нашу жизнь интересной, яркой, насыщенной. Оно помогает познавать себя и окружающий мир. В детской школе развития «Открытое искусство» дети творят без препятствий для воображения и фантазии, создают «благодаря» и «несмотря на».
Олеся Яскевич, руководитель общественной организации «Видеть сердцем»: "Мы, объединяя детей, у которых есть нарушения в развитии, какая-то степень инвалидности и Объединяя обычных детей. И при помощи творчества мы как-то пытаемся их объединить и научить Самовыражаться, независимо от того, могут они там какие-то моменты делать, или нет.* Для меня лично важен этот проект, потому что я мама сама такого ребенка. Мне очень важно, чтоб наши дети, дети, в которых есть нарушения в развития, они тоже очень соприкасались с творчеством. Потому что для наших детей творчество, это как степень реабилитации какая-то такая, один из видов реабилитации.
Чтобы проект заработал, делали все общественная организация «Видеть сердцем», художник Сергей Поноченюк и Национальный музей Тараса Шевченко.
Елена Черненко, ученый секретарь Национального музея Тараса Шевченко, куратор социальных проектов: "Год назад мы начали проект «Музей без барьеров. От теории к практике »для того, чтобы привлечь в наш музей людей с инвалидностью, детей с особыми потребностями, и для того, чтобы быть для них открытыми и понятными. .. Они стали нашими обычными посетителями, они знают, что можно в любое время прийти в Музей Шевченко, здесь они получают и информацию, и экскурсию, они приходят на свои клубы разные, проводят свои мероприятия.
Дети и взрослые, все, кто хочет себя проявить, объединяются в большую дружную компанию, внимательно слушают советы художника и начинают работу. Художник Сергей Поноченюк говорит, что для творчества здесь нужно только желание, - и взаимопонимания между учителем и учеником непременно будет.
Сергей Поноченюк, художник: "Это внутреннее, внутренние потоки, которые передаются от меня к человеку, поэтому нет никаких препятствий для того, чтобы передать эту энергетику, и опыт, который у меня есть. Это открытие фантазии. То есть это не то, чтобы что-то конкретное. Это не академический рисунок, это не пейзаж, это не натюрморт. Это фантазия.
Радует, говорит художник, занятия уже дают свои результаты, приятно, когда родители рассказывают о прогрессе в развитии ребенка.
Александра Даймиченко, мама: "Рисует он с большей охотой, он уже не боится рисовать, он побороли страх того, что у него что-то не получается, 15:41 Больше, конечно, рисую я, меня это тоже очень заинтересовало. 15:46 Я считаю, что занятия Наиболее продуктивный, когда взрослым нравится так же, как детям то, чем они занимаются.
Олеся Яскевич, руководитель общественной организации «Видеть сердцем»: "С психологической точки зрения, дети становятся более усидчевее, спокойнее, они понимают, что вот это не просто лини, что линия может переосты во вторую линию, в третью, в четвертую, получится какой-то сюжет, соответственно , какая-то история может получится.
Линия к линии и вот полотно покрывается интересными узорами, в которые каждый вкладывает что-то свое.А потом было чаепитие. Почти как настоящее. А для хорошего чаепития требуется хорошее сервировки ...
Васса, участница проекта, 5 лет: "Я сейчас Лепле хороший чайник, который умеет говорит и видеть.Еще сделаю конфеты, пирожные, булочки и плюшки.
Юные художники быстро переквалифицировались в скульпторов и лепили все, что нужно, чтобы угостить гостей. И в маленьких художников успехи были наравне с их мамами и папами. Еженедельное воскресное занятие быстро подошло к концу. Но сам проект продолжается. Продолжительность его 6 месяцев. По окончании организаторы обещают сделать выставку работ. А сейчас эти юные художники научились чему-то новому, а мир вокруг стал еще немного ярче, от причудливых рисунков и положительных эмоций. 
 Наталья Дробязко, Юрий Грязнов, г. Киев. 

20 ноября в мире отмечали особый праздник - Международный день ребенка. Еще в прошлом веке, в 1954 году от представителей Генеральной Ассамблеи ООН поступило предложение о введении празднования этого дня. Он направлен на организацию взаимопонимания между детьми и взрослыми, и благополучия детей во всем мире. Теме взаимоотношений детей и взрослых в Мариинской гимназии Днепропетровска был посвящен урок этики. О чем говорили - знает Анна Регульская.  

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Еще древнегреческий философ Сократ писал: «Нынешняя молодежь привыкла к роскоши. Она отличается дурными манерами, презирает авторитеты, не уважает старших. Дети  спорят с родителями, жадно глотают еду и изводят учителей», Эти слова сказаны задолго до нашей эры. Проблема отцов и детей была актуальна во все времена. Волнует она нас и сегодня. Мир не одинаков для детей и взрослых. Но есть то, что является важным связующим звеном: и взрослые, и дети по большому счету мечтают об одном.

Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии №33: "Маленькие и большие дети выражают это по-разному, но мечтают они об одном и том же: быть услышанными, быть понятыми, быть любимыми и быть счастливыми среди других людей. Среди детей и среди взрослых. Это абсолютно нормальные желания, которые сводится к одному: хочу быть счастливым!". 

Этот не обычный урок. Он посвящен взаимоотношениям детей и взрослых. Это очень важно для взрослеющего человека, входящего в этот мир. Строить отношения — нелегкий труд. Наверное, самый тяжелый. Понимать чувства и потребности других не всегда нам под силу. Почему? Ответ простой: нас этому не научили.  В Мариинской гимназии уверены: умению строить отношения нужно учиться. Это наука, о которой следует говорить со школьной скамьи. 

Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии №33: "Просто мы дали детям возможность в моменте общения проговорить то, что их не устраивает в общении со взрослыми. Это не только родители - это учителя, наставники, вообще взрослые люди, которые их окружают. очень больно было осознать и больно было наблюдать, что для многих подростков этот мир оказался враждебным, негостеприимным и даже агрессивным.  И если дети давали рекомендации, то только для того, чтобы эту враждебность и агрессию как-то сгладить. найти точки соприкосновения то, от чего нужно отталкиваться".

В процессе занятия школьники озвучивают свое понимание взаимоотношений со взрослыми. Не для того, чтобы обвинить кого-то или предъявить претензии, а для того, чтобы найти выход и пути решения проблемы.

 (лайф)

Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии №33: "Наверное пока ребенок маленький, взаимопонимание происходит быстрее, чаще, контакт устанавливается быстрее. Потому что *он еще часть взрослого. Он - часть мамы, часть папы, учится всему через подражание. И когда смотришь на маленького ребенка, ты видишь в нем часть себя, И поэтому мягче смотришь на все его строптивости, капризы,  и конфликтные ситуации уходят быстрее. В подростковом возрасте немножко по-другому.  Здесь ребенок учится говорить "нет". Это тот возраст, когда нужно учиться говорить "нет". И вот этот момент становления, противопоставления  - это моменты противопоставления себя взрослому миру, это момент выражения своего я. * Здесь ребенок уже не плывет по воле волн взрослого человека. Он наоборот пытается противодействовать, пытается самовыразиться, пытается бунтовать. Он пытается заявить всему миру о том, что я есть такой, какой есть, и любите меня таким. Родитель готов по-прежнему увидеть продолжение себя, а перед ним уже другая личность. ". 

Часто взрослые уверены в том, что если ребенок сыт, обут, накормлен, обеспечен – что еще нужно? Но следует вспомнить о том, что даже и в благополучных семьях зачастую дети чувствуют себя одинокими и незащищенными перед взрослым миром. Для того, чтобы предметнее говорить о проблемах и способах их преодоления, записывают видеоролики, в которых призывают людей заботливо и внимательно относиться к детям. Внимательны ли мы к своим детям? Умеем ли не отмахиваться от их проблем, а прислушиваться к ним? 

(Лайф - ролик)

Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии №33: "Конфликты и возникают оттого, что один остается при своем мнении, а второй - при своем. * И чтобы сгладились эти конфликты, нужно вспомнить такие слова: "очень легко любить хороших, в том числе и детей. А вы попробуйте полюбить других, и попробуйте полюбить плохих". *Для родителей это большое испытание: полюбить то, что им не нравится в ребенке. Ребенка они по-прежнему любят, но есть какие-то качества - эмоциональные, поведенческие, которые не нравятся взрослому. И если взрослый даст момент размышления, даст себе какую-то силу терпения, понимания, и осознания того, что просто так это не бывает, и просто так это не дается. Если я воспринимаю ребенка таким, какой он есть, то и ему будет легче взрослеть". 
 (Лайф - дети - советы взрослым)

Наталья Скакун - преподаватель Мариинской гимназии №33: "Экспериментом это не назовешь - это был просто урок. * Но такая нетипичная подача позволила максимально раскрыться и детям, и взрослым. И мы учителя стали координаторами этого процесса. Мы увидели, что функция учителя на сегодня - не только передавать знания, не только быть трансформатором научной и ненаучной информации. Но мы так же - координаторы процесса взаимоотношений".  

Учителя напоминают родителям: нельзя прожить жизнь за своих детей. Их нужно научить существовать самостоятельно во взрослом мире, переживать неприятности, выстраивать отношения. А для этого взрослым нужно быть гибкими, внимательными и терпеливыми  со своими детьми. 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск.

Известный православный священник и путешественник Федор Конюхов готовится к еще одному удивительному подвигу. В 2016 году он планирует совершить одиночный беспосадочный кругосветный полет на воздушном шаре. Шар «Мортон» уже строится в Англии, а вот начать свое путешествие отец Федор собирается из другой точки планеты – из Австралийской пустыни. Там же, в Австралии, на ее восточном побережье, путешествие должно и завершиться. Своим полетом отец Федор хочет превзойти рекорд американца Стивена Фоссета, который первым в одиночку облетел мир на шаре. Православный священник намерен сделать это быстрее по времени, делая ставку на современные технологии. Температура за бортом составит минус 40 градусов, скорость полета шара будет примерно 200 км\час. Сам отец Федор отметил, что как священник, он будет молиться на борту воздушного шара и «благословлять землю с высоты своего полета.

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

