СЕДМИЦА 546

Здравствуйте! В эфире предновогодний выпуск информационного обозрения «Седмица». В студии Марина Селенкова,  смотрите сегодня в программе:

- «От Рождества до Пасхи». В Одессе открылась православная выставка, на которую съехались православные верующие из всей Украины и ближнего зарубежья.  
- Вместе всем семейством! Праздник новогодней игрушки для разных поколений устроили в Центре украинской культуры и искусства.
- Как готовились к празднованию Рождества киевляне в позапрошлом столетии? Выставку «Рождественская сказка конца XIX века» представили в Музее истории Киева

В концертно-выставочном комплексе Одесского порта открылась православная выставка «От Рождества до Пасхи». Она  проходит уже в третий раз и носит международный характер. В Одессу съезжаются православные верующие из всей Украины и ближнего зарубежья.  Для жителей и гостей города это уникальная возможность прикоснуться к святыням из монастырей и храмов Афона, Греции, Иерусалима, Грузии, Украины и России и Беларуси. Репортаж с православной выставки - в сюжете Наталии Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Международная православная выставка-ярмарка «От рождества до Пасхи» открыла свои двери в концертно-выставочном комплексе Одесского Морвокзала уже в третий раз. Более 70-ти православных приходов и обителей съезжались в Одессу из разных концов Украины и стран ближнего зарубежья. Ассортимент представленной продукции был весьма широк. Это предметы церковной утвари, иконы, крестики, цепочки, церковное масло, свечи, ладан и рождественские сувениры. 

Сергей Корякин, посетитель выставки: «Я тут увидел очень много сувениров, которые можно приобрести себе и подарить близким.»
Участники выставки - это в основном храмы и монастыри Украины, которые везут святыни из разных православных  обителей. Главная цель выставки - духовная. Здесь можно было заказать акафисты, молебны или другие требы. Православные верующие могут поставить свечу,  прикоснуться к святыням и помолиться о мире в Украине. А так же попросить о разрешении своих личных проблем. 

монахиня Феодосия - насельница Спасо-Преображенского монастыря: "Во-первых, мы привезли икону Божией матери. Образ чудотворный, очень много людей к ней обращаются по разным нуждам. В вопросах чадородия, в различных  заболеваниях... *Люди могут приложиться к иконе, помолиться, заказать молебны, акафисты, * Ну и так же мы предоставляем свою продукцию* - то, что делают сестры нашего монастыря: мази, масла, бальзамы. все для здравия духовного и телесного".

Одесситы и гости города смогли здесь ознакомиться с новинками православных издательств, историей храмов и монастырей. А так же приобрести православную литературу, изделия народных промыслов, художественных мастерских, продукцию монастырских подворий. По доброй традиции на выставке представлены для поклонения редкие святыни православного мира.  Среди них - копия Туринской плащаницы, копия копья Лонгина сотника, копия святыни Дары Волхвов со святой горы Афон,  мощи Святителя Николая.  

Елена Захаренко - посетительница выставки: "Мы всей семьей пришли приложиться к мощам и попали и на выставку тоже. В преддверии Рождественских праздников *очень интересно посетить выставку. Можно приобрести церковную литературу, особенно интересует детская, о православном воспитании.  Купить подарки, заказать сорокоусты,  можно приобрести иконы - очень много представлено монастырей. В преддверии Рождества очень хорошая выставка, и мы рады, что мы ее посетили.* И ребенка покормили постными сладостями...
Проведение выставки именно в Одессе очень значимо для ее жителей и гостей города, так как Одесса всегда являлась морскими вратами, через которые  паломники всегда отправлялись к святыням Афона, Святой земли Палестины.  В преддверии Рождества о детях, которые растут без родительского тепла, позаботились волонтеры. 
Тамерлан Баннура - волонтер молодежного клуба "Православное поколение" (г. Вифлием): "Мы здесь от молодежного клуба "Православное поколение", собираем средства для малоимущих, бездомных, детских домов, многодетным семьям. Покупаем  продукты, лекарства, одежду. И привезли товары и сувениры из Вифлиема - хороший подарок на праздник Рождества".

В ходе выставки невозможно было не обратить внимание и на мелодичные голоса колокольчиков. отлитые в Новгороде и в Воронеже. 

(лайф - колокольчики: "Лечение колокольным звоном"
В течение нескольких дней, пока работала выставка, к святыням нескончаемым потоком шли верующие. У каждого свои чаяния и надежды. 

Алла Костромина, посетительница выставки: «Я представляю воскресную школу Теплодарского женского монастыря. Привезла сюда учеников для того чтобы они познакомились со святынями, чтобы увидели как проводятся такие выставки, что на этих выставках, ради чего эти выставки проводятся.
- Дети, вам понравилось?
- Да!
- А что именно понравилось?
- Всё понравилось!»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

Праздник новогодней игрушки устроили в Центре украинской культуры и искусства. Там надеются начать всеукраинскую семейную традицию – чтобы в каждой семье накануне нового года делали новую елочную игрушку. Все вместе, всем семейством! Тогда соберется большая новогодняя коллекция, которую можно передать в наследство следующим поколениям. Леся Сакада об этом расскажет подробнее. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
На праздник новогодней игрушки пришли целыми семьями. Самые маленькие — в новогодних костюмах. Кого-то мама одела бабочкой, кого-то ангелочком, а кто-то нарядился зайчиком или белочкой. А пятилетнему Олежке родители подарили гетманский костюм. 

Оксана Скляренко-Сморчкова - посетительница выставки:  «Нашему сыну недавно исполнилось 5 лет, и мы решили подарить ему одежду казака. Подошли к этому очень взвешенно, нашли лекала для кроя исторической одежды, консультировались со специалистами, как должен выглядеть костюм 17 столетия". 

Олег Скляренко-Сморчков - посетитель выставки, (отец и сын) : "Это типовой костюм шляхтича или войскового старшины: дорогая ткань, шапка, отделанная мехом... Это не рядовой казак!". 

На новогоднем празднике много чего исторического. Так, например, эта «маленькая принцесса» для семейного альбома фотографирует маму с утюгом прошлых веков. На стенах – открытки царских времен. Можно рассмотреть, как поздравляли в империях, российской и австро-венгерской, «С Новым годом!» и «Рождеством Христовым». На празднике новогодней игрушки учат, как украсить елку нестандартным способом. Например, бубликами, яблоками и всякими лакомствами. Проводят незабываемые мастер-классы: здесь и козочку-мотанку научат делать, и как вырезать ангелов, оленей и снежинки. 

Наталя Савчук, преподаватель мастер-класса: «На Новый год всегда хочется что-то интересное подарить своим знакомым, друзьям, родственникам. Мы с детьми делаем открыточки с Ангелочками, елочками». 

Подарок, сделанный своими руками, – самый ценный для самый близких! Он может стать даже семейной реликвией, если его сохранят в нескольких поколениях. Главное, чтобы он был неповторимый и сделанный с душой. Эти вышитые новогодние украшения, своего рода — «сияющее искусство». Новый метод изобрела вышивальщица Татьяна Протчева. Теперь у нее целый Музей «сияющей игрушки». А ее авторское изобретение занесено в «Книгу рекордов Украины». 

Татьяна Протчева, вышивальщица: «Это игрушки из Музея вышивки. Я вишила их ниточкой, которая светится в темноте. Выключаем свет, а игрушки видно!".

Новый год и Рождество – это всегда сказка. Сказочный праздник детства! На всю жизнь запоминается, как вместе с папой и мамой, сестричками и братиками украшали елку. Потому что самая лучшая елка та, которую украшала счастливая семья. И следует помнить, что семейная идиллия – это один из настоящих символов рождественского праздника! 

Леся Сакада, Георгий Майдебура, г.Киев.

О том, как готовились к празднованию Рождества киевляне в позапрошлом столетии, можно узнать в Музее истории Киева. Там 22 декабря состоялась презентация проекта «Рождественская сказка конца XIX века». На выставке представлены предметы быта, элегантные женские платья и аксессуары, детская одежда, колыбельки, игрушки, куклы, мишки Тедди, а также коллекция новогодних игрушек из ваты и текстиля. Все это позволяет окунуться в атмосферу Рождественского Киева прошлых столетий. Представленные экспонаты - из коллекции директора "Музея истории моды" Марины Ивановой. В музейном собрании - более 150 исторических костюмов и несколько сотен аксессуаров XVIII-XX вв. как из Украины, так и Западной Европы. Жемчужиной коллекции является «детская комната». В ней - детские игрушки, коллекция кукол, велосипеды и коляски. Это аутентичная коллекция, где экспонаты сохранены и отреставрированы в единственном экземпляре. 

О сохранении традиций прошлых лет мы еще расскажем сегодня. А наш выпуск продолжит краткий обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем вам найти ответы на вопросы о том, как преодолеть гордыню, какие искушения поджидают христианина, желающего причаститься, и как не допустить кощунственной канонизации Деда Мороза? А начнем с письменного обращения, связанного с печальными событиями:

Митрополит Варфоломей - президенту: на ваших глазах граждан Украины лишают человеческих прав 

20 декабря на сайте Ровенской епархии УПЦ опубликовано открытое обращение Митрополита Варфоломея к Президенту Украины. В нем речь идет о том, что в селе Птичья начались настоящие погромы и насилие на фоне религиозной вражды. Уже несколько суток осажден православный храм, в котором без  воды, света и еды находятся 8 верующих и 2 священника Украинской Православной Церкви. В чем причина конфликтаи кто его разжигает? Как реагируют власти? И можно ли разрешить все мирным путем? Подробности ситуации вы найдете на официальном сайте Украинской Православной Церкви 
Искушения, связанные с Причастием

Святые Таины – Тело и Кровь Христовы – есть самая драгоценная Святыня на земле. Евхаристия приобщает нас благам Небесного Царства. Поэтому христианин должен стараться быть особенно бдительным в отношении этого Таинства. Но есть искушения, которые поджидают христианина, желающего причаститься. Их необходимо знать, и от них необходимо ограждаться. Что это за опастности? Ответы ищите в статье, которую разместил сайт «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

«Фабрика добрых мыслей». Об одной хорошей и одной дурной привычке 

Осуждение есть проявление нашей гордыни, которой мы присваиваем себе возможность судить о другом человеке. Как не перейти грань между осуждением поступка и осуждением личности? О том, почему так привычно и естественно осуждать, как и зачем с этим бороться, почему Христос никого не судит и как же быть с понятием Страшного суда, рассуждает протоиерей Георгий Бреев на сайте ЖУРНАЛ «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Кто на самом деле написал «Тихий Дон»?

В литературном мире хватает скандалов и слухов. Но одним из самых громких являются споры вокруг авторства романа Шолохова «Тихий Дон». Эта дискуссия началась буквально сразу после выхода романа в свет. Мог ли молодой, неопытный выходец из провинции мог так ярко описать события Первой мировой войны? Каковы аргументы "за" и "против"? Зачем был нужен этот подлог? И кто является настоящим автором романа. Автор статьи, размещенной на сайте «Православная жизнь», пытается ответить на эти вопросы. 
Одесские катакомбы. Один из самых запутанных в мире лабиринтов

Одесские катакомбы — так называют разветвленную сеть лабиринтов и тоннелей под Одессой и её окрестностями.  Их общая протяженность достигает трех тысяч километров. Даже примерная разметка этого подземного лабиринта на данный момент остается загадкой. Об истории и тайнах одесских катакомб – читайте в публикации на сайте «В МИРЕ ЧУДЕС» 

17 мгновений войны Юрия Никулина

18 декабря 1921 года родился на свет Юрий Никулин — весёлый клоун с добрыми глазами, которому от всей души сопереживаешь и сочувствуешь. Он не называл себя христианином, но его отношение к людям, к жизни и скорбям — глубоко и по-настоящему христианское. Смирение, доброта, кротость, способность всегда радоваться — всего этого у доброго клоуна нам, серьёзным и солидным, можно только поучиться. Ко дню рождения Юрия Никулина портал «Православие в Украине» разместил 17 отрывков из его потрясающей автобиографической книги «Почти серьезно». 
Скажем твердое «нет» канонизации Деда Мороза!

Святой Николай, Санта Клаус, Дед Мороз... В современном массовом сознании они то смешиваются, то вступают в противоречие. Но неужели нельзя позволить сказке сосуществовать со Священным Преданием - задается вопросом протоиерей Игорь Прекуп. По его мнению, ни Деда Мороза, ни американского Санта Клауса, ни  французского Пер Ноэля ни в коем случае нельзя отождествлять со Святителем Николаем. Как не допустить такого кощунства? Об этом – пишет ежедневное интернет-издание «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР» 

Читайте, и узнавайте много интересного, а о новых публикациях мы расскажем вам уже в Новом году. 

В эфире "Седмица", В продолжение выпуска мы расскажем о таких событиях:

- «Казак – воин Христов, и без веры казак – не казак». Краткий экскурс в историю казачества состоялся в Севастополе.
- «Ожившие воспоминания». Днепропетровская рукодельница создает елочные украшения в ностальгическом стиле. 

- «В ожидании светлого Рождества». Центр для детей и родителей организовал серию праздничных тематических Интернет-семинаров.  
«Казак – воин Христов, и без веры казак – не казак». Это расхожее выражение особо подчеркивает истинную суть уклада жизни казачества. Запорожская Сечь – первое стихийное войско больше походило на военизированный монастырь. Чтобы попасть в это братство в 16 веке нужны были вера и готовность в любой момент отдать за нее жизнь. Эту готовность казачество проявляло на протяжении всей своей истории. Тему продолжит Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Историки до сих пор спорят, когда появились и откуда взялись казаки. Но что известно точно,  так это то, что испокон веков с молитвой и Божьей помощью казачество защищало Отечество свое от иноземцев и иноверцев. В войне с Наполеоном Россия была на волок от гибели, и обе стороны признали: спасло чудо, и имя ему - казаки. "Будь у меня полк казаков, я захватил бы весь мир" - сказал тогда Наполеон. Именно тогда впервые разнеслась по всей Европе слава о казаках: "Один в поле воин, если он по-казачьи скроен". 

После революции опору и защиту Отечества будут уничтожать как класс. Присяга царю (личная охрана Николая II набиралась только из казаков), глубокая вера в Бога, когда религия объявлена "опиумом". 

протоирей Евгений Решетков -настоятель храма св. Димитрия Солунского духовник «Севастопольской пластунской сотни»: "Церковь именно и помогает воинам найти в себе эти силы, почерпнуть их из того Источника, из которого мы все черпаем необходимое для совершения всевозможных добрых дел и вообще для достойной жизни". 

А главное - отменная военная выучка   - все это делало казаков неблагонадежными и опасными. Начались кровавые годы расказачивания.  Но казачество выжило, секреты воинского искусства передавая из поколения в поколение. Краткий экскурс в историю, рассказ о нравах в казачьих станицах, о том, что первыми спецназовцами были кубанские казачьи пластуны  - об этом поведал атаман Хуторского казачьего общества "Севастопольская пластунская сотня" Анатолий Малышев. Интересный факт: после того, как Екатерина Великая распустила никому не принадлежавшую Запорожскую Сечь, казаки отправились охранять границы Российской империи на Кубань, в Сибирь, на Кавказ и в Крым, став профессиональными военными - пограничниками. Атаман ответил на часто задаваемый вопрос: зачем учиться в наше время владению шашкой?

Анатолий Малышев: "Это лучший тренировочный инструмент рукопашного боя"

Создатель системы рукопашного боя Кадочников был  потомственным казаком.

"Все движения своего рукопашного боя он взял из движения владения шашкой, понимаете"

Это отличный способ тренировать руки для более успешного применения приемов рукопашного боя. А владение шашкой как правой, так и левой рукой, казаки переняли у горцев, тем самым приумножив свою боевую славу. А вот нагайка в руках казачки, как оказалось,  это орудие защиты от супруга, когда он словам не внемлет.

Анатолий Малышев - атаман хуторского казачьего общества «Севастопольская пластунская сотня": "Тесть или отец дарит невесте, на случай того, что если казак себя плохо ведет в семье, имеется в виду, то она имеет право от него защищаться нагайкой".

Особый колорит казачьего уклада жизни смог наглядно передать приглашенный заслуженный  самодеятельный коллектив «Севастополь». 
Светлана Карташова, Дмитрий Карташов - информационное бюро программы "Седмица", Крым.
Приближается любимый зимний праздник. Новый год всегда возвращает нас в воспоминания детства: запах мандаринов и хвои, целый ритуал по украшению елки, заветная коробка с новогодними игрушками, которую достают с антресолей раз в году. Ностальгия по далекому детству подсказала Татьяне Броницкой из Днепропетровска идею изготовления  ватных елочных украшений из своего советского детства. О мастерице и ее удивительных изделиях - в сюжете Анны Регульской. 

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Новогодняя елка – вечное воплощение радости и праздника. И не только для детей. Взрослые тоже с трепетом ожидают наступления Нового года. А для праздника нужно не так много – просто украсить елку милыми безделушками. Говорят, что именно этот ритуал и помогает сбыться любому желанию. Тем более, если сделаны эти новогодние игрушки своими руками. Прикасаясь к этой поделке, вы как будто заново переживете мгновения давно ушедших лет. 

Эта днепропетровская рукодельница создает винтажные елочные украшения из ваты. Такие игрушки были популярны в советское время. И если тогда они были привычными, то сегодня, среди разноцверных стеклянных шаров на современных дизайнерских елках, такие авторские фигурки - уникальны и прекрасны. А начало этому увлечению было положено еще в детстве.

Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Свою первая  игрушка в моей жизни была кукла, которую я сделала в детстве из шахматной фигурки. А уже в осознанном возрасте, когда я стала заниматься авторскими куклами, это была кукла, сделанная в подарок для мамы...".
Чудесные ватные игрушки многие любят за мягкость форм, живую теплоту и  конечно, за живую связь с началом прошлого века. Создание такой фигурки - трудоемкая работа, требующая усидчивости, терпения и желания довести начатое до конца. Мастерица вкладывает частичку своей души в каждое из изделий. Самая первая ватная скульптурка для Новогодней елки  особенно сохранилась в памяти....

Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Ватной игрушкой занимаюсь не так давно, первая игрушка была в прошлом году сделана.* Это был мальчик, который играл *с ребятами во дворе и они лепили снеговика. Это был Сашка, который несет в руках морковку. * Это была самая дорогая игрушка с точки зрения душевности, потому что это было сделано по фотографии, которая имеется в семейном альбоме, И это была самая первая ватная игрушка, и эта игрушка участвовала  в конкурсе на "Ярмарке мастеров".

Каждая ватная скульптура в ее руках обретает свой собственный характер и неповторимость. Татьяна наделяет их подвижной мимикой. Высший пилотаж - сделать персонаж по фотографии. Добиваться портретного сходства Татьяне помогает образование художника-дизайнера. Некоторые образы для своих игрушек Татьяна воплощает из собственных детских воспоминаний.
Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Фотография, когда я закутанная в шубу и бабушкин платок, как все дети в те годы, – тогда еще не было современных пуховиков. такая кукла у меня тоже есть.* 

Сами фигурки невелики, но процесс их создания трудоемкий и кропотливый. По словам Татьяны, на создание такие изделий уходит, как правило, около двух недель. Одновременно делается примерно 3-4 фигурки. На каждом этапе изготовления ватных статуэток они должны хорошенько просохнуть. Затем – следующий этап придания формы, потом для каждого персонажа создается одежда и все раскрашивается и покрывается матовым лаком. 

Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Эти две фигурки - это будущий горнист и барабанщик. Это тематические фигурки, тема пионеров, близкая многим людям, которые были в Советском Союзе пионерами, комсомольцами и октябрятами. Ностальгия присутствует, поэтому мне заказывают и советские образы."
Каждый персонаж из таких тематических сценок дополняет друг друга. Это своеобразная театрализовання сценка.  Например фигурки из серии "Зимние забавы" - Сонечка, Андрейка и Василек – словно ребятишки из соседнего двора.  А вот - забавные клоуны из телепрограммы прошлых лет «А-Б-В-Г-ДЕЙКА». А это - персонажи детсадовского утренника 80-х, когда все малыши на новогодней елке были в костюмах Снежинок и Зайчиков. 

Поклонники  творчества Татьяны Броницкой заказывают особые персонажи для  Новогодней елки. 

Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Семья из Беларуси заказала семь игрушек, которые были с портретным сходством. * Девушка из Беларуси, заказав у меня одну игрушку, захотела срезу целый городок.* Ей захотелось такой образ Цветочницы, которая продает цветы, они припорошены снегом, в этом городке должен быть дворник...".

	
	

	


По словам Татьяны, идеи для создания образов просто витают в воздухе. нужно только включить воображение. Для творческого человека это как дышать. 

Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Это может быть все что угодно: и старинная открытка, попавшаяся на прилавках магазина, какой-то смешной ребенок, который идет по улице, Или просмотренный фильм , или мультики.. Допустим, недавно показывали "Щелкунчика". Захотелось сделать Щелкунчика и Мышиного короля для елки. 

Великий философ Платон считал, что творческий процесс - это продукт Божественного вдохновения. Ведь когда человек занимается творчеством - его душа преображается. Тем, кто мечтает научиться создавать авторские елочные игрушки, мастерица пожелала творческого полёта и воплощения мечты.
Татьяна Броницкая – дизайнер, мастер по изготовлению авторских кукол: «Не стоит бояться, нужно делать, пробовать, и все получится!".

Анна Регульская, Мариня Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск.
Рождество Христово имеет свою особую культуру празднования, о которой в наши дни, к сожалению, знают не все. Для того чтобы рассказать современным семьям об этоих традициях и подготовить их к встрече светлого праздника Центр для детей и родителей «Рождество» организовал серию тематических Интернет-семинаров.  Семейный центр расскажет онлайн как правильно встретить Рождество. На мастер-классах участники семинара научаться создавать своими руками атрибутику праздника для украшения домашнего интерьера, постигнут секреты приготовления традиционны угощений: козулек, пряничных домиков и других лакомств для праздничного стола. Узнают о том, как приготовиться вместе с детьми к праздничной Рождественской службе, на что обратить особое внимание, что растолковать и пояснить детям. А так же об играх, песнях, сценариях и добрых традициях домашнего празднования.

Завершая наш праздничный выпуск, хочу пожелать, чтобы ваша жизнь была такой же яркой, как наступающий праздник, а сердца так же полны света и  любви, как эти предрождественские дни. До встречи в Новом году!
