СЕДМИЦА 548

Здравствуйте! В эфире специальный рождественский выпуск информационного обозрения «Седмица». В студии Марина Селенкова,  смотрите сегодня в программе:
- Мастер-классы к Рождеству. В Национальном музее истории Украины учатся делать «Глинянные игрушки»

- Музыкальный проект «Место встречи - Остров классики».  Единственный в Украине цикл концертов, повествующий о духовных ценностях, объединяя рассказ с классической музыкой.

 
- Старинные открытки и детские рисунки. Улицы Симферополя украсили уникальные  Рождественские биллборды.
По доброй традиции в рождественские дни все мы, как  правило, подводим итоги года уходящего. И сегодня, вспоминая о событиях, которые наши журналисты освещали в программе «Седмица» в прошедшем году, хочется напомнить некоторые из них. «Место встречи – Остров классики». Под таким названием в Днепропетровске Центром православной культуры «Лествица» воплощен в жизнь музыкальный проект. В нем произведения классической музыки сочетаются с рассказом о церковных православных праздниках. Тысячи зрителей имеют возможность соприкоснуться с подлинными ценностями искусства и духовности. Это единственный в Украине цикл концертов такого направления. Проходит он по благословению митрополита Днепропетровского и Павлоградского Иринея. Каждый из концертов являлся знаковым и запоминающимся событием в культурной жизни Украины. В 2015 году на суд зрителям были представлены 4 музыкальные темы. Напомним о том, как это было.

СЮЖЕТ О КОНЦЕРТАХ "ОСТРОВ КЛАССИКИ":
В 2015 году  Музыкальный проект «Место встречи – Остров классики» порадовал своих почитателей несколькими сюрпризами. Четыре концерта, которые состоялись в течение года, отличались разнообразием. Первой приятной неожиданностью для зрителей стала возможность услышать исполнение знаменитой скрипачки из Сингапура Цянь Чжоу. Она уже во второй раз побывала в Днепропетровске. В этот раз в ее исполнении прозвучал "Скрипичный концерт " английского композитора Уильяма Уолтона. 

Цянь Чжоу - скрипачка, профессор консерватории (Сингапур): "Я очень сожалею о том, что сейчас происходит в вашей стране, но уверена, что посредством музыки мы можем объединиться и ситуация будет разрешена в лучшую сторону. И, благодаря музыке, мы в 21 веке можем ощущать себя больше людьми, пробудить чувство человечности, которого очень не хватает сейчас...". 

Скрипичный концерт - одна из жемчужин творчества известного английского композитора и дирижера Уильяма Уолтона. Он — автор инструментальных концертов, музыки к драматическим спектаклям, церемониальной музыки для коронации монархов, а также музыки к 15 кинофильмам. Тонкое и деликатное исполнение, а так же невероятная техника солистки восхищали всех слушателей. 
(лайф)

Ежегодно 24 мая Церковь совершает память святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создавших славянскую азбуку. Во всех славянских странах в этот день торжественно отмечают праздник славянской письменности и культуры. В честь этого события Центр Православной культуры «Лествица» пригласил зрителей на концерт, в котором приняли участие музыканты из Болгарии.  
протоиерей Игорь Собко - режиссер музыкального проекта "Остров классики", заслуженный работник  культуры Украины: "В режиссуре, для того чтобы усилить драматургию, иногда прибегают к конфликту. В нашем концерте, который посвящен Дням славянской письменности и культуры, для того чтобы усилить драматургию,  как раз нужно было прибегнуть к гармонии единства. И по-моему, у нес это неплохо получилось, потому что Сметана - чех, исполнители приехали из Болгарии, в оркестре играют украинцы и русские. Это такое сообщество единения, это гармония единства в духе и в вере".

В концертной программе прозвучали две симфонические поэмы «Шарка» и «Влтава» из цикла «Моя Родина», которое написал чешский композитор Бедржих Сметана. Его музыкальный цикл «Моя Родина» повествует о  любви к родной земле и своему народу. Эти мелодии прекрасны той спокойной и мягкой красотой, которая так близка славянской душе и понятна людям разных стран. 

Григор Паликаров - дирижер (Болгария): "Каждое государство должно быть Родиной для своих жителей. так как Болгария не существовала на карте Европы 500 лет (там была Турецкая империя), мы хорошо понимаем, как это важно и как это нужно. Так что "Моя Родина" - это символ, который я надеюсь, что украинская публика здесь воспринимает хорошо".
(лайф)

Могут ли православные слушать джаз? Как выяснилось - с радостью и удовольствием. В мае зрители услышали киевский джазовый коллектив ManSound, который представил новую концертную программу. 
протоиерей Игорь Собко - заслуженный работник культуры Украины,  режиссер проекта "Место встречи - Остров классики": "Для меня очень важно было пригласить ManSound для того чтобы "Остров классики" наполнился категорией людей другого возраста. * ManSound включает в себя включает все те жанры, где профессионально он доносит до зрителя и классику, и джаз, и народное пение, и так же духовное пение". 
Программа, которую музыканты «ManSound» представили на открытии 30-го музыкального сезона «Острова классики», была очень разнообразной. Это церковные песнопения, классика, народные песни, и, конечно, джаз. По-новому зазвучали во время концерта известные всем произведения Баха и Грига, украинские народные песни и классические темы в джазовой обработке. Это "Менуэт" Луиджи Боккерини, "Мелодия" Мирослава Скорика и две фортепианные прелюдии Сергея Рахманинова. 
Вячеслав Рубель - солист ManSound: "Сергей Харченко - солист ManSound: "Репертур - визитная карточка коллектива. У нас сложилась такая традиция - выбирать только те песни, которые нам нравятся, которые мы любим. Потому что только тогда с избытком можно подарить кому-то свою любовь. Потому что, если ты поешь заказанную музыку, в лучшем случае ты можешь технически ее раскрыть. Но если это твоя любимая композиция, то это сразу видно, чувствуется и передается".  

(лайф)

В первые дни Рождественского поста организаторы музыкального пригласили для выступления музыкантов из Греции. Такое сотрудничество - не случайно: в 2016 году, мы будем отмечать  важную дату: 1000-летие монашества Руси на Афоне.
протоиерей Игорь Собко - режиссер музыкального проекта "Остров классики": "Не случайно на "Острове классики сегодня присутствуют греки. * Нас многое единит, не только творчество, но и наша вера: та Византия, которая преподала христианство на нашу Святую Русь".
Из Греции на Русь пришло православие. Именно на Святой Горе Афон принял постриг родоначальник монашества Руси, выходец с Черниговской земли преподобный Антоний Печерский, который основал впоследствии Киево-Печерскую  Лавру, ставшую первым духовным центром Киевской Руси. Благодаря фильму студии "Лествица", зрители смогли совершить кино-путешествие по Святой горе. В концерте прозвучали  «Греческие танцы» и «Рапсодия для виолончели с оркестром». 
Харис Илиадис - дирижер (Греция): "Нам очень приятно быть здесь, и очень радостно, что такие великолепные проекты проводятся. И хочется отметить тот факт, что православие нас объединяет. Поэтому нам очень приятно участвовать в этом концерте, и это очень большая честь для нас".

Бурные аплодисменты и цветы – награда музыкантам за прекрасный вечер.  Следующая встреча на «Острове классики» состоится в марте. Организаторы обещают порадовать зрителей новыми музыкальными новинками. 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск.  

Зимние праздники – это не только время хорошего настроения, отдыха и интересного досуга. В праздничные дни есть еще возможность  узнать что-то новое, поучиться тому, на что не хватает времени в круговороте ежедневных забот. К примеру, наш журналист Наталия Дробязко  недавно училась лепить из глины. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Для чего люди посещают музеи? Чтобы ознакомиться с выставкой, обогатиться интеллектуально - скажете вы. Но из этого музея вы пойдете не только с впечатлениями и знаниями, но и сувениром, к тому же, сделанным собственноручно. В Национальном музее истории Украины каждую субботу и воскресенье проходят мастер-классы, посвященные празднику Рождества Христова. Здесь вас научат делать праздничную украшение, расписывать пряник, лепить глиняные сувениры и еще много чего интересного.

Татьяна Сосновская, генеральный директор Национального музея истории Украины:«То есть это те элементы, которые пребывание в музее делают не только праздничным и радостным, но и памятным . И здесь важно, что и взрослый, и ребенок идут из музея с осознанием, что они это не приобрели, а они это сделали собственными руками».

Мы попали на мастер-класс по гончарства. И взрослые, и маленькие с одинаковым удовольствием учились делать глиняную игрушку. Даже в нашей журналистки, которая честно призналась, что вообще не умеет лепить, получилась довольно симпатичная птичка. По замыслу лепили традиционную украинскую свистульку-кукушку. Но фантазия, как известно, безгранична.

Юра Уманец, участник мастер-класса: «Я сделал такого петушка, он напоминает сову, у него глаза большие, петушок-сова, петушок, похожий на сову, а сова похожа на петуха».

Главное, что эта птичка у Юры хорошо свистит. (играет несколько звуков). Юрина тетя трудилась над своей игрушкой с не меньшим старанием. Хотя с глиной работает едва ли не впервые, но результатом довольна.

Ирина Борсук, участница мастер-класса: «Очень понравилось, настолько я довольна, что музей, вот этот музей Национальный истории Украины стал делать и зимние праздники, и вообще, и для детей, и для взрослых, и мастер-классы, это шикарно просто, удовольствие получили неописуемое.

В наше время, когда все можно купить, когда люди забывают, что можно быть не только потребителем, но и создателем, важно хоть иногда пробовать делать что-то самим.

Татьяна Сосновская, генеральный директор Национального музея истории Украины: «Сейчас время такое, что мы должны думать не только о менторское обучения, или взрослых, но должны думать о том, чтобы им было интересно, комфортно и уютно, потому что каждый человек ищет место, где бы ей душе было бы спокойно, где бы ее душа могла иметь собственный диалог с кем-то невидимым или неувиденного. Или, возможно, даже с самим собой, пообщаться и найти внутри то, что ты в течении времени и в ежедневные беготне не замечаешь, или не можешь поставить себе вопрос и найти на него ответ».

Руководил процессом талантливый гончар Ярослав Чабанюк. Мастер рассказывает, что лепить из глины очень и интересно, и полезно.

Ярослав Чабанюк, гончар: «Один из лучших вариантов для родителей - то, почему родители часто переходят на глину: она отстирывается от всего.  Она сохнет со временем, и чем больше из нее лепишь, тем больше она засыхает и перестает лепиться. И это очень хорошо, потому что дети чувствуют, как бежит время, как оно влияет на процесс. Они работают и видят результат занятия».

Мастер-классы - это место, где обучение приносит радость, причем, как для детей, так и для взрослых.  Наталия Дробязко, Юрий Грязнов, г.Киев.
Старинные открытки и детские рисунки. Улицы Симферополя украсили уникальные  Рождественские биллборды. Петро-Павловский кафедральный собор Симферополя принял участие в оформлении улиц города к новогодним и Рождественским праздникам по благословению митрополита Симферопольского и Крымского Лазаря,. За образцы были взяты не «Санта Клаусы», а дореволюционные открытки из фондов Крымского этнографического музея. А так же детские рисунки с выставки «От Святителя Николая к Крещению Господню», которая является совместным проектом епархии и музея. Миссионерской службой храма при поддержке отдела культуры Симферопольской и Крымской епархии, руководства Крымского этнографического музея и рекламных агентств были изготовлены и размещены 8 билбордов, 20 ситилайтов и около 25 уличных указателей с праздничной символикой. 

Далее – о том, как с пользой провести праздники, чем заняться с ребенком в каникулы и о многом другом. Выпуск продолжит обзор новостей православных интернет-изданий. Слово – Валерию Гриценко.
ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! На этой неделе православные сайты разместили много интересных публикаций, на некоторые из них мы хотим обратить ваше внимание: 

Новый год православного христианина: Огненная Обезьяна, или Христос?

В последнее время все чаще во время новогодних праздников жители нашей страны ориентируются на  восточный календарь. СМИ транслируют прогнозы астрологов, придумана праздничная индустрия подарков и тематика цвета. Как относиться к этому православному христианину? Ответ ищите на сайте Союза Православных журналистов. 
Почему Христос не праздновал день рождения?

Почему христиане могут праздновать то, что не праздновал Христос? Является ли нормальной ситуация,  когда Рождество отмечается в разные дни? Почему дата праздника не соответствует исторической действительности? И как относиться к такому положению вещей? Чтобы разобраться в этих вопросах, необходимо заглянуть в детство Иисуса Христа, совершить экскурсию в мир церковной истории, и понять некоторые христианские приоритеты. Поможет в этом публикация на сайте «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 
Похитители Рождества возвращаются 

Почему то, что не удалось сделать с Рождеством большевикам, сегодня пытаются сделать во многих просвещенных странах? Кого возмущает и обижает христианский праздник? И откуда растут корни у попыток «изъять» из Рождества Христа? Что же такое Рождество и почему оно так важно в европейской истории и культуре? Читайте об этом на сайте журнала «Фома в Украине». 
Как не стать потребителем праздников?

Самое большое скопление праздников — в середине зимы. Праздники стали поводом дарить подарки, в то время как близкие ждут нашей любви. Как научиться праздники создавать, а не только потреблять то, что предлагают магазины и сферы услуг? Как научить детей уметь радоваться, а не только веселиться? Об этом пишет портал «Православие в Украине» 

10 живых существ, которые могут пережить ядерную войну

Не секрет, что последствия ядерной войны могут быть весьма плачевными. Массовые разрушения, гибель миллионов, а то и миллиардов людей, тысяч видов животных и растений, продолжительная ядерная зима – лишь некоторые из возможных последствий. Но сумеют ли какие-то живые существа в случае чего пережить атомную войну? Оказывается, сумеют. И их как минимум 10. Об вы можете узнать на сайте «В МИРЕ ЧУДЕС» 
Чем заняться с ребенком в каникулы?

Иногда родители считают, что в каникулы главное – предоставить ребенку полную свободу, что надо «отдохнуть» от учебы. В результате ребенок с утра до вечера играет в компьютерные игры, смотрит мультфильмы, гуляет до утра. После такого «отдыха» ребенку может понадобиться дополнительная реабилитация в виде полноценного сна и свежего воздуха. Родителям надо взять на себя проблему организации каникул, чтобы ребенок с пользой провел время. А чтобы ребенок не скучал, нужно заранее продумать, чем можно заняться в свободное время. Ряд советов по этому поводу вы найдете на сайте «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 
С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 

Вы смотрите Седмицу», и далее в нашей программе.

- Где согреться бездомному человеку в сильные морозы? В Киевском центре социальной работы «Стефания» в зимние холода помогают обездоленным людям. 

- Христианское документальное кино – традиции и современность. Что поможет новым художникам кинематографа вернуть нашему Отечеству его вечные духовные ценности.

- «Рождественский перезвон». В Киево-Печерской лавре проведут песенный Фестиваль колядок и щедривок. 

С январскими праздниками в Украину пришли и морозы. Чаще всего от зимнего холода страдают бездомные. Как можно помочь замерзающему человеку? В столице Украины находится самый крупный в Европе центр социальной работы с людьми, не имеющими постоянного места жительства «Стефания». Этой благотворительной организации недавно исполнилось 17 лет. Леся Сакада расскажет подробнее. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
17-ть лет тому назад в один из морозных зимних дней на чай с бутербродами были приглашены все бездомные столицы. Елена Перяева хорошо помнит тот день, она громко приглашала к столу всех, кто жил  на улице. 

Елена Перяева - менеджер по социальной работе:" «Первое с чего началась вся эта миссия, которую сейчас выполняем, мы кормили людей , которые приходили на завод «Вулкан» бутербродами, чай и постепенно , 17 лет назад была столовая, потом медцентр. Через 17 лет имеют систему социальных услуг, бесплатно каждому, кто сюда обращается»
 Все началось с бутерброда. Потом появились благотворительные столовые (стационарные и мобильные), медицинский центр, парикмахерская, швейная мастерская. Все для того, чтобы люди, оказавшиеся на социальном дне, поверили, что никогда не стоит терять надежды. 

Валерийй Третьяк - исполнительный директор фонда: " Хочу Вам сказать, все что мы делаем, мы делаем вместе. В принципе, если есть желание у людей что-то изменить в своей жизни, то возможность всегда есть – это доказывает то, что мы существуем 17 лет. И все больше результатов, все больше выпускников среди наших реабилитантов, которые восстанавливают документы, находят  работу, возвращают в социум.» 

 Начальник отдела по восстановлению личности  на праздничном концерте  напомнил всем присутствующим, что киевская «Стефания» – это крупнейший в Европе центр по работе с бездомными. Здесь каждый день  кормят и согревают тысячу шестьсот человек. 

Андрей Чирков - сотрудник фонда: «Это дети, это старики, у которых нет родственников, семьи, у которых не за что кормить своих маленьких детей, это больные люди, прикованные к постели, которым некому подать стакан воды».  

Этот центр стал вторым домом для Леонида Сытника. У него четыре образования, два высших и два средних. Изучал ракетостроение и юриспруденцию. Так случилось, что потерял жилье…  К празднику написал стихотворение и надел смокинг. 

Леонид Сытник - реабилитант Центра "Стефания": «Нас  с вами я назвал «Романтики вокзала». Почему романтики?  Мы встречаем и провожаем поезда.

                17 лет тебе сегодня, «Стефания»!

                 Ты обездоленным от сердца помогаешь

                 И нас, романтиков столичного вокзала,

                 Ты согреваешь, одеваешь…»
Стефании всего семнадцать! А она спасла от голода и холода тысячи жизней.

Леся Сакада, Сергей Лукьяненко, г. Киев.

Говоря о наиболее интересных событиях 2015-го, мы хотим напомнить о масштабном кино-проекте, который стал своеобразной визитной карточкой Днепропетровска. Это «Международная Киноассамблея на Днепре». Днепропетровск является одним из немногих городов, где, благодаря этому кинофоруму, ежегодно зрители могут знакомиться с наиболее интересными документальными лентами, а так же встречаться с их авторами. Организатор Киноассамбдеи на Днепре - Центр православной культуры «Лествица». Мы предлагаем вспомнить о том, как проходило это событие в 2015. Смотрите наш специальный репортаж. 
СЮЖЕТ О КИНОАСАМБЛЕЕ:

Международная Киноассамблея на Днепре, которая прошла в Днепропетровске в начале 2015 года, стала настоящим сюрпризом и настоящим открытием для любителей кинематографа.  Девиз этого кинофорума – «Правда о нас в документальном кино», очевидно поэтому кинопоказ состоялся в кинотеатре «Правда». 

Документальное кино на большом экране редкость, исключение из правил. Но раз в году такое чудо случается. Целых четыре дня в зале кинотеатра «Правда кино» идут показы мастеров-документалистов из разных стран. Сюжеты к этим фильмам диктует сама жизнь. В них нет актеров, нет дублей, нет заученных ролей.  В них камера в вечность запечатлевает мгновения жизни. Нашей жизни. «Правда о нас в документальном кино» - это неизменный девиз кинофорума, который в шестой раз состоялся в городе на Днепре. 

протоиерей Игорь Собко - засл. работник культуры Украины, директор "Международной Киноассамблеи на Днепре": "Я скажу, что в непростое время проходит Киноассамблея. Но я думаю, что велика будет польза, потому что те фильмы, которые представлены на Киноассамблее,  несут очень важные ответы на те вопросы, которые есть у каждого человека.
И один из самых главных вопросов в наше непростое время – как научиться слышать и понимать друг друга. Ведь понимание - это единственный конструктивный и мирный путь решения любого конфликта. Об этом – документальный фильм «Стена». Эта картина о падении Берлинской стены открыла кинофорум. 

Анна Захарова – редактор фильма «Стена», телеканал "Интер" (г. Киев): "Ассамблея, которая призывает думать и говорить о правде, будет всегда актуальна. Потому что если мы будем размышлять, находить пути к взаимопониманию,  то между нами будет меньше стен. Мы на это надеемся, это наша главная мысль. И лейтмотив фильма - фраза Станислова Ежи Леца: "Люди несчастны оттого, что строят стены там, где нужно стоить мосты". 
За четыре дня зрители смогли посмотреть 14 фильмов – 6 из них премьерные. 

Андрей Шипко - народный депутат Украины, президент "Международной Киноассамблеи на Днепре": "Документальное кино всегда будет востребовано. Потому что оно правдиво. там нет вымышленных образов. И девиз кинофорума - "Правда о нас в документальном кино"  - мы проводим красной линией через всю Киноассамблею..."

В программе - исторические фильмы и картины о православных обителях, а так же фильмы, повествующие об удивительных людях. На экране - Соловецкий монастырь, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Марфо-Мариинская обитель, Троице-Сергиева лавра... А так же разные страницы истории и человеческих судеб. Темы, которые затрагивают режиссеры не просты. Фильмы повествуют как о жизни святых подвижников и возрождении монастырей, так и жизни людей обычных, но все свои силы направляющих на возрождение духовности в этом мире. 
Борис Криницын - режиссер (г. Москва): "Весь документальный кинематограф стоит на какой-то сильной личности, которая бы что-то преодолела в себе, смогла бы как-то воздействовать на окружающих. И эти люди вдохновляют всегда, являются каким-то примером для многих...".    

Киноассамблея в этом году - это  еще и своеобразная галерея современников. И  в этом году герои сходят с экрана. В этих фильмах рассказ о людях, которые умеют созидать и меняют этот мир к лучшему. Зал аплодисментами стоя встречал и провожал героиню фильма «Птица без крыльев». Молодая девушка Наталья Николенко – наша современница, живущая в Приднепровском доме инвалидов. Она родилась с тяжелой патологией рук и ног (из-за этого от нее отказались родители еще в роддоме) и полжизни она провела лежа на деревянной поверхности. Наталья, чудом выжив и пройдя «круги ада» социальной системы и отношения к инвалидам в Украине, нашла для себя внутренний выход – стала талантливой художницей: тонко рисует «петриковскую роспись», держа кисточку в зубах... Ее работы представлялись на выставках в разных странах Европы, Америке и Украине. Благодаря своей силе воли Наташа научилась рисовать, освоила компьютер, а несколько лет назад на национальном конкурсе была признана Гордостью страны в номинации «Сила духа»! На «Киноассамблеи» фильму вручили приз зрительских симпатий, а также внесли посильную лепту в приобретении аккумуляторов для инвалидной коляски. 

Сергей Андриенко - режиссер (г. Запорожье): Она очень крепкий человек. Что такое уныние?  Чтобы в него не впасть, надо делать какие-то дела. работа и творчество эту проблему и убирают. Я вспомнил слова Рузвельта: делай из того, что есть там, где ты есть и делай это как можешь прямо сейчас. Наталья, наверное, так и живет".  

Для награды победителей оргкомитет Киноассамбели утвердил специальный приз – «Кинолестница». Он символизирует собой земной шар, на котором изображена камера с кинопленкой, возвышающейся вверх к небу, переходящей в лестницу духовного совершенства. Венчает скульптуру крест – символ победы и спасения. Приз вручили в номинациях «Вдохновенное слово», «Апология святости», «Сохранение классической традиции в искусстве кино», «Миротворчество в современности», «История. Боль памяти», «Чистое кино» и «Приз зрительских симпатий».  

Кинофорум проходил в непростое время, и впервые возник вопрос: проводить ли Киноассамблею в этом году? Но организаторы сочли необходимым не нарушать традиции и продолжить показ фильмов, которые помогают нам  сохранять духовность, а значит - жизнь. 
Сергей Барабанов - режиссер, сценарист (г. Москва): Я думаю, что она получает развитие, но в тех же принципах, которые были заложены с самого начала. Это вера, надежда, любовь. Это сострадание, милосердие. А новое то, что больше стало тем сострадания. Больше фильмов на эту тему.*  Это очень важно, поэтому у Ассамблеи мне кажется есть будущее. Я понимаю, насколько тяжело было всех собрать,  организаторы не изменяют своим принципам, и это очень важно. 

Новая встреча со зрителями состоится буквально через несколько недель. Киноассамблея - 2016 с 28 по 31 января распахнет свои двери для зрителей в кинотеатре "Правда". Организаторы обещают пригласить в Днепропетровск еще большее число интересных режиссеров и познакомить зрителей с новыми  документальными лентами.

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы"Седмица", Днепропетровск.

Таким был кинофорум в прошлом году, а в конце января нового 2016 года, «Лествица» приглашает всех желающих на Седьмую Международную «Киноассамблею на Днепре». Зрителей ожидает встреча с мэтрами кинематографа из разных стран. Пригласительные билеты на бесплатные киносеансы можно получить уже 12 января. 

А в Киеве 15 января в Успенском соборе Киево-Печерской Лавры состоится V Всеукраинский песенный фестиваль колядок и щедривок «Рождественский перезвон». Традиционно в нем примут участие светские и церковные детские и взрослые вокальные коллективы. Во время мероприятия состоится сбор средств для онкобольных детей, которых опекает братия Лавры. Рождественский фестиваль колядок проведут также и в Свято-Успенской Святогорской Лавре. Первая часть фестиваля начнется по окончании Литургии, вторая пройдёт в актовом зале, где ученики воскресных школ и творческие коллективы выступят с праздничными представлениями. 

На этой замечательной ноте мы завершаем наш выпуск. Желаю вам только хороших новостей. Встретимся ровно через семь дней. До свидания!

