СЕДМИЦА 555
Время новостей православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе:
- «Украина – дом Пресвятой Богородицы». В Киеве продолжает свою работу благотворительная выставка, на которой представлены иконы с X века по наши дни.
-  Поздравления из разных концов земного шара. В Одессе в День православной молодежи состоялся международный видеомост. 

- Устройство, которое поможет незрячим читать прямо с экрана. Ученые разработали уникальный планшет со шрифтом Брайля. 
В Одессе в минувшее воскресенье завершилась череда мероприятий, посвящённых Дню православной молодёжи. Вся седмица была насыщена духовными, культурными и спортивными событиями: были организованы молебны в храмах, различные молодёжные встречи, фотоквесты и турниры. Финальным торжеством стал праздничный концерт. Состоялся он в стенах Одесской духовной семинарии. Настоящим сюрпризом для присутствующих стал международный видеомост, в ходе которого прозвучали поздравления православной молодёжи из разных концов земного шара. Подробности у Наталии Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
День православной молодёжи прочно вошел в календарь памятных дат Одесской епархии. Сретенские торжества, лежащие в основе праздника, вновь объединили верующих молодых людей южной столицы. Всю неделю с 15-го по 21-ое февраля проходили молодежные встречи, различные квесты, спортивные соревнования. Завершилась череда празднований торжественным концертом в стенах Одесской духовной семинарии. 

протоиерей Максим Омельченко, руководитель молодёжного отдела Одесской епархии, организатор концерта: «Это необходимо для того, чтобы каждый молодой человек, чувствуя свою необходимость в Церкви, как миссионера, как катехизатора, как человека, который участвует в социальных каких-то программах,  носит на себе имя предтечи, подготавливая мирского человека ко встрече со Христом, для того чтобы молодой человек не ощущал себя одиноким в этом деле, в этом направлении и проектах. Вот такие молодёжные встречи, в таком формате необходимы.»
Актовый зал едва вмещал собравшихся здесь представителей  молодёжных организаций города. Поучаствовать в торжестве пришли и семинаристы. По словам молодых людей, такой опыт общения полезен каждому из них. 

Валерий Коровин, студент 3-го курса ОДС: «У нас есть свои интересы, благодаря которым мы можем объединяться, общаться, делиться опытом. Нам есть о чём поговорить. Просто, обстоятельства современной жизни складываются так, что очень трудно найти единомышленников, в Православной вере.»
Никита Брянцев, представитель Одесского молодёжного клуба: «Мы можем объединяться не только словом и делом, но и музыкой. Мы можем по-разному объединяться, и это очень хорошо.»
Организаторы подготовили обширную программу. Вначале прошло награждение наиболее активных сотрудников молодёжных клубов. В ходе концерта звучала как духовная, так и светская музыка. Изюминкой вечера стало выступление группы «Zira», покорившей своей манерой исполнения и необычными музыкальными инструментами, принадлежащими разным народам и культурам.

Юля Пшеничная, студентка Одесской строительной академии: «Сегодня было очень много музыкальных подарков и от нашего хора, и также группа «Zira» выступила, очень красивая этническая музыка, навевает на такое единство.»
Ну а настоящим сюрпризом для членов одесских молодёжек и семинаристов стал флешмоб видео-поздравлений от православных молодежных объединений из нескольких стран мира. Готовили его целый месяц. С призывом поддержать данную инициативу обращались ко всем знакомым и друзьям, живущим в разных уголках мира и исповедующим Православие. Ради такой цели многие отозвались незамедлительно.

Ольга Лазарь, организатор флешмоба видеопоздравлений: «Для того, чтобы мы укрепились в единстве и увидели, что мы не одни, что нас много, мы все разные, мы интересные. И всё сработало.»
География международного флешмоба обширна: Испания, Грузия, Россия, Иордания, Палестина. 

видео-поздравления: 

Молодые люди обещают, что с этим праздничным вечером их взаимодействие не закончится, подобные встречи продолжатся, поскольку они помогают православной молодёжи оставаться единой в своём стремлении послужить Богу и на благо людей.  

Наталия Марчук, Стас Бабенко, Владимир Картамышев, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

В Киеве продолжает свою работу благотворительная выставка «Украина – дом Пресвятой Богородицы». Она  проходит в рамках благотворительного проекта «Наша Лепта». На выставке представлены репродукции икон с X века по наши дни. Во время работы выставки служатся молебны, проводятся бесплатные экскурсии для желающих узнать более подробно об истории икон Пресвятой Богородицы на наших землях от Х века до наших дней, а также преданиях связанных с ними. Подробнее  - в сюжете Наталии Дробязко.  

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:

Машеньке всего лишь три годика, еще не всех буквы удается хорошо произносить, но слова ее молитвы к Божьей Матери звучат так искренне. Сегодня она впервые увидела столько образов Богоматери. В храме, куда она приходит с мамой, проходит выставка икон «Украина – дом Пресвятой Богородицы».  

В собор святой княгини Ольги выставка приехала из храма святителя Николая Чудотворца, что при 17-й больнице города Киева. Организаторы рассказывают, что идея выставки у них возникла, когда осознали насколько много в нашей стране чудотворных икон и что не все желающие имеют возможность приехать приложиться к ним. К тому же, есть иконы, о которых мало кто и знает.  

протоирей Владимир Косточка - настоятель храма Святителя Николая Чудотворца при 17-й больнице города Киева: "В разных регионах Украины есть иконы, которые уже утеряны. Но остались списки, остались какие-то репродукции.  Есть иконы, о которых, можно сказать, где-то даже и забыли...".

Валентина Калашникова, организатор благотворительного проекта «Наша лепта»: "Как сказала одна женщина, во время нашей выставки, она давала интервью, она сказала: «Эти иконы – наше прошлое, наше настоящее, и мы надеемся, наше будущее».  

Вы видели венчальную икону князя Владимира? А знаете, какой образ Богородицы  долгое время находился в Запорожской Сечи? Здесь вам и покажут, и расскажут.  Выставка Богородичных икон – это часть благотворительного проекта «Наша лепта». Каждый желающий может пожертвовать средства, которые пойдут на помощь детям. 

Оксана Скобина, прихожанка  собора св.. кн. Ольги: "Ощущение, что ты можешь что-то сделать для других людей, благодаря этой выставке. очень приятно, очень радостно и светло на душе, потому что время действительно тяжелое, и нужно и важно чувствовать поддержку друг друга. Это объединяет людей вокруг какого-то общего дела". 

Так что каждый может прийти и помолиться перед иконами Богородицы. Выставка продолжает путешествовать по храмам Киева. 

Наталия Дробязко, Георгий Майдебура, город Киев. 

Ученые разработали уникальный планшет со шрифтом Брайля. Он поможет незрячим читать прямо с экрана. Поверхность такого планшета состоит из маленьких микрофлюидных пузырьков. Они надуваются при нагнетании в них жидкости и складывающихся в символы шрифта Брайля. Новизна гаджета заключается в том, что сегодня инвалиды по зрению вынуждены подключать к дисплею планшета специальное устройство.  В новой же разработке шрифт Брайля будет воспроизводиться прямо на экране. Отмечается, что и стоить новый гаджет будет значительнее дешевле – примерно 1 тысячу долларов. Сегодня «брайлевские строки могут купить в основном лишь организации» а вот для простых людей, «как правило, они недоступны». Комментируя новинку, автор книги «Беседы с родителями незрячих детей», Вячеслав Озеров отметил, что предлагаемое устройство равносильно «электронной книге» для зрячих. И если это устройство на самом деле окажется удобным и доступным по цене, это поможет очень многим людям.
Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В публикациях, которые мы предлагаем в нашем обзоре, вы найдете ответы на самые разные вопросы. Например на такие:

Почему Библию нужно изучать, а не просто читать? 

Библия – это книга, которую нужно изучать. Писание требует труда, времени, любви, обязывает к подробному разбору с толкованиями. Всякий верующий человек должен, по мере возможности, приложить усилия к открытию для себя именно церковного понимания священных текстов. Только тогда библейские слова, как кирпичики, сложатся в стройное здание евангельского домостроительства нашего спасения. Как  открыть для себя ее церковное толкование?  Подробности ищите в публикации на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ»  -  http://pravlife.org/content/pochemu-bibliyu-nuzhno-izuchat-ne-prosto-chitat
Какой должна быть современная защита христианской веры?

Под апологетикой в христианстве понимается защита христианской веры от внешних нападок. Она в первую очередь состоит в доказательстве ошибочности аргументов, которые используются нехристианскими учениями  против христианства, а во вторую – в укреплении веры и самих христиан. Существует два основных метода христианской апологетики. В чем они, и как в современном мире нужно защищать православную веру?  Об этом пишет сайт «РЕЛИГИЯ В УКРАИНЕ» - http://www.religion.in.ua/main/bogoslovya/31581-insha-apologetika-abo-yakoyu-maye-buti-suchasnij-zaxist-xristiyanskoyi-viri-sogodni.html
О неформалах, одиночестве и ролевых играх

Почему молодые люди бунтуют против формализма мира взрослых и становясь неформалами? Существуют ли субкультуры созидательные, и разрушительные? Какую задачу развития решает для себя подросток с серьгой в ухе или покрытый татуировками? Как родителям набраться терпения и научиться слышать своих детей? О различных этапах развития личности, о причинах возникновения субкультур и о том, какое важное значение имеют в жизни ребенка дразнилки, считалки и страшилки - в интервью  с доктором педагогических наук Татьяной Скляровой - на сайте МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» - http://www.molodost.in.ua/news/3747/
Кривая речь. Почему дети плохо говорят и что с этим делать?

Умеют ли наши дети говорить? Могут ли внятно выразить свою мысль, способны ли они слышать собеседника и поддержать общение? Улавливают ли они эмоциональную окраску речи, иронию, общий контекст? К сожалению, во многих случаях — нет. Почему это происходит? Почему в наше время проблема так обострилась? Что происходит с письменной речью школьников? Стоит бить тревогу? И что тут могут сделать обеспокоенные родители? Об этом читайте на сайте  журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» - http://foma.in.ua/articles/people/krivaya-rech-pochemu-deti-plokho-govoryat-i-chto-s-etim-delat

О преступных корпорациях и гражданских активистах.

Смелый гражданский активист разоблачил скандальные преступления некой финансируемой государством корпорации. Он встречался с ее представителями под видом заказчика, чтобы обсудить детали сделок, как чудовищно аморальных, так и прямо запрещенных законом страны. Он снял многие часы деловых переговоров, и на записях высокопоставленные представители корпорации прямо говорили о своем участии в преступлениях. Наконец, он выложил свои записи в интернет. Речь в записях идет о продаже частей тел абортированных младенцев. Рассмотрев дело, судебные органы его страны отказались выдвигать какие-либо обвинения против корпорации. А вот активисту грозит тюрьма. Подробности этой скандальной истории вы найдете на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ - http://www.sinod-molodost.in.ua/stati/4431-o-prestupnykh-korporatsiyakh-i-grazhdanskikh-aktivistakh.html

10 канонических постановлений Православной Церкви, о которых мало кто знает

Могут ли муж и жена быть крёстными родителями чужого ребенка? Кого священник имеет право отлучать от причастия? Имеет ли право православный христианин вступить в брак с католиком или старообрядцем?  На эти и многие другие сложные вопросы ищите ответы на сайте  «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» - http://pravme.ru/favor/2016-01-23-10-kanonicheskih-postanovleniy-pravoslavnoy-cerkvi-o-kotoryh-malo-kto-znaet.html
О новой полезной информации мы расскажем вам ровно через неделю. 

Мы продолжаем выпуск. Во второй части программы вы увидите: 
- Славный рыцарь степи запорожской. Украинский режиссер Сергей Андриенко снял фильм  о знаменитом атамане - Иване Сирко.
- Чтобы дом и двор стали уютными. В Севастополе жители соседних домов все чаще объединяются в сообщества, чтобы благоустроить свои дворы и сделать их ярче и комфортнее. 
- Бесплатные показы фильмов, новый паломнический маршрут, молебны для будущих мам — так в Запорожье готовятся отметить память святого благоверного князя Ярослава Мудрого.
Чтобы двор был уютным, в подъезде чисто и светло, на лестничной площадке – картины и цветы, нужно не так уж и много:  чтобы хотя бы один человек начал это делать, заразив желанием остальных.  В одном из севастопольских дворов, в Инкермане, жители 18-квартирного дома смогли благоустроить свою придомовую территорию своими силами так, что место стало притягательным для отдыха многим.  О гостеприимстве одного двора – в репортаже Светланы Карташовой. 
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Не секрет, что жилищный фонд городов состоит, в большинстве своем,  из домов, которым уже давно пора пережить капитальный ремонт. Но чтобы дом и двор стали действительно уютными, многое зависит и от жильцов. Преодолев уровень банального "Не сорить!"- можно стремиться к следующему - когда выражение "дом родной" касается не только своей квартиры, а, действительно, всего дома. 

Александр Колмогоров - директор некоммерческой организации «Фонд содействия капитальному ремонту г. Севастополя»: "Когда чувство хозяина у собственников начнет, а такие есть - вы помните, бабушки там сидели на лавочках, контролировали все: не дай Бог кто там, что там, почему там... Бычок бросит.. Контрольно-надзорный орган в каждом дворе? Да, народный. Мы общественный контроль, а они - народный: Вы куда, в какую квартиру? А их - нет!"

Примеров,  когда жильцы, действительно, объединены под одной крышей и живут дружно, немного, но они есть, как например, в этом инкерманском дворе. Уже много лет он неизменно притягивает детвору и жителей окрестных домов,  а все начиналось с одного человека - Валентины Ивановны Шохоловой.  
Владимир  Шохолов - житель дома 10 по ул. Толбухина: "В 2000 году вселились и у меня жена сразу... наконец мы получили жилья и она стала это обихаживать и всех жильцов привлекла и все старались что-то сделать. 
Она добилась, чтобы нам детскую площадку сделали. Вот здесь был общественный туалет, старый, собирались наркаши, представляете - около детской площадки. Вот, мы снесли его - и женщина-соседка, 75 лет, она взяла эту клумбу и ухаживает."


У каждого жителя дома - своя зона ответственности во дворе, творчество - приветствуется.  Фантазии есть где развернуться, облагораживают придомовую территорию общими усилиями и знают для кого: ведь  на 18 квартир - 19 детей.

Владимир  Шохолов - житель дома 10 по ул. Толбухина: "Наш двор, мы же здесь живем, где бы вы еще увидели, чтобы  каждый вечер почти женщины собирались пить чай. посредством всего дома, вместе с детьми. Это же интересно, это людй объединяет". 


"Двором очень часто любим выйти на улицу, попить чай с медом и свежими пирожками, поэтому всегда всем рады гостям"


"Вот посмотрите, пройдите по двору,найдите хоть один окурок - не найдете"


Между подъездами негласное соревнование на самый уютный. Странное ощущение, но при входе в подъезд возникает желание вытереть ноги ... и коврик для этого есть.
Елена Букай - жительница дома 10 по ул. Толбухина: "Когда у нас прибавление в каком-то семействе,приносят ребенка и тут все украшено. У нас мама проводила даже конкурсы на лучшую игрушку, своими руками сделанную, тут дети бегали наперегонки - у кого лучше получится.  Поэтому традиции живут. Я дочка той женщины, которая заложила все в этом доме, оставила большое наследство"


Валентины Ивановны Шохоловой не стало в сентябре прошлого года, но та особая атмосфера уюта, которую она смогла создать и за пределами своей квартиры, теперь с любовью поддерживается всем домом.

Владимир  Шохолов -житель дома 10 по ул. Толбухина: 
"Поливаем. Вы же сами представляете, что такую площадь поливать - воды много уходит. Мы, когда заканчивается сезон, смотрим, сколько ушло воды - скидываемся, оплачиваем". 

Решать все дружно, сообща, всем домом - этому получилось научиться. Вместе ждут весенних субботников, на которые выходят вместе с детьми. Приучая их заботиться о своем дворе. 

Запорожское казачество подарило миру целую плеяду выдающихся лидеров. Документальный фильм «Атаман» снял  украинский режиссер из г. Запорожья Сергей Андриенко. Главный герой этой картины - храбрый воин и полководец, который отважно воевал за свою родную землю, истинный защитник православия - Иван Сирко. О фильме и его авторах –в нашем сюжете.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Появление нового фильма  - всегда событие. Особенно, если картина повествует о легендарной исторической личности. А если документальный фильм демонстрируется на большом экране - это событие вдвойне. Картина украинского режиссера из города Запорожье Сергея Андриенко была представлена в этом году на 7-й Международной  Киноассамблее на Днепре. На экране - страницы истории Запорожского казачества. В фильме собраны подробности, факты, атмосфера того стародавнего времени. В центре событий - легендарный атаман Иван Сирко. 

Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "Запорожское казачество подарило миру целую плеяду выдающихся личностей, Одной из которых безусловно является Иван Дмитриевич Сирко. И поначалу, когда мы решили снимать это кино, мы конечно углубились в историю, чтобы посмотреть весь материал. Мне казалось, что  его очень много. Но я был крайне удивлен тем, что  огромное количество публикаций о Сирко  *это такой пересказ близко к тексту известного историка Яворницкого, который много писал о запорожском казачестве. А публикации, которые претендуют на оригинальность, они напрочь лишены каких-то объективных доказательств. 

Атамана Сирко всегда сопровождали всенародное уважение и народная любовь. С этим знаменитым именем украинский народ связал много легенд и невероятных историй. В прежние времена родители рассказывали своим детям сказки о Сирко, а «старые» казаки «делились» с молодыми воинами воспоминаниями про «настоящего» запорожца. Сирко был непобедимым полководцем: им выиграно 56 крупных битв и множество мелких сражений. Сечевики избирали Ивана Сирко кошевым атаманом 12 раз. При жизни его считали человеком сверхъестественной силы, а после смерти его останки использовали как оружие против врага.  Жизнь Ивана Сирко была наполнена удивительными приключениями и окутана разнообразными легендами. 

Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "Об Иване Сирко огромное количество каких-то мифов, небылиц, каких-то историй, которые не имеют ничего общего с тем, что на самом деле было. Поэтому когда мы снимали это кино, мы очень плотно работали и консультировались с учеными, с историками. В этом нам оказали большую помощь в Никопольском Краеведческом музее. * И все, что в этом фильме сказано за кадром, все согласовано с учеными. В этом фильме использован фактический материал. 
Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "Я принципиально решил, что не буду использовать в фильме никаких романтических иносказаний и мистических историй, которыми просто наполнена современная публицистика и особенно телевидение. 
По словам  польского поэта Каховского, судьба дала Ивану Дмитриевичу Сирко и счастье, и разум, и мужественное сердце, и оружие, и славу. Снимать фильм о такой личности – большая честь. Инициатором  создания этой документальной ленты и продюсером является президент Международной Киноассамблеи на Днепре нар. деп. Андрей Шипко. 
Андрей Шипко - продюсер фильма "Атаман": "Для меня просто есть люди авторитетные, которые заложили в истории развития нашего государства, в истории развития других стран. Их деяния, их путь, их мысли, приводили к тем процессам, которые помогали защищать землю, помогали объединять людей и народы. И самое главное - сохраняли веру. * Для меня Иван Сирко является авторитетом политика, воина, вождя, простого открытого человека". 
В эпоху Сирко на южных границах Украины под властью турок  и татар, было огромное количество пленных европейцев. Сирко выполнял великую миссию освободителя. На кону стояла в целом европейская христианская цивилизация, а Украина была юго-восточным щитом от мусульманской агрессии.  Поэтому атамана и прославляли в Польше, Германии, Италии и других странах. Авторы фильма пытались рассказать о личности атамана Сирко, избегая привычных стереотипов. 

Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "И немыслимо соглашаться со стереотипами, что запорожское казачество и атаман Сирко - это разбойники, задача которых была нажива. Конечно это не так. И внутренняя сущность этого человека, его основа - это православие. Это такой фундамент, на который он опирался во всех своих жизненных процессах. 

Сирко писал гетману Самойловичу в одном из писем: «… Живя вблизи кочевий басурманских, мы беспрестанно сражаемся с неприятелем Креста святого, за веру Православную себя не жалея и славу бессмертную тем себе зарабатывая…».
Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "И еще стереотипы, что все, что касается запорожского казачества, это идет с Запорожья с острова Хортица. Это не так. И, к сожалению, люди об этом не знают, что основные Запорожские Сечи  - это Днепропетровская земля и до Полтавы.  Это тоже такой факт, который для многих оказался удивительным. 

Съемки проходили в сложный в Украине период - в период предвыборной компании. Однако никакие препятствия не помешали съемочной группе довести задуманное до конца, ведь - на площадке собрались единомышленники 
Сергей Андриенко - режиссер (г. Запорожье): "Себя очень хорошо проявили люди, которые были консультантами. Все помогали, с удовольствием работали. И актеры, которые участвовали  в постановочных съемках, Это все люди, которые работали с большой отдачей. Это даже не вопрос гонораров, а вопрос жизненной позиции. Они это делали с удовольствием".
Зрители с большим интересом приняли новую работу режиссера. Фильм о легендарном кошевом атамане получился познавательным, и молодое поколение сможет с его помощью лучше изучить историю родного края и больше узнать о неординарных людях, которые в свое время защищали нашу землю от врагов. 

Сергей Андриенко - режиссер фильма "Атаман": "Мы сделали тираж в 1000 экземпляров, и Андрей Федорович Шипко уже часть этого тиража раздал по школам, по учебным заведениям, и это правильно. *В Запорожье этот фильм посмотрело все запорожское духовенство и студенты Запорожского Университета исторического факультета... 

Работа Сергея Андриенко на «Международной Киноассамблее на Днепре – 2016» была отмечена дипломом и почетным знаком «За милосердие» преподобного Иоанна Лествичника.
 Анна Регульская, Марина Полякова, инф. бюро программы Седмица, Днепропетровск.

Бесплатные показы фильмов, молебны для будущих мам, новый паломнический маршрут и поэтические вечера — так в Запорожье в этом году готовятся отметить память святого благоверного князя Ярослава Мудрого. К дате, которую будут праздновать 4 марта, в епархии начинается информационно-просветительская программа «Мудрая семья - счастливая страна». Стартует инициатива 24 февраля бесплатным показом семейного кинофильма «Ярослав — 1000 лет назад» в кинотеатре им. Довженко. В дни празднования планируется провести встречу со студентами факультета журналистики Запорожского Национального университета на тему «Европейское наследие святого благоверного князя Ярослава Мудрого». Также к памятным дням паломнический отдел Запорожской епархии разработал маршрут «По стопам Ярослава Мудрого». А в Покровском архиерейском соборе Запорожья будет отслужен молебен для будущих мам и состоится встреча с молодыми парами на тему «Место ребенка в семье. Опыт православного воспитания». Цель программы «Мудрая семья - счастливая страна» показать на примере жизни Ярослава Мудрого, какими могут и должны быть семейные отношения, построенные на любви к Богу и к людям. 

Это новость завершает сегодняшний выпуск. До встречи ровно через неделю. До свидания!

