СЕДМИЦА 558

- Время новостей православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе:

- Время смирения и покаяния. Великий пост. Как он проходит в монастыре и как его следует провести мирянину? 

- Новый храм в Белоцерковской исправительной колонии. Его освятили храм в честь иконы "Нечаянная радость" - которая напоминает о воре, который стал на путь праведника.

- Живой монумент любви. Британский фермер высадил 6000 дубов в память о своей жене. 

Пост для верующих — это время смирения и покаяния, когда особое внимание уделяется чистоте мыслей и поступков человека. Ведь пост – это не только воздержание от скоромной пищи. Это добровольное воздержание от всего, что мешает человеку приблизиться к Богу. Святые отцы говорят, что это время, когда мы должны забыть о себе. Уже Ветхозаветные времена пост составлял один из элементов аскетической жизни. Постились и цари, и простолюдины, для того чтобы примириться с Богом и через воздержание принести ему свою любовь. О том, как проходит пост в монастыре и размышление о том, как мирянину следует провести дни поста, в нашем сюжете. 

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Любовь неразрывно связана с молитвой. Если нам надлежит любить людей, это означает, что мы должны и молиться за них. Монахи молятся  за весь род человеческий,   об умножении любви и о мире на земле. Монастыри всегда были благодатным островком, где человек может получить для своей души все: и отдых,  и помощь, и разрешение своих проблем…  Главная святыня женского Свято-Знаменского монастыря – Икона Божией Матери «Знамение».  Этот Святой образ прославился еще в 12 веке. Перед иконой Пресвятой Богородицы «Знамение» молятся о прекращении бедствий, об умирении враждующих и избавлении от междоусобной брани. Особо усердна молитва перед этой иконой в дни разногласий в нашей стране.

игуменья Варвара (Бобер) – настоятельница Свято-Знаменского женского монастыря: «Это особо почитаемая икона в нашей обители, наша покровительница. * К ее образу всегда люди  обращались за помощью на протяжение всех веков христианства, когда были войны, голод и гонения, люди прибегали к этому образу и получали помощь. И сегодня это тоже совершается». 

Монастырь – место молитвенной тишины. Монастырь – пример для мирянина. Именно здесь можно получить пример того, что пост – это время когда человек должен научиться жертвовать собою ради других. 

игуменья Варвара (Бобер) – настоятельница Свято-Знаменского женского монастыря: «Обитель живет монастырским уставом. * Хоть нас немного здесь, но мы живем дружной семьей.* Мы вот здесь далеко находимся от мирской суеты. Сюда люди приезжают, чтобы просто помолиться. Здесь такая тишина и спокойствие…».

У мирских людей – работа, а в монастыре – послушание. Каждый занят своим делом, никого нет в праздности. Каждый трудится там, где необходимо: на кухне, в просвирне, в огороде, в церкви, на клиросе. Время в монастыре расписано по часам. Вкушение пищи начинается с благодарственной молитвы.  Монастырская трапеза проста, но очень вкусна. Постные супы и каши, соления и фрукты. Все готовится с любовю и молитвой.  Но первая неделя Великого поста в монастыре особенно строгая. 

игуменья Варвара (Бобер) – настоятельница Свято-Знаменского женского монастыря: «Первую Седмицу поста все встречают с большим страхом и трепетом, потому что это особая Седмица, во время которой все должны присутствовать на богослужении без исключения. Даже все послушания в монастыре, какие есть – все отменяются. Трапеза не положена. Первый день – строгий пост – ничего не вкушаем. Второй день – сухоядение можно раз в день. Третий день можно вареную пищу без растительного масла.  * И каждый день * священник читает вечерний канон покаянный Андрея Критского с множеством поклонов земных».  

В первую неделю Великого поста монастырь закрыт для прихожан. Празднословие и разговоры здесь неуместны. Сестры каждый день находиться в храме на богослужении, затем удаляются в кельи для молитвы.  Игуменья Варвара говорит о том, что Пост – это время, когда человек  призван к преображению собственной жизни. Это время сознательных усилий, которые помогают нам приобрести иное видение мира – то, что Господь называет Царствием Божиим внутри нас. И если  у мирянина нет возможности часто посещать храм, можно прибегать к домашней молитве, удерживать себя от соблазнов, которые встречаются каждый день, воздерживаться в пище и стараться найти спокойствие в душе. 

игуменья Варвара (Бобер) – настоятельница Свято-Знаменского женского монастыря: «Пост это * как самоанализ своей жизни, посмотреть на себя со стороны: кто я, как я живу, что в моем сердце, чем я занимаюсь. Я кого-то обижаю, или осуждаю, или оскорбляю? Нужно смотреть на все это – как я себя веду? Как я хочу, чтобы со мной поступали люди, так и я должен поступать.  Нужно смотреть на себя. И главное во время поста каждому человеку * нужно стремиться в храм Божий по мере возможностей, и молиться. И самое главное - чтобы все могли причаститься в Великий пост. Самое главное – покаяться в своих грехах, потому что грешат все, а каяться немногие».

В пост нужно обратить внимание на то, что происходит в твоей душе, стал ли ты меньше осуждать других, становится ли сердце мягче. В этом помогает молитва. 

игуменья Варвара (Бобер) – настоятельница Свято-Знаменского женского монастыря: «Конечно, в Великий пост каждый человек * больше всего внимания уделяет молитве. Но мирские люди не могут этого делать, потому что они заняты работой, семьями. А монахи * молятся за весь мир, за себя, за своих близких. И за весь мир, чтобы Господь и дальше хранил нашу землю в мире и благополучии, чтобы не было войны, чтобы рождались дети, чтобы все было благополучно в мире». 

Для того, чтобы все было благополучно в мире - в Великом посту каждый из нас может взять на себя какой-то духовный подвиг. Например, можно, дать себе зарок никого вслух не осуждать, не раздражаться на наших ближних. Это будет драгоценне и для Бога, и для каждого из нас, чем просто воздержание от пищи. Мы увидим, нас колько изменится наше отношение к людям после нас кольких недель такого «духовного упражнения». Игуменья Варвара говорит о том, что «если бы все люди были верующими и каждый из нас боялся бы оскорбить кого-то другого – не нужно было бы ни армии, ни замков на дверях – Рай был бы на земле. Если бы все мы с любовью и уважением относился друг к другу  – был бы Рай на земле. И время Великого поста дано нам именно для того, чтобы мы пересмотрели свою жизнь, поработали над своей душой и над своим сердцем. 

Анна Регульская, Марина Полякова, программа «Седмица». 

В Белоцерковской исправительной колонии №35 освятили храм в честь иконы "Нечаянная радость". Она напоминает о воре, который стал на путь праведника. Этот храм возводили силами самих осужденных в течение 14-ти лет. Священнодействие освящения престола совершил митрополит Белоцерковский и Богуславский Августин. Владыка объяснил осужденным, почему он надел фартук и нарукавники, и зачем нужны кованые гвозди, камни и веревки. 

СЮЖЕТ ИЗ БЕЛОЙ ЦЕРКВИ:
Отныне в городе Белая Церковь возвышается еще одна белая церковь! За решеткой и колючей проволокой, на территории  “колонии строгого режима”. Здешние обитатели, если говорить в общем, нарушили почти весь уголовный кодекс – говорят начальники колонии. Но сегодня здесь настоящий праздник – звучит торжественный перезвон в честь освящения храма. Первый камень в его фундамент был заложен еще четырнадцать лет тому назад. Сегодня, для торжественного освящения церкви прибыл митрополит Белоцерковский и Богуславский Августин. 
Августин - митрополит Белоцерковский и Богуславский: "Утешение для людей, находящихся в местах лишения свободы, этот храм. Это место, где, несмотря на грехи и внесенный приговор, чувствуешь себя полноценным человеком.

Новая церковь символически стоит между штабом исправительного заведения и корпусом для осуждённых. Церковные двери ведут в импровизированную часовенку, где днем и ночью возле иконы молится грешник на коленях.  Возле манекена – участок усиленного контроля. Здесь отбывают наказание злостные нарушители внутреннего режима, они имеют право лишь на один час прогулки в день. Эта часовенка в конце тюремного коридора как напоминание о воре, который стал праведником. Эту удивительную  историю описал  в 17-м столетии святитель Димитрий Ростовский. 

протоиерей Владимир Осадчий - настоятель храма в честь иконы "Нечаянная радость": "Шел разбойник на разбой и молился Матери Божьей. Видит, что у Спасителя течети кровь из ран. Он недоумевает: кто так изранил? А Матерь Божья отвечает: «Это ты, потому что ты делаешь плохие дела». И после этого этот человек стал жить праведно. Икона называется “Нечаянная радость”.

Вот, наконец и само освящение. Владыка Августин детально комментирует каждый шаг. Кстати, такое и на воле не каждый может увидеть.

Августин - митрополит Белоцерковский и Богуславский: "Предлагаю вам смотреть через Царские врата. Престол изготовляется по специальным чертежам. Потом прибивается столешница четырьмя коваными гвоздями: так же , как Иисуса Христа распяли.

В этом храме все изготовлено руками осужденных.  Над иконостасом осуждённый Андрей Середа работал шесть лет. А это половина срока его заключения. 
Кто-то из них выйдет на волю уже через несколько месяцев, кому-то ждать годы. А некоторые говорят, что они уже на свободе – такое ощущение им подарило уже само присутствие храма.

Валерий Шрамко,  Леся Сакада, г. Белая Церковь. 

70-летний британский фермер Уинстон Хоуз так горевал по своей умершей жене, что решил посвятить её памяти необыкновенный живой монумент. Он буквально вырастил недалеко от дома признание в вечной любви почившей супруге Джанет. На своём поле на протяжении недели Уинстон высадил 6000 саженцев дуба. Через 20 лет романтический труд его любви превратился в дубовую рощу и луг в форме сердца. В середине поляны, которая находится внутри дубовой рощи, высажены нарциссы, которые расцветают весной.  Внешне эта посадка мало чем отличается от других, если не посмотреть на неё с высоты птичьего полёта. Символ любви случайно обнаружили путешественники, пролетавшие на воздушном шаре. Теперь романтическая роща вдохновляет новые влюбленные сердца. 

Программу продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ- ОБЗОР:
Здравствуйте! На этой неделе православные сайты разместили много интересных публикаций, на некоторые из них мы хотим обратить ваше внимание. 

Пост: практические советы для новичков

Начался Великий Пост. Архимандрит Маркел (Павук) рекомендует людям, которые впервые решили соблюдать пост, ограничивать себя постепенно, но не только в пище.  О том, что можно делать и чего категорически нельзя делать во время Великого поста, как научиться поститься правильно, и что необходимо соблюдать кроме воздержания в скоромной пище - читайте на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ». 
Высокое  ячество жизни, или чем заканчиваются курсы по повышению самооценки.

Любить себя в наше время имеет два значения: представлять себя в лестных ролях и баловаться приятностями. Однако завышенные представления о том, «что тебя достойно», терпят катастрофу. Неповторимые индивидуальности одинаково терзаются, вымещают досаду друг на друге и ведут себя самым примитивным и неоригинальным образом. Зацикленность на себе, «ячество» определенно идет не на пользу и проигрывает в личном достоинстве предыдущим эпохам. Как преодолеть эту порочную тенденцию современности? Об этом пишет сайт журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Что делать, когда нападают: советы детям.

 Как себя вести, если вам угрожают? Нужно ли сопротивляться и привлекать внимание окружающих,  или  безропотно подчиниться противнику? Как научиться сохранять душевное равновесие, можно ли детям входить в контакт с незнакомцами, которые просят о помощи?  И как помогает молитва в сложной ситуации? Об этом  - конспект лекции священника, в прошлом сотрудника МЧС, отца Владимира Тукало на встрече с прихожанами в молодежном клубе Ионинского монастыря. текст разместил Портал «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» 

Век цифрового одиночества: вся наша жизнь — инста

Что заставляет миллионы взрослых людей по всей планете часами сидеть в Твиттере, Фэйсбуке или ВКонтакте, старательно подбирая новую партию полюбившихся постов с цитатами никогда не читанных тобою философов или писателей на стену своего аккаунта? Или же тратить время на создание или заливку в социальную сеть новых фото с тем, что ты поел или купил в магазине одежды? И парадокс в том, что для большинства это интересно и востребованно одновременно. Почему мы утратили живую связь друг с другом, поменяв ее виртуальный суррогат?  Об этом пишет Православный портал  «ПРОТОИНФО» 

Становятся ли люди в Церкви лучше?

Переступив порог Церкви, регулярно участвуя в исповеди, мы утешаем себя надеждой, что вот, сейчас мы исправимся, станем лучше, больше не будем, никогда-никогда. Но вслед за этим всегда приходит разочарование: сколько мы ни старались, но у нас так и не получилось. Одни люди при этом уходят из Церкви, другие остаются. О борьбе с грехом и отчаянием, духовной слепоте и оптимизме – пишет Интернет-дайджест для всех «ДУША» 

Стоит ли тащить подростка в церковь?

Почему в верующих семьях вырастают атеисты? Нужно ли поощрять ребенка за каждый поход в храм и чем опасна родительская гиперопека? И почему ребенок, у которого возникает конфликт с родителями, решает его через отречение от Бога? Об этом и многом другом - в беседе со священником Петром Коломейцевым на сайте волонтерского движения молодежи «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

Как любить тех, кто к нам плохо относится?

Наступил период Великого Поста. Это уникальное время, когда мы хотя бы раз в году должны заглянуть в себя, посмотреть на то, чем мы жили предыдущий год. Человек, который решился в корне изменить свою жизнь должен непременно сбросить с себя груз грехов, критично отнестись к себе, к своей жизни. И один из сложнейших вопросов - как полюбить тех, кто к нам плохо относится? Разобраться в этом поможет публикация на сайте Союза Православных журналистьв. 

Читайте и узнавайте много интересного и полезного. О новых публикациях поговорим ровно через неделю. 

Мы продолжаем выпуск. И далее в нашей программе: 

- «Вместе навсегда» — так называются первые в Киеве церковные курсы по подготовке к семейной жизни.

- Не унывать, не печалиться, не раздражаться. Как научиться радоваться жизни в любом возрасте?
- Удивительная находка в Грузии. Там обнаружена святая вода 1000-летней давности!

В Киеве проводят Церковные курсы по подготовке к семейной жизни. Их цель – ознакомить молодых людей с необходимыми знаниями о Таинстве Брака, о различиях мужского и женского восприятия, о векторах преодоления кризисных ситуаций и конфликтов. Программа состоит из цикла тематических бесед, которые проводят священники, психологи, врачи и юристы. На первой из десяти запланированных встреч побывали и наши журналисты.

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
«Вместе навсегда» - так называются первые столичные церковные курсы по подготовке к семейной жизни. Первое занятие состоялось в первый день весны.

протоиерей Николай Могильный, заместитель главы Синодального отдела по работе с молодежью УПЦ: "Институт семьи у нас, к сожалению, уничтожен. В школьных учреждениях и в высших учебных заведениях нигде НЕ учат молодых людей, как готовится к семейной жизни, как строить правильные взаимоотношения в семье. И попытка наших курсов, скажем так, насколько возможно, понятно, что это капля в море, убрать этот пробел. Все-таки рассказать, что такое семья, как нужно готовиться к браку для того, чтоб этот недостаток был счастливым.
Занятия будут проходить в галерее-ризнице «Чудотворные иконы Афона». Продолжительность курса - 10-15 занятий, по полтора часа каждое.

Малахова Надежда, проект-менеджер галереи-ризницы «Чудотворные иконы Афона»: "Целью проведения курсов является ознакомить молодых людей с основными понятиями в таинство брака, в различии женского и мужского восприятия, в рождении и воспитании детей, а также в преодоление кризисных ситуаций, и сохранить любовь и понимание в семье.

Курс разработан на основе программы ведущего украинского специалиста по вопросам семьи и семейных отношений, доктор философских наук Андриана Буковинского.

Адриан Буковинский, доктор философских наук, автор курса: "Учреждение семьи сформировано веками. Все, что ее строит, уже давно известно, все, что ее разрушает, известно также. Нам удалось систематизировать все эти знания, которые дают ответ на вопрос, как построить крепкие и надежные взаимоотношения, как построить и сформировать счастливую семью. И как жить в такой семье на протяжении жизни, чувствуя комфорт, удовольствие, радость и счастье".

Программа состоит из цикла тематических бесед. Их будут проводить священники, психологи, врачи и юристы.

Александр Ломыкин, врач, заведующий отделением Киевского роддома №6: "У меня тоже есть дети, мне хотелось бы, чтобы мы понимали, что семья - это тот фундамент, на котором наша страна должна крепнуть и процветать.


При необходимости люди иногда обращаются с отдельными вопрос к психологу, или к духовнику. Курсы же подходят к вопросу семьи комплексно. Здесь объединили усилия различных специалистов, и общая база для всех - христианские ценности.

Адриан Буковинский, доктор философских наук, автор курса: "По моему убеждению, я вообще не верю в то, что семья, которая живет без Бога, может прожить достойно. И достойно пройти все испытания, преодолевая с  мудростью и достоинством все жизненные искушения, Чтобы на склоне лет сказать, что я прожил полноценную счастливую жизнь в семье. И хотя были испытания, но благодаря Богу, благодаря Его мудрости мы преодолевали эти проблемы и мы счастливы в своей семье. Сделать это без Бога невозможно. Конечно можно пробовать, но я не верю в результат".

То, что курсы точно будет иметь успех, говорит хотя бы тот факт, что за неделю изъявили желание учиться около ста человек. На занятия пришли как и пары, которые собираются пожениться, так и уже семейные. Сергей и Татьяна женаты уже год. Надеются, что эти курсы помогут им в развитии их семейных отношений.

Сергей - слушатель церковных курсов по подготовке к семейной жизни: "Я вот пришел, послушал, и да, мне кажется, они могут быть полезны, потому что я многих вещей как бы НЕ понимал до конца так четко, особенно как Выступал этот автор курсов, очень все сжато, четко и понятно.

Татьяна - слушательница церковных курсов по подготовке к семейной жизни: "Хорошо, что здесь именно пары, потому что когда получается один что-то делает, ну это как головой об стенку. То есть если вдвоем, то результат не удваивается, а удесятеряется. Вот так помощь специалистов, помноженная на любовь, помогать всем желающим оставаться «Вместе навсегда».
Ось так помощь специалистов, умноженная на любовь, помагает всем желающим остаться «Вместе навсегда". Наталья Дробязко, Андрей Грицан, г. Киев.
Время неумолимо бежит вперед, оставляя позади годы, а вместе с ними и молодость. Как правило, слово старость пугает большинство людей зрелого возраста. Но есть такие неугомонные пенсионеры, которые успевают все: вырастить и собрать на даче урожай, приглядеть за внуками,  помочь детям, сбегать на городской субботник, и еще многое-многое другое.  Более того, за этими хлопотами они успевают уделить время и себе, участвуют в клубах по интересам и стараются радовать других своим  творчеством.  О том, как избегать уныния и  уметь радоваться жизни - в сюжете из Доброполья. 

СЮЖЕТ ИЗ ДОБРОПОЛЬЯ:
На территории разрушенного храма в грузинском городе Кварели во время раскопок был найден запечатанный глиняный кувшин со святой водой, которая хранилась там почти тысячу лет. По словам археологов, жидкость сохранила все свои свойства и свежесть. Это было подтверждено лабораторным анализом. Как сообщил руководитель экспедиции национального музея Грузии, профессор Нодар Бахтадзе, сосуд  нашли в центральной части базилики V в., среди другой глиняной посуды.  Обрушенные после нашествия арабов стены храма естественным образом законсервировали кувшины. За святой водой, возраст которой насчитывает несколько веков,  уже который день приходят духовные лица и прихожане из окрестных церквей и монастырей.

Эта было последнее сообщение сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

