СЕДМИЦА 585
Новые вести православного мира в еженедельном информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, Здравствуйте! Сегодня в нашем выпуске вы узнаете о таких событиях:
- Духовная оборона. В Днепре состоялась ежегодная конференция военных капелланов. Чем будут заниматься военные священники?
- В Святогорской лавре заложен новый храм в честь преподобных иконописцев. Со временем там будет основано духовное училище и иконописная школа.  
- «Покров над Одессой» - с таким названием в южной столице открылась выставка живописи, отображающая православное архитектурное наследие города Одессы.
- Гость из Швейцарии. Киев посетил известный богослов и писатель схиархимандрит Гавриил Бунге. О чем говорили на встрече?
- Протянуть руку помощи. В Севастополе общественные организации пытаются помочь бездомным людям в период надвигающихся холодов. 
- «Каким будет мир через 30 лет» — в свет вышла новая электронная книга от журнала «Фома».

В Святогорской лавре,  неподалёку от соборного храма в честь святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии, заложена новая церковь. Это двухъярусный надвратный храм в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, а также преподобных иконописцев Андрея Рублёва, Григория и Алипия Печерских. Такой выбор не случаен, поскольку в будущем именно здесь будет основано духовное училище с иконописной школой. Подробнее - в репортаже с места события.
СЮЖЕТ ИЗ СВЯТОГОРСКА:
 Праздничный день начался с Божественной литургии в соборном храме Святогорска в честь мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии. Богослужение было украшено пением сразу четырёх церковных хоров: братским хором Святогорской Лавры, сестёр Богородичанского скита «Всех скорбящих Радость», взрослым и детским хорами музыкальной школы города Святогорска. Торжественный чин закладки нового храма начался с крестного хода, который стартовал сразу после литургии. С молитвенным пением крестное шествие спустилось в цокольный этаж будущей церкви. Там владыка Арсений совершил чин освящения закладного камня нового надвратного храма. Главный престол этого храмового комплекса посвящён равноапостольным Кириллу и Мефодию, нижний, цокольный храм будет посвящён преподобным Григорию и Алипию, иконописцам Киево-Печерским. Во втором уровне планируется небольшой храм-ризница в честь преподобного Андрея Рублёва. Такой сонм святых выбран неслучайно — святые Кирилл и Мефодий являются просветителями славянских народов, а преподобные Григорий, Алипий и Андрей — покровители иконописцев. Факт очень важный для этого места, поскольку в будущем здесь будет основано духовное училище с иконописной школой. 
Лайф - молитва митрополита Арсения 
Соответсвующая надпись о посвящении храма была выгравирована на камне, полагаемом в основу будущего престола. В своём архипастырском слове Святогорский наместник призвал всех и молитвой, и посильной помощью, и пожертвованиями принять участие в созидании дома Божия. 
Арсений - митрополит Святогорский, викарий Донецкой Епархии: "Призовем сугубую благодать на это место, где когда-то, дай Боже, нам предстоит освятить храм и совершить первые литургии на этих святых престолах, которые будут здесь воздвигнуты. Спасибо за участие в этом святом деле...". 
По завершении чина закладки нового храма собрание верующих вернулось обратно в храм святых мучениц. Здесь Митрополит Арсений поблагодарил строителей храма в лице их бригадира, Ивана Васильевича Малярчука. 
Арсений - митрополит Святогорский, викарий Донецкой Епархии: "Поздравляю тебя с принятием святых Христовых Таин… до… вечности со Христом и со всеми святыми».
Архимандрит Лазарь (Терещенко), Александр Ворсин, Донецкая область.
В Днепре состоялась ежегодная конференция военных капелланов. На нее собрались  руководители епархиальных отделов епархий Украинской Православной Церкви по взаимодействию с Вооруженными Силами, Национальной Гвардией и другими военными формированиями Украины. Мероприятие состоялось по благословению Блаженнейшего Митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия. 
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРА:
Божественная литургия и военная конференция. 26 октября в православной жизни Днепра состоялись сразу 2 знаменательных события. именно в этот день верующие чествуют Иверскую икону Пресвятой Богородицы. В храме, который назван в честь этой святыни, состоялось праздничное богослужение. на храмовый праздник собралось множество прихожан.  Оригинал этого лика находится в Греческом монастыре на Святой горе Афон. К празднованию присоединились и в Днепре. Сразу после божественной литургии все священники Днепропетровской епархии собрались на ежегодную конференцию, которая была посвящена вопросам войны и мира.
Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: " Сегодня праздник и очень ответственное в нашей епархии мероприятие, которое имеет всеукраинское значение, потому что собрались свщеннослужителеи, капелланы, 5которые обслуживают и молятся за наших военных, наших братий и сесетр.* Такие конференции проходят ежегодно, и вот теперь - у нас.  
На встречу из столицы прибыл руководитель Синодального отдела УПЦ по взаимодействию с Вооружёнными силами и другими военными формированиями Украины митрополит Белоцерковский и Богуславский Августин, представители Министерства Обороны и военных формирований Украины. 
Августин - митрополит Белоцерковский и Богуславский, председатель Синодального отдела УПЦ по взаимодействию с Вооружёнными силами и другими военными формированиями Украины: "мы очень рады, что именно в Днепре проходит очередная военная конференция. Потому что это ближе к зоне боевых действий. и здесь хорошая военная база. Я надеюсь, что наша конференция , сборы военного духовенства/ будут плодотворными. 

Капелланы - это военные священники, они есть во многих армиях мира. Они ведут духовно-пастырскую работу среди военнослужащих. Эта должность стала востребованной, потому что сами военнослужащие проявляли желание в таких особо тяжелых условиях, чтобы присутствовал священник. Часто бывает так, что на войне военные чувствуют себя покинутыми и забытыми. В эти трудные минуты мужественным бойцам нужна помощь и поддержка. Военные капелланы пытаются всячески помочь бойцам в трудных ситуациях, а так же адаптироваться к мирной жизни. 
Во время сборов оговаривались вопросы введения института штатного военного духовенства в вооруженных силах Украины. Присутствующие делились опытом работы по духовному и моральному воспитанию военнослужащих.  

Августин - митрополит Белоцерковский и Богуславский, председатель Синодального отдела УПЦ по взаимодействию с Вооружёнными силами и другими военными формированиями Украины: "Сейчас существуют новые вызовы времени, новые обстоятельства. Я думаю, что и в дальнейшем духовентсво будет проявлять свое стремление и способности для успешного проведения духовно-пастырской работы среди военнослужащих. Особенно среди тех, кто пребывает в зоне боевых действий, кто рискует своей жизнью. И мы молимся, чтобы скорее настал долгожданный мир и было согласие в нашей стране".
Военный капелланы есть в разных армиях мира. Их сила - в духе. Их оружие - молитва. Древняя христианская традиция возрождается. Святые отцы на передовой. Ведь присутствие священников там, где царит смерть, - это прекрасная возможность говорить о жизни.
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепр.
Он живет в уединении в швейцарских Альпах, говорит на разных языках и более полувека изучает творения святых отцов. Известный богослов, автор целого ряда книг, схиархимандрит Гавриил Бунге посетил Киев. Биография 76-летнего старца поистине уникальна. 18 октября он прочел лекцию в столичной галерее «Соборная», что при Кафедральном соборе УПЦ в честь Воскресения Христова. На встречу собралось множество священников, монахов и мирян.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Встреча состоялась в галерее "Соборная" при Духовно-просветительском центре Кафедрального собора Украинской Православной Церкви в честь Воскресения Христова. Схиархимандрит Гавриил монашестве уже 54 года, из них 36 лет - отшельник. Долгое время он был католическим монахом-бенедиктинцем, при этом интересовался историей православного монашества. В 2010 году он принял православие, хотя утверждает, что по духу принадлежит к Православной Церкви давно. Сейчас он - настоятель монастыря Святого Креста в Ровередо, в Швейцарии. Ведет строгое затворническую жизнь в горной обители и редко покидает свой маленький скит, где не пользуется ни интернетом, ни мобильным телефоном. Уже более полувека он изучает послание святых отцов, толкует их и переводит современными языками.

Андрей Герман - участник встречи: "Этот священник, монах, из Западной Европы. То есть из католической среды, поэтому мне было интересно узнать как живут христиане на Западе. Как относятся к православным. Чем отличается их внутренняя жизнь. НЕ догматическая, потому, что это мы можем узнать из догматических книг, катехизиса, каких-то богословских книг. А из его уст, как это изнутри происходит. 

На встрече знаменитый богослов прочитал лекцию об истории монашества в Западной Европе и на Руси, а также рассказал о духовной жизни в условиях современного мира.

схиархимандрит Гавриил Бунге - настоятель монастыря Святого Креста в г. Ровередо (Швейцария): "Очень важно помнить, что есть мир, який дает Христос, и есть мир от мира сего. Для того чтоб хранить внутренний мир, данный Христом, нужно обязательно точно соблюдать Его заповеди. Когда ставится вопрос, делать что-то или нет, надо сразу думать: а Христос благословил бы мне это поступок или нет? Апостол говорит, что Христос - наш мир.

В своем выступлении лектор кратко изложил историю монашества. В частности, он подчеркнул, что в первых монахов были свои духовные наставники, преемственность которых достигала апостольских времен.

Татьяна Мартынко - участница встрвечи: "Схиархимандрит Гавриил еще раз нам напомнили, что благодать, она идет изнутри, что личность, стяжавшая дары Святого Духа, ее НЕ снимают никакие режимы, никакие внешние условия. И что монашество, оно тоже возрождается, возрождается таким, каким оно было всегда. 

Можно жить по заповедям в современном мире? Как научиться молиться и как правильно исповедоваться? Ответы на эти и другие вопросы отец Гавриил дал во второй части своего выступления.

схиархимандрит Гавриил Бунге - настоятель монастыря Святого Креста в г. Ровередо (Швейцария): "Надо разделять исповедь и духовную беседу. Эти разговоры часто соединяются. Но на исповеди нужно говорить о своих грехах, в духовных беседах надо говорить о всех трудностях, жизненных проблемах, Которые надо решить. Оба ЭТИХ разговора с духовниками необходимы.

Говоря об общении с инославными, схиархимандрит Гавриил особое внимание обратил на то, насколько важно жизнью свидетельствовать о своей вере.

схиархимандрит Гавриил Бунге - настоятель монастыря Святого Креста в г. Ровередо (Швейцария): "Вы знаете, какое удивление в язычников вызвал отношение христиан друг к другу? В доконстантиновскую эпоху они говорили о христианами: "Посмотрите, как они любят друг друга!". Не было каких-то миссионерскому обществ, каждый христианин был апостолом. Сегодня должно быть так же.
Дмитрий Шабалкий, маргарита Пащенко, г. Киев.
Журнал «Фома» представил новую электронную книгу, посвященную главным вызовам будущего,  под названием  «Каким будет мир через 30 лет». В ней, с помощью экспертов из самых разных областей, повествуется о главных вызовах, с которыми столкнутся наши дети через 20–30 лет — то есть когда вырастут и вступят в активную стадию жизни. Тема не случайна, поскольку сегодня разговоры о будущем имеют интересную особенность.За то время, пока мы обсуждаем, как то или иное новшество повлияет на нас, оно уже входит в жизнь и завладевает ею. Современные темпы развития информационных технологий, конечно, значительно осложняют предсказание того, в какой точке мы окажемся через несколько десятков лет. Однако, нет сомнений, что с каждым годом технологии становятся все умнее, и пользователи будут вынуждены идти в ногу с их шагом.Пользователи электронных библиотек могут скачать электронную новинку «Фомы» в Электронной библиотеке «Букмейт» и на странице в Православной библиотеке Миссионерского отдела. Все  электронные книги там совершенно бесплатны. А информация не только заинтересует многих читателей, но может оказаться весьма  полезной. 
Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.
ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! В сегодняшнем обзоре много острых вопросов. Например: 
Зачем православная культура? 
Порой приходится слышать сентенции, мол, культура – это феномен падшего мира. А людям верующим культура (в частности светская) решительно бесполезна и даже греховна и опасна. Негативное отношение к культуре среди церковных людей довольно распространено: «Ну что вы, это ведь душевность, а нам духовность подавай!». Однако они забывают, что человек многосоставен – он состоит из тела, души и духа. И порой, чтобы воспитать духовность, нужно сначала подготовить душу. И можество людей приходит в Церковь именно через культуру, которая так или иначе связана с христианством. Одни через творчество Достоевского, другие  посредством прп. Андрея Рублева, церковной музыки и архитектуры. Размышления на эту тему вы найдете в публикации на сайте "Православная жизнь" - http://pravlife.org/content/zachem-pravoslavnym-kultura

Вода и масло: неверующая супруга - что делать? 
Очень часто мы говорим о том, чего не должно быть в рамках брака и взаимоотношений, и забываем говорить о том, что должно быть в этих рамках. В Библии христиан говорится о том, что нельзя вставать под одно ярмо с нехристианами. Но что делать, если муж уверовал несколько лет назад, когда уже был женат, а у жены с христианством отношения не складываются? Как убедить ее последовать за Христом и привести ее к Богу? Ответы на эти вопросы предлагает Христианский интернет-журнал «МЕМО» - http://memo.im/voda-i-maslo-neveruyushhaya-supruga-chto-delat

Как научить детей обращаться с деньгами? 
Как объяснить детям, что размер доходов или расходов семьи?  Как растолковать им, что это внутренняя информация, и никому из посторонних ее знать не нужно?  Ведь чужие люди могут интересоваться нами и нашей семьей с недобрыми целями. Детям нужно в очень раннем возрасте пояснить, что папа с мамой и братики-сестрички ‒ это ближний круг, в котором можно и нужно доверять. И есть круг дальний ‒ где лишнего говорить ни к чему. И что о таком интересе к внутрисемейным делам со стороны «чужих» нужно рассказывать родителям. Отец двоих детей и главный редактор журнала "Дденьги" Александр Крамаренко — делится свим опытом на сайте «ОТЦОВСКИЙ КЛУБ» -http://fathersclub.com.ua/kid_money_kramarenko/
Для кого в Церкви нет запретов?
«Православие — религия запретов»… С таким мнением сталкиваться приходится то и дело: человеку внешнему в христианстве все представляется не чем иным, как совершенно неоправданными, иногда смешными, иногда неразумными запретами. Женщине не следует заходить в храм без платка и в брюках , п Постом запрещается вкушение скоромной пищи — разве же это не глупость? Нельзя вступать в брак столько раз, сколько хочется, нельзя изменять супругу или супруге, даже если полюбил кого-то другого — изуверство ведь, надругательство над любовью. Но надо ли воспринимать заповеди в качестве запретов? Не стоит ли разобраться, почему такие требования существуют?  роб этом пишет интернет-дайджест для всех "Душа" - http://dysha.info/public/duh/4734-dlya-kogo-v-cerkvi-net-zapretov-pravmirru.html
О духовной прелести: распространенные виды прелести у православных
В русском языке слово «прелесть» имеет положительный оттенок, но в духовном отношении прелесть – это неосознаваемое человеком ложное состояние души, когда ему под воздействием страсти гордыни хочется казаться лучше, чем он есть на самом деле. Всякое безмерное приукрашивание себя дорогой одеждой, косметикой, витиеватыми словами, наигранными поступками, улыбками – виды прелести. Красота ее обманчива,  правда, у каждого человека есть внутренняя врожденная защитная реакция, при помощи которой можно почувствовать неискренность других. Что такое духовная прелесть, откуда она берется? И какие самые распространенные виды прелести можно наблюдать у православных? Читайте об этом на сайте НЕЗАВИСИМОГО ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛА  ПРАВОСЛАВИЕ.ФМ - https://pravoslavie.fm/interview/o-dukhovnoy-prelesti-rasprostranennye-vidi-prelesty-u-pravoslavnich/
Пока мы не научимся прощать себя, мы не сможем прощать других. 

Как научить своих детей искренне просить прощения? И как научиться этому самим? Почему сегодня мы теряем эти навыки? Почему важно не скрывать свои обиды, а выговаривать их? И как при этом не превратить свою семью в «концлагерь доброты и открытости»? Ответы на эти и многие другие вопросы  вы найдете в публикации а сайте  ЖУРНАЛА «ФОМА В УКРАИНЕ» - http://foma.in.ua/articles/faith/poka-my-ne-nauchimsya-proshchat-sebya-my-ne-smozhem-proshchat-drugikh

Читайте и узнавайте много полезного для себя. А с новыми  статьями мы ознакомим вас ровно через неделю. 
В эфире «Седмица», и выпуск продолжат такие темы:
- Протянуть руку помощи. В Севастополе общественные организации пытаются помочь бездомным людям в период надвигающихся холодов. 
- «Покров над Одессой» - с таким названием в южной столице открылась выставка живописи, отображающая православное архитектурное наследие города Одессы.
- В поддержку семьи. В Грузии после Рождества планируют провести массовое венчание. 

150 человек - столько бездомных в прошлом году умерло от переохлаждения в Севастополе. Приближающиеся холода эту проблему, которая годами не решается, поднимают вновь - городу необходима ночлежка, приют для бездомных, социальная гостиница.
И пока городские власти рассматривают этот вопрос, обсуждая его за круглым столом,
 решать его пытаются общественные организации, среди которых «Красный Крест»
 и православный восстановительный центр «За жизнь». Помочь сразу всем, оставшимся
 без крова, конечно, невозможно. Но зачастую, чтобы помочь человеку, оказавшемуся на улице и желающему вернуться к нормальной жизни, достаточно не пройти мимо. Узнать - почему человек стал бездомным. Тему продолжит Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Светлана Карташова - журналист: "Недострои или ветхие дома, заброшенные сараи и гаражи - места, которые становятся пристанищем для лиц без определенного места жительства".

ЛАЙФ: "Я - вон, на замок закрываю. А он распилен. Всё".

В поисках мест, где можно переночевать, бездомные кочуют по району. Найти ночлежки, или как их называют "лёжки",  можно и на окраине, и в центре города. Дома, чьи судьбы до сих пор не решатся в судах, "ничьи", судя по оставленным следам, приобретают своих хозяев "с улицы".  

Светлана Карташова - журналист: "Подобных гостиниц, которые бездомные делают своими руками, по городу достаточно много".

ЛАйф с бомжем: "Здесь нам хозяин разрешил охранять, чтоб не разнесли дом полностью. У меня нет сейчас прописки, потому что у меня семейная такая ситуация получилась"

... и 39 летний Виталий остался на улице.

Кирилл Комиссар - дружинник Добровольной Народной Дружины "Рубеж": "Мы встречаем (практически каждый патруль) таких же лиц, которым просто негде жить. Самое ужасное, что они при всем при этом продолжают пить. Это где-то провоцирует определенные правонарушения и преступления. Вот это тоже большая проблема".

Андрей  Таныгин - член Общероссийской Общественной организации "Российский Красный Крест": "Алкоголь это как-то скрашивает. На время дает радугу в глазах, так называемую, и боль притупляет физическую и душевную"

Поэтому бездомные пьют - объясняет Андрей Вениаминович, член "Российского Красного Креста", по мере сил помогающий таким людям. 

Андрей  Таныгин - член Общероссийской Общественной организации "Российский Красный Крест": "Как решить вашу проблему? Давайте, вы сами скажете. И они говорят: "Андрей, нас надо изолировать от этого общества, от этой среды дикой. От мусорных баков, в которых мы можем найти все: и еду, и алкоголь"

"Возможность вырваться из этого круга - есть, только желание необходимо" - говорит руководитель православного восстановительного центра  "За жизнь" Игорь Карташев. Ребята из центра  ищут на улицах, кому можно помочь - что-то вроде "социального патрулирования"

Игорь Карташев - руководитель православного восстановительного центра "За жизнь": "Проводят регулярно с ними беседы, с этими людьми.  Они собираются во двориках, где-то там у них шалаши из коробок, что-то еще. Пытаемся оттуда выдернуть небезнадежных. В нашем центре мы приучаем ребят к нормальной жизни, человеческой".

Помогают восстановить документы тем, кто желает и жизнь свою восстановить.

Виктор Негуляев - волонтер православного  восстановительного центра "За жизнь": "Часто люди из-за разгульной жизни забывают, что они могут. А приходя сюда, они восстанавливаются потихоньку и вспоминают: я то могу делать, это... Восстанавливают свои навыки. 
Лайф: «Вы как кочегар? Печник? - Я по хозяйственной части. Я остаюсь дома и поддерживаю. Поломались двери -починил двери. Поломалось что-то еще - я столяр и плотник».
	
По благословению севастопольского благочинного, Центр работает уже 5-й год. По городу - три отделения. 

Игорь Карташев - руководитель православного восстановительного центра "За жизнь": "Процесс восстановления очень долгий. На протяжении всей жизни будем учиться держать себя в руках, чтобы оставаться человеком. Оставаться трезвым». 

"Не могу и не хочу так больше жить, помогите" - обратился к нам Геннадий. 

Лайф: "Мне надо выпивку сбросить, курить сбросить".

Осознать, что бороться придется с самим собой - первый шаг на пути реабилитации. Для Геннадия нашлось место в центре.  

Михаил Астапов - помощник руководителя отделения православного восстановительного центра "За жизнь": "Во-первых, для начала здоровье поправить, чтобы человек себя чувствовал хорошо, нормально. Когда  он восстановится сам потихоньку, начинает избавляться от зависимости алкогольной, наркомании. Прежде всего, мы с этим боремся".

Эту зиму Геннадий будем встречать, имея крышу над головой.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.
«Покров над Одессой» - с таким названием в южной столице открылась выставка живописи, отображающая православное архитектурное наследие города Одессы. Экспозиция, развернувшаяся на территории Одесского Свято-Архангело-Михайловского женского монастыря, сформирована на основе работ художников – участников Первого международного пленэра, проходившего в Одессе с 10-ого по 20-ое октября. Запечатлённым на полотнах мастеров очарованием осеннего покрова над городом у моря насладилась Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Увидеть и прочувствовать очарование осенней Одессы, величественную красоту её архитектуры, воплощённую в работах художников, приглашает в эти дни открывшаяся в художественной галерее Одесского Свято-Архангело-Михайловского женского монастыря международная выставка живописи с символичным названием - «Покров над Одессой». В преддверии празднования православного торжества Покрова Пресвятой Богородицы в южной столице был открыт Первый международный пленэр, темой которого стало отображение православного архитектурного наследия города Одессы. В течение 10-ти дней более 20-ти известных художников из Одессы, Киева, а также стран ближнего и дальнего зарубежья пытались запечатлеть осенние пейзажи Одессы православной.
Надежда Фомичёва, директор художественной галереи Одесского Свято-Архангело-Михайловского женского монастыря: «Тема эта нашла отклик в сердце каждого из авторов. Поэтому работы все разные и  интересные. Здесь и гобелен, и масляная живопись, и графика... От крупных, монументальных работ до миниатюр. 
Работы мастеров переносят зрителя в особое культурное пространство, которое охватывает самые разные традиции живописи художников из разных стран. К примеру, в пейзажах украинских художников преобладают нейтральные тона, особый акцент на синеве небес. А вот работы армянских мастеров брызжут самыми яркими красками осени – от горячего жёлтого до багряно-красного. 
Надежда Фомичёва, директор художественной галереи Одесского Свято-Архангело-Михайловского женского монастыря: «Вот так художники увидели нашу христианскую Одессу, так по-разному, так прекрасно, так красиво. Где-то нежно, где-то остро, где-то ярко, пастозно, броско, где-то наоборот такими тонкими акварельными переходами они отобразили для нас этот удивительный духовный мир.»
То, что в пленэре участвовали не только украинские авторы, но и зарубежные, способствовало возникновению своеобразного культурного симбиоза. Обмен профессиональным опытом и активный творческий поиск сделали работы художников особенно интересными. 
Галина Лекарева-Никитина, организатор выставки, член Национального Союза художников Украины: «Каждый со своим авторским почерком, каждый со своим видением, и это интересно. Честно говоря, когда мы делали мастер-класс, был вопрос: а что если одну и ту же церковь рисуют несколько художников – это же может получиться слишком одинаково. Но, так оно не может получиться, потому что все художники с разным видением.».
Идея отобразить на полотнах архитектуру христианской Одессы у художников южной столицы появилась ещё два года тому назад. Воплотив задуманное сегодня, они разрабатывают уже новый проект по расширению географии пленэров до всеукраинского масштаба. 
Галина Лекарева-Никитина, организатор выставки, член Национального Союза художников Украины: «Затея была такова – написать все храмы Одессы. Но, сейчас эта затея гораздо шире и, быть может, она осуществится, мы надеемся на это и призываем всех поддержать нас – написать православные храмы Украины и зарубежья.»
Андрей Горчаков, член Одесского Областного Совета Мира, организатор выставки: «Это первый христианский, первый православный пленэр в Украине. Подобное не проводилось ни в Киеве, ни в иных областных центрах Украины. И Одесса здесь является первой ласточкой. Она показывает достойный пример православным людям Украины, 
что можно популяризировать сегодня. Духовность всегда являлась ориентиром. И наша Православная Церковь Украины, конечно же, является тем стержнем для одесситов, для украинцев, который помогает не потерять в этом мире себя, найти Господа через призму искусства.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

Массовое венчание уже сложившихся семейных пар планируют организовать в Грузинской Православной Церкви. Желание принять участие в этом событии уже изъявили более 300 пар супругов. Всех их лично благословит Католикос-Патриарх Илия II. Проект хотят реализовать до и после Рождественского поста. По словам организаторов акции, в современном обществе институт семьи испытывает кризис, и в Грузии также много разведенных пар. Поэтому этот проект направлен на укрепление семьи. Регистрация желающих обвенчаться продолжается. Среди них есть супружеские пары 70 лет, и недавно вступившие в брак 18-летние молодожены. Напомним, что с 2008 года в Грузии проходят так же массовые крещения детей. Христианами становятся по несколько сотен младенцев одновременно. Каждый третий и последующий ребенок, рожденный в венчанном браке, становится крестником Предстоятеля Грузинской Православной Церкви. На сегодняшний день Католикос-Патриарх Илия ІІ является крестным более 29700 детей.

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. Желаем вам получать каждый день только хорошие вести. И до встречи ровно через неделю. До свидания!
 


